Protokół Nr XV/08

z XV sesji Rady Powiatu Wołomińskiego

która odbyła się 17 stycznia 2008 r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1 Otwarcie sesji.

Przewodniczący Edward Olszowy o godzinie 14.15 otworzył obrady XV sesji Rady Powiatu Wołomińskiego III kadencji informując, że na sali obecnych jest 25 radnych (lista obecności stanowi załącznik do protokołu), co stanowi kworum, uprawniające Radę do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości. 
Punkt 2 Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.
Przewodniczący Edward Olszowy odczytał porządek obrad. Następnie zwrócił się z pytaniem czy są wnioski do proponowanego porządku obrad. Wniosków o zmianę porządku obrad nie zgłoszono. Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad. 
Głosami 24 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”, Rada Powiatu przyjęła zaproponowany przez Przewodniczącego porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu  z XIV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20 grudnia 2007r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu  Powiatu w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dofinansowanie zadania wykonania termomodernizacji obiektów szkolnych i placówek opieki społecznej Powiatu Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VII-46/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 17 kwietnia 2007r. w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej przeznaczonej na dofinansowanie zadania pn. „Wykonanie termomodernizacji obiektów oświatowych” oraz podjęcie uchwały

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV –107/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2007r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2008 oraz podjęcie uchwały.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości minimalnych stawek czynszu z tytułu dzierżawy i najmu nieruchomości gruntowych zabudowanych i niezabudowanych stanowiących powiatowy zasób nieruchomości oraz podjęcie uchwały. 

10. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

11. Zamknięcie obrad.
Przewodniczący Edward Olszowy zamknął punkt 2 sesji. 
Punkt 3 Przyjęcie protokołu  z XIV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20 grudnia 2007r.
Przewodniczący Edward Olszowy poinformował, że protokół z XIV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu i mógł wnieść do niego zmiany. Poprawek do protokołu nie wniesiono. Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu z XIV sesji. 
Głosami 24 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”, Protokół z XIV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego został przyjęty. 

Przewodniczący Edward Olszowy zamknął punkt 3 obrad. 

Punkt 4 Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady  Powiatu oraz prac Zarządu  Powiatu w okresie między sesjami.
Przewodniczący Edward Olszowy poprosił Starostę o przedstawienie sprawozdania z prac Zarządu.

/Starosta Maciej Urmanowski przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu./
Starosta Maciej Urmanowski poinformował, że budowa węzła Wołomin na trasie S8 jest wpisana do projektu tej drogi. Starosta poinformował także, że w szpitalu w Wołominie odbyło się spotkanie  ze związkami zawodowymi oraz ordynatorami oddziałów. Zaplanowane są jeszcze dwa spotkania, jedno z lekarzami, a drugie z pielęgniarkami. 
Przewodniczący Edward Olszowy otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Radny Adam Kopczyński zwrócił się z pytaniem do Starosty. Rządowy plan inwestycji zakłada, że budowa trasy S8 przez Marki i Radzymin będzie realizowana do 2015, a nie tak jak wcześniej plany zakładały do 2012 roku, dlaczego realizacja tej inwestycji przedłuży się? 

Starosta Maciej Urmanowski udzielił odpowiedzi na pytanie radnego Kopczyńskiego. Przez długi czas były składane protesty odnośnie przebiegu drogi S8 na odcinku radzymińskim, ponadto pojawiły się protesty ze strony mieszkańców Marek (chodzi o Horowe Bagno). W związku z tym procesy decyzyjne przedłużają się. Starosta udzielił informacji odnośnie przebiegu trasy S17 informując, że ta inwestycja zostanie zrealizowana szybciej. Trasa ta będzie przebiegać przez Wesołą. 
Radny Sławomir Klocek zwrócił się z prośbą o przedstawienie sprawy Pałacu w Chrzęsnem. 

Starosta Maciej Urmanowski poinformował, że w chwili obecnej Zarząd prowadzi dyskusję w sprawie podjęcia uchwał  dotyczących Pałacu w Chrzęsnem. 
Przewodniczący Edward Olszowy przywitał Dyrektora Szpitala Ryszarda Olszanowskiego. 

Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski udzielił informacji nt. funkcjonowania szpitala. Wskazał, że w chwili obecnej szpital powiatowy w Wołominie pracuje. Nie pracuje natomiast szpital w Radzyminie i w związku z tym jest więcej pacjentów w szpitalu wołomińskim. Sytuacja ta jest szczególnie odczuwana na oddziale wewnętrznym. Grafik dyżurów lekarzy jest ustalony na cały styczeń (zapewniona jest ciągłość pacy). Lekarze w wołomińskim szpitalu w styczniu podjęli się pracy w ponad normatywnym wymiarze pracy. Bardzo dobrze się stało, że czas pracy lekarzy został unormowany i w chwili obecnej będą pracowali 48 godzin tygodniowo, tak jak pracownicy w innych zawodach. Nie są zaplanowane dyżury na luty. Kontrakt z NFZ na 2008 rok podpisany jest tylko w jednym zakresie tj. na dializy. Na pogotowie ratunkowe kontrakt podpisany jest na trzy miesiące, pozostałe oddziały na cztery miesiące. Dyrekcja przyjęła obecnie takie rozwiązanie, że wynagrodzenie reguluje według zasady ważności stanowisk (w chwili obecnej wszystkie stanowiska pracy w szpitalu są ważne). Prowadzimy zasadę wartościowania stanowisk pracy i zostaną zaproponowane odpowiednio do tego podwyżki wynagrodzeń. Zostaną lekarzom wręczone nowe angaże. 
Radny Ignacy Jarzyło podziękował dyrektorowi szpitala za to, że głośno powiedział, że lekarze będą pracowali w takim samym wymiarze jak pracownicy innych zawodów. Radny zwrócił się z pytaniem do dyrektora czy ma jakieś oczekiwania wobec rady powiatu w związku z obecną sytuacją w służbie zdrowia? 
Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski wyjaśnił, że sytuacja w szpitalu jest dynamiczna i trudno jest stwierdzić, że dyrekcja nie będzie potrzebowała pomocy ze strony rady. Jeśli szpital będzie miał zagwarantowany odpowiednio wysoki kontrakt z NFZ, a środki otrzyma z pewnym opóźnieniem, a realizacja kontraktu będzie wymagała środków finansowych, to wówczas dyrekcja zwróci się do rady o poręczenie kredytu. Innej sytuacji zmuszającej do zaciągnięcia kredytu, bez zapewnienia jego pokrycia, dyrekcja nie przewiduje. 
Radny Adam Milczarek zwrócił się z pytaniem do dyrektora szpitala, czy zwiększył się kontrakt NFZ na świadczenia zdrowotne na ten rok?
Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski odpowiadając na pytanie radnego wyjaśnił, że kontrakt, który jest obecnie podpisany jest prawie taki sam. Kontrakt, który został podpisany w 2007 roku był większy o prawie 5 mln. złotych, w drugiej połowie roku zostały wypłacone nadwykonania. Kontrakt na 2008 rok jest o 2,5 mln. wyższy. Kwota ta nie pokryje roszczeń pracowników tj. lekarzy i pielęgniarek. Dyrektor podkreślił, że dyrekcja szpitala nie może przyznać podwyżek tylko lekarzom, ale całemu personelowi szpitala. 
Radny Rafał Pazio zwrócił się z pytaniem do dyrektora. Jaki scenariusz przewiduje pan dyrektor na luty?
Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski poinformował, że w szpitalu zatrudnionych jest ponad siedemdziesięciu etatowych lekarzy. Około trzydziestu lekarzy złożyło wypowiedzenia. Na dzień dzisiejszy żadnych skutków te wypowiedzenia za sobą nie pociągają. Wypowiedzenia te traktuje się jako protest lekarzy. Grafik można ułożyć w ciągu dwóch dni. Grafiki dyżurów układają ordynatorzy oddziałów. 
Radny Adam Kopczyński zwrócił się z pytaniem do dyrektora. Ilu lekarzy brakuje, żeby zgodnie ze schematem organizacyjnym, ilością łóżek i standardami medycznymi mieć pełną obsadę stanowisk pracy? Radny stwierdził, że z punktu widzenia bezpieczeństwa chorego najlepszą sytuacją jest sytuacja kiedy pracownicy medyczni są na pełnym etacie i są osiem godzin w szpitalu. Trudną sytuacją jest gdy w szpitalu jest lekarz kontraktowy, który jest w pracy tylko dwie lub trzy godziny. Radny zapytał ile wynosi stawka godzinowa lekarza zatrudnionego na podstawie kontraktu, a ile wynosi stawka lekarza zatrudnionego na etacie? Czy system wartościowania stanowisk był opracowywany przez pracowników szpitala, jeśli nie to przez kogo i ile to kosztowało? 
Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski wyjaśnił, że nie ma prostej odpowiedzi ilu lekarzy brakuje. Zależy to od tego w jakim zakresie lekarze etatowi podejmą pracę w godzinach ustawowych. Jeżeli lekarze podejmą pracę w godzinach ustawowych to potrzeba od dwudziestu do dwudziestu pięciu lekarzy. Nie jest to sytuacja optymalna. 
Z ekonomicznego punktu widzenia nie jest to  ekonomiczne rozwiązanie. Ciągłość obsadzania stanowisk w chwili obecnej zapewnia ordynator oddziału. To co jest zapisane w kontraktach to są to dyżury lekarzy. System wartościowania stanowisk nic nie kosztował gdyż jest to uniwersalna metoda wartościowania stanowisk pracy, która jest znana od lat. 
Radny Adam Kopczyński poprosił dyrektora szpitala aby przedstawił stawki wynagrodzenia lekarzy etatowych i kontraktowych. 

Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski poinformował, że stawki lekarzy etatowych i kontraktowych są porównywalne i jest to 40 złotych za godzinę. 
Radny Tomasz Szturo odniósł się do odpowiedzi jakiej udzielił dyrektor szpitala na interpelację jego oraz radnego Strzałkowskiego. Radny stwierdził, że odpowiedź na interpelację nie satysfakcjonuje go. Radny zwrócił się z pytaniem do dyrektora szpitala. Czy prowadzone były symulacje jak duża jest różnica między środkami, którymi dysponuje szpital na podwyżki, a ile może brakować na podwyżki dla personelu medycznego?
Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski wyjaśnił, że aby spełnić oczekiwania lekarzy szpital w skali roku będzie potrzebował od 3,5 mln. do 4 mln. złotych. 

Radny Tadeusz Wiśniewski zwrócił się z pytaniem do dyrektora szpitala. W dniu wczorajszym w telewizji pojawiła się informacja, że szpital wołomiński chce przejąć samorząd województwa. Co w tej sprawie może pan dyrektor powiedzieć?
Starosta Maciej Urmanowski udzielił odpowiedzi na pytanie radnego. Wyjaśnił, że jest projekt ustawy, który zakłada, że organem prowadzącym dla szpitali powiatowych jest samorząd województwa. Związek powiatów polskich w tej sprawie wypowiedział się negatywnie. Starosta wyraził negatywne stanowisko w sprawie takiego zapisu w projekcie ustawy. Poinformował, że Zarząd wprowadzi projekt uchwały na najbliższą sesję w sprawie stanowiska powiatu w tej sprawie. Starosta podziękował dyrektorowi Olszanowskiemu za prace, którą wykonał. Starosta zapewnił, że dyrekcja szpitala nie jest sama w wysiłkach o szpital.  
Radny Mirosław Bujalski zwrócił się z pytaniem do dyrektora szpitala. Czy w szpitalu wołomińskim na dzień dzisiejszy wszystkie oddziały pracują w normalnym trybie? Drugie pytanie. Czy wymówienia, które zostały złożone przez lekarzy nie pociągną za sobą konsekwencji, czy nie jest to gra ze strony lekarzy, czy ta sytuacja się zmieni? 

Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski wyjaśnił, że szpital na dzień dzisiejszy jest w pełni zabezpieczony. Obecnie nie można planować w dalszej perspektywie. Wymówienia lekarzy dyrekcja traktuje jako formę protestu. Dokąd lekarze będą mogli pracować to będą pracowali. 

Radny Tadeusz Wiśniewski zwrócił się z pytaniem do dyrektora. Kiedy zostanie otwarty oddział okulistyczny?  
Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski wyjaśnił, że oddział okulistyki jest otwarty. 

Przewodniczący Edward Olszowy z powodu braku chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję i punkt 4 porządku obrad. 

Punkt 5 Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.
Przewodniczący Edward Olszowy poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie sprawozdań z prac komisji. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Kulczycki – Komisja spotkała się na jednym posiedzeniu, na którym opiniowała projekty uchwał na sesję. Ponadto powołano dwa zespoły kontrolne do przeprowadzenia kontroli w Gospodarstwie Obsługi Geodezyjnej oraz do przeprowadzenia kontroli w Domach Pomocy Społecznej w Zielonce i Radzyminie.  
Przewodniczący Komisji Finansowej Wiesław Mędrzycki – Posiedzenie komisji odbyło się 16 stycznia 2007 r. Komisja na posiedzeniu opiniowała projekty uchwał na sesję. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Chibowski – Komisja między sesjami spotkała się na jednym posiedzeniu. Komisja zajmowała się opiniowaniem uchwał na sesję oraz przewodniczący komisji przedstawił propozycję inwestycyjną w Ząbkach, dotyczącą remontu chodników na ul. Piłsudskiego, która jest drogą powiatową.
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski – Komisja między sesjami spotkała się na jednym posiedzeniu. Komisja na posiedzeniu opiniowała projekty uchwał oraz zapoznała się z projektem aktualizacji „Programu gospodarki odpadami dla powiatu wołomińskiego na lata 2008 – 2011 z uwzględnieniem lat 2012 – 2015”. 
Przewodniczący Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej Małgorzata Łoń – Komisja odbyła posiedzenie 8 stycznia 2008 r. W posiedzeniu komisji uczestniczyli wicestarosta, skarbnik oraz pani Jolanta Lejk. Komisja zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał na sesję, a także omówiony został projekt zagospodarowania Pałacu w Chrzęsnem. 
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Krzysztof Strzałkowski – Komisja między sesjami spotkała się  na jednym posiedzeniu. W posiedzeniu komisji uczestniczył dyrektor szpitala, który przybliżył sytuację związaną z wynagrodzeniem lekarzy. Ponadto komisja zajęła się opiniowaniem uchwał na sesję. 
Przewodniczący doraźnej Komisji Statutowej Tomasz Szturo – Komisja między sesjami nie odbyła posiedzenia. 
Przewodniczący doraźnej Komisji do Rozpatrywania Skarg i Wniosków Paweł Porębski – Komisja spotkała się na jednym posiedzeniu. Komisja zajmował się skargą Jerzego Grabowskiego. 
Przewodniczący doraźnej Komisji ds. Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Wołomińskiego na lata 2006 – 2013 Ireneusz Maślany – Komisja między sesjami nie spotykała się. 
Przewodniczący Edward Olszowy zamknął punkt 5 obrad. 

Punkt 6 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dofinansowanie zadania wykonania termomodernizacji obiektów szkolnych i placówek opieki społecznej Powiatu Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały.

Przewodniczący Edward Olszowy otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Starosta Maciej Urmanowski zwrócił się z prośba do Przewodniczącego o to, aby trzy projekty uchwał omawiać łącznie gdyż te projekty dotyczą jednej sprawy. 

Przewodniczący Edward Olszowy poprosił pana mecenasa o opinię w tej sprawie. 

Mecenas Grzegorz Bartnik wyjaśnił, że procedura podejmowania uchwał jako prawa miejscowego jest określona dla każdej uchwały i powinna być zachowana odpowiednia kolejność. 

Przewodniczący Edward Olszowy poinformował, że zostanie zachowany porządek obrad. Otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Starosta Maciej Urmanowski uzasadnił projekty uchwał. Przypomniał, że w zeszłym roku zostały podjęte działania w celu wykonania termomodernizacji obiektów szkolnych i DPS-ów. Dzięki panu Szafrańskiemu doszło do podpisania umów w NFOŚ i GW w dniu 27 grudnia 2007 r. Konsekwencją podpisania tej umowy są omawiane projekty uchwał. Jest to wypełnienie treści umowy i wprowadzenie w budżet dotacji i planowanych pożyczek. Wszystkie uchwały były opiniowane na komisjach. 
Radny Ignacy Jarzyło zwrócił się z pytaniem. Czy była prowadzona analiza korzyści wynikających z termomodernizacji obiektów i w ciągu jakiego czasu zwróci się  inwestycja?

Starosta Maciej Urmanowski wyjaśnił, że nie były wykonywane takie analizy. 

Przewodniczący Edward Olszowy odniósł się do wypowiedzi Starosty twierdząc, że takie analizy być może są przygotowane przez pracowników merytorycznych. Jeśli takie analizy były wykonane to zostaną one przekazane radnemu.
Radny Ignacy Jarzyło odniósł się do wypowiedzi Przewodniczącego, twierdząc że w tej sprawie może złożyć interpelację, aby takie dane zostały mu przedstawione. Radny stwierdził, że skoro są przekazywane środki na inwestycję to powinno się wiedzieć po jakim czasie taka inwestycja się zwróci. 
Starosta Maciej Urmanowski odnosząc się do wypowiedzi radnego raz jeszcze podkreślił, że projekty tych uchwał są konsekwencją podpisania umów. 

Radny Rafał Pazio zwrócił się z pytaniem do Starosty. Jednym z budynków, który będzie modernizowany jest budynek Domu Dziecka w Równym. Czy można rozważyć przekazanie jednego budynku mieszkalnego w Równym na rzecz mieszkańców?

Starosta Maciej Urmanowski udzielił odpowiedzi na pytanie twierdząc, że w chwili obecnej trudno jest mu się ustosunkować do tego pytania. Zarząd prowadzi następującą politykę: jeżeli jest to dom, w którym są mieszkania przejściowe i mieszkali tam nauczyciele, to jest taka możliwość. 
Radny Romuald Kalinowski zwrócił się z pytaniem, które budynki w Równym będą podległy termomodernizacji?
Wicestarosta Piotr Uściński wyjaśnił, że termomodernizacji będą podlegały budynki, które znajdują się na tamtym terenie. Niski budynek, który jest za budynkiem głównym będzie modernizowany, budynek, który jest razem ze szkołą nie będzie podlegał modernizacji, gdyż nie jest on własnością powiatu w całości. Budynki gospodarcze nie będą podlegały modernizacji. 

Radny Romuald Kalinowski odniósł się do wypowiedzi Wicestarosty. Radny stwierdził, że na terenie domu dziecka znajdują się trzy budynki, które można zakwalifikować do termomodernizacji: budynek szkoły, budynek socjalny oraz budynek mieszkalny. Radny zadał ponowne pytanie, które z tych budynków będą modernizowane?
Wicestarosta Piotr Uściński odpowiedział, że modernizowany będzie budynek mieszkalny. 

Radny Ignacy Jarzyło zadając pytanie wicestaroście na komisji otrzymał odpowiedź, że wszystkie budynki będą podlegały termomodernizacji w chwili obecnej okazuje się, że termomodernizacji będzie podlegał jeden budynek. 
Wicestarosta Piotr Uściński odczytał zakres robót jaki będzie wykonywany w Równem: wykonanie izolacji ścian budynku mieszkalnego, wykonanie termomodernizacji stropu budynku mieszkalnego, wykonanie termoizolacji budynku biurowego (wymiana stolarki okiennej i drzwiowej w obu budynkach).  
Nikt więcej nie zabrał głosu.

Przewodniczący Edward Olszowy poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosami 27 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”, Rada Powiatu podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na dofinansowanie zadania wykonania termomodernizacji obiektów szkolnych i placówek opieki społecznej Powiatu Wołomińskiego (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Przewodniczący Edward Olszowy zamknął punkt 6 obrad. 
Punkt 7 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały 
Nr VII-46/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 17 kwietnia 2007r. w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej przeznaczonej na dofinansowanie zadania pn. „Wykonanie termomodernizacji obiektów oświatowych” oraz podjęcie uchwały.

Przewodniczący Edward Olszowy otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Głosami 28 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”, Rada Powiatu podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr VII-46/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 17 kwietnia 2007r. w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej przeznaczonej na dofinansowanie zadania pn. „Wykonanie termomodernizacji obiektów oświatowych” (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Radny Adam Kopczyński w imieniu klubu Mazowieckiej Wspólnoty Samorządowej poprosił o dziesięć minut przerwy. 

Przewodniczący Edward Olszowy ogłosił dziesięć minut  przerwy w obradach.
Punkt 8 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały 
Nr XIV –107/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2007r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2008 oraz podjęcie uchwały.
Przewodniczący Edward Olszowy otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosami 22 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”, Rada Powiatu podjęła uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV-107/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2007r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2008 (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Przewodniczący Edward Olszowy zamknął punkt 8 obrad. 

Punkt 9 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości minimalnych stawek czynszu z tytułu dzierżawy i najmu nieruchomości gruntowych zabudowanych i niezabudowanych stanowiących powiatowy zasób nieruchomości oraz podjęcie uchwały. 
Przewodniczący Edward Olszowy otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosami 18 „za”, 2 „przeciw”, 4 „wstrzymujących się”, Rada Powiatu podjęła uchwałę w sprawie  określenia wysokości minimalnych stawek czynszu z tytułu dzierżawy i najmu nieruchomości gruntowych zabudowanych i niezabudowanych stanowiących powiatowy zasób nieruchomości (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Przewodniczący Edward Olszowy zamknął punkt 9 obrad. 

Punkt 10 Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
Przewodniczący Edward Olszowy odczytał interpelacje i odpowiedzi na zapytania radnych. Interpelacje i odpowiedzi w załączeniu.
Przewodniczący Edward Olszowy otworzył dyskusję w tym punkcie. 
Radny Adam Kopczyński zwrócił się z pytaniem do Starosty. Dlaczego projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dofinansowanie zadania wykonania termomodernizacji obiektów szkolnych i placówek opieki społecznej Powiatu Wołomińskiego nie zakładał objęciem termomodernizacji wszystkich obiektów w Równem? 
Wicestarosta Piotr Uściński w odpowiedzi wicestarosta zaproponował, aby zorganizować spotkanie, na którym dokładnie zostanie omówiony projekt termomodernizacji obiektów. Projekt ten został przygotowany w zeszłym roku i pierwsze uchwały w tej sprawie zostały podjęte w pierwszej połowie 2007 r. Dzisiejsze uchwały były tylko formalnością. Budynek szkoły w Równem nie jest własnością powiatu tylko jest to współwłasność. 

Radny Adam Kopczyński odniósł się do wypowiedzi Wicestarosty wskazując, iż skoro jest to współwłasność to można było z innym właścicielem  dojść do porozumienia i kompleksowo zrobić termomodernizację. 
Starosta Maciej Urmanowski odniósł się do pytania radnego. W chwili obecnej toczą się dyskusje o sens istnienia szkoły podstawowej w Równem. Starosta poinformował, że nie wszystkie budynki powiatu przejdą termomodernizację. 

Nikt więcej głosu nie zabrał.

Przewodniczący Edward Olszowy zamknął punkt 10 obrad. 
Punkt 11 Zamknięcie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Edward Olszowy o godz. 16.30 zamknął XV sesję Rady Powiatu Wołomińskiego.

Nagranie z XV sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi załącznik do protokołu. 
Protokołował
Paweł Trochim

Przewodniczący

Rady Powiatu Wołomińskiego

Edward Olszowy

Załączniki: 
· Nagranie CD z XV sesją Rady Powiatu Wołomińskiego. 

· Lista obecności radnych i gości.
· Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu 
w okresie od 21.12.2007 r. do 17.01.2008 r.
· Interpelacje radnych. 

· Uchwała  Nr XV – 108/08 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 17 stycznia 2008 r.
w sprawie: wyrażenia zgody na dofinansowanie zadania wykonania termomodernizacji obiektów szkolnych i placówek opieki społecznej Powiatu Wołomińskiego. 

· Uchwała  Nr XV – 109/08 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 17 stycznia 2008 r. 
w sprawie zmiany uchwały Nr VII – 46/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 
17 kwietnia 2007 r. w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej przeznaczonej na dofinansowanie zadania pn. „Wykonanie termomodernizacji obiektów oświatowych”.

· Uchwała  Nr XV – 110/08 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 17 stycznia 2008 r. 
w sprawie zmiany uchwały Nr XIV – 107/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2007 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2008. 

· Uchwała Nr XV – 111/08 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 17 stycznia 2008 r. 
w sprawie: określenia wysokości minimalnych stawek czynszu z tytułu  dzierżawy i najmu nieruchomości gruntowych zabudowanych i niezabudowanych stanowiących powiatowy zasób nieruchomości.
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