Protokół Nr XVI/08

z XVI sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,
która odbyła się 28 lutego 2008 r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1 Otwarcie sesji.

Obradom przewodniczył Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Tadeusz Wiśniewski, który o godzinie 12.15 otworzył obrady XVI sesji Rady Powiatu Wołomińskiego III kadencji. Poinformował, że na sali obecnych jest 25 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu), co stanowi kworum, uprawniające Radę do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący obrad przywitał radnych, przybyłych gości oraz przedstawicieli prasy lokalnej.
Punkt 2 Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.
Przewodniczący obrad odczytał porządek obrad (zał. nr 2). Następnie zwrócił się z pytaniem czy są wnioski do proponowanego porządku obrad. 
Starosta Maciej Urmanowski zgłosił w imieniu Zarządu wniosek o wykreślenie z porządku obrad punktu 12 „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zgody na dzierżawę gruntu położonego w Radzyminie w pasie drogowym ul. Jana Pawła II oraz podjęcie uchwały”. Poinformował, że wniosek w powyższej sprawie zostanie przesłany do rozpatrzenia przez Zarząd Województwa Mazowieckiego.
Przewodniczący obrad poddał wniosek Starosty pod głosowanie.

Rada Powiatu 23 głosami „za”, przy 1 „przeciwnym” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek Starosty o wykreślenie z porządku obrad punktu 12.

Przewodniczący obrad poinformował, że w związku z powyższym pozostałe punkty otrzymują właściwą numerację.

Więcej wniosków o zmianę porządku obrad nie zgłoszono.

Porządek obrad sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu  z XIV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20 grudnia 2007r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu  Powiatu w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.
6.  Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2007.

7. Omówienie propozycji zagospodarowania Pałacu w Chrzęsnem.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwiększenia rocznej stawki na bieżące funkcjonowanie Publicznego Rodzinnego Domu Dziecka Nr 3 oraz podjęcie uchwały.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2008 oraz podjęcie uchwały.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV-107/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2007 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2008 oraz podjęcie uchwały.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości przez Powiat Wołomiński oraz podjęcie uchwały.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Wołominie za rok 2007 oraz podjęcie uchwały.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana J. G. na Starostę Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały. 

14. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

15. Zamknięcie obrad.
Punkt 3 Przyjęcie protokołu  z XV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 17 stycznia 2008r.
Przewodniczący obrad poinformował, że protokół z XV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu. Ponieważ uwag i poprawek do protokołu nie wniesiono Przewodniczący poddał protokół z XV sesji pod głosowanie. 

Rada Powiatu 24 głosami „za”, przy 1 „przeciwnym” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego. 

Punkt 4 Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady  Powiatu oraz prac Zarządu  Powiatu w okresie między sesjami.
Przewodniczący obrad Tadeusz Wiśniewski poprosił Starostę o przedstawienie sprawozdania z prac Zarządu w okresie między sesjami.
Przed przedstawieniem sprawozdania Starosta odczytał apel pracowników Starostwa w sprawie pomocy finansowej dla byłej pracownicy Starostwa.
Starosta Maciej Urmanowski przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Starosta poinformował, że obecnie Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego w Wołominie boryka się z dużymi problemami kadrowymi. Osoba pełniąca dotychczas funkcję Powiatowego Inspektora złożyła rezygnację i praktycznie od dnia dzisiejszego tej funkcji nie sprawuje. Starosta wskazał, że dla zapewnienia ciągłości pracy tej instytucji, z mocy odpowiednich ustaw, wyznaczył z dniem dzisiejszym na to stanowisko, jako pełniącego obowiązki, obecnego na sali Ekspedyta Rosłana. Starosta podkreślił, że PINB jest jednostką wykonującą zadania zlecone z zakresu administracji rządowej, jednak zespoloną z powiatem. Wyraził nadzieję że szereg problemów uda się pod kierownictwem pana Rosłana rozwiązać. Starosta dodał, że w najbliższym czasie Zarząd Powiatu, w ramach posiadanych uprawnień, zajmie się sprawami finansowymi, inwestycjami, remontami w Inspektoracie, gdyż brak pieniędzy w tej jednostce ma duży wpływ na funkcjonowaniu powiatu.
Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Radny Romuald Kalinowski odniósł się do doniesień prasowych w sprawie spotkania u Marszała Sejmu Bronisława Komorowskiego 13 lutego b.r. na temat „Ossów – Wrota Bitwy Warszawskiej”. Radny wskazał, że wśród wymieniowych uczestników spotkania nie było przedstawiciela Starostwa. Ponadto radny zapytał dlaczego tematy poruszane na Zarządzie, związane tematycznie z przedmiotem działania Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej nie trafiają do tej Komisji (np.: otwarcie Wyższej Szkoły Współpracy Międzynarodowej, powstanie nowych zawodów). Radny podkreśli, że są to tematy, które interesują nie tylko radnych, ale również mieszkańców powiatu. Zaznaczył, że niejednokrotnie, z braku informacji, nie potrafi udzielić odpowiedzi na pytania mieszkańców.
Starosta odnosząc się do pierwszego pytania wyjaśnił, że powodem jego nieobecności na ww. spotkaniu były problemy komunikacyjne, tj. niedoprecyzowanie terminów. Starosta wskazał, że osobiście uda się do Marszałka na spotkanie w tej sprawie, aby  przedstawić stanowisko powiatu. Odnośnie drugiego pytania Starosta wyjaśnił, że sprawa nie dotyczy tylko Komisji Edukacji. Podkreślił, że fundamentalną zasadą jest, iż Zarząd w swoich działaniach opiera się przede wszystkim na przepisach prawa, tzn. zajmuje się tym co należy do jego kompetencji. To co należy do kompetencji Rady kierowane jest do Rady. Wskazał jednocześnie, że jeżeli będą tematy, które są kontrowersyjne czy też wymagające dyskusji, wówczas będą przekazywane na komisje. Odnośnie otwarcia Szkoły Wyższej Starosta podkreślił, że rolą Zarządu było ewentualne udostępnienie pomieszczeń. Na otwarciu przedstawiciele Zarządy byli wyłącznie gośćmi.
Wicestarosta Piotr Uściński odnosząc się do pytania radnego Kalinowskiego, w uzupełnieniu wypowiedzi Starosty dodał, że prawdopodobnie na najbliższej sesji na Radę zostanie skierowany temat otwarcia technikum w Zespole Szkół w Wołominie, który wcześniej zostanie przedstawiony Komisji Edukacji do zaopiniowania. Wskazał, że nie wyobraża sobie, aby Zarząd we wszystkich sprawach należących do jego kompetencji zasięgał opinii merytorycznych komisji.
Radny Mirosław Bujalski zapytał jakie nowe zawody mają być utworzone w szkołach, o których była mowa w sprawozdaniu. Radny poprosił o wyjaśnienie zasadności wydawania opinii przez Zarząd w sprawie przebudowy dróg powiatowych w Wołominie i w Markach. Zapytał także czy zmieniła się sytuacja kadrowa w szpitalu od ostatniej sesji.
Wicestarosta w odpowiedzi na pierwsze pytanie poinformował, że w szkołach, których organem prowadzącym jest Powiat Wołomiński, rysuje się tendencja spadku liczby uczniów, co związane jest z wieloma czynnikami. Dyrektorzy tych szkół chcąc utrzymać obecną liczbę uczniów w szkołach proponują otwarcie nowych zawodów tak, aby można było dokonywać naboru do klas pierwszych w nowych zawodach. Wicestarosta przedstawił nowe kierunki proponowane przez dyrektorów szkół, na których utworzenie Zarząd wyraził pozytywną opinię: Zespół Szkół Terenów Zieleni w Radzyminie – technik organizacji usług gastronomicznych; Zespół Szkół Ekonomicznych w Wołominie – technik logistyk w ramach Technikum Ekonomicznego; Zespół Szkół w Zielonce – technik hotelarz i technik geodeta. Wicestarosta wskazał, że utworzenie nowych zawodów spowoduje konieczność wydatkowania środków finansowych na utworzenie pracowni, jednak Zarząd stanął na stanowisku, że nie należy utrudniać dyrektorom rozwijania szkoły. Wskazał, że dyrektorzy przedstawiają swoje propozycje po przeprowadzeniu szerokiej analizy zarówno wobec potrzeb młodzieży jak i skutków finansowych pod kątem dalszego funkcjonowania placówki.
Starosta odnosząc się do pytania dotyczącego wydania opinii w sprawie przebudowy dróg powiatowych w Wołominie i w Markach poinformował, że taka opinia jest formalnością, wymaganą do uzyskania pozwolenia na budowę. W sprawie sytuacji kadrowej w szpitalu Starosta wskazał, że na dzień dzisiejszy żadne ze złożonych wypowiedzeń nie zostało wycofane. Podkreślił, że tak jak w całym kraju nikt nie jest w stanie przewidzieć co będzie dalej, czy lekarze wycofają wypowiedzenia. Starosta podkreślił, że jest to spór w znacznej części z rządem RP, a nie z powiatem wołomińskim. Wskazał, że znany jest podział środków pomiędzy inwestycje i wynagrodzenia z kontraktu z NFZ, jakim dysponuje szpital (tj. około 46 mln zł.). Wiadomo także, że inwestycje prowadzone są ze środków powiatu, co oznacza, że fundusz płac jest większy niż w przypadku kiedy powiat nie inwestowałby w szpital i niezbędne urządzenia. Starosta podkreślił, że Rada Powiatu robi tyle ile może, tzn. inwestuje w sprzęt. Wskazał, że negocjacje między dyrektorem szpitala, a pracownikami trwają. Odnośnie funkcjonowania stacji dializ, Starosta poinformował, że dyrektor szpitala potwierdził, że stacja ma zapewnioną ciągłość pracy i bieżące realizowanie kontraktu.
Radny Krzysztof Strzałkowski z racji pełnienia funkcji Przewodniczącego Powiatowej Rady Zatrudnienia zapytał kiedy propozycja otwarcia nowych kierunków kształcenia wpłynie do zaopiniowania przez Powiatową Radę Zatrudnienia, która zdaniem radnego, zgodnie z przepisami prawa, do takich propozycji musi się ustosunkować. Poprosił, aby na najbliższe posiedzenie Rady taki wniosek wpłynął. Ponadto radny, odnosząc się do informacji w sprawie umowy z Zielonkowskim Forum Samorządowym, poprosił o szersze informacje w tej sprawie oraz wyjaśnienie zasadności w kontekście faktu, iż w ostatnim czasie Forum odstąpiło od realizacji projektu z powodu różnych niemożności i zapytał czy ten projekt nie będzie z tego powodu zagrożony.
Wicestarosta odpowiadając na pierwsze pytanie wyjaśnił, że oczywiście Powiatowa Rada Zatrudnienia bierze udział w procedurze uruchamiania nowych kierunków kształcenia, jednak pierwszym krokiem dla dyrektora szkoły jest uzyskanie opinii Zarządu, a kolejne kroki będą w przyszłości realizowane.
Starosta udzielając odpowiedzi na drugie pytanie poinformował, że Forum Samorządowe złożyło do Zarządu Województwa wniosek o duże dofinansowanie projektu opracowania Strategii Zrównoważonego Rozwoju Turystyki Powiatu Wołomińskiego na lata 2008-2015. Gdyby to się powiodło to przy nieznacznym nakładzie ze strony powiatu, a być może żadnym mogłaby powstać bardzo dobrze opracowana Strategia, a podpisanie umowy o współpracy z Zarządem Powiatu  przy tworzeniu Strategii jest niezbędne wnioskodawcy przy ubieganiu się o środki zewnętrzne. Odnosząc się do uwagi radnego o wycofaniu się Forum z wcześniejszego projektu Starosta wyjaśnił, że Zarząd nie ma kompetencji do tego, aby odrzucić wniosek jakiejś organizacji jeżeli we wcześniej edycji nie wykonała zadania z przyczyn obiektywnych. Starosta podkreślił, że każdy taki przypadek jest rozpatrywany oddzielnie. Środki, które nie zostały wykorzystane są w miarę możliwości przesuwane na inne konkursy. Wobec całej kwoty przewidzianej na organizacje pozarządowe (ok. 380 tys. zł.) środki z niezrealizowanych zdań stanowią niewielki procent, rzędu kilku tysięcy zł.
Radny Adam Kopczyński odnosząc się do artykułu prasowego, który ukazał się w połowie lutego b.r., stawiającego w niezbyt dobrym świetle jednego z członków zarządu, zapytał Starostę czy przewiduje w związku z tym jakąś reakcję. Radny wyraził nadzieję, że obecne obniżenie standardów życia publicznego nie dotyczy Powiatu Wołomińskiego.
Starosta Maciej Urmanowski wskazał, że wszystkich tez artykułu nie pamięta. Odnosząc się do zawartych w nim zarzutów podkreślił, że czas pracy członków zarządu nie jest limitowany, a chcąc dokładnie go wyliczać okazałoby się, że niektórzy pracują na dwa etaty. Zdaniem Starosty wykonywana praca jest adekwatna do pobieranych zarobków. Starosta wskazał, że jeżeli pojawiają się jakiekolwiek uwagi do pracy pracowników Starostwa to są one im przekazywane, niezależnie od zajmowanego stanowiska.
Radny Adam Kopczyński wyraził nadzieję, że epidemia „choroby filipińskiej” w tym przypadku nie występowała. Stwierdził, że nie wątpi, iż członkowie zarządu pracują bardzo dużo.
Członek Zarządu Marek Szafrański odnosząc się do wcześniejszych wypowiedzi na swój temat wskazał, że na stanowisku członka zarządu pracuje około roku. Nikt z pracowników Starostwa nie zarzucił mu wspomnianej choroby. Wyraził zdziwienie, że w gazetach pisze się rzeczy niesprawdzone, legendy. Członek zarządu podkreślił, że nie pisze się natomiast o faktach, w których miał swój udział: odkupienie Technikum Terenów Zieleni w Radzyminie, powstanie Domu Pomocy Społecznej w Tłuszczu, otwarcie Filii Wydziału Komunikacji w Tłuszczu, Stacja Dializ w szpitalu powiatowym, pozyskanie środków na termomodernizację DPS. Członek zarządu stwierdził, że nie wie kto ma intencje pisania o nim w takim kontekście. Wskazał, że wytłumaczeniem może być fakt, iż pieczę nad tą gazetą sprawuje radny powiatowy Rafał Pazio, który z „Faktami” jest dość blisko związany, jest członkiem opozycyjnej „Wspólnoty”. Wyraził jednak zdziwienie, że radny mając wpływ na umieszczane w gazecie artykuły do takiej sytuacji dopuszcza, że opozycja w powiecie działa w taki sposób. Zdaniem członka zarządu jest to atak na koalicję, którą on m.in. tworzył. Podkreślił, że koalicja nie dzieli się ani na Platformę ani na PIS, działa dla dobra powiatu licząc, że osoby, które chcą działać dla dobra powiatu przyłączą się. Wskazał, że bez względu na to czy to będzie opozycja czy koalicja, należy działać wspólnie dla dobra całego powiatu. Zdaniem członka zarządu dzieje się dużo dobrego, a przy współpracy opozycji można zrobić jeszcze więcej. Odnosząc się do członków Platformy Obywatelskiej podkreślił, że są to ludzie merytorycznie przygotowani, spokojni, nie szukający zwady ale współpracy dla dobra powiatu. Wyraził w związku z powyższym zdziwienie skąd taki atak i posługiwanie się „legendami”.
Przewodniczący obrad Tadeusz Wiśniewski poprosił radnych o zabieranie głosu w doniesieniu do przedstawionego przez Starostę sprawozdania. Wskazał, iż taka dyskusja będzie możliwa w wolnych wnioskach.

Radny Janusz Chibowski stwierdził, że Przewodniczący powinien regulować porządek obrad i nie dopuszczać do takiej dyskusji, chociaż pytania mogły być prowokacyjne. Wskazał, że takie sprawy należy omawiać w wolnych wnioskach.
Radny Ignacy Jarzyło wracając do sprawozdania Starosty wyraził zdziwienie kolejności tworzenia nowych zawodów. Podzielił pogląd radnego Strzałkowskiego, że najpierw sprawą powinna zająć się Powiatowa Rada Zatrudnienia, a dopiero później należy podejmować dalsze działania. Odnosząc się do informacji w sprawie rozstrzygnięcia pierwszej edycji konkursów ofert na realizację zadań publicznych dla organizacji pozarządowych zapytał, czy wszystkie przyjęte zadania znalazły chętnych do realizacji. W związku z uczestnictwem Starosty w konferencji nt. poprawy lokalnego rynku pracy radny zapytał czy nadal utrzymuje się trend, że ilość zarejestrowanych bezrobotnych w powiecie wołomińskim się zmniejsza, co w dużej mierze jest wynikiem działań Starosty. Ponadto radny zapytał jak wygląda zwiększenie wydatków na służbę zdrowia, które było obiecane przy pracach nad budżetem w przypadku przedstawienia przez dyrektora szpitala konkretnych planów modernizacyjnych, restrukturyzacyjncyh. Zapytał czy takie plany od dyrekcji, dotyczące zwłaszcza oddziału chorób wewnętrznych i dializ, do Starosty dotarły.
Starosta Maciej Urmanowski odnosząc się do pytania dotyczącego rozstrzygnięć konkursów dla organizacji pozarządowych wskazał, że niektóre tematy cieszyły się bardzo dużym zainteresowaniem, co do niektórych były pojedyncze oferty, a były też takie, na które oferty nie wpłynęły. Starosta poinformował, że informacja na ten temat jest zamieszczona na stronie internetowej powiatu. Wskazał, że jest również możliwość zapoznania się z precyzyjnymi danymi w tej sprawie. Odnośnie planów modernizacji szpitala Starosta poinformował, że w najbliższy poniedziałek umówiony jest na spotkanie z dyrektorem szpitala w sprawie wstępnej konkretyzacji tych planów. Ustalenia zostaną przekazane na zarząd, później w kolejności na komisje i radę. Zdaniem Starosty dyrekcja szpitala kończy przygotowania w tym zakresie, które łączą się z decyzjami inwestycyjnymi. Starosta wskazał, że odnośnie inwestycji w dzisiejszym projekcie uchwały zmieniającej budżet, kwota 180 tys zł. z wolnych  środków zostanie przekazana na szpital. Odnośnie pozyskania środków finansowych zewnętrznych Starosta wyjaśnił, że wnioski na te konkursy będą dopiero składane. Starosta wskazał, że według jego wiedzy, takie środki finansowe w województwie mazowieckim są przewidziane, ale obecnie nie zostały jeszcze ogłoszone nabory. Co do środków unijnych nie ma jeszcze ogłoszonych terminów naborów, w związku z czym nie można aplikować. Odnosząc się do pytania dotyczącego Powiatowego Urzędu Pracy Starosta wyjaśnił, że konferencja, w której brał udział odbyła się w Tłuszczu, z inicjatywy Powiatowego Urzędu Pracy, dotyczyła partnerstwa lokalnego, nawiązania współpracy między samorządowcami różnego szczebla, przedsiębiorcami. Starosta poinformował, że w Mińsku Mazowieckim taka inicjatywa powiodła się. Odnośnie wskaźników bezrobocia Starosta podkreślił, że te wskaźniki maleją i oczekuje obecnie informacji jak naprawdę wygląda dolna granica, za którą zaczyna się już bezrobocie strukturalne, którego prostymi metodami nie da się obniżyć. Starosta podkreślił, że Powiat Wołomiński postrzegany jest przez Wojewódzki Urząd Pracy jako powiat wiodący na Mazowszu pod względem podejścia do bezrobocia. Dowodem tego może być fakt, iż jako jedyny z powiatów, Powiat Wołomiński został zaproszony do współpracy nad monitorowaniem rynku pracy na Mazowszu. Starosta wskazał, że ta sprawa będzie przedmiotem obrad na kolejnych sesjach.
Radny Rafał Pazio odnosząc się wcześniejszej dyskusji oświadczył, że od 1 stycznia 2007r., po wejściu do Rady Powiatu Wołomińskiego, rozwiązał umowę z wydawcami dwutygodnika „Fakty WWL” oraz nie ma wpływu na zamieszczane tam artykuły nie jego autorstwa.
Radny Tomasz Szturo przypomniał o wielokrotnie podnoszonej na sesji sprawie utworzenia dyżurów chirurgów dziecięcych w obrębie szpitalnego oddziału ratunkowego. Poinformował, że poza trybem sesyjnym rozmawiał w tej sprawie ze Starostą. Zapytał Starostę czy znane mu są efekty prac dyrekcji szpitala w tym temacie.
Starosta z przykrością poinformował, że niestety na razie szpital nie może zapewnić takich dyżurów, chociaż zdaniem Starosty ich uruchomienie jest bardzo potrzebne. Zapewnił, że temat będzie podejmowany.

Radny Ireneusz Maślany zapytał jak wygląda obecnie współpraca Powiatu z Wyższą Szkołą Współpracy Międzynarodowej i Regionalnej w Wołominie, której Powiat użyczył pomieszczeń. Czy szkoła powstała, czy funkcjonuje. Wskazał na małą wiedzę radnych na ten temat.
Wicestarosta Piotr Uściński poinformował, że Powiat nie brał udziału w przygotowywaniu ani dystrybucji zaproszeń na uroczyste otwarcie szkoły. W uroczystości, jako goście uczestniczyli przedstawiciele zarządu. Wicestarosta wskazał, że zarząd nie jest na bieżąco informowany o wszystkich działaniach szkoły. Według posiadanych przez Wicestarostę informacji nie ma jeszcze wystarczającej liczy chętnych, aby utworzyć konkretne kierunki kształcenia, nabór nie jest zakończony. Prowadzona jest i będzie akcja marketingowa. Wicestarosta wskazał, że część administracyjna funkcjonuje, pracownicy szkoły pracują, placówka działa ale jeszcze nie w sensie dydaktycznym.
Radny Janusz Chibowski odnosząc się do sprawozdania z działalności zarządu poprosił o informację jakie organizacje pozarządowe uczestniczyły w konkursach, na jakie tematy i jaką kwotę dotacji otrzymały. Ponadto radny poprosił o dodatkowe wyjaśnienia odnośnie informacji o negatywnym zaopiniowaniu przez zarząd wniosku o wydzierżawienie na okres 3 lat gruntu niezabudowanego o pow. 100m2 położonego w Ząbkach.
Starosta Maciej Urmanowski wskazał, że informacja dotycząca kwot dotacji przyznanych  poszczególnym organizacjom zamieszczona jest na stronach internetowych powiatu, dostępna jest także w Wydziale Spraw Obywatelskich. Odnośnie drugiego pytania Starosta poinformował, że grunt miał być przeznaczony pod budowę przez prywatnego przedsiębiorcę przenośnego pawilonu handlowego lub gastronomicznego w pasie drogowym drogi powiatowej. Burmistrz Ząbek pozytywnie zaopiniował wniosek. Zarząd powiatu natomiast negatywnie odniósł się do takiej propozycji m.in. ze względu na bliskość drogi S8. Zarząd uznał, że tego typu obiekty w tym miejscu nie powinny powstawać.
Radny Mirosław Bujalski poprosił o wyjaśnienie informacji o powierzeniu obowiązków dyrektora Ośrodka Dokumentacji Etnograficznej w Wołominie. Ponadto odniósł się do tematu wypowiedzeń w szpitalu, kiedy upływa ich termin i czy zarząd ma „plan awaryjny” w związku z możliwością odejścia części załogi szpitala.
Starosta Maciej Urmanowski poinformował, że nie zna konkretnych dat upływu terminów poszczególnych wypowiedzeń. Zdaniem Starosty nastąpi porozumienie pomiędzy dyrekcją, a pracownikami szpitala. Starosta wskazał, że przykładowo inny większy ze względu na liczbę łóżek szpital na znacznie niższy kontrakt z NFZ niż szpital w Wołominie. Zdaniem Starosty sytuacja w szpitalu w Wołominie na tle krajowym jest dobra. Jest to bardziej spór pomiędzy rządem, a lekarzami. To co było w gestii dyrektora szpitala zostało zrobione. Starosta podkreślił, że warunkiem podstawowym jest niezwiększanie zadłużenia szpitala, zwiększenie zadłużenia szpitala oznacza odwołanie. Dyrektor na ten warunek się zgodził i konsekwentnie to realizuje. Odnośnie pytania dotyczącego powierzenia obowiązków dyrektora Ośrodka Dokumentacji Etnograficznej Starosta wyjaśnił, że powierzono obowiązki dyrektora jednemu z obecnych pracowników Galerii na czas urlopu macierzyńskiego obecnej dyrektor.
Ignacy Jarzyło odnosząc się do wypowiedzi Starosty stwierdził, że mimo wszystko dług szpitala w ubiegłym roku wzrósł. Zaznaczył jednocześnie, że jego uwaga nie oznacza podjęcia próby odwołania dyrektora.
Starosta wyjaśnił, że za III kwartał 2007r. ma być już dobra sytuacja finansowa. Pierwsze efekty działań spodziewane są już w 2008r. i 2009r. Starosta wskazał jednocześnie, że dług na koniec 2007r. musiał wzrosnąć, jeżeli na koniec I kwartału było 1,5 mln straty. Starosta podkreślił, że mówiąc o nie zwiększaniu zadłużenia ma na myśli okres kadencji, trzech, czterech lat.
Radny Tomasz Szturo poprosił, aby do warunków stawianych dyrektorowi szpitala dodać objęcie opieką medyczną dzieci z terenu powiatu, które są wożone na wielogodzinne czekanie do szpitala na ul. Niekłańską.

Więcej pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący zamknął dyskusję w tym punkcie porządku obrad.

Punkt 5 Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.
Przewodniczący obrad Tadeusz Wiśniewski poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie sprawozdań z prac komisji. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Kulczycki poinformował, że  Komisja spotkała się na jednym posiedzeniu, na którym opiniowała projekty uchwał na sesję. Poinformował, że jeden z zespołów kontrolnych kierowany przez radną Elżbietę Główkę przeprowadzi kontrolę Domu Opieki Społecznej w Radzyminie. Drugi zespół kontrolny kierowany przez radnego Tomasza Szturo przeprowadzi kontrolę Gospodarstwa Obsługi Geodezyjnej. 

Przewodniczący Komisji Finansowej Wiesław Mędrzycki poinformował, że posiedzenie komisji odbyło się 25  stycznia 2008 r. Komisja na posiedzeniu opiniowała projekty uchwał na sesję oraz przyjęto plan pracy Komisji na 2008r. W posiedzeniu brała udział Skarbik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Chibowski poinformował, że komisja między sesjami spotkała się na jednym posiedzeniu. Komisja zajmowała się opiniowaniem uchwał na sesję.

 Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski poinformował, że Komisja między sesjami spotkała się 27 lutego 2008r. W posiedzeniu, poza członkami Komisji uczestniczyli: Starosta, Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, Z-ca Komendanta Powiatowego Policji, Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego. Tematem posiedzenia było omówienie stanu bezpieczeństwa na terenie Powiatu Wołomińskiego za 2007r. oraz zapoznanie się i przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2007r. Komisja na posiedzeniu zaopiniowała 2 projekty uchwał, które będą rozpatrywane na dzisiejszej sesji oraz przyjęto plan pracy Komisji na rok 2008.
Przewodnicząca Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej Małgorzata Łoń poinformowała, że Komisja w okresie od ostatniej sesji odbyła 2 posiedzenia 6 i 25  lutego 2008 r. Na posiedzeniach Komisja zajmowała się podsumowaniem pracy Komisji za ubiegły rok, ustaleniem planu pracy na rok bieżący, opiniowaniem projektów uchwał na sesję, omówieniem zagospodarowania Pałacu w Chrzęsnem. W posiedzeniu komisji uczestniczyli Wicestarosta oraz Skarbnik. Przewodnicząca odnosząc się wypowiedzi radnego Romualda Kalinowskiego i innych, które dotyczyły pracy Komisji Edukacji poinformowała, że zazwyczaj na posiedzeniach Komisji obecny jest Wicestarosta. W sprawach różnych członkowie mogą zgłaszać tematykę, która ich interesuje, czy też konkretne pytania. Wówczas Wicestarosta przygotowuje odpowiedzi, które przedstawia na kolejnym posiedzeniu, bądź też na bieżąco udziela informacji. Przewodnicząca wskazała, że na jednym z posiedzeń Komisja zajmowała się tematem szkoły wyższej, był obecny dyrektor szkoły, w budynku której znajduje się szkoła wyższa, omawiano także w jaki sposób szkoła wyższa będzie oddziaływała na tę szkołę. Nawiązując do głosów radnych Przewodnicząca Komisja wskazała, że na posiedzeniach Komisji w sprawach różnych będzie prosić Wicestarostę o krótką informację na temat zagadnień omawianych na Zarządzie, które związane są z przedmiotem działania Komisji. Wyraziła nadzieję, że wówczas wszyscy radni będą usatysfakcjonowani.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Krzysztof Strzałkowski poinformował, że Komisja między sesjami spotkała się  trzykrotnie. Przedmiotem pierwszego posiedzenia była sytuacja w Domu Pomocy Społecznej w Zielonce. Druga Komisja dotyczyła sytuacji Domu Pomocy Społecznej w Radzyminie. Obie Komisje odbyły się odpowiednio w ww. placówkach. Trzecia komisja odbyła się w dniu dzisiejszym i jej przedmiotem było zaopiniowanie projektów uchwał. 

Przewodniczący doraźnej Komisji Statutowej Tomasz Szturo poinformował, że Komisja między sesjami nie odbyła posiedzenia. 

Przewodniczący doraźnej Komisji do Rozpatrywania Skarg i Wniosków Paweł Porębski poinformował, że Komisja odbyła posiedzenie 22 lutego b.r. Przedmiotem posiedzenia była sprawa skargi Pani D. Ż. Skarżąca żąda rozebrania nielegalnej instalacji wodociągowej. Z wniosku skarżącej sprawa znajduje się u Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego. Niezależnie od tego toczy się postępowanie w Prokuraturze Rejonowej w Wołominie o posłużenie się sfałszowanym dokumentem. W związku z tym, że brak jest kompetencji Komisji w sprawie, Komisja będzie wnioskować o oddalenie tej skargi.
Przewodniczący doraźnej Komisji ds. Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Wołomińskiego na lata 2006 – 2013 Ireneusz Maślany poinformował, że Komisja między sesjami spotykała się na dwóch posiedzeniach 13 i 20 lutego b.r. W posiedzeniach udział brali Starosta i Wicestarosta, którzy przedstawiali propozycję aktualizacji Planu Rozwoju Lokalnego. Komisja zapoznała się ze stanowiskiem Zarządu i przedstawiała swoją opinię.
Punkt 6 Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2007r.
Przewodniczący obrad Tadeusz Wiśniewski poprosił Starostę o przedstawienie sprawozdania (sprawozdanie stanowi zał. nr 4 do protokołu). 
Starosta Maciej Urmanowski poinformował, że pełni funkcję Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. Komisja obraduje zgodnie z przyjętym harmonogramem. Starosta poprosił Naczelnika Wydziału Zarządzania Kryzysowego Michała Kurka o przedstawienie sprawozdania.
Przewodniczący obrad poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu przyjęła sprawozdanie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego za rok 2007.

Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego Michał Kurek wskazał, że co roku jest składane sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, jest ono także publikowane w  Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego. Praca Komisji wynika z ustawy o samorządzie powiatowym nakazującej Staroście powołanie takiej Komisji. Skład Komisji w Powiecie Wołomińskim jest 9 osobowy. Starosta jako przewodniczący powołuje 3 osoby, Komendant Powiatowy Policji desygnuje 2 osoby, Rada Powiatu – 2 osoby. Ponadto w skład Komisji wchodzi przedstawiciel Prokuratury Rejonowej delegowany przez prokuratora okręgowego. Ustawa mówi o 4 posiedzeniach w roku. Ze względu na zaistniałe wydarzenia, w przypadku powiatu wołomińskiego posiedzenia komisji odbywają się częściej (m.in. śmiertelna strzelanina w Wołominie, sprawy powodziowe, pojawiające się podejrzenia sekty, czy też pojawiające się w sąsiednich województwach przypadki ptasiej grypy). Naczelnik Kurek poinformował, że takie sprawozdanie radni otrzymali. Zostało ono przygotowane pod koniec ubiegłego roku. Wynika z dużej pracy powiatowych służb, inspekcji i straży. Naczelnik wskazał, iż zgodnie z przyjętym programem na lata 2004-2008 wiele instytucji współpracujących z powiatem składa informacje o swojej działalności. Według przyjętej zasady dwukrotnie w roku służby, inspekcje i straże, wybrane jednostki, szkoły i niektóre zakłady pracy informują o realizacji tego programu, a także o wnioskach, które powinny być przyjęte do pracy. Naczelnik podkreślił, że główny ciężar pracy Komisji Bezpieczeństwa i Porządku spoczywa na policji. Poinformował, że Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji przeprowadziło ankietę na temat pracy komisji bezpieczeństwa i porządku w całym kraju. We wnioskach zawartych na zakończenie ankiety wskazano, iż informacje nie powinny przepływać tylko od najniższego szczebla, poprzez województwo do organów centralnych, ale także organy centralne powinny informować organy niższych szczebli poprzez komisję działającą w ramach wojewódzkiego zespołu zarządzania kryzysowego. Naczelnik wskazał, że Komisja odbyła zgodnie z założeniami dwa posiedzenia wyjazdowe: 1) w Gminie Tłuszcz, gdzie omawiano sprawy związane z PKP (bezpieczeństwa na kolei, budynków, przejazdów, wymiany torów) oraz sprawy służby zdrowia; 2) w Gminie Zielonka posiedzenie dotyczyło służb weterynaryjnych, funkcjonowania Powiatowego Inspektoratu Weterynarii na terenie Powiatu Wołomińskiego. Naczelnik wskazał, że Komisja na bieżący rok również zaplanowała odbywanie wyjazdowych posiedzeń z udziałem służb i inspekcji. Głównym adresatem działań w bezpieczeństwie jest policja. Mniejsze zadania są dla służb pożarniczych, sanepidu czy nadzoru budowlanego. W przypadku zaistnienia sytuacji zagrożenia bezpieczeństwa właściwe służby działają w granicach swoich obowiązków, uzupełniając się wzajemnie.
Komendant Powiatowy Policji Jerzy Piątkowski, przy pomocy Naczelnika Sekcji Prewencji aspiranta Krzysztofa Przybyszewskiego, przedstawił prezentację na temat działalności Komendy Powiatowej Policji w Wołominie w 2007 roku (sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Wołominie oraz stanu bezpieczeństwa w Powiecie Wołomińskim w 2007r.,  które otrzymali wszyscy radni oraz prezentacja oraz stanowią załącznik nr 5 do protokołu).

Przewodniczący obrad Tadeusz Wiśniewski otworzył dyskusję. Dodał, że na sali są obecni również przedstawiciele innych jednostek, których sprawozdanie dotyczy.

Radny Ignacy Jarzyło wskazał, że w przedstawionym przez Policję sprawozdaniu brak jest odniesienia do pogotowia ratunkowego jako bardzo ważnego elementu ratowania życia i zdrowia obywateli czyli ich bezpieczeństwa. Radny odnosząc się do przedstawionej prezentacji wskazał, że spada ilość najcięższych przestępstwa, tj. przestępstw rozbójniczych, ale jednocześnie ich wykrywalność bardzo słabo się zwiększa. Radny poprosił także o komentarz na temat zjawiska nagłego spadku ilości przestępstw gospodarczych.
Komendant Powiatowy Policji Jerzy Piątkowski odnosząc się do danych na temat wykrywalności przestępczości rozbójniczej podkreślił, że policja przykłada się do tego z maksymalną starannością. Zwrócił uwagę na wiktymologię, czyli kto pada ofiarą tych przestępstw. Najczęściej są to osoby w stanie nietrzeźwym, które nie potrafią udzielić policji żadnych informacji. Do wielu spraw policja dochodzi innymi drogami operacyjnymi. Komendant wyraził nadzieję, że uda się ten poziom wykrywalności poprawić. Odnośnie przestępczości gospodarczej Komendant wskazał, że prowadzonych jest wiele spraw wieloczynowych, a statystyka nie odzwierciedla w pełni faktycznej pracy. Zarówno drobne przestępstwo gospodarcze jak też przestępstwo wieloczynowe odnotowane jest wstępnie jako jedno zgłoszenie, a potem jest ewentualny rozwój w tych sprawach. Ponadto Komendant poinformował, że w całym kraju policja boryka się z olbrzymimi brakami kadrowymi. Obecnie w Wołominie jest 50 wakatów.
Radna Elżbieta Główka zapytała czy w porównaniu z rokiem ubiegłym wzrasta liczba wyjazdów pogotowia i hospitalizacji.
Naczelnik Michał Kurek odnosząc się do funkcjonowania pogotowia poinformował, że od listopada pielęgniarki i dyspozytorki pogotowia, pracując na ul. Sasina, współpracują bardzo dobrze ze strażą. Naczelnik podkreślił, że bliższych informacji na temat pracy szpitala, hospitalizacji, poza tym co jest w sprawozdaniu, nie posiada.
Radny Ignacy Jarzyło odnosząc się do sprawozdania Komendanta Policji wskazał, że brakuje informacji na temat geografii przestępczości. Zapytał czy są działania dostosowujące pracę policji do miejsc, gdzie przestępczość jest największa. Kierując pytanie do naczelnika Kurka radny zapytał o działanie numeru 112. Dodał, że dzwoniąc na ten numer w sprawie pomocy medycznej zgłasza się Komenda Miejska Policji w Ząbkach  odsyłając do pogotowia w Wołominie. Radny podkreślił, że numer 112 miał mieć charakter uniwersalny.
Naczelnik Michał Kurek wyjaśnił, że w całej Polsce numer 112 źle funkcjonuje. Dodał, że ta sprawa leży w gestii wojewody. Z telefonów komórkowych numer 112 „wchodzi” do komendy powiatowej. Podkreślił, że policja jest zobowiązana na mocy porozumienia pomiędzy komendantem wojewódzkim policji, komendantem wojewódzkim państwowej straży pożarnej, z akceptacją wojewody, przekierowywać rozmowy. Ustawa o zarządzaniu kryzysowym nakazuje, aby ten kto pierwszy dowie się o zdarzeniu informował pozostałych. Naczelnik Kurek poinformował, że jest realizowana sprawa centrali w Radomiu, a wojewoda jest odpowiedzialny za to, aby 112 funkcjonowało w całym województwie.
Komendant Powiatowy Policji Jerzy Piątkowski odnosząc się do pytania radnego dotyczącego lokalizacji  przestępczości poinformował, że robiona jest analiza czasowo – przestrzenna przestępczości. Brane są pod uwagę: pora doby, dzień tygodnia, dzień miesiąca oraz rozkład czasowo – przestrzenny. Wszystkie te czynniki są brane pod uwagę przy lokowaniu sił. Komendant podkreślił, że nie jest  stanie jednoznacznie określić miejsc szczególnie niebezpiecznych. Sytuacja jest bardzo płynna. Dodatkowo Komendant odniósł się do dużej ilości czynów dotyczących zniszczenia mienia. Wskazał, że tak dużą liczbę generują zniszczenia mienia w pociągach. W związku z tym podejmowane są różne środki, aby temu zapobiegać. Komendant wskazał, że niestety niezbyt dobrze przebiega tu współpraca z PKP, dotycząca czasokresu zgłaszania szkód. Odnośnie kwestii bezpieczeństwa na drogach Komendant poinformował, że w porozumieniu ze Starostą finalizowany jest temat związany z zakupem nieoznakowanego samochodu z wideorejestratorem, nagrywającym poza przekroczeniem prędkości także inne wykroczenia w ruchu drogowym.
Odnosząc się do kwestii przekierunkowywania rozmów z numeru 112 Komendant poprosił, aby w przypadku zaistnienia sytuacji, kiedy policjant odmówi przekierowania informować komendę o takim zdarzeniu, a osoba odpowiedzialna zostanie z tego rozliczona.

Więcej głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący obrad zamknął dyskusję i ogłosił 20 min. przerwę. 

Przewodniczący obrad Tadeusz Wiśniewski o godz. 14.40 wznowił obrady.
Punkt 7. Omówienie propozycji zagospodarowania Pałacu w Chrzęsnem.

Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie propozycji Członka Zarządu Hannę Szyszkowską.
Członek Zarządu  Przewodnicząca Grupy Roboczej  powołanej do opracowania koncepcji zagospodarowania zespołu pałacowo – parkowego w Chrzęsnem Hanna Szyszkowska przypomniała, że 14 marca minie rok od chwili powołania grupy roboczej. Podziękowała radnym członkom zespołu za rok równie przyjemnej jak i ciężkiej pracy: Mirosławowi Bujalskiemu, Sławomirowi Klockowi, Rafałowi Pazio oraz dodatkowo radnemu Adamowi Milczarkowi za udostępnienie zdjęć.
Członek Zarządu Hanna Szyszkowska przedstawiła prezentację dotyczącą koncepcji zagospodarowania zespołu pałacowo – parkowego w Chrzęsnem (prezentacja stanowi zał. nr 6 do protokołu). Podkreśliła, że zdaniem grupy roboczej możliwe są trzy rozwiązania w sprawie przyszłości pałacu: pozostawienie obiektu w stanie obecnym i pozwolenie na to, aby niszczał, drugie rozwiązanie to sprzedaż nieruchomości i trzecie, najtrudniejsze ale zdaniem grupy roboczej najwłaściwsze, to opracowanie koncepcji zagospodarowania obiektu, zdobycie na ten cel środków zewnętrznych i umiejętne zagospodarowanie w sposób, który pozwoli przynajmniej częściowo na samofinansowanie obiektu.
Przewodniczący obrad otworzył dyskusję.

Radny Janusz Chibowski odnosząc się przedstawionej prezentacji i kwestii pozyskiwania środków, bez względu skąd one by były, stwierdził, że jeden z warunków Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007-2013 przewiduje, że w tym przypadku nieruchomość, która byłaby  przedmiotem wniosku, musi stanowić własność czy to osób fizycznych czy tez osób prawnych. Radny wskazał, że otrzymał ofertę kupna omawianego zespołu pałacowo – parkowego, z treści której wynika, że jest jakiś potomek spadkobierców ostatniej właścicielki majątku Chrzęsne Wincentyny z Kosowskich Karskiej.
Radna Hanna Szyszkowska w odpowiedzi wyjaśniła, że potomkowie właścicieli maja prawo żyć, przysyłać oferty kupna i nazywać się potomkami byłych właścicieli. Natomiast omawiany obiekt jest prawnie w posiadaniu powiatu, który jest jego właścicielem. Radna poinformowała, że wpłynęły 4 oferty kupna, jednak nie opisała tych ofert, gdyż nie chciała źle zinterpretować woli osób zainteresowanych kupnem. Podkreśliła, że zdaniem Komisji żadna z tych ofert nie gwarantuje respektowania ważnej, również dla potomków spadkobierców, a także dla mieszkańców powiatu, zasady działania pro publico bono. Zdaniem Komisji obiekt ten powinien być wykorzystywany dla dobra ogólnego.
Radny Adam Milczarek odnosząc się do oferty kupna wspomnianej przez radnego Chibowskiego wskazał, że są potomkowie, którzy chcą coś odzyskać za niewielkie pieniądze i potem to sprzedać, gdyż sami nie są w stanie ani wyremontować ani utrzymać tych obiektów.
Radny Ignacy Jarzyło podziękował radnej Szyszkowskiej za przygotowanie prezentacji, która wzbogaciła wiedzę o omawianym obiekcie. Zapytał zakładając, iż powiat jest właścicielem nieruchomości i niezbędne będzie występowanie o fundusze unijne, czy jest już jakaś dokumentacja lub jej część, niezbędna do złożenia wniosku, projekt kosztorysu, czy też wszystko na razie jest w sferze luźnych planów i pomysłów. Czy w Starostwie są już prowadzone konkretne prace w tym zakresie? Radny zgodził się z opinią radnej Szyszkowskiej, że najgorszym rozwiązaniem byłoby gdyby obiekt nadal ulegał niszczeniu. Ponadto radny zapytał czy istnieje „koncepcja rezerwowa” w sytuacji gdyby nie doszło do pozyskania funduszy zewnętrznych? Radny wskazał, że koncepcja ta mogłaby polegać na partnerstwie publiczno prywatnym, czyli współpracy samorządu powiatowego z innym podmiotem, ale z wykorzystaniem obiektu dla celów ogólnych, a nie czysto prywatnych.
Radna Hanna Szyszkowska podkreśliła, że zespół, którym kierowała pracował jako grupa robocza powołana do opracowania i przedstawienia zarządowi koncepcji zagospodarowania zespołu pałacowo – parkowego do 2010 roku. Wskazała, że wszyscy zdają sobie sprawę, że im wcześniej zostaną podjęte prace tym korzystniej wpłynie to na omawiany obiekt. Radna podkreśliła, że stanowisko wypracowane przez zespół jest takie, że najlepszym rozwiązaniem jest, aby powiat nie pozbywał się tej nieruchomości. Poinformowała także, że zgodnie z opinią Naczelnika Wydziału Strategii i Rozwoju Starostwa Jolanty Lejk, mającej ogromne doświadczenie  w pozyskiwaniu środków unijnych, pozyskanie środków na omawiany cel na pewno nie będzie łatwe. Radna H. Szyszkowska wskazała, że zespół podjął ww. decyzję tylko pod warunkiem, że uda się pozyskać środki zewnętrzne, gdyż mowa jest o kwotach od 10 mln. zł. wzwyż i powiatu na takie wydatki na pewno nie byłoby stać. Jeżeli przedstawiona propozycja odrestaurowania obiektu zostałaby przez wszystkich zaakceptowana to Naczelnik Lejk zadeklarowała współpracę przy wypracowaniu takiej koncepcji, która pozwoli zdobyć środki unijne. Radna H. Szyszkowska podkreśliła, że decyzja dotycząca pałacu w Chrzęsnem nie będzie decyzją ani samego Starosty, ani decyzją grupy roboczej, lecz będzie to decyzja całej rady i cała rada jest za to odpowiedzialna.
Radny Ireneusz Maślany również podziękował za przedstawioną prezentacją. Odnosząc się do propozycji dotyczących zagospodarowania pałacu w Chrzęsnem przypomniał, że w grudniu 2002r. rada podjęła uchwałę o wystąpieniu do wojewody o przekazanie tej nieruchomości z przeznaczeniem na konkretny cel. Na podstawie tej uchwały wojewoda przekazał powiatowi w formie darowizny tę nieruchomość, wskazując jednocześnie zamknięty katalog celów jej przeznaczenia. Radny wskazał, że wśród tych celów nie było np.: możliwości zbycia tejże nieruchomości. Zdaniem radnego w przypadku zbycia przez powiat obiektu wojewoda miałby prawo wystąpić o jego zwrot. W związku z powyższym należy poważnie rozważyć możliwości jakie ma powiat w tej sprawie. Radny odnosząc się do wpływających ofert kupna sprzedaży podkreślił, że nieruchomości samorządu zbywane są na zasadzie przetargu, z wyjątkami przewidzianymi w ustawie. Jedyną możliwością, zdaniem radnego, jest przyjęcie proponowanego przez grupę roboczą rozwiązania, tj. rozważenie co można zrobić na nieruchomości zgodnie z przeznaczeniem na jaki została przekazana oraz jak to zrobić, czyli jak pozyskać zewnętrzne środki finansowe na ten cel.
Radny Rafał Pazio zaapelował o jak najszybsze przystąpienie do prac związanych z pozyskaniem środków finansowych na odrestaurowanie omawianych nieruchomości. Podkreślił, że należy „powalczyć” o pałac, aby stał się „starówką powiatu”. Wskazał, że w każdym podręczniku do języka polskiego jest obraz „ogród w Chrzęsnem”. Zdaniem radnego jest to samonapędzająca się legenda i nie można tego stracić.
Radna Hanna Szyszkowska wskazała, że od początku kadencji radni z terenu gminy Tłuszcz, a teraz także osoby, które pracowały w grupie roboczej, zastanawiali się jak zagospodarować nieruchomości w Chrzęsnem. Przede wszystkim jednak radna H. Szyszkowska podziękowała Staroście Maciejowi Urmanowskiemu za szybką reakcję i powołanie grupy roboczej, która mogła rozpocząć pracę.

Radny Mirosław Bujalski wskazał, że działania związane z omawianą sprawą powinny być wykonywane dwutorowo: pozyskiwanie środków zewnętrznych na odrestaurowanie tego obiektu oraz rozpoczęcie konkretnych działań w celach promocyjnych. Radny wyraził nadzieję, że pałac w Chrzęsnem stanie się stałym miejscem uroczystości powiatowych, imprez plenerowych. Równocześnie należałoby zabezpieczyć w budżecie pewne kwoty na ochronę budynków i parku. Odnośnie parku radny stwierdził, że jego zdaniem Starostwo mogłoby wiele prac porządkowych  wykonać własnymi siłami przy wykorzystaniu pracy uczniów Technikum Terenów Zieleni w Radzyminie. Radny wskazał także na spichlerz, który znajduje się w lepszym stanie technicznym i z tego względu można byłoby poczynić pewne prace adaptacyjne nie czekając na środki zewnętrzne i wykorzystać ten budynek do imprez plenerowych. Zdaniem radnego powiat mógłby niejako pełnić rolę mecenasa kultury. Wskazał również, że  dobrze byłoby wskazać kogoś kto bezpośrednio i na bieżąco monitorowałby i pracował w kierunku promocji obiektu. Radny wskazał tu na Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Etnograficznej „Korozja i Kolor” we współpracy z Biurem Promocji Starostwa. Radny wyraził nadzieję, że w maju b.r. zostanie zorganizowana pierwsza impreza plenerowa i będzie to początek stałej działalności.
Radny Tomasz Szturo stwierdził, że w powyższej dyskusji wyłania się jasny kierunek działań, które powinny toczyć się równolegle: Starosta podejmie działania w celu powierzenia konkretnym osobom zadań określających kierunki w jakich ma rozwijać się ten obiekt, być może stworzenie kosztorysu inwestorskiego oraz poszukanie źródeł finansowania tego obiektu. Radny zasugerował, aby umieścić przedstawioną prezentacją na stronie internetowej powiatu.
Starosta Maciej Urmanowski odnosząc się do wypowiedzi radnego Maślanego stwierdził, że na tematy te powinni wypowiedzieć się prawnicy, a w przypadku pojawienia się jakichkolwiek wątpliwości będą one wyjaśniane z wojewodą. Co do ofert kupna, które otrzymali niektórzy radni, Starosta podkreślił, że Zarząd Powiatu nie ma z tym nic wspólnego. Starosta wyraził przekonanie, że jeżeli nawet nie uda się pozyskać środków unijnych to wcale nie oznacza, że powiat powinien Pałac sprzedać. Zdaniem Starosty sytuacja finansowa zarówno w powiecie, na Mazowszu jak i w całym kraju jest coraz lepsza. Będzie moment, że samorząd we własnym zakresie, być może z kredytów preferencyjnych, zdoła obiekt wyremontować. Starosta podkreślił, że bardzo ważna jest kwestia przygotowania koncepcji, ale jednocześnie bardzo trudna. Z ekonomicznego punktu widzenia pojawia się pytanie, co konkretnie powinno się znajdować w Chrzęsnem i jak obiekt powinien na siebie zarabiać, ewentualnie jakie środki finansowe powiat jest w stanie przeznaczyć na bieżące funkcjonowanie jednostki, jeśli będzie ona niedochodowa? Zdaniem Starosty do jesieni pytania te powinny znaleźć odpowiedź i należy podjąć konkretne decyzje o zleceniu projektu modernizacji pod konkretne cele. Starosta wyraził podziękowanie radnej Hannie Szyszkowskiej za wykonana pracę. Odnosząc się do ochrony obiektu, nowego ogrodzenia, Starosta wskazał, że w projekcie nowego budżetu, a może jeszcze w tym roku, zarząd podejmie starania celem przeznaczenia pewnych kwot na zabezpieczenie ogrodzenia, wzmocnienie samej ochrony.
Więcej głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący obrad zamknął punkt 7 porządku obrad.

Punkt 8 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwiększenia rocznej stawki na bieżące funkcjonowanie Publicznego Rodzinnego Domu Dziecka Nr 3 oraz podjęcie uchwały
Przewodniczący obrad Tadeusz Wiśniewski poinformował, że komisje Rady Powiatu pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Przewodniczący otworzył dyskusję. 
Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu 28 głosami „za”, przy 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zwiększenia rocznej stawki na bieżące funkcjonowanie Publicznego Rodzinnego Domu Dziecka Nr 3 (uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

Punkt 9 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2008 oraz podjęcie uchwały.
Przewodniczący obrad Tadeusz Wiśniewski poinformował, że komisje Rady Powiatu pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz poinformowała, że uchwała jest realizacją uchwalonego budżetu powiatu. Kredyt będzie przeznaczony na budowę mostu na rzecze Rządzy.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu 28 głosami „za” przy 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2008 (uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu).
Punkt 10 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV‑107/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2007r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2008 oraz podjęcie uchwały. 
Przewodniczący obrad poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały.
Skarbnik Powiatu przedstawiła autopoprawkę zarządu do rozesłanego radnym projektu uchwały (autopoprawka stanowi załącznik nr 9 do protokołu). Skarbnik powiatu omówiła projekt uchwały.
Przewodniczący otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały z autopoprawką zarządu pod głosowanie.

Rada Powiatu 28 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie  zmiany uchwały Nr XIV‑107/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2007r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2008 (uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu).

Punkt 11 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości przez Powiat Wołomiński oraz podjęcie uchwały
Przewodniczący obrad Tadeusz Wiśniewski poinformował, że komisje Rady Powiatu pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Przewodniczący otworzył dyskusję. 

Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu 28 głosami „za”, przy 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie nabycia nieruchomości przez Powiat Wołomiński (uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu).

Punkt 12 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Wołominie za rok 2007 oraz podjęcie uchwały

Powiatowy Rzecznik Konsumentów w Wołominie Iwona Truszkowska poinformowała, że przedłożyła radnym sprawozdanie w formie pisemnej (sprawozdanie stanowi załącznik nr 12 do protokołu). Rzecznik dodała, że w porównaniu do lat ubiegłych w 2007r. osobistych kontaktów, w tym porad telefonicznych i drogą elektroniczną było 607, czyli znacznie więcej niż w roku 2006r. – 210 oraz w 2005r. – 51. Pisemnych wystąpień Rzecznika do przedsiębiorców w 2007r. było 48, w 2006r. – 55, w 2005r. – 75. W ocenie Rzecznika struktura malejąca pisemnych wystąpień wynika z tego, że konsumenci coraz częściej dzwonią z prośbą o poradę przed rozpoczęciem procesu reklamacyjnego. Rzecznik wskazała, że istotną kwestią wskazującą na natężenie jej pracy jest fakt, iż w 2007r. w styczniu pism konsumentów z prośbą i interwencję rzecznika było 4 natomiast w styczniu 2008r. jest ich już 19. Zdaniem Rzecznika w 2008r. spraw z jej udziałem będzie więcej niż w roku 2007. Rzecznik stwierdziła, że biorąc pod uwagę powyższe można wnioskować, że świadomość konsumentów wzrasta, potrzeba takiej instytucji jaką jest rzecznik konsumentów też jest coraz większa i jest to stanowisko społecznie pozytywnie przyjęte. Do Rzecznika zgłaszają się także przedsiębiorcy prosząc o informację na temat praw przysługujących ich klientom. Rzecznik dodała, że w 2007r. dokonano 6 publikacji w lokalnej prasie, w 2008r. jest przewidziany cykl artykułów tematycznych formie pytań i odpowiedzi na temat zakupów, zakupów przez Internet i usług turystycznych. W 2007r. z inicjatywy Rzecznika  3 placówki szkolne ponadgimnazjalne wzięły udział w ogólnopolskiej kampanii mającej na celu uświadomienie młodego konsumenta. Rzecznik stwierdziła, że odzew zarówno ze strony nauczycieli jak i uczniów był pozytywny. Poinformowała również, że zgodnie ze strategią polityki konsumenckiej przyjętą przez Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów, od roku 2007 do 2009 będzie wprowadzonych szereg zmian legislacyjnych, mających na celu m.in. ułatwienie konsumentom przeprowadzania procesów sądowych w sytuacji kiedy przedsiębiorca nie wyrazi zgody na polubowne rozstrzygnięcie sporu. Projekty zmian zakładają również ułatwienia co do możliwości składania wniosków do Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów o wszczęcie postępowania z racji stosowania niedozwolonych klauzul umownych czy też naruszania zbiorowych interesów konsumentów.
Przewodniczący obrad otworzył dyskusję.

Radny Ignacy Jarzyło zapytał czy umocowanie prawne funkcji rzecznika jest obligatoryjne, ile osób pracuje w biurze rzecznika w Wołominie, jakie wykształcenie musi mieć osoba na stanowisku rzecznika konsumentów, czy rzecznicy również rozpatrują sprawy skarg na usługi medyczne.
Powiatowy Rzecznik Konsumentów Iwona Truszkowska w odpowiedzi na pytania radnego wyjaśniła, że w powiecie, mieście na prawach powiatu ustawowo musi być rzecznik konsumentów. Istnieje możliwość pełnienia tej funkcji przez 1 osobę np.: w dwóch powiatach na mocy porozumienia między nimi. Rzecznik wyjaśniła, że zgodnie z obowiązującym regulaminem organizacyjnym Starostwa jest to stanowisko jednoosobowe. Odnośnie wykształcenia, ustawa przewiduje, że o stanowisko rzecznika konsumentów może ubiegać się osoba z wykształceniem wyższym ze wskazaniem na wykształcenie prawne lub ekonomiczne, z pięcioletnim stażem. Odnośnie usług medycznych rzecznik wskazała, że funkcjonuje taka instytucja jak rzecznika praw pacjenta, natomiast rzecznik konsumentów w zakresie usług medycznych zajmuje się kwestiami dotyczącymi złej jakości wykonania usług np. dentystycznych.
Radny Janusz Chibowski zapytał jakie działania podjęła Rzecznik w celu promocji wśród mieszkańców instytucji rzecznika konsumentów. Ponadto radny zapytał skąd i na jakiej „podstawie” rzecznik stwierdziła, że udzieliła 316 telefonicznych porad oraz 137 porad podczas kontaktu bezpośredniego, co daje skuteczność interwencji rzecznika pod koniec roku na poziomie 70%.
Powiatowy Rzecznik Konsumentów Iwona Truszkowska odpowiadając na pierwsze pytanie wyjaśniła, że w Starostwie dostępne są ulotki, tematyczne broszury informacyjne produkowane w ograniczonej ilości na potrzeby odpowiednich projektów, które rzecznik otrzymuje od zewnętrznych podmiotów. Podkreśliła, że celem promocji są dokonywane publikacje w gazetach powiatowych. Poza tym informacje o instytucji rzecznika znajdują się na stronie internetowej powiatu oraz stronie internetowej powiatowego rzecznika konsumentów, która wciąż jest usprawniana. Rzecznik dodała, że dużą rolę w promocji odgrywa „poczta pantoflowa”. Zapewniła, że postara się podjąć szerszą współpracę z biurem promocji Starostwa oraz zwróci się do urzędów gmin z terenu powiatu o możliwość stworzenia na ich stronach internetowych odpowiedniego linku łączącego się ze stroną internetową rzecznika konsumentów. Zapewniła, że jest otwarta na propozycje co do innych możliwości wypromowania stanowiska rzecznika. Odnośnie drugiego pytania rzecznik poinformowała, że istnieje obowiązek prowadzenia rejestru udzielanych porad zarówno telefonicznych jak i bezpośrednich. Wskazała, że nie wszystkie telefony są rejestrowane, natomiast prawie wszystkie wizyty konsumentów są wpisywane do rejestru. Stąd są dane ujawnione w sprawozdaniu.
Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 28 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Wołominie za rok 2007  (uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu).

Punkt 13 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana J. G. na Starostę Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały

Przewodniczący Komisji do spraw Skarg i Wniosków Paweł Porębski wniósł w imieniu Komisji o przyjęcie przez Radę uchwały o oddaleniu skargi. Przedstawiając projekt uchwały przypomniał, że J. G. w kwietniu b.r. złożył skargę na Naczelnika Wydziału Geodezji Roberta Denisa. Starosta rozpatrując tę skargę zlecił kontrolę, w wyniku której stwierdzono, że zarejestrowano w urzędzie 4 sprawy z zakresu ustalenia odszkodowania za grunty zajęte pod drogi publiczne: za grunt pod ul. W. w Z., za grunt pod ul. B. w M., za grunt pod ul. C. i ul. S. w K. Wszystkie ww. postępowania są zawieszone prawomocnymi postanowieniami do czasu wydania przez Wojewodę decyzji. W związku z powyższym J.  G. wystosował skargę do Wojewody, w której zwraca się z prośbą o rozpisanie nowych wyborów w Starostwie. W odpowiedzi Wojewoda przekazał sprawę do rozpatrzenia radzie powiatu.
Radny Rafał Pazio wskazując, że na sali obecny jest J.  G. poprosił Przewodniczącego obrad o udzielenie mu głosu.

Przewodniczący obrad za zgodą większości radnych udzielił głosu J. G.

J. G. stwierdził, że w relacji przedstawionej przez Przewodniczącego Komisji ds. Skarg i Wniosków jest pewna rozbieżność. Skarżący sprostował, że jedna decyzja Wojewody Mazowieckiego z dnia 5 grudnia 2005r. dotycząca ul. W. w Z.  jest deklaratoryjna.
Przewodniczący obrad otworzy dyskusję. 

Starosta Maciej Urmanowski poinformował, że jako Starosta często spotyka się i rozmawia z J. G. starając się zawsze wysłuchać wszelkich przedstawianych racji i spełnić je na ile to jest możliwe. Starosta wskazał, że jest wiele spraw podobnych do sprawy J. G., dotyczących odszkodowań za grunty zajęte pod drogi, w których interesanci się nie skarżą chociaż mają podobne problemy. Starosta podkreślił, że są to postępowania bardzo przewlekłe, w których udział biorą różne organy, przede wszystkim Wojewoda Mazowiecki, który wydaje odpowiednie decyzje o przejściu na własność gminy lub powiatu danej drogi. Prowadzenie całej sprawy w trybie postępowania administracyjnego jest długotrwałe i sytuacja taka dotyczy bardzo wielu osób. Ponadto Starosta wskazał, że kwoty zapisane w budżecie na odszkodowania są dalece niewystarczające, w związku z czym nie jest możliwe zrealizowanie słusznych roszczeń odszkodowawczych. Starosta podkreślił, że występuje do Wojewody o zwiększenie środków na omawiany cel.
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana J. G. i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 15 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 9 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi Pana J. G. (uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu).
Punkt 14 Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia
Wiceprzewodniczący Rady Ryszard Węsierski odczytał interpelacje i odpowiedzi na zapytania radnych: Rafała Pazio dotyczącą interwencji w sprawie kanalizacji deszczowej w ul. Willowej w Duczkach (zał. nr 15), Rafała Pazio w sprawie oznakowania poziomego w Zagościńcu (zał. nr 16). Wiceprzewodniczący odczytał także interpelacje radnego Krzysztofa Strzałkowskiego, które wpłynęły na bieżącej sesji (dotycząca samochodu w PUP - zał. nr 17; dotycząca płac pracowników powiatowych służb społecznych – zał. nr 18).
Wiceprzewodniczący Tadeusz Wiśniewski otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Radna Małgorzata Łoń zwróciła się z prośbą do Zarządu Powiatu w sprawie dotyczącej drewnianego mostku w miejscowości Bale Gmina Jadów, na granicy z Gminą Korytnica i Powiatem Węgrowskim. Radna poinformowała, że jest to ważny mostek dla mieszkańców, gdyż tam mają swoje pola uprawne. Wskazała, że stanowi on poważne zagrożenie, gdyż w przypadku większych opadów woda przepływa nawet po mostku. Stwierdziła, że jego stan jest rzeczywiście zły. Radna poprosiła, aby właściwa jednostka powiatowa sprawdziła, czy nie ma potrzeby zabezpieczenia mostku do czasu podjęcia innych działań naprawczych.
Radny Rafał Pazio pogratulował Wiceprzewodniczącemu Wiśniewskiemu sprawnego przeprowadzenia obrad. Poprosił o przekazanie pozdrowień Przewodniczącemu Olszowemu.

Radny Tomasz Szturo oświadczył, że złoży na ręce Przewodniczącego Rady, w postaci interpelacji, wniosek w sprawie podjęcia skutecznych działań związanych z zapewnieniem opieki chirurgicznej dzieciom z terenu powiatu. Zaapelował do radnych o poparcie tej inicjatywy.
Radny Janusz Chibowski poinformował, że na ul. Piłsudskiego w Ząbkach na wysokości sklepu Lidl jest zlokalizowany „azyl - wysepka dla pieszych”. Postawiono tam znak ostrzegający kierowców, jednak został on zniszczony. Radny wskazał, że rozwiązaniem byłaby zmiana lokalizacji przejścia lub też lepsze zabezpieczenie znaku drogowego. Radny poprosił Starostę o interwencję Wydziału Dróg Powiatowych w tej sprawie.
Radny Romuald Kalinowski złożył protest przeciwko obciążaniu całej „Wspólnoty” za treść artykułu prasowego dotyczącego Pana Marka Szafrańskiego. Stwierdził, że zarówno on jak i jego koledzy nie mają z tym nic wspólnego. Wskazał,  że nie życzy sobie, aby takie zachowania miały miejsce.

Radny Dariusz Suchenek zapytał o przyczynę zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zgody na dzierżawę gruntu położonego w Radzyminie w pasie drogowym ul. Jana Pawła II.

Starosta Maciej Urmanowski wyjaśnił, że ta sprawa nie jest kompetencją rady powiatu, gdyż jest to droga wojewódzka i wniosek zostanie przekazany właściwemu organowi.
Nikt więcej głosu nie zabrał.
Punkt 15 Zamknięcie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący obrad Tadeusz Wiśniewski o godz. 16.15 zamknął XVI sesję Rady Powiatu Wołomińskiego.

Nagranie z XVI sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 
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