RPW.0041-27/09
Protokół Nr XXVII/09
z XXVII sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 29 stycznia 2009 r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Przed rozpoczęciem sesji Przewodniczący Rady poprosił Starostę o wręczenie nagrody Krzysztofowi Biaduniowi, prezesowi Uczniowskiego Klubu Sportowego Wietnamskich Sztuk Walki HAC CO im. Sylwestra Zycha w Wołominie za szczególne osiągnięcia trenerskie i organizacyjne w sztukach walki.
 Krzysztof Biaduń podziękował za nagrodę i wyraził nadzieję na dalszą owocną pracę zarówno z młodzieżą, jak i dorosłymi.
Przewodniczący Rady podziękował za pracę odchodzącej z Biura Rady Hannie Nowickiej i powitał na jej miejscu Małgorzatę Jeznach.  

Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Edward Olszowy o godzinie 12.15 otworzył obrady XXVII sesji Rady Powiatu Wołomińskiego III kadencji. Poinformował, że na sali obecnych jest 24 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu), co stanowi kworum uprawniające Radę do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości. 

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (zał. nr 2) oraz stwierdził, że Zarząd Powiatu  wnioskuje o zmianę porządku obrad  XXVII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego przez wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie na rzecz PGE Dystrybucja Warszawa Teren Spółka z o. o. służebności przesyłu.
Radny Janusz Chibowski powołując się na protokół z XXVI Sesji Powiatu Wołomińskiego zapytał dlaczego Powiat Wołomiński nie mógłby czerpać korzyści z użyczenia przesyłu spółce handlowej, która przecież czerpie zyski ze swojej działalności. Wniósł w imieniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa o nie wprowadzanie propozycji uchwały do porządku obrad zanim nie zostanie ona zaopiniowana przez Komisję.
Radny Krzysztof Strzałkowski poparł propozycję Radnego Chibowskiego.
Wicestarosta Ryszard Węsierski zaproponował mimo to głosowanie w sprawie w/w projektu uchwały.

Radny Krzysztof Strzałkowski zgłosił wniosek przeciwny o nie wprowadzanie tego punktu do porządku obrad.

Radny Dariusz Suchenek zapytał dlaczego projekt tej uchwały w tej sprawie nie trafił wcześniej  pod obrady Komisji i kto jest winien tego zaniechania.
Wicestarosta Ryszard Węsierski ponownie zaproponował głosowanie nad projektem uchwały.

Przewodniczący Rady poparł propozycję Starosty.

Radny Dariusz Suchenek poparł głos Radnego Chibowskiego w tej sprawie.
Radny Krzysztof Strzałkowski stwierdził, że gdyby sprawa była rozpatrywana wcześniej przez Komisję, głosowanie odbyło się w normalnym trybie.

Radny Romuald Kalinowski w odniesieniu do 6. punktu porządku obrad Radny wyraził swoje rozczarowanie nie przedstawieniem radnym wcześniej informacji w sprawie Szpitala.
Przewodniczący zaproponował dyskusję na ten temat w momencie dojścia do tego punktu obrad. 
Więcej wniosków o zmianę porządku obrad nie zgłoszono. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Zarządu o wprowadzenie nowego punktu do porządku obrad.

Rada Powiatu 8 głosami ,,za” przy 10 ,,wstrzymujących się”  i 8 ,,przeciw” nie przyjęła wniosku Zarządu o zmianę porządku obrad.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad bez zmian.
Rada Powiatu 26 głosami ,,za” przy 0 ,,wstrzymujących się” i 0 ,,przeciw” przyjęła następujący porządek obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu z XXVI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 18 grudnia 2008r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady  Powiatu oraz prac Zarządu  Powiatu w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.
6. Informacja o sytuacji w Szpitalu Powiatowym w Wołominie.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały  Nr XXVI-196/08 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2008 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2009 oraz podjęcie uchwały. 
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji z budżetu Powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, położonych na terenie Powiatu Wołomińskiego, nie stanowiących własności Powiatu oraz podjęcie uchwały.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Szpitala Powiatowego w Wołominie - Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej oraz podjęcie uchwały.
10. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

11. Zamknięcie obrad.

Punkt 3. Przyjęcie protokołu  z  XXVI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18 grudnia 2008 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXVI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu. Ponieważ uwag i poprawek do protokołu nie wniesiono Przewodniczący poddał protokół z XXVI sesji pod głosowanie.

Rada Powiatu 27 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXVI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.

Punkt 4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady  Powiatu oraz prac Zarządu  Powiatu w okresie między sesjami.

Wicestarosta Ryszard Węsierski  przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Piotr Uściński poprosił o szerszą wypowiedź odnośnie do problemów wynikających z ograniczenia terenu należącego do ZSTZ w Radzyminie, zapytał kto jest nabywcą obrazu przekazanego przez Starostę na aukcję internetową WOŚP oraz czy Zarząd podjął działania w celu wykonania uchwały Rady Powiatu z ostatniej sesji zobowiązującej Zarząd do przeprowadzenia  zmian organizacyjnych w Szpitalu. 
Wicestarosta Ryszard Węsierski  poinformował, że obraz został zakupiony przez Gminę Kobyłka. Problemy z ograniczeniem terenu należącego do ZSTZ w Radzyminie mają związek z wygasająca w sierpniu 2010 r. umową użyczenia części terenu. Szkoła może stracić przez to możliwość przeprowadzania egzaminów i sprzęt, który otrzymała z Ministerstwa Edukacji, co stawia pod znakiem zapytania dotychczasowy profil szkoły. W związku z tymi zagrożeniami były prowadzone negocjacje ze spółką developerską w celu pozyskania tych terenów przez szkołę. Rozmowy zakończyły się fiaskiem, dlatego konieczne jest poszukiwanie innych rozwiązań. Starosta zasugerował, że odpowiedzi w sprawie wykonania uchwały z ostatniej sesji Rady powinna udzielić mecenas, niestety nieobecna w tym momencie na sali obrad.
Radny Krzysztof Strzałkowski  zapytał o przewidywaną zmianę nazwy ZS w Zielonce oraz sposób finansowania rozbiórki harcówki na terenie szkoły. Czy tego typu inwestycja może być finansowana ze środków remontowych. Drugie pytanie dotyczyło odrzucenia przez Zarząd wniosku w sprawie dofinansowania wyposażenia samochodu pożarniczego dla OSP Zielonka. Radny zapytał czy nie ma innej możliwości pomocy OSP w pozyskaniu środków na ich cele statutowe. Następne pytanie dotyczyło zmiany kategorii drogi powiatowej. Czy ten punkt sprawozdania dotyczy  drogi, która była przedmiotem skargi rozpatrywanej na jednej z  wcześniejszych sesji. Kolejne pytanie dotyczyło treści pisma ZEC Wołomin przesłanego do Szpitala Powiatowego w Wołominie.
Wicestarosta  odpowiadając wyjaśnił, że w sprawie zmiany nazwy ZS w Zielonce chodziło o błąd gramatyczny w nazwie. W sprawie rozbioru harcówki i dofinansowania OSP w Zielonce Starosta poprosił o odpowiedź  Skarbnik Powiatu.
Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz wyjaśniła, że rozbiórka harcówki zostanie sfinansowana z Działu 801 budżetu Powiatu - Oświata i wychowanie, pod warunkiem, że ten dział zostanie dokapitalizowany. W budżecie na ten rok, w tym dziale na remonty przeznaczona jest kwota 270 tyś. zł. Jest to suma zarezerwowana wyłącznie na usuwanie skutków ewentualnych awarii. Natomiast dofinansowanie wyposażenia samochodu pożarniczego dla OSP w Zielonce nie było możliwe z dwóch powodów. Po pierwsze Zarząd OSP zwrócił się z takim wnioskiem do Zarządu Powiatu po terminie, w którym był składany projekt budżetu. Po drugie ustawa o OSP stawia wymóg podjęcia przez Radę specjalnej uchwały o finansowaniu działalności OSP ze środków Powiatu. Wobec braku takiej uchwały Zarząd nie miał podstaw prawnych dofinansowania.
Wicestarosta nie był w stanie odpowiedzieć na pytanie czy  w kwestii zmiany kategorii drogi powiatowej chodzi o tę samą drogę, która była przedmiotem skargi. Wyjaśnił, że w tym punkcie sprawozdania Zarządu chodzi o przekazanie odcinka drogi na rzecz gminy Radzymin. Starosta zaproponował przeniesienie wszelkich pytań dotyczących sytuacji Szpitala do punktu 6. porządku obrad.
Radny Krzysztof Strzałkowski  powracając do sprawy OSP, zapytał czy istnieje podstawa prawna do tego, aby Zarząd zwrócił się do Rady z projektem uchwały wyrażającej zgodę na taką dotację.

Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz powtórzyła swoją poprzednią odpowiedź dodając, że projekt takiej uchwały  nie był przedmiotem obrad Zarządu.
Radny Mirosław Bujalski zapytał o zmiany w Narodowym Programie Przebudowy Dróg Lokalnych w 2009 r., jakie zgłosił Wojewoda Mazowiecki Jacek Kozłowski. 
Wicestarosta wyjaśnił, że w tym punkcie chodziło o tzw. „Schetynówki”, dwie drogi, na terenie Powiatu Wołomińskiego, których budowa miała zostać dofinansowana.  
Radny Rafał Pazio poprosił o przybliżenie treści wniosku Zarządu Województwa Mazowieckiego w sprawie partycypacji w kosztach wynajmu tymczasowego pomieszczenia dla Filii Pedagogicznej Biblioteki Wojewódzkiej z siedzibą w Wołominie oraz zapytał o termin podjęcia decyzji w tej sprawie.
Wicestarosta poinformował, że właściciel budynku w którym mieści się obecnie filia Biblioteki złożył w Wydziale Budownictwa Starostwa Powiatowego wniosek o przekwalifikowanie użyteczności tego budynku. Natomiast Starostwo otrzymało z Urzędu Marszałkowskiego pismo w sprawie dofinansowania czynszu, którego przewidywana wysokość to ok. 10 tyś. zł. Zarząd przyjął wstępne zobowiązanie do pokrywania maksymalnie do 20% kwoty czynszu miesięcznie. Starosta dodał, że gmina Wołomin nie przyjęła takiego zobowiązania na siebie.
Radny Ignacy Jarzyło poprosił o odpowiedź na pytanie kto reprezentuje samorząd i Szpital w komisji konkursowej powołanej do wyboru kandydata na stanowisko zastępcy dyrektora  ds. opieki zdrowotnej w Szpitalu Powiatowym w Wołominie oraz jaką formę miała darowizna przyjęta od Klubu Rotary Warszawa City dla potrzeb Szpitala Powiatowego w Wołominie. Ponadto zapytał o postępy w rozbudowie drogi powiatowej w Ząbkach, której dotyczy pkt 4 sprawozdania- „Przebudowa w ulicy Batorego w Ząbkach”.
Wicestarosta przedstawił skład komisji konkursowej powołanej przez Zarząd. Jej przewodniczącym został Krzysztof Strzałkowski, pozostali członkowie to Marek Szafrański, Wiesław Mędrzycki, Ryszard Olszanowski, Elżbieta Główka. Poza tym Jadwiga Kałandys przedstawicielka organu założycielskiego Szpitala, Agnieszka Gryglas przedstawicielka Rady Społecznej Szpitala, Janusz Garlicki przedstawiciel Okręgowej Rady Lekarskiej, Hanna Kolasa przedstawicielka Warszawskiej Okręgowej Izby Pielęgniarek i Położnych, Iwona Rajska przedstawicielka Organizacji Zakładowej Ogólnopolskiego Związku Zawodowego Pielęgniarek i Położnych, Marcin Sitarz przedstawiciel Koła Terenowego Ogólnopolskiego Związku Lekarzy oraz Dariusz Perucki przedstawiciel Komisji Zakładowej NSSZ Solidarność. Klub Rotary 14 grudnia ubiegłego roku w hotelu Sheraton w Warszawie przekazał na rzecz Szpitala Powiatowego w Wołominie samochód Mercedes Vito bez wyposażenia o wartości 120 tys. zł. W kwestii rozbudowy drogi powiatowej w Ząbkach Starosta poprosił o udzielenie odpowiedzi Adama Marcinkiewicza p.o. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych.
P.o. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz przekazał, że przygotowywana jest dokumentacja do wniosku o pozwolenie na przebudowę w/w drogi. Wniosek zostanie złożony w najbliższym czasie i jeżeli zostanie rozpatrzony pozytywnie to prace drogowe rozpoczną się w okresie wakacyjnym.
Radny Ireneusz Maślany zaniepokojony sytuacją ZSTZ w Radzyminie poprosił o przedstawienie rozbieżności oczekiwań między spółką developerską a Zarządem Powiatu oraz rozliczenie nakładów jakie Powiat poczynił w tej szkole (ok. 900 tyś. zł), a które to mogą być mocnym argumentem w rozmowach ze spółką.
Wicestarosta odpowiadając przyznał, że sytuacja szkoły pod tym względem jest zła. Negocjacje w sprawie terenu szkoły (1,3 ha) nie przyniosły żadnych rezultatów. W posiadaniu Powiatu jest 7000 m 2, pozostała część - 6600m2  pozostaje w gestii wykupu przez  gminę Radzymin. Developerzy liczą, że władze gminy przekształcą te tereny w tereny pod zabudowę wielokondygnacyjną. Firmy developerskie są gotowe odsprzedać ten teren. Jednak cena jest zbyt wygórowana. Starostwo oczekuje od dyrekcji Szkoły przedstawienia warunków jakie miałby spełniać pożądany przez Szkołę teren. Jest kilka prawnych możliwości pozyskania takiego terenu: 1) przez zasiedzenie; 2) zakup lub darowizna od osób prywatnych; 3) drogą wywłaszczenia pod realizację celu publicznego; 4) z zasobu Skarbu Państwa za zgodą Wojewody. Wtedy teren musiałaby pozyskać gmina i przekazać go Starostwu. W chwili przedstawienia oczekiwań przez Szkołę zostanie rozpoczęta procedura pozyskiwania terenu na cele dydaktyczne. Starosta poprosił o rozwinięcie pytania  dotyczącego nakładów Powiatu na Szkołę.
Radny Ireneusz Maślany powołując się na swoją wcześniejszą interpelację w tej sprawie, przypomniał o roszczeniu przysługującemu Starostwu Powiatowemu z tytułu wcześniej poniesionych nakładów w wysokości ok. 900 tyś. zł. 
Wicestarosta uchylił się od odpowiedzi ze względu na nieznajomość szczegółów i zapowiedział że ustosunkuje się do tego pytania na następnej Sesji Rady.

Radny Krzysztof Strzałkowski komentując wypowiedź Starosty stwierdził, że w negocjacjach z obecnym właścicielem części terenu Szkoły Starostwo nie jest zupełnie bezsilne. Bowiem zmiana przeznaczenia terenu wymaga zmiany zapisu planu miejscowego, który musi zaaprobować Rada Gminy Radzymin. Poza tym cała procedura wymaga wiążącej opinii Zarządu Powiatu. W sytuacji braku pozytywnej opinii Zarządu co do zmiany przeznaczenia gruntu, obecny jego właściciel dysponowałby nadal terenem, przeznaczonym pod działalność edukacyjną, a więc gruntem o mniejszej wartości niż tereny budowlane.
Radny Janusz Chibowski odnosząc się do sprawozdania Zarządu zapytał, na czym miałoby polegać utworzenie Technikum Zawodowego obok już istniejącego Technikum Architektury Krajobrazu w Radzyminie. Czy byłoby to utworzenie odrębnej placówki z administracją i dyrekcją czy w ramach już istniejącej? Chciał się również upewnić, czy pytania dotyczące stanu finansowego Szpitala w kontekście pism ZEC Wołomin oraz Agencji Windykacji Hedes Lublin można stawiać dyrektorowi Szpitala.
Wicestarosta zaproponował przeniesienie wszelkich pytań dotyczących Szpitala do punktu 6. porządku obrad-Informacja o sytuacji w Szpitalu Powiatowym w Wołominie. Odpowiedział również, że utworzenie Techniku Zawodowego nie oznacza utworzenia nowego kierunku nauczania, nie wiążące się z dodatkowymi nakładami finansowymi.

Radny Piotr Uściński ponowił pytanie, czy Zarząd podjął działania w celu wykonania uchwały Rady Powiatu z ostatniej sesji zobowiązującej Zarząd do przeprowadzenia  zmian organizacyjnych w Szpitalu. 
Wicestarosta uznał, że odpowiedź Radcy Prawnego na to pytanie nie jest konieczna. Zarząd zajmował się tą kwestią. Na każdym posiedzeniu Zarząd Powiatu zajmuje się kwestią poprawy warunków w Szpitalu.

Radny Piotr Uściński stwierdził, że Rada Powiatu w uchwale zobowiązała Zarząd do przeprowadzenia zmian organizacyjnych w Szpitalu. Zapytał czy zmiany takie zostały przeprowadzone,  jeśli tak to jakie ?

Wicestarosta odpowiedział, że jedną ze zmian jest powołanie Komisji ds. wyłonienia zastępcy dyrektora ds. medycznych.

Radny Adam Milczarek powracając do kwestii ZSTZ w Radzyminie zapytał, jak wygląda współpraca z Gminą i Burmistrzem Radzymina w celu rozwiązania tego problemu. Czy Gmina jest zainteresowana posiadaniem na swoim terenie szkoły o takim profilu nauczania. Być może inna Gmina stworzyłaby korzystniejsze warunki dla kontynuowania działalności Szkoły.
Wicestarosta wyjaśnił, że wykup części terenu szkoły (6600 m2 ) przez Gminę Radzymin nie nastąpił do tej pory ze względu na wstrzymywanie sprzedaży przez obecnego właściciela-spółkę developerską. Powołuje się ona na zapis w umowie umożliwiający sprzedaż tego terenu po przekwalifikowaniu jego przeznaczenia na budownictwo wielokondygnacyjne, na co nie zgadza się Rada Gminy Radzymin. W 2015 r. własnością Gminy pozostanie jedynie sam budynek szkoły. Co do możliwości przeniesienia szkoły na teren innej Gminy to sytuacja taka jest możliwa, ale byłoby to ze szkodą dla Gminy ze względu na długoletnią tradycję szkoły.

Radna Elżbieta Główka zaproponowała wspólne spotkanie dyrekcji Szkoły z przedstawicielami Gminy Radzymin, Starostwa  Powiatowego i spółki  developerskiej w celu osiągnięcia kompromisu w tej sprawie.
Wicestarosta przychylił się do tej propozycji, podkreślając jednocześnie bezowocność dotychczasowych rozmów ze spółką developerską. Ponad to zaprezentował „Studia i materiały do dziejów Powiatu Wołomińskiego” nr 4, pilotażową wersję w ilości 40 egzemplarzy i poprosił Radnych o zapoznanie się z tym wydawnictwem i zgłaszanie uwag, ewentualnych poprawek.
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Punkt 5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Kulczycki poinformował, że  Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się dwukrotnie. Na posiedzeniu w dniu 8 stycznia omawiana była spraw kontroli w Szpitalu Powiatowym w Wołominie, a 23 stycznia Komisja opiniowała projekty uchwał na dzisiejszą sesję oraz przyjęła protokół pokontrolny z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną  w ZSTZ w Radzyminie.
Przewodniczący Komisji Finansowej Wiesław Mędrzycki poinformował, że Komisja zebrała się 27 stycznia. W posiedzeniu Komisji brali również udział Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz oraz Wicestarosta Ryszard Węsierski. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał oraz uchwalenie planu pracy Komisji.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Chibowski poinformował, że komisja między sesjami spotkała się raz. Zajmowała się opiniowaniem uchwał na dzisiejszą sesję. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski poinformował, że  Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się 28 stycznia. Przedmiotem obrad było opiniowanie uchwał na dzisiejszą sesję oraz opracowanie planu pracy Komisji na rok 2009.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej Małgorzata Łoń poinformowała, że posiedzenie Komisji odbyło się 27 stycznia. Przedmiotem  obrad było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz dyskusja nad planem pracy Komisji na 2009 rok. Poza tym dyskutowano sprawy związane z Biblioteką Publiczną w Chrzęsnem, upamiętnieniem rocznicy wybuchu II Wojny Światowej, upamiętnieniem rocznicy pierwszych wolnych wyborów z 1989 r., a także naboru do szkół ponad gimnazjalnych.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Krzysztof Strzałkowski  poinformował, że Komisja między sesjami spotkała się 28 stycznia. Przedmiotem obrad Komisji było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję. W posiedzeniu uczestniczył również Ryszard Olszanowski, dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie, który przedstawił bieżącą sytuację w Szpitalu.
Przewodniczący doraźnej Komisji do Rozpatrywania Skarg i Wniosków Paweł     Porębski poinformował, że Komisja spotkała się na jednym posiedzeniu w dniu 15 stycznia. Zajmowała się skargami Jana i Wiesława Stańczaków oraz skargą Pawła Krawczyka. Co do skargi Jadwigi i Andrzeja Trąbińskich to wszczęte jest w tej sprawie postępowanie administracyjne. Na najbliższej sesji, po konsultacji z Radcą Prawnym Komisja przedstawi projekty uchwał w tych sprawach.
Przewodniczący doraźnej Komisji ds. Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Wołomińskiego na lata 2006 – 2013 Ireneusz Maślany  poinformował, że Komisja między sesjami nie spotkała się.
Przewodniczący przywitał gości obecnych na Sesji Rady, Przewodniczącego Rady Gminy Kobyłka, Dyrektora Szpitala Powiatowego w Wołominie i Dyrektora Szkoły Podstawowej    nr 1 w Ząbkach.
Radny Ignacy Jarzyło zwrócił się z wnioskiem do przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie Radzie sprawozdań z kontroli przeprowadzanych przez Komisję.  
Przewodniczący zaproponował przeniesienie wszelkich pytań i wniosków do punktu  10. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia. Punkt 5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji nie przewiduje bowiem dyskusji.
Przewodniczący ogłosił 20 minutową przerwę.

Punkt 6. Informacja o sytuacji w Szpitalu Powiatowym w Wołominie
Przewodniczący Rady przekazał głos Dyrektorowi Szpitala Powiatowego w Wołominie. 
Dyrektor Ryszardowi Olszanowski przedstawił „Rachunek zysków i strat wstępny, sporządzony  od 01.01.2008 r. do 31.12.2008 r.” (załącznik nr 4 do protokołu).
Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Krzysztof Strzałkowski zapytał, kiedy będzie możliwe zapoznanie się z finalnym, a nie prognozowanym wynikiem finansowym oraz poprosił o zestawienie przedstawionych wyników z wynikami z lat poprzednich.

Dyrektor Ryszard Olszanowski odpowiedział, że ostateczny termin rozliczenia z ubiegłego roku jeżeli chodzi o przychód, zgodnie z komunikatem NFZ, to 16 luty br. Wynik od strony kosztów jest już znany.
Radny Wiesław Mędrzycki powołując się na przedstawioną informację o Nadwykonaniach NFZ za lata 2003 i 2004, poprosił o zestawienie dotyczące Nadwykonań z NFZ za lata kolejne i zapytał,  jaki te kwoty mogą mieć wpływ na tegoroczny wynik finansowy.
Dyrektor Ryszard Olszanowski wyjaśnił, że program Nadwykonań został zamknięty w 2004 r., zgodnie z ustawami restrukturyzacyjnymi.

Radny Rafał Pazio powracając do kwestii Nadwykonań za lata 2003-2004, zapytał o to, jaki ta kwota (2 363 285,20 zł) stanowi procent ogólnej kwoty Nadwykonań. Jaką sumę  wypłacił NFZ?
Dyrektor Ryszard Olszanowski odpowiedział, że kwota roszczenia sądowego opiewała na 2 700 tys. zł. 
Radny Adam Kopczyński odwołując się do sprawozdania Zarządu poprosił o wyjaśnienie, na jakie kwoty opiewa zadłużenie wobec ZEC Wołomin i Agencji Windykacji Hedes oraz poprosił o zestawienie sytuacji kadrowej z sytuacją finansowa Szpitala. Stwierdził, że korzystny wpływ na sytuację finansową miały wpływy nadzwyczajne z tytułu Nadwykonań za lata 2003-2004, które jednak ustały. W związku z tym Radny wyraził zaniepokojenie sytuacją finansową Szpitala.
Dyrektor Ryszard Olszanowski  zgodził się z oceną Radnego. Ujemny wynik finansowy Szpitala z działalności operacyjnej (6 mln zł.) może ulec zmianie jeśli wpłyną jakieś dodatkowe środki. Tegoroczna kwota kontraktu jest o 6,5 mln wyższa. Szpital w stosownych procedurach przedstawi Zarządowi plan finansowy na rok bieżący. Co do sytuacji kadrowej, to niewątpliwie wpływ miała na nią wprowadzona 01.01.2008 r. zmiana czasu pracy lekarzy. Dla porównania, lekarz kwotę 7,5 tys. zł przed wprowadzeniem zmian był w stanie wypracować w ciągu 280-290 godzin/miesiąc, obecnie tę samą kwotę może zarobić pracując 220 godzin/miesiąc. Jest to skrócenie czasu pracy o 30%. Głównymi beneficjentami tych zmian są lekarki, których brak jest odczuwalny na najbardziej sfeminizowanych oddziałach-pediatrycznym, wewnętrznym, neurologicznym. Największy problem jest z obsadzeniem lekarskim oddziałów wewnętrznych.
Przewodniczący wyjaśnił, że zadłużenie Szpitala wobec ZEC Wołomin od szeregu kadencji utrzymuje się na stałym poziomie. Nie są to sumy, które uniemożliwiałyby prawidłowe funkcjonowanie Szpitala, a kwestia ich spłaty jest na bieżąco uzgadniana z ZEC Wołomin.
Radny Krzysztof Strzałkowski powołując się na przedstawione sprawozdanie finansowe, poprosił o przybliżenie sytuacji kadrowej w oddziałach Szpitala, sytuacji w zakresie infrastruktury i stanu technicznego oraz działań naprawczych podejmowanych przez dyrekcję Szpitala.

Dyrektor Ryszard Olszanowski zreferował tę kwestię przy założeniu, że ciągłość pracy Szpitala byłaby zapewniona tylko i wyłącznie przez lekarzy etatowych. Na Oddziale Chirurgicznym powinno być 7 etatów lekarskich, jest obsadzonych 6. Na Oddziale Pediatrycznym jest pełna obsada 7 etatów. Na Oddziale Chorób Wewnętrznych I powinno być nie mniej niż 8 etatów, jest obsadzonych 5, z czego dwie lekarki nie pracują w systemie dyżurowym. Podobna sytuacja jest na Oddziale Chorób Wewnętrznych II, gdzie do optimum brakuje co najmniej 3 etatów. Na Oddziale Chorób Wewnętrznych III ze Stacją Dializ braki w etatach są uzupełniane poprzez zatrudnienie kontraktowe. Na Oddziale Neonatologicznym brakuje 1,5 etatu, a Oddział Ginekologiczno-Położniczy i Oddział Okulistyczny są w pełni obsadzone, dzięki czemu pracują bezproblemowo. Oddział Intensywnej Opieki Medycznej i SOR są obsługiwane głównie poprzez zatrudnienie kontraktowe, a w niewielkim wymiarze  poprzez zatrudnienie etatowe (2 etaty). Co do sytuacji sprzętowej to Dyrektor uznał ją za zadowalającą. Dzięki uzupełnieniu kadry i sprzętu (zakup aparatu USG i respiratora) Oddział Ginekologiczno-Położniczy i Neonatologiczny weszły na II Poziom Referencyjny, na którym nie ma limitu zabiegów, a wszystkie procedury są refundowane przez NFZ. Przechodząc do kwestii stanu technicznego budynków Szpitala Dyrektor przyznał, że Oddziały Okulistyczny, Ortopedyczny i Neurologiczny wymagają remontu. Na przełomie lutego i marca br. rozpoczną się prace remontowe na Oddziale Chorób Wewnętrznych II, co spowoduje niestety utrudnienia organizacyjne w pracy Szpitala
Radny Krzysztof Strzałkowski ponowił pytanie o sytuację kadrową wśród kadry ordynatorskiej.
Dyrektor Ryszard Olszanowski poinformował, że aktualnie ogłoszone są konkursy na stanowiska ordynatorskie na wszystkich oddziałach Chorób Wewnętrznych i na Oddziale Pediatrycznym. Konkursy te zostaną rozstrzygnięte do końca marca. Wcześniej w drodze konkursu zostanie wyłoniony ordynator Oddziału Neurologicznego. W ubiegłym roku po upływie kadencji ordynatorów, odbyły się konkursy na Oddziale Intensywnej Opieki Medycznej, Ortopedycznym i Ginekologiczno-Położniczym.

Radny Rafał Pazio zapytał o aktualną sytuację na Oddziale Pediatrycznym, w kontekście złożonego przez ordynator  tego Oddziału wypowiedzenia.

Dyrektor Ryszard Olszanowski przyznał, ze ordynator Oddziału Pediatrycznego złożyła wypowiedzenie umowy o pracę, w związku z czym rozpoczęła się procedura rekrutacyjna na to stanowisko. W związku z zaistniałą sytuacją odbędzie się spotkanie lekarzy tego Oddziału z dyrekcją Szpitala i szefem Okręgowej Izby Lekarskiej.
Radny Ignacy Jarzyło zapytał, czy karetka otrzymana od Klubu Rotary Warszawa City została wyposażona w sprzęt medyczny i gdzie została skierowana oraz powołując się na lokalną prasę zapytał, czy prawdą jest, że Wołomiński Klub Biznesu miał ufundować karetkę dla Szpitala. W pytaniu skierowanym do Zarządu, odwołując się do sprawozdania, poprosił o ustosunkowanie się Zarządu do kwestii podwyżek płac dla lekarzy, mając na uwadze podział na dwie grupy: lekarzy etatowych i kontraktowych. Kolejne pytanie dotyczyło Stacji Dializ i stanu jej infrastruktury, czy Zarząd ma względem niej jakieś plany remontowe.
Dyrektor Ryszard Olszanowski odpowiedział, że ufundowanie karetki pogotowia było wspólnym przedsięwzięciem Klubu Rotary i Wołomińskiego Klubu Biznesu. Uroczyste przekazanie miało miejsce w Hotelu Sheraton, natomiast fizyczne nastąpi ok.15 lutego br. Będzie przeznaczona do przewozu pacjentów. W kwestii podwyżek płac lekarzy wiele zależy od polityki NFZ i Ministerstwa Zdrowia w tym względzie. Dyrektor zapewnił, że zadba o utrzymanie aktualnego poziomu wynagrodzeń. Wyraził jednocześnie obawę masowego nacisku lekarzy na zmianę umowy z etatowej na kontraktową, która jest dla nich korzystniejsza finansowo. Może to skutkować poważnymi brakami personelu lekarskiego na oddziałach. Dyrektor stwierdził, że na przestrzeni najbliższych 10 lat nie widzi możliwości realizacji postulatów płacowych lekarzy. Byłoby to ewentualnie możliwe gdyby wartość punktu JPG wynosiła 55 zł. Przyznał, że podwyżki byłyby wskazane, ale oparte na systemie motywacyjnym, premiujące pracowników wydajniejszych, stale podnoszących swoje kwalifikacje itd. Jednorazowe akcje podwyżkowe psują, jego zdaniem, racjonalne zarządzanie kadrami.

Wicestarosta poinformował, że otrzymał sygnały od lekarzy, że ubiegłoroczna podwyżka płac lekarzy etatowych o 10 zł jest dla tej grupy satysfakcjonująca.
Radny Ignacy Jarzyło zwrócił się z pytaniem do członka Zarządu- Marka Szafrańskiego, czy Zarząd nadal podtrzymuje swoje stanowisko w kwestii nie udzielenia podwyżki płac lekarskich.

Członek Zarządu Marek Szafrański zaprzeczył, że jest to stanowisko sztywne, może ono ulec zmianie. Jednak ubiegłoroczne podwyżki płac pracowników Szpitala spowodowały  kłopoty finansowe Szpitala.  

Radny Ireneusz Maślany podziękował Dyrektorowi Szpitala za przygotowanie i przedstawienie wstępnego rachunku zysków i strat. Wyraził zaniepokojenie wysokością długu  i kwestią płynności finansowej Szpitala. Poprosił o przybliżenie sprawy pożyczki dla Szpitala uzyskanej od firmy Magellan i wyjaśnienie, jak zakończyło się zamieszanie w Szpitalu spowodowane wstrzymaniem przez dyrektora ds. medycznych przyjęć na oddział internistyczny  w związku z dramatyczną sytuacją kadrową.
Dyrektor Ryszard Olszanowski uspokoił, że zobowiązania Szpitala są pod dużo większą kontrolą, niż miało to miejsce w ciągu ubiegłego roku. Są one na bieżąco regulowane dzięki płatnościom spływającym z NFZ. W chwili obecnej wszystkie zobowiązania Szpitala są na poziomie 20 mln zł, z czego wymagalne na poziomie 7 mln zł. Jest to wielkość kontrolowalna. Osobą zarządzającą zobowiązaniami Szpitala jest zastępca Głównej Księgowej. Co do sytuacji na oddziale internistycznym, to decyzja dyrektora ds. medycznych była w pełni uzasadniona, ze względu na nagły, incydentalny brak obsady lekarskiej podczas  dyżuru. Natomiast stała tendencją jest brak obsady lekarskiej na tym oddziale, do lekarskiej obsługi pacjenta w ciągu dnia. Brakuje przynajmniej po 2 lekarzy na każdym z oddziałów, aby zapewnić płynną obsługę pacjentów w ciągu dnia. Do tego dochodzi aktualna sytuacja epidemiologiczna i związany z nią wzrost liczby hospitalizacji spowodowanych grypą.
Radny Ireneusz Maślany ponowił pytanie związane z rozliczeniem z Agencja Windykacji Hedes Lublin i udzieleniem pożyczki  Szpitalowi przez firmę Magellan.

Członek Zarządu Marek Szafrański zapowiedział udzielenie odpowiedzi w kwestii rozliczeń z Agencją Windykacji Hedes na piśmie.
Dyrektor Ryszard Olszanowski  przyznał, że w kwestii pożyczki z firmy Magellan, po długich konsultacjach z prawnikami, strony ustaliły wysokość kwoty karnej na rzecz Szpitala na poziomie 350-400 zł.

Radny Krzysztof Strzałkowski powracając do spraw kadrowych Szpitala, zauważył wzrost Funduszu Płac o 7 400 tys. zł . Zapytał, czy są to wszystkie wzrosty kosztów pracy i czy reszta tych wzrostów w postaci kontraktów nie kryje się w kategorii usług obcych. Jaka część usług obcych to są kontrakty. Zapytał również, czy  Rada Powiatu może swoimi decyzjami wesprzeć Szpital w jego działaniach inwestycyjnych i jakie są plany działań inwestycyjnych.

Dyrektor Ryszard Olszanowski zapowiedział przedstawienie w najbliższym czasie planów finansowych Szpitala i oczekiwań w stosunku do Rady. Fundusz Płac obejmuje zatrudnienie etatowe, natomiast przyznał, że inne formy zatrudnienia, w tym kontraktowe, mieszczą się w kategorii Usług Obcych. Liczba godzin obsługi lekarskiej wypracowana przez lekarzy kontraktowych w stosunku do liczby wszystkich wypracowanych przez lekarzy godzin to jest ok. 17%. 
Radny Krzysztof Strzałkowski zasugerował, że biorąc pod uwagę zwiększone zainteresowanie lekarzy zatrudnieniem kontraktowym, Fundusz Płac będzie ulegał zmniejszeniu na rzecz Usług Obcych. Ponowił również pytanie o oczekiwania Szpitala względem Rady Powiatu.

Dyrektor Ryszard Olszanowski uchylił się od odpowiedzi na to pytanie do czasu przygotowania i przedstawienia planu finansowego Szpitala na rok bieżący.
Radny Janusz Chibowski odwołując się do sprawozdania Zarządu, zapytał czego dotyczy zobowiązanie Szpitala wobec Agencji Windykacji Hedes Lublin oraz jakie jest stanowisko Dyrektora Szpitala w sprawie ewentualnych roszczeń płacowych pracowników Szpitala, sugerując, że ubiegłoroczne podwyżki płac były zbyt wysokie.
Dyrektor Ryszard Olszanowski  odpowiadając, nie zgodził się z sugestią zbyt wysokich podwyżek przypominając, że dzięki temu Szpital uniknął strajku personelu, a tym samym kłopotów związanych z przestojem w pracy. Pracownicy nadal zgłaszają postulaty płacowe. Jednak zdaniem Dyrektora struktura wynagrodzeń jest prawidłowa i na bieżąco korygowana. Służy do tego system wartościowania i motywowania pracowników, którym operuje specjalna komisja w tym celu powołana. Poza tym w ciągu najbliższych lat Dyrektor nie widzi możliwości podwyższenia płac na taką skalę, jak miało to miejsce w ubiegłym roku.
Radny Janusz Chibowski powrócił do kwestii systemu motywującego sposób podwyżek i zapytał o jego faktyczne istnienie.

Dyrektor Ryszard Olszanowski wskazał na 2 sposoby podwyższania płac. Pierwszy z nich to jednorazowe akcje, w których przekazywane są znaczące środki ze wskazaniem, że są przeznaczone na podwyżki . Tak, jak miało to miejsce na początku 2008 r., kiedy wszyscy pracownicy Szpitala w mniejszym bądź większym zakresie takie podwyżki otrzymali. Drugi sposób to reagowanie na indywidualne postulaty, związane z systemem motywacyjnym.
Przewodniczący odpowiadając na pytania związane z rozliczaniem finansowym Szpitala względem ZEC Wołomin, stwierdził, że należności za dostawę energii cieplnej wynikające z umowy, w oparciu o taryfę ustanowioną przez Urząd Regulacji Energetyki wahają się od 100 do 200 tyś. zł. Obecnie wynoszą ok. 150 tyś. zł.  i w ramach renegocjacji ze Szpitalem są na bieżąco regulowane.  
Radny Rafał Pazio  zapytał, o  straty zanotowane  w Stacji Dializ w 2008 r. i ich przyczyny oraz poprosił o ocenę sytuacji kadrowej na Oddziale Pediatrii.
Dyrektor Ryszard Olszanowski unikając odpowiedzi na forum publicznym zaproponował wgląd do pisma, które otrzymał od  pracowników Oddziału Pediatrii, zawierające ich ocenę sytuacji. Jego zdaniem upublicznianie tej kwestii na tym etapie negocjacji nie służy dobrze tej sprawie.

Radny Piotr Uściński w związku z zadłużeniem Szpitala na kwotę 20 mln zł, zapytał o plany restrukturyzacyjne tego zadłużenia, jego ewentualną subrogację, sprzedaż czy zaciągnięcie pożyczki w celu jego spłaty. Radny poprosił o wcześniejsze informowanie Rady o planowanych działaniach.

Dyrektor Ryszard Olszanowski zapewnił, że żadnych decyzji w tej sprawie nie podejmie bez uprzedniego informowania Rady i Zarządu Powiatu oraz nie przekroczy swoich kompetencji w tym względzie.
Radny Marek Szafrański dodał, że wszelkie działania finansowe Dyrektora bez nadzoru Zarządu są wykluczone.
Radny Piotr Uściński nie kwestionując kompetencji Dyrektora i Zarządu, ponownie poprosił o wcześniejsze i szersze informowanie Rady o decyzjach finansowych podejmowanych przez dyrekcję Szpitala. 
Radny Rafał Pazio ponowił swoje pytanie dotyczące sytuacji w Stacji Dializ.
Dyrektor Ryszard Olszanowski uchylił się od precyzyjnej odpowiedzi na to pytanie ze względu na brak szczegółowego bilansu finansowego za ubiegły rok. Powołując się jednak na przygotowane przez Stowarzyszenie Stacji Dializ opracowanie stwierdził, że sytuacja dializoterapii jest coraz gorsza. Kontrakt na zakres zabiegów dializoterapii jest wciąż negocjowany z NFZ, a na zabiegi hemodializy został już podpisany.
Radny Romuald Kalinowski skrytykował politykę finansową i kadrową obecnej dyrekcji Szpitala. 
Radny Krzysztof Strzałkowski zapowiedział na pierwszą połowę lutego zwołanie posiedzenia Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej poświęcone sytuacji w Stacji Dializ i w związku z tym poprosił Dyrektora o przygotowanie i przedstawienie na forum Komisji szczegółowych danych dotyczących sytuacji w Stacji Dializ.
Dyrektor Ryszard Olszanowski poprosił o przesunięcie terminu posiedzenia Komisji, ze względu na niemożność  przygotowania wszystkich materiałów w tak krótkim czasie.
Radny Paweł Solis zwrócił się z pytaniem do Zarządu, czy w związku z trudną sytuacją finansową Szpitala Zarząd widzi możliwości wsparcia Szpitala w tym zakresie.

Członek Zarządu Marek Szafrański wyraził zdziwienie stanowiskiem Radnego Kalinowskiego. Wskazał na zasługi Dyrektora tj. zakupy sprzętu i podwyżki płac dla pracowników, co w sytuacji stale pogarszającego się stanu publicznej służby zdrowia jest niemałym osiągnięciem. Odpowiadając na pytanie przyznał, że Zarząd nie posiada wolnych środków na wsparcie Szpitala. Mogłoby ono nastąpić jedynie w wyjątkowo kryzysowej sytuacji Szpitala, w której zdaniem Radnego Szpital się jednak nie znajduje.

Radny Adam Milczarek przytaczając osiągnięcia obecnego Dyrektora Szpitala uznał ocenę Radnego Kalinowskiego za niesprawiedliwą i wtórującą nieprzychylnym Dyrektorowi artykułom w prasie lokalnej.
Radny Krzysztof Strzałkowski poprosił o porównanie nakładów jakie ponoszą sąsiednie powiaty na sprzęt szpitalny z nakładami na ten cel Powiatu Wołomińskiego.
Dyrektor Ryszard Olszanowski przyznał, że Powiat Wołomiński przeznacza  na rzecz Szpitala znaczne kwoty.  
Radny Ireneusz Maślany  zwrócił się z apelem do Zarządu o ścisły nadzór nad działaniami finansowymi dyrekcji Szpitala i szczegółowe informowanie Rady Powiatu i Komisji w tym względzie.  
Członek Zarządu Marek Szafrański w imieniu Zarządu zapewnił o istnieniu takiej kontroli ze strony Zarządu.
Przewodniczący zamknął dyskusję.
Punkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały                        Nr XXVI-196/08 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2008 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2009 oraz podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. 

Skarbnik Powiatu przedstawiła autopoprawkę Zarządu do uchwały Nr XXVI-196/08, która polega na zmniejszeniu wydatków bieżących w drogach o 135 tyś. zł, a wyodrębnieniu w tym samym dziale zadania inwestycyjnego na 135 tyś. zł – Modernizacja drogi Zawady-Zwierzyniec. Uprzedziła również o błędzie w numeracji drogi. Chodziło o drogę numer 4307W, a nie jak błędnie wpisano w projekcie o drogę 4351. Autopoprawka została zaopiniowana przez wszystkie Komisje Rady.
Przewodniczący otworzył dyskusję.
Radny Dariusz Suchenek zapytał o kryteria wyboru tego zadania i tej właśnie drogi.

P. o. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych Adama Marcinkiewicz odpowiedział, że pierwszym kryterium było to, aby  ta nakładka znajdowała się w planie przedstawionym  Radzie, drugim kryterium były finansowe możliwości oraz stan techniczny nawierzchni. Uznano, że stan nawierzchni tej drogi był bardzo zły. Aby ta pozycja nie wypadła z wykonywanych nakładek  została przeniesiona do zadań inwestycyjnych i zostanie wykonana w tym roku.
Radny Ignacy Jarzyło powołując się na projekt, w dziale Ochrona Zdrowia, zadał pytanie  dotyczące zakupu inkubatora. Kto wyszedł z propozycją tego zakupu i kto go sfinansował.
Dyrektor Ryszard Olszanowski wyjaśnił, że zgodnie z zapotrzebowaniem społecznym i nowymi wymogami zakupiono inkubator przenośny do karetki. Zakup ten został uzgodniony z dyrekcją Szpitala, a finanse pochodziły ze zbiórki publicznej.
Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu 25 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI-196/08 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2008 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2009 (uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu).
Punkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji z budżetu Powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, położonych na terenie Powiatu Wołomińskiego, nie stanowiących własności Powiatu oraz podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady  otworzył dyskusję.

Radny Janusz Chibowski pomimo wielu wątpliwości przyznał, że w porównaniu z poprzednią propozycją w tej sprawie, ten projekt zawiera wiele istotnych zmian. Zwrócił jednak uwagę na niedociągnięcia formalne. Przytaczając § 4, który mówi, że dotacja może być udzielana do wysokości 50% nakładów koniecznych, w innym miejscu że w wysokości 100% nakładów koniecznych lub niezwłocznym podjęciu prac, które tego wymagają zapytał, jak ten zapis § 4 ma się do innego zapisu, mówiącego, że środki z dotacji przeznaczone są na sfinansowanie nakładów koniecznych. Podane zostały konkretne przykłady, na które mogą być przeznaczone te środki. W odniesieniu do  § 5, który mówi o wysokości nakładów koniecznych z budżetu Powiatu, powinien być on powiązany z  § 10 ust. 4. Mówi on bowiem, że przy ustalaniu wysokości dotacji uwzględnia się kwotę zaplanowaną na ten cel w budżecie Powiatu Wołomińskiego. Zdaniem Radnego ta kwestia wymaga doprecyzowania i dopisania, że wysokość tej kwoty wymaga zgody Rady w postaci uchwały. W odniesieniu do § 8, w  którym wymienia się dokumenty dołączane do wniosku o dotację, Radny zakwestionował termin ważności i aktualność niektórych dokumentów oraz dwuznaczność ustępu 2, w którym mowa o konieczności dołączania pewnych dokumentów, jeśli istnieją. Zdaniem Radnego należałoby wykreślić stwierdzenie „jeśli istnieją”. W odniesieniu do § 9, w którym mowa o kryteriach jakie Rada Powiatu będzie brała pod uwagę przy rozpatrywaniu wniosków oraz w odniesieniu do §10, który mówi, że dotację przyznaje Rada na podstawie złożonego wniosku zaopiniowanego pozytywnie przez Komisję Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej. Radny uważa, że wniosek powinien być wcześniej zaopiniowany także przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa. W odniesieniu do § 10 ust. 3, w którym mowa o odrzuceniu na etapie opiniowania przez Komisję wniosku nie spełniającego wymogów formalnych. Zdaniem Radnego należałoby tu doprecyzować, że chodzi o wymogi formalne z § 8. W odniesieniu do § 11 ust. 2 pkt 5, w którym mowa o zobowiązaniu dotowanego podmiotu do stosowania przepisów prawa zamówień publicznych przy wydatkowaniu środków z dotacji, Radny przypomniał, że wg tego prawa wszystkie podmioty są zwolnione ze stosowania tych przepisów do kwoty 14 tyś.€ , a osoby fizyczne są zwolnione w ogóle ze stosowania przepisów prawa zamówień publicznych. W odniesieniu do § 11 ust. 2, pkt 7, który brzmi „(…) sposób i termin rozliczenia końcowego dotacji” w powiązaniu z § 8, w którym była mowa o dokumentacji wniosku, Radny zauważył, że brak harmonogramu prac uniemożliwi zweryfikowanie terminu rozliczenia. W odniesieniu do § 12, jeśli chodzi o kontrolę, Radnemu zabrakło możliwości fizycznego skontrolowania obiektu. Poza tym wg Radnego w projekcie uchwały brakuje gradacji ważności prac konserwatorskich a także  konsultacji z fachowcami przy projektowaniu uchwały.
Wicestarosta Ryszard Węsierski przyznał, że natychmiastowa odpowiedź na wątpliwości  Radnego nie jest możliwa, a uchwała i tak może zostać  zakwestionowana przez Regionalną Izbę Obrachunkową. 
Radny Krzysztof Strzałkowski nie podzielił wątpliwości Radnego Chibowskiego w kwestii stosowania prawa zamówień publicznych. Zgodził się jednak z kwestią niemożności rzeczowego rozliczania zadań finansowanych w ramach dotacji. Zgłosił wniosek o odesłanie projektu uchwały do Komisji.
Przewodniczący ogłosił 5 minutowa przerwę.
Wznowienie obrad.
Radny Mirosław Bujalski zgłosił wniosek przeciwny, aby zamknąć dyskusję i przejść do głosowania nad przedstawionym projektem uchwały.

Przewodniczący  poddał wniosek Radnego Strzałkowskiego pod głosowanie. Rada Powiatu głosami 5 „za”, 17 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się” oddaliła wniosek.

Radny Dariusz Suchenek zapytał, kto zwrócił się z takim wnioskiem o dofinansowanie prac konserwatorskich oraz kto był inicjatorem powstania projektu tej uchwały. 
Wicestarosta wyjaśnił, że projekt tej uchwały jest odpowiedzią Zarządu na pojawiające się wnioski o dofinansowanie prac konserwatorskich i remontowych przy zabytkach.

Członek Zarządu Izabella Dziewiątkowska dodała, że z takim wnioskiem zwrócono się w sprawie prac konserwatorskich powadzonych w Kościele pw. Świętej Trójcy w Kobyłce.
Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu głosami   17 „za”,  1 „przeciw”,  5 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania dotacji z budżetu Powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, położonych na terenie Powiatu Wołomińskiego, nie stanowiących własności Powiatu (uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu).
Punkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Szpitala Powiatowego w Wołominie- Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej oraz podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 24 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Szpitala Powiatowego w Wołominie- Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej (uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu).
Punkt 10. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Mirosław Bujalski odnosząc się do zaprezentowanego Radzie kolejnego tomu  „Studium dziejów Powiatu Wołomińskiego” wyraził zadowolenie z pojawienia się tego wydawnictwa choć w tak niskim nakładzie. Dodał, że należy bezzwłocznie przystąpić do druku w ilości  kilkuset egzemplarzy i wznowienia poprzednich tomów Studium.

Wicestarosta Ryszard Węsierski zapowiedział przystąpienie do druku w najbliższym czasie, po otrzymaniu od radnych ewentualnych uwag i korekt. Tekst był już konsultowany z historykiem.
Radna Małgorzata Łoń przytoczyła zapewnienia Dyrektor Ośrodka Dokumentacji Kartograficznej, że 40 egzemplarzy tej książki to jedynie próbny wydruk w celu korekty błędów, a przewidywany jest  nakład  większej, dokładnie nieokreślonej, ilości. 
Radna Hanna Szyszkowska zgłosiła pierwszą uwagę faktograficzną do prezentowanego tomu. Zaprzeczyła, jakoby Władysław Podkowiński zginął śmiercią samobójczą.

Wicestarosta Ryszard Węsierski podziękował za uwagę potwierdzającą potrzebę wstrzymania druku do momentu poprawienia wszystkich nieścisłości.
Radny Janusz Chibowski poinformował, że uzyskał informacje o nierzetelnym wykonaniu robót budowlano - sanitarnych w Liceum Ogólnokształcącym w Radzyminie. W związku z tym, zwracając  się do Starosty, poprosił o możliwość zapoznania się z umową z wykonawcą robót, kosztorysem inwestorskim, kosztorysem powykonawczym i protokołem robót.

Wicestarosta Ryszard Węsierski zapewnił, że istnieje taka możliwość. Odnosząc sie do jakości robót Starosta nie zauważył żadnych nieprawidłowości.
Przewodniczący zaproponował Radnemu złożenie interpelacji w tej sprawie.

Radny Janusz Chibowski pozostał przy swojej prośbie o wgląd do dokumentacji robót.

Radny Dariusz Suchenek zapytał o wynik zakończonego postępowania skarbowego dotyczącego dofinansowania budowy dróg powiatowych tzw. „Schetynówek”. Jak zakończyła się sprawa odwołania się Powiatu Wołomińskiego negatywnej decyzji dotyczącej budowy tych dróg. 
Wicestarosta Ryszard Węsierski poinformował, że ta sprawa jest zakończona. Odwołanie Powiatu nie zostało uwzględnione i projekt budowy tych dróg na tym terenie nie będzie realizowany.
Radny Romuald Kalinowski w związku z podjęciem uchwały budżetowej dotyczącej Powiatowego Urzędu Pracy w Wołominie, poprosił o informację o sytuacji w Urzędzie i programach w nim realizowanych. Co do informacji o sytuacji finansowej Szpitala to radny uznał je za niewystarczające. Odwołując się do sprawozdania Zarządu Radny zauważył, że znaczna część zawartych w nim punktów związanych z oświatą nie trafia pod obrady właściwej Komisji.
Wicestarosta Ryszard Węsierski odpowiadając Radnemu Suchenkowi w kwestii tzw. „Schetynówek” doprecyzował, że w drugim etapie postępowania Wojewoda Mazowiecki Jacek Kozłowski przyznał, że wniosek Powiatu Wołomińskiego powinien być przyjęty, jednak został  odrzucony na rzecz Powiatu Łosickiego. Odpowiadając Radnemu Kalinowskiemu wyjaśnił, że większość kwestii oświatowych wpłynęła do Zarządu w ostatniej chwili, co uniemożliwiło zaopiniowanie ich przed sesją przez właściwą Komisję.
Członek Zarządu Marek Szafrański odpowiadając na wątpliwości radnego Kalinowskiego związane z informacją o sytuacji finansowej Szpitala wyjaśnił, że była to informacja o sytuacji bieżącej, natomiast ostateczne wyniki finansowe Szpitala i pracy Zarządu związane z tym wynikiem będą znane na początku lutego br.
Radny Mirosław Bujalski przychylając się do stanowiska Radnego Kalinowskiego, stwierdził że trudno ustosunkować się do materiałów dotyczących sytuacji Szpitala, które zostały dostarczone tuż przed sesją, a powinny stać się wcześniej przedmiotem obrad Komisji.
Przewodniczący dodał, że kompletne sprawozdania z działalności firm wpływają dopiero w marcu, stąd  informacja o sytuacji finansowej Szpitala jest siłą rzeczy niepełna.
Wicestarosta Ryszard Węsierski przyznał, że był wcześniej w posiadaniu materiałów o sytuacji  finansowej Szpitala, jednak ze względu na ich niekompletność nie zostały one przesłane do Komisji. Dodał, że Dyrektor na dzisiejszej sesji znacznie poszerzył zakres informacji zawartych w tych materiałach.
Radny Ireneusz Maślany przypomniał, że na ostatniej sesji zgłaszał wątpliwości co do przeprowadzenia procedury przetargowej przez dyrekcję Szpitala w sprawie zaciągniętej pożyczki. Powołując się na  zapewnienie  Starosty, że otrzyma pisemną odpowiedź na swoje wątpliwości poinformował, że takiej odpowiedzi dotychczas nie otrzymał i w związku z tym ponowił swoją prośbę.
Radca Prawny Krystyna Michałowska przyznała, że wydawała opinię w tej sprawie. Kopia tej opinii miała zgodnie z jej wiedzą zostać przekazana przez Starostę Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej.  

Radny Adam Milczarek zapytał o wynik kontroli finansowej w Szpitalu przeprowadzonej przez księgowego.

Radny Michał Kulczycki odpowiadając na to pytanie wyjaśnił, że kontrola wciąż trwa. Termin zakończenia kontroli w Szpitalu jest wyznaczony na 31 marca br. Po tym terminie Rada otrzyma protokół tej kontroli.
Radny Wiesław Mędrzycki odwołując się do pytania Radnego Jarzyło w sprawie pracy Komisji Rewizyjnej poinformował, że protokoły sporządzane przez zespoły kontrolne są dostępne w Biurze Rady, omawiane i zatwierdzane są na posiedzeniach Komisji Rewizyjnej. Część merytoryczna protokołu jest kierowana do odpowiedniego członka Zarządu, który odpowiada za dany temat. Nie ma, zdaniem radnego, przeszkód, aby Rada zapoznała się na kolejnej sesji z tymi protokołami, jeśli tylko taki punkt będzie wprowadzony do porządku obrad.

Przewodniczący dodał, że przy prezentacji wyników obecnej kontroli będzie można szerzej omówić wyniki pracy Komisji Rewizyjnej.

Radny Adam Milczarek zaapelował do Zarządu i Komisji o przeznaczenie większych sumy pieniędzy na remonty w Szpitalu, nawet kosztem innych inwestycji.
Radny Romuald Kalinowski zaprzeczył sugestii Radnego Milczarka jakoby współpracował z jakąkolwiek gazetą lokalną. Pomysł Radnego Milczarka co do remontu Szpitala uznał za słuszny, jednak nie kosztem redukcji inwestycji w innych gminach Powiatu.
Przewodniczący przypomniał radnym o konieczności złożenia oświadczenia majątkowego.

Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.

Punkt 20. Zamknięcie obrad.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Edward Olszowy o godz. 16.20 zamknął XXVII sesję Rady Powiatu Wołomińskiego.

Nagranie z XXVII sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

 Protokolant                                                                                Przewodniczący Powiatu

Małgorzata Jeznach






Edward Olszowy
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