RPW.0041-40/10
Protokół Nr XL/10
z XL Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 26 lutego 2010 r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1. Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Powiatu Edward Olszowy o godzinie 12.10 otworzył obrady XL sesji Rady Powiatu Wołomińskiego III kadencji. Poinformował, że na sali obecnych jest 25 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu), co stanowi kworum uprawniające Radę do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości jak również przedstawicieli KPP, PCPR oraz Stowarzyszenia na rzecz osób z upośledzeniem z Przewodniczącą Anną Kucharską, która zaprezentują swoje stanowisko w punkcie 4 przy sprawozdaniu Starosty.   

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (załącznik nr 2).
Przewodniczący  zapytał czy są propozycje zmian porządku obrad dzisiejszej sesji.
Wobec braku propozycji zmian Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu z XXXIX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 26 stycznia 2010 r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.

6. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku  za rok 2009.

7. Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Wołominie oraz stanu bezpieczeństwa na terenie powiatu wołomińskiego w 2009 roku. 

8. Realizacja kompetencji i zadań Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w celu osiągnięcia efektów społecznych.

9. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII-295/09 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2009r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2010.

10. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu  długoterminowego w roku 2010.

11. Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia podmiotów, w których wykonywana będzie 
w 2010 roku kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna.

12. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa.

13. Projekt uchwały w sprawie odpowiedzi na wezwanie W. S. do usunięcia naruszenia prawa.

14. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi B. B. na działalność Starosty Wołomińskiego.

15. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

16. Zamknięcie obrad.

Punkt 3. Przyjęcie protokołu z XXXIX sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 26 stycznia 2010 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXXIX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu i wniesienia poprawek przed rozpoczęciem sesji zgodnie z § 28 ust. 5 Statutu Powiatu Wołomińskiego. Następnie poinformował, że nikt nie wniósł poprawek do protokołu.
Przewodniczący Rady poddał protokół z XXXIX sesji pod głosowanie.

Rada Powiatu 27 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXXIX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.
Punkt 4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu  Powiatu w okresie między sesjami.
Starosta Maciej Urmanowski zaproponował aby przed sprawozdaniem udzielić głosu przedstawicielom Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym.
Przewodniczący Rady poprosił Panią Annę Kucharską Przewodniczącą Stowarzyszenia o zajęcie miejsca i przedstawienie stanowiska.

Przewodnicząca Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Wołominie Anna Kucharska podziękowała za możliwość uczestniczenia w sesji Staroście, Wicestaroście, Zarządowi Powiatu. Sprawa, o której będzie mowa przestawia zwykłe życie. Koło na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym w Wołominie nie otacza opieką tylko osoby należące do koła ale również pomoc uzyskują osoby z całego terenu powiatu wołomińskiego, które mają problem z niepełnosprawnością. Przewodnicząca przestawiła swoją sytuację radnym informując że jest matką niepełnosprawnego dziecka, 
i z jakimi problemami musi się borykać każdego dnia, nie tylko ona ale wszyscy rodzice niepełnosprawnych dzieci. Część Dzieci znajduje fachową opiekę i wsparcie w placówkach oświatowych gdzie można realizować obowiązek szkolny, który nie trwa wiecznie ale można go przedłużać do 25 roku życia. Jest już długa lista osób, która ten wiek przekroczyła lub za chwilę przekroczy. Dzieci chore nie potrafią znaleźć pomocy w innych placówkach istniejących na terenie powiatu wołomińskiego a są placówki dla osób dorosłych niepełnosprawnych jednakże występują duże bariery dostania się do niej przede wszystkim brak miejsc i poziom dostosowania się nowych osób, które są założone w danym ośrodku. W chwili obecnej jest co najmniej 25 osób zamkniętych w domu, które żyją w izolacji. Sytuacja osób dorosłych niepełnosprawnych jest bardzo ciężka okres podczas, którego realizowały naukę i miały rehabilitację został zaprzepaszczony ponieważ taką terapię powinno się kontynuować ponieważ w przeciwnym razie nastąpi regres. Przewodnicząca omówiła również niepełnosprawność rodziny, która ma wiele kwestii. Dziecko, które pozostaje w domu wymaga opieki 24 godz. na dobę taką opiekę może zapewnić tylko rodzic. Opieka nad dzieckiem wymaga bardzo dużego wysiłku fizycznego ze strony rodziców niejednokrotnie rodzice już nie mają siły opiekować się dziećmi bo sami odczuwają dotkliwy ból kręgosłupa. Czas mija dzieci rosną a rodzice się starzeją, często w takich rodzinach występuje zjawisko depresji rodzice czują się odrzuceni przez społeczeństwo, są rodzice, którzy pracują zawodowo i niestety muszą z niej zrezygnować na rzecz opieki nad dzieckiem. Często takie rodziny to nie jedno dziecko ale jeszcze jedno bądź dwoje, które są zdrowe a też wymagają opieki i troski a niejednokrotnie brak jest na to czasu. Niezbędna jest na terenie powiatu placówka pobytu dziennego, która będzie stanowiła kontynuację tego czego dzieci doświadczają w placówkach gdzie realizują obowiązek szkolny. Niezbędne jest aby przy takiej placówce istniał hostel gdzie osoby niepełnosprawne będą mogły przebywać całą dobę w sytuacjach awaryjnych np., kiedy rodzic trafi do szpitala lub sanatorium aby podreperować swoje zdrowie. Przewodnicząca P.S.O.U.U. poinformowała że jest to zaledwie zarys potrzeb, które omówiła. Pierwsza rzecz jaka jest potrzebna to wyznaczenie terenu pod taki ośrodek i podjęcie decyzji o jego budowie. Na zakończenie Przewodnicząca P.S.O.U.U. poprosiła o umożliwienie rodzicom wypowiedzenia się w omawianym temacie.    
Przewodniczący Rady powiedział że zgodnie z umową na tej sesji będzie przedstawione stanowisko natomiast na najbliższej sesji bądź za dwa miesiące będzie wprowadzony do porządku punkt dotyczący państwa sprawy, gdzie radni będą mogli zapoznać się ze stanem prawnym jaki obowiązuje w Polsce, możliwościami i kompetencjami. Przewodniczący przyznał że wystąpienie Przewodniczącej P.S.O.U.U. zrobiło bardzo duże wrażenie i rozumie że stowarzyszenie jest zawieszone pomiędzy sejmem, samorządem wojewódzkim, powiatowym i gminnym jednakże kontynuację tej sprawy proponuje w punkcie 8 porządku obrad. Przewodniczący wyraził zgodę na dwie wypowiedzi rodziców. 
Przewodnicząca Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Wołominie Anna Kucharska zaakceptowała i podziękowała za taką możliwość wystąpienia zwłaszcza że dzisiejsze przybycie rodziców z dziećmi było dużym wysiłkiem. Natomiast jeżeli chodzi o zawieszenie to na terenie kraju istnieją placówki, które doskonale funkcjonują adresy takich placówek mogą być przekazane.

Przewodniczący Rady poinformował że ma przygotowane informacje na temat ośrodka w Wilczej Górze w gminie Lesznowola dla osób z autyzmem z większości jest to placówka finansowane z PFRON - u jednakże poprosił Przewodniczącą o przygotowanie funkcjonowania, działalności i adresów takich placówek materiały zostaną przekazane radnym. Przewodniczący prosi aby rodzicie zajęli miejsca przy stole i przedstawili swoje stanowisko.  
 Przewodnicząca Koła Polskiego Związku Niewidomych Wiesława Krych w imieniu wszystkich rodziców dzieci, którzy należą do związku aby sprawa wraz z ośrodkiem z ulicy Piłsudskiego nabrała tempa realizacji. Poprzednia wypowiedź dotyczyła problemów jakie są w ośrodku dla osób z upośledzeniem umysłowym, Polski Związek Niewidomych też ma bardzo duże problemy. Przewodnicząca przedstawiła prośbę w związku z utworzeniem Ośrodka rehabilitacyjno - wychowawczego z hotelem w gminie Wołomin. Zostały również odczytanie pisma rodziców opisujące życie codzienne osób niepełnosprawnych. Do wypowiedzi dołączyła się P. Anna Kucharska Przewodnicząca P.S.O.U.U. odczytała również pisma skierowane do jej stowarzyszenia od rodziców chorych dzieci. Pisma zostały złożone na ręce Przewodniczącego Rady. Na zakończenie radni wysłuchali wypowiedzi rodziców, którzy na co dzień borykają się z problemami jakie ich i ich niepełnosprawną córkę Dominikę spotykają.
Przewodnicząca Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Wołominie Anna Kucharska zaprosiła radnych i Starostów na obchodów z okazji pierwszego dnia wiosny, które odbędą się w Radzyminie w dniu 21 marca. Na zakończenie Przewodnicząca podziękowała za możliwość wystąpienia na sesji Rady Powiatu. 
Starosta Maciej Urmanowski podziękował Przewodniczącemu Rady za możliwość wystąpienia przedstawicieli osób niepełnosprawnych mimo że porządek obrad tego nie przewidywał. Poinformował również iż Zarząd miał sygnały o postulatach jakie są omawiane na sesji i zajmuje się tym wnioskiem wspólnie z dyrektorem PCPR, który w zakresie swoich obowiązków ma współpracę ze stowarzyszeniem dlatego ten temat nie jest obcy. Większość potrzeb, która była zgłaszana przez stowarzyszenie była spełniona. Zakres finansowy  złożonego wniosku o utworzenie dziennego ośrodka pomocy jest bardzo duża dlatego odpowiedź nie może paść natychmiast. Zarząd może przedstawić Radzie rekomendacje ponieważ rozważając teoretycznie budowę ośrodka powinno się to znaleźć w planie inwestycji, natomiast to Rada podejmie decyzję. Sprawa ośrodka będzie poruszana na posiedzeniach Zarządu i Starosta na bieżąco będzie informował Radę o możliwościach prawnych i formalnych utworzenia takiego ośrodka. 

Przewodniczący Rady poinformował iż w punkcie 8 porządku obrad gdy będzie omawiane Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie będzie się można odnieść do tej sprawy. Aby umożliwić rodzicom z dziećmi opuszczenie Sali Przewodniczący ogłosił 5 minutową przerwę.  
Starosta Maciej Urmanowski odczytał Sprawozdanie Zarządu, które stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 
Radny Rafał Pazio przedstawił stanowisko Klubu Wspólnoty Samorządowej skierowane do Zarządu Powiatu aby zostały podjęte rozmowy z przedstawicielami stowarzyszenia reprezentującego osoby niepełnosprawne, którzy poszukują działki pod budowę ośrodka pobytu dziennego w centralnej części powiatu np. Wołominie. Radni apelują o możliwość pomocy prawnej stowarzyszeniu w zakresie rozpoznania przepisów i doradztwa na etapie podejmowania inicjatyw i decyzji. Na przełomie 2009/2010 r. toczyła się dyskusja odnośnie przeznaczenia terenu po byłym parkingu policyjnym w Wołominie plac jednak wrócił do zasobu nieruchomości gminy Wołomin. Klub zwrócił się do burmistrza Wołomina o rozważenie propozycji stowarzyszenia. Radni uważają że starostwo powinno być koordynatorem prac związanych z przygotowaniem możliwości budowy domu dla osób niepełnosprawnych.

Starosta Maciej Urmanowski w imieniu Zarządu przyjął apel jednak z małą uwagą. Starosta poprosił aby nie wywoływać wrażenia że sprawa rozmów ze stowarzyszeniem nie była podejmowana a wniosek radnych to zmieni. Starosta chciałby to zdementować ponieważ rozmowy były i są przeprowadzane jest obecny dyrektor Burakowski, który może potwierdzić że ta sprawa jest bardzo często poruszana. Zdaniem Starosty radni proszą o pozytywne rozpatrzenie jej sprawy a nie o podjęcie rozmów co jest po czasie. Na zakończenie Starosta podziękował za apel. 

Radny Rafał Pazio przyznał Staroście rację i przeprosił za nieporozumienie. Apelem radni przyłączają się aby kontynuować rozmowy ze stowarzyszeniem.
Radny Ireneusz Maślany zadał pytanie i poprosił o szczegółowe wyjaśnienie dotyczące rozwiązania umowy z Wyższą Szkołą Współpracy Międzynarodowej i Regionalnej, drugie pytanie dotyczy oświaty prośba radnego o informację jak zakończyła się sprawa subwencji oświatowej, którą należało zwrócić 1mln 200 tyś zł.

Starosta Macie Urmanowski poinformował że na obydwa tematy postara się odpowiedzieć wspólnie z wicestarostą. Sprawa najmu powierzchni, którą użytkuje Szkoła Wyższa jest to teren szkoły średniej należącej do powiatu. Dyrektor ZS przy ul. Legionów zwrócił się do Zarządu Powiatu aby postały poczynione kroki w celu przestrzegania przepisów, które są zapisane w umowie najmu na najemcy budynku. Najemca nie wykazał zbytniego zainteresowania. Starosta miał nadzieję że strony zrozumiały istotę spraw, do których są powołane. Minęło kilka miesięcy wiosek się powtórzył tym razem Zarząd mając w pamięci poprzednie wydarzenia zadecydował o rozwiązaniu umowy najmu. Nadrzędnym celem jaki przyświecał była ochrona i respektowanie praw jakie mają uczniowie w Zespole Szkół. Szczegółowych informacji udzieli wicestarosta.

Wicestarosta Ryszard Węsierski w związku z funkcjonowanie dwóch szkół w jednym budynku następuje konflikt, raz ze strony studentów, którzy nie przestrzegają reguł np. palenie papierosów na terenie szkoły, oraz nieprzestrzeganie zastosowania pomieszczeń co do procedury ich przeznaczenia. Zwrócono się na piśmie o wyjaśnienie tej sprawy jednak odpowiedzi nie było na kolejne pismo też nie było odpowiedzi. W związku z tym Zarząd wnioskował o rozwiązanie umowy z końcem czerwca ze Szkołą Wyższą co nie znaczy że szkoła będzie wyrzucona. Jeżeli szkoła będzie chciała dalej funkcjonować w tych budynkach to będzie musiała zawrzeć umowę na innych zasadach, które dadzą szansę egzekwowania zobowiązań wobec szkoły. Szkoła nie wywiązuje się z umowy zawartej ze starostwem.  
Starosta Maciej Urmanowski odpowiedział na pytanie drugie dot. zwrotu subwencji i konsekwencji jakie wyciągnął Zarząd wobec P. Dyrektor szkoły. Zarząd po wnikliwym rozważaniu za i przeciw w obecności radnego Szturo podjął decyzję o tym żeby nie karać w żaden inny sposób dyrektora szkoły jak obniżyć ocenę okresową z obecny najwyższej na ocenę dobrą. Gdyby Starosta chciał obniżyć tą ocenę jeszcze bardziej to skutkowało by to wypowiedzeniem umowy o pracę. W przekonaniu Starosty rozwiązanie umowy o pracę byłoby zbyt wysoką karą do popełnionego wykroczenia. W najbliższym czasie P. dyrektor otrzyma pismo, w którym Starosta wyraził sprzeciw wobec tej sprawy. W stosunku do tego błędu nie powinno być dalszych konsekwencji finansowych. Otrzymana subwencja od skarbu państwa podlega zwrotowi co zostanie uczynione w najbliższym czasie bez poważnych konsekwencji dla powiatu. Planując budżet tegoroczny Zarząd wiedział że takie kwoty będą do zwrotu. Dzięki Pani Skarbnik nie było kłopotów z płynnością. 

Radny Krzysztof Strzałkowski zapytał o kwestii dotyczącą odpowiedzialności z ustawy o pracownikach samorządowych a odpowiedzialność wynikająca z kodeksu pracy to inna sprawa. Czy Zarząd rozważał możliwość pisemnego upomnienia z wpisaniem do akt P. Dyrektor co skutkowałoby brakiem premii jeżeli taka istnieje. Druga sprawa dotyczy stanu dróg powiatowych szczególnie głównych ciągów komunikacyjnych po okresie zimowym. W jaki sposób powiat i w jakim zakresie Zarząd zajmuje się tą sprawą tak aby chociażby główne drogi komunikacyjne drogi powiatowej biegnącej przez Zielonkę, Kobyłkę Wołomin, która jest drogą alternatywną dla drogi 634 doprowadzić do stanu, który grozi zniszczeniem samochodu. Radny porównał nowo wyremontowaną dobrą drogę w Markach do pozostałych zniszczonych dróg powiatowych. Radny poprosił o informację w tej sprawie. 
Wicestarosta Ryszard Węsierski jeżeli chodzi o odpowiedzialność P. Dyrektor ZSS z ul. Miłej nie ma możliwości ukarania naganą czy upomnieniem przez Starostę. Za tego typu przewinienia jest tylko możliwość obniżenia oceny z wyróżniającej na dobrą lub niedostateczną, co skutkuje zwolnieniem z funkcji zajmowanego stanowiska.
Starosta Maciej Urmanowski odpowiedział na pytanie dotyczące stanu dróg i podziękował za zwrócenie uwagi. Sytuacja na drogach jest wszystkim dobrze znana, natomiast pytanie o pieniądze. Nie jest problemem rozpoczęcie napraw nawierzchni tylko pytanie czy powiat jest w stanie pokryć koszty przy środkach finansowych, które posiada w remontach Wydział Dróg Powiatowych. Nikt nie przewidywał tak srogiej zimy co nie oznacza że takich środków nie było na utrzymania zimowe. Do Rady i społeczeństwa należy ocena czy Wydział Dróg Powiatowych stanął na wysokości zadania mimo nietypowej zimy, skutki jej przy nadszarpniętym budżecie trzeba zniwelować. Starosta wydał takie polecenie aby wszystkie środki, które są niezbędne do remontów dróg zostały przekazane z innych tytułów. Natomiast w uchwale budżetowej w kwietniu będą zawarte dodatkowe znaczące środki finansowe na potrzeby remontów, koszty zniszczeń są szacowane będą to jednak wysokie kwoty. Na ostatnim posiedzeniu Komisji Finansowej był poruszany temat finansowania napraw dróg po zimie Starosta stwierdził że jest to sprawa, z którą należy się bardzo dobrze zapoznać.

Radny Krzysztof Strzałkowski poprosił o przestawienie opinii prawnej w zakresie nie możliwości stosowania kar porządkowych z Kodeksu pracy wobec dyrektorów samorządowych jednostek organizacyjnych, w ocenie radnego jest to jak najbardziej możliwe.  
Przewodniczący Rady  poprosił o przekazanie opinii prawnej do Biura Rady aby radni mogli się z nią zapoznać.

Radny Janusz Chibowski skierował pytanie do wicestarosty jaki interes powiatu został naruszony przez prowadzenie zajęć w nieodpowiedniej sali, czy w umowie było zawarte  przeznaczenia sal na prowadzenie wykładów i inne cele. Drugie pytanie dotyczy naliczenia przez P. Dyrektor subwencji oświatowej czy w związku z otrzymaną naganą organ prowadzący i nadzorujący poniósł konsekwencje w tej sprawie.
Przewodniczący Rady sprostował wypowiedź radnego informując że P. Dyrektor nie otrzymała nagany. 
Wicestarosta Ryszard Węsierski poinformował że jest zawarta umowa ze Szkołą Wyższą na wykorzystanie pomieszczeń. Są pomieszczenia, w których odbywają się wykłady i pomieszczenia administracyjne, w których mogą przebywać władze uczelni i sekretariat w związku z tym opłaty są inne. Jeżeli przeznaczenie pomieszczenia jest inne to są naruszone warunki umowy, jest to wystarczający powód aby zwrócić uwagę. Druga sprawa dot. P. Dyrektor, która nie otrzymała nagany. Wicestarosta poprosił o powtórzenie pytania.

Radny Janusz Chibowski powtórzył pytanie.

Wicestarosta Ryszard Węsierski poinformował iż bezpośrednim organem nadzorującym jest Wydział Edukacji w starostwie, Naczelnik tego Wydziału również otrzymała obniżoną ocenę z piątki na czwórkę. 

Radna Elżbieta Główka uważa iż pomyłka P. Dyrektor nie naraziła powiatu na szkodę powiat zyskał dzięki czemu obracał pieniędzmi i można było robić inwestycje, dlatego nie ma podstaw do karania. 

Starosta Maciej Urmanowski stwierdził że jest to ciekawa teza lecz nie prawdziwa. Starosta wyjaśnił że jeżeli jest przyznana określona subwencja to odpowiednio do niej planowane są wydatki. Pewne sprawy są sztywne ale jest również decyzyjność, gdyby nie było kwoty 1 mln 200 tyś zł to pewne rzeczy w dziedzinie oświaty nie byłyby zrobione. Natomiast sugestia aby osoby odpowiedzialne za tą sprawę otrzymały nagrodę nie jest słuszną oceną sytuacji.

Radny Tomasz Szturo wyjaśnił iż uczestniczył w dwóch posiedzeniach Zarządu w dniach 12 stycznia i 16 lutego Komisja Rewizyjna wystąpiła z wnioskiem wobec ujawnienia faktów dotyczących błędu jaki powstał w trakcie naliczania subwencji z wnioskiem o uczestniczenie przedstawiciela Komisji Rewizyjnej w posiedzeniach Zarządu w celu wyrażenia zdania czy Komisja Rewizyjna powinna powołać zespół kontrolny i rozpocząć stosowną kontrolę. W styczniu radny otrzymał komplet dokumentów związanych z błędami, które wpłynęły na niewłaściwe obliczenie wysokości subwencji oświatowej przysługującej powiatowi wołomińskiemu. Na posiedzeniu Zarządu w styczniu była również P. Dyrektor, która wyjaśniała przyczyny tych błędów. Podczas posiedzenia w dniu 16 lutego została podjęta decyzja i uzasadniona o sposobie reakcji na błąd. W trakcie posiedzeń Zarządu radny był słuchaczem i obserwatorem, na zakończenie posiedzenia radny zabrał głos i wyraził swoją opinię, która została przekazana Komisji Rewizyjnej. Spostrzeżenia są następujące błąd jest oczywisty, skutków finansowych radny nie dostrzega, zaistniało niedopełnienie obowiązków. Kara czyli obniżenie oceny w przypadku dyrektora szkoły jest ewidentna w związku z tym nie można powiedzieć że Zarząd sprawę zbagatelizował. Radny rekomendował swoje stanowisko Komisji Rewizyjnej, która je przyjęła. Podsumowując radny poinformował iż Dyrektor Szkoły Specjalnej ma bardzo dobrą opinię wśród uczniów i rodziców. Wyciągnięcie wniosków przez Zarząd uniemożliwi w przyszłości pojawienie się podobnych błędów. 

Radny Mirosław Bujalski zadał pytanie dotyczące zwiększenia etatów w Wydziale Dróg Powiatowych, o ile etatów występował Naczelnik i czym to uzasadniał. Drugie pytanie dot. pisma Kurii Biskupiej Warszawsko – Praskiej czy w tej kwestii Zarząd zajmie stanowisko i będzie udzielona odpowiedź na pismo. Kolejna sprawa dotyczy spotkania z mieszkańcami Równego czy chodziło o przekazanie budynku szkoły na cele domu dziecka, czego oczekiwali mieszkańcy.  
Przewodniczący Rady przypomniał o pozostałych punktach porządku obrad.

Starosta Maciej Urmanowski wszystkie zadawane pytania są bardzo istotne dlatego odpowiedzi będą wyczerpujące po to jest powołany Zarząd aby radni otrzymali szczegółowe informacje. Jeżeli chodzi o etaty dla WDP Komisja Rewizyjna wnioskowała o 4 etaty, Naczelnik wnioskował o 2 etaty pracowników umysłowych. W chwili obecnej jest problem z finansami w tym wydziale, który ma oddzielny budżet na wynagrodzenia. Nie było pozytywnej decyzji na wynagrodzenia, Starosta uważa że pieniędzy na wynagrodzenia trzeba szukać zwłaszcza, że dokumenty na inwestycje wielomilionowe ktoś przygotować musi i w najbliższej przyszłości sprawa etatów na pewno będzie poruszana. Spotkanie z mieszkańcami Równego dotyczyło zakupienia przez powiat od gminy Strachówka części nieruchomości, część budynku należy do powiatu zajmowana jest przez dom dziecka natomiast część budynku, która należała do gminy zajmowała szkoła podstawowa teraz były to puste pomieszczenia procedury prawne związane z zakupem zostały przeprowadzone. Mieszkańcy chcieli uzyskać informacje jakie będzie przeznaczenie budynku w przyszłości, jakie powiat ma plany związane również z domami dziecka. W spotkaniu uczestniczył również Członek Zarządu Marek Szafrański, spotkanie obyło się w miłej atmosferze. Starosta wyraził zdanie że jeżeli ludzie spotykają się wyjaśniając pewne sprawy to prawie wszyscy potrafią wyjść ze spotkania zadowoleni. Kolejna sprawa pisma z Kurii, które może być udostępnione Radzie Powiatu. Powiat otrzymał do wiadomości i nie jest stroną w tej sprawie, ponieważ rzecz jest istotna zostało przedstawione na Zarządzie Powiatu, natomiast odpowiedzi na pismo nie będzie ponieważ powiat nie jest stroną w sprawie. 

Radny Rafał Pazio odniósł się do zastosowania kary wobec P. Dyrektor ZS obniżając jej ocenę z wyróżniającej na dobrą czy ta decyzja była opiniowana przez mazowieckie kuratorium oświaty jeżeli tak to jaka była treść tej opinii. 

Starosta Maciej Urmanowski poinformował że opinia z kuratorium była i z tego co pamięta nie było zastrzeżeń do podjętej decyzji starosty.  

Radny Dariusz Suchenek powrócił do tematu oświaty i wynajmu pomieszczeń dla Szkoły Wyższej. Radny przypomniał o zaangażowaniu powiatu przy otwarciu Szkoły Wyższej jedynej w powiecie. Radny nie chciałby aby od 30 czerwca uczniowie tej szkoły musieli jeździć do Pułtuska albo nie ukończą w ogóle edukacji w związku z wypowiedzeniem umowy najmu. Radny prosi o ustosunkowanie się do tej kwestii czy umowa będzie przedłużona czy nie. Czy są jakieś sygnały bądź sugestie ze strony szkoły. 
Wicestarosta Ryszard Węsierski stwierdził że nie za bardzo rozumie wypowiedzi radnego, jeżeli szkoła łamie warunki zawarte w umowie to powiat jest zobowiązany wypowiedzieć tą umowę to szkoła ma się zastanowić co dalej zrobić czy zawrze umowę na warunkach postawionych przez powiat czy nie, lub może poszukać innej lokalizacji dla szkoły. Nie ma nastawienia Zarządu aby szkołę wyrzucać na bruk, chodzi o to aby zdyscyplinować władze szkoły do nawiązania współpracy. 
Starosta Maciej Urmanowski wyjaśnił że jeżeli ktoś lekceważy swoje obowiązki i nie widzi potrzeby rozmawiania, to Rada ma obowiązek rozliczyć Zarząd z nieprzestrzegania warunków umowy. Zarząd jest otwarty do nawiązania współpracy i rozmowy, szkoła jednak nie wykazuje takich chęci. Zdaniem Starosty umowa, która była zawarta jest korzystna dla szkoły stawki za wynajem nie są wysokie zwłaszcza że jest to szkoła wyższa jedyna w powiecie i warto to promować. Sprawa nie jest stracona ale muszą być chęci ze strony szkoły. 
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Punkt 5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji 
od ostatniej sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Kulczycki poinformował, że Komisja 
w okresie międzysesyjnym zebrała się raz 18 lutego w posiedzeniu uczestniczyła P. Skarbnik opiniowane były uchwały na dzisiejszą sesję. Omówiono wyniki kontroli przeprowadzonej w ZSS w Markach.

Przewodniczący Komisji Finansowej Wiesław Mędrzycki poinformował, że Komisja zebrała się 24 lutego, z udziałem Skarbnik Powiatu oraz radny Rafał Pazio Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz przyjęcie planu pracy Komisji na rok 2010.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Chibowski poinformował, że Komisja między sesjami spotkała się raz. Posiedzenie Komisji było poświęcone opiniowaniu projektów uchwał na dzisiejszą sesję. 
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się 23 lutego. Oprócz członków Komisji w obradach uczestniczyli także Starosta, Skarbnik oraz Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego oraz Zastępca Komendanta Powiatowego Policji. Komisja w trakcie obrad przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2009 rok omówiony został stan bezpieczeństwa na terenie powiatu wołomińskiego w 2009 roku oraz Komisja zaopiniowała projektów uchwał na dzisiejszą sesję.
Przewodnicząca Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej Małgorzata Łoń poinformowała, że odbyły się dwa posiedzenia Komisji, w dniu 9 lutego głównym punktem spotkania była prezentacja projektu koncepcyjnego adaptacji Zespołu Pałacowo Parkowego w Chrzęsnem w spotkaniu uczestniczyła P. Henryka Michalczewska oraz P. Krzysztof Maciejewski szef biura usług projektowych instalkomfort z Olsztyna, który przedstawił pierwszą koncepcję adaptacji, była możliwość zadawania pytań oraz wnoszenia uwag do zaprezentowanego projektu. Drugie posiedzenie 25 lutego przedmiotem obrad Komisji  było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję.
Przewodniczący doraźnej Komisji Statutowej Tomasz Szturo poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym nie zbierała się. Przewodniczący zwrócił się do radnych aby 
w marcu i kwietniu uwagi do statutu zredagowali i złożyli na jego ręce. 
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Krzysztof Strzałkowski  poinformował, że Komisja między sesjami spotkała się dziś, przed obradami sesji. Przedmiotem obrad Komisji  była sytuacja Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie jak również dyskusja na temat pisma wystosowanego przez Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Wołominie do Starosty w spawie indywidualnej dot. uzyskania przez jednego z beneficjentów PCPR wsparcia na likwidację barier architektonicznych.  
Przewodniczący doraźnej Komisji do Rozpatrywania Skarg i Wniosków Paweł     Porębski poinformował, że Komisja spotkała się w okresie międzysesyjnym dwa razy. W dniu 18 lutego oraz w dniu dzisiejszym Przedmiotem obrad było opiniowanie projektów uchwał w sprawie skarg p. W.  S. i B. B., które znajdują się w porządku obrad. 
Przewodniczący doraźnej Komisji ds. Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Wołomińskiego na lata 2006 – 2013 Ireneusz Maślany poinformował że Komisja w okresie międzysesyjnym nie spotkała się. Przewodniczący zaapelował do radnych aby pod uwagę wzięli złożony na sesji wniosek nt. powstania ośrodka dla niepełnosprawnych ze względu na to że takiej pozycji w planie PRL nie ma. Prośba o wskazanie tego zadania i złożenie formalnie wniosków.  
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 
Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Punkt 6. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku rok za 2009.  
Przewodniczący Rady poprosił Starostę jako Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa i Porządku o przedstawienie sprawozdania. 
Starosta Maciej Urmanowski poinformował że Komisja Bezpieczeństwa i Porządku jest powołana przez Starostę, który jest jej Przewodniczącym zarządzeniem i nie jest Komisją Rady. Komisją Bezpieczeństwa kieruje Przewodniczący Olszewski natomiast prace w Komisjach często się pokrywają tematy są wspólne. Natomiast Zespół Zarządzania Kryzysowego, który też składem nieznacznie różni się od Komisji Bezpieczeństwa i ma działanie doraźne na zdarzenie. Natomiast Komisja działa według planu przyjmowanego raz w roku i praca następuje według założonych punktów. Z pracy tej Komisji wynikają wnioski takie jak (Starosta podał przykład ostatnich zdarzeń wynikających z zagrożenia powodziowego). Na zakończenie Starosta za zgodą Przewodniczącego Rady poprosił o przedstawienie sprawozdania p.o. Naczelnika Wydziału Zarządzania Kryzysowego Pawła Kaczmarczyka.
p.o. Naczelnika Wydziału Zarządzania Kryzysowego Paweł Kaczmarczyk poinformował że działalność Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2009 r. która działa pod przewodnictwem Starosty odbyła 6 posiedzeń. W dalszej części Naczelnik przedstawił sprawozdanie z działalności które stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Starosta Maciej Urmanowski przybliżył funkcjonowanie Centrum Zarządzania Kryzysowego z ogólnodostępnym numerem telefonu 112 pod tym telefonem na terenie powiatu powinien zgłosić się pracownik centrum, który pełni dyżur całodobowy w systemie zmianowym. Stawisko to powiązane lokalowo ze stanowiskiem Państwowej Straży Pożarnej. Wszelkie sprawy kryzysowe różnego rodzaju wypadki zagrożenia spływają w to miejsce dyżurny otrzymuje informacje niezależnie od pory dnia i nocy są sporządzane notatki i raporty. W przypadku poważniejszych zdarzeń niezależnie od toczących się procedur poinformowania odpowiednich służb, jeżeli sprawy są poważne informacja trafia do Starosty natomiast jeżeli zdarzenia nie wymagają pilnych decyzji w takim przypadku w normalnym dniu roboczym są omawiane z Naczelnikiem i podejmowane są ewentualne decyzje. Informowany jest Zespół Zarządzania Kryzysowego Wojewody, który też pełni dyżury. Tak wygląda praca na co dzień, o której Komisja Bezpieczeństwa jest na bieżąco informowana i podejmuje bardziej strategiczne decyzje długofalowe. 
Przewodniczący Rady poinformował że wpłynęło pismo, które wpłynęło w dniu dzisiejszym zgłosił się Pan R. R. mieszkaniec wsi P. jest w bezpośrednim sąsiedztwie Bugu w okolicach K. w sprawie zagrożenia powodziowego. Przewodniczący poprosił o wypowiedź i przedstawienie sytuacji przez pana R.

Pan R. R. przedstawił sytuację zagrożenia powodziowego w miejscowości P. gm. R. Załącznik do protokołu stanowi dokładny opis sytuacji jaką przedstawił pan R. załącznik nr 5 do protokołu. 
Przewodniczący Rady ma nadzieję że sztab kryzysowy weźmie pod uwagę tą informację.

Starosta Maciej Urmanowski poinformował że odpowiednim miejscem na przedstawienie tej sytuacji było spotkanie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego spotkanie miało miejsce 17 lutego podczas, którego omawiano wszystkie sprawy również ten problem, który był omawiany w obecności Wojewody oraz osób odpowiedzialnych. Starosta nie jest odpowiedzialny za naprawę omawianych wałów. Od tych spraw jest Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej Starosta zapewnił pana R. że ten organ wszystkie informacje na ten temat posiada. To co do powiatu należy czyli monitorowanie i monitowanie odpowiednich służb jest wykonane i właśnie w tym celu było to spotkanie. W obecności Wojewody odpowiednie służby zostały poinformowane o stanach zagrożenia. Powiat w tej sprawie nic więcej nie może zrobić. 

Przewodniczący Rady stwierdził że nie widzi w tym nic złego że radni dowiedzieli się o zagrożeniu powodziowym na terenie Powiatu Wołomińskiego.  

Radny Rafał Pazio skierował pytanie do P. Rojka odnośnie warunków zabudowy na działki i domy jednorodzinne, jakie były zapisy w tych warunkach dotyczące zagrożenia powodziowego.
R. R. poinformował że jego budynki znajdują się w centrum wsi czyli miejscach przeznaczonych do zabudowy i nie było jakichkolwiek przeszkód, również nie było problemu z ubezpieczeniem domu przez powodzią. 
Radny Wiesław Mędrzycki stwierdził że pan R. poruszył bardzo istotną sprawę jedyną drogą, która umożliwia akcję ratunkową jest droga na wale przeciwpowodziowym, która jest zabezpieczona pewnymi barierami, które mogą przeszkadzać akcji ratunkowej. Natomiast pozostałe drogi będą zalane. 

p.o. Naczelnika Wydziału Zarządzania Kryzysowego Paweł Kaczmarczyk ze swojej strony dodał że jeżeli chodzi o odśnieżanie dróg i trudności w dojeździe które poruszył pan R. z informacji które otrzymał to że Radzymin drogi odśnieżył Dąbrówka również, być może ta sytuacja zaistniała w miejscowości z której pan R. pochodzi.

Roman Rojek wyjaśnił problem że pomiędzy D. a wsią P. jest przepompownia nie ma połączenia jedyny dojazd jest od strony K.  i nie ma innej drogi ewakuacji.

Przewodniczący Rady podziękował panu Rojkowi za przedstawienie sprawy.   
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad
Punkt 7. Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji 
w Wołominie oraz stanu bezpieczeństwa na terenie powiatu wołomińskiego w 2009 roku. 
Przewodniczący Rady poprosił Komendanta Komendy Powiatowej Policji w Wołominie Roberta Makowskiego o przedstawienie sprawozdania. 
Komendant Komendy Powiatowej Policji w Wołominie Robert Makowski podziękował za zaproszenie i poinformował że ocenę stanu bezpieczeństwa w formie multimedialnej przedstawi rzecznik prasowy, Komendant poprosił aby po sprawozdaniu zadawane pytania były z całości nie indywidualne. Komendant poprosił o przedstawienie prezentacji.

Rzecznik Prasowy Tomasz Sitek przedstawił działalność Powiatowej Komendy Policji w Wołominie oraz stan bezpieczeństwa w powiecie wołomińskim w 2009 roku, co stanowi (załącznik nr 6 do protokołu).   
Komendant Komendy Powiatowej Policji w Wołominie Robert Makowski poinformował że w ubiegłym roku pełnił funkcję Komendanta przez dwa miesiąc mając nadzieję że dobrze wykonywał swoje obowiązki. Komendant poinformował o zmianach jakich dokonuje najpierw przeniesienie Wydziału Ruchu Drogowego do miasta Kobyłka z racji lepszych warunków lokalowych, przeniesienie 3 etatów do komisariatu do Marek aby wzmocnić miejscowy komisariat oraz 3 etaty do Ząbek i jeden etat do Poświętnego. Zamiany są wprowadzone aby policjantów było więcej na ulicy a nie za biurkiem. Komendant otrzymał również zapewnienie z komendy stołecznej że etaty, które były zabrane we wrześniu ub. roku zostaną częściowo lub w całości zwrócone. 
Radny Paweł Solis skierował pytanie do Komendanta odnośnie przeznaczonych środków od samorządu zdaniem radnego były skromne, pytanie czy komendant czyni starania aby w tym roku pozyskać środki finansowe od samorządu na współpracę.     
Komendant Komendy Powiatowej Policji w Wołominie Robert Makowski potwierdził że będzie się ubiegał o środki finansowe. Osobiście zobowiązał komendantów wszystkich komisariatów o przekonanie miejscowego samorządu do wspierania pracy. Potrzeby finansowe są bardzo duże ze względu na dużą eksploatacja np. samochodów. 
Radny Krzysztof Strzałkowski zadał pytanie odnośnie współpracy ze strażą miejską, jak ta współpraca się układa i jakie są plany na przyszłość. Ocena stanu działania jest różna w różnych gminach. W tym roku minął rok jak powstała straż miejska w Zielonce oraz innych gminach. Zdaniem radnego jest już czas na podsumowanie. 
Komendant Komendy Powiatowej Policji w Wołominie Robert Makowski wyraził swoje stanowisko iż każda siła która ma potrzebę działania jest potrzebna. Na dzień dzisiejszy współpraca z służbami miejskimi w gminach jest na dość dobrym poziomie. Są przeprowadzane wspólne patrole dzięki temu jest więcej patroli wysyłanych.  
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.
Przewodniczący  zamknął dyskusję i ogłosił przerwę do godziny 16-tej.
Punkt 8. Realizacja kompetencji i zadań Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w celu osiągnięcia efektów społecznych.
Przewodniczący Rady poprosił Dyrektora PCPR o przedstawienie sprawozdania 
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Maciej Burakowski na wstępie poinformował że prezentacja, która będzie pokazywana jest dość mocno zawężona jeżeli chodzi o działalność PCPR. Radni otrzymali wersje papierowe skrócone. Dyrektor przedstawił Agatę Żędzian, która jest zastępcą dyrektora PCPR. Jednym z zadań jakimi zajmuje się Pani Agata są środki z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. W dalszej części Dyrektor zaprezentował sprawozdanie, które stanowi (załącznik nr 7 do protokołu).
Starosta Maciej Urmanowski poinformował iż nie sposób się nie zgodzić z Dyrektorem że PCPR potrzebuje nowych pomieszczeń do pracy lub generalnego remontu. Z identycznymi postulatami występują różne stowarzyszenia aż do instytucji, które bezpośrednio nie podlegają pod powiat takie jak Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego, który powinien ubiegać się o środki u Wojewody a nie w powiecie. Powiat na przykładzie PCPR nie może spełnić wszystkich wymagań. Rośnie jednak poziom życia społeczeństwa i to co 10 lat temu było wystarczające na dzień dzisiejszy to już nie są te standardy, czyli nie tylko że jest zużycie techniczne ale i oczekiwania ludzkie rosną. Na pewno remont budynku przy Legionów nie ominie powiat. 
Radny Rafał Pazio nawiązał do tego aby temat, który był poruszany w punkcie 4 został dokończony w omawianym punkcie. Radny skierował pytanie do Dyrektora PCPR aby wyjaśnił sytuację osób niepełnosprawnych po 25 roku życia chodzi o zawieszenie i uwarunkowania prawne. Jak ocenia to Dyrektor i jaką pomoc można by było zaproponować stowarzyszeniu. 
 Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Maciej Burakowski oczywiście istnieje możliwość aplikowania środków na stworzenie Środowiskowego Domu Samopomocy. Jest to zadanie zlecone. Odpowiadając na pytanie radnego Dyrektor potwierdził że jest taka możliwość, natomiast Przewodnicząca poruszyła temat hotelu Dyrektor przyznał, że jest to nowy temat i go nie zna i nie wie jak one funkcjonują. Natomiast dzienne ośrodki na terenie powiatu są trzy. Zdaniem Dyrektora jest potrzeba stworzenia takiego ośrodka dla okolicznych mieszkańców ze względu na potrzebę ale trzeba pamiętać również o możliwościach jakie są. Od strony formalnej można wystąpić do Wojewody o środki nas adaptację oraz wyposażenie, Wojewoda oczywiście jeżeli ma środki w budżecie co w tym roku może być trudne takie środki przekazuje samorządom powiatowym, natomiast Wojewoda nie przekaże środków na wybudowanie ośrodka. Problemem ze strony powiatu jest brak lokali. Pomysł Przewodniczącej jest świetny jeżeli chodzi o wybudowanie ale na ile możliwy do zrealizowania. Natomiast w realizację powstania takiego domu powinny być zaangażowane samorządy gminne jeżeli to miałoby być zlokalizowane w Wołominie to właściwą osoba do rozmów jest burmistrz Wołomina jest to kolejna osoba, do której powinni się zwrócić przedstawiciele stowarzyszenia. 

Radny Rafał Pazio dopytał jeżeli można by było myśleć realnie o takiej inicjatywie to kto byłby gospodarzem tego przedsięwzięcia i inwestorem od strony prawnej i technicznej.
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Maciej Burakowski poinformował że od strony prawnej nie jest w stanie udzielić precyzyjnej odpowiedzi, natomiast jeżeli wnioskodawcą do Wojewody byłby powiat to powiat. 
Przewodniczący Rady skierował pytanie do Przewodniczącej stowarzyszenia czy chciałby zabrać głos. Przewodniczący dodał że rozmawiał z P. Wiśniakowską, która wybudowała taki ośrodek całodobowy ze środków z projektu iquel w Wilczej Górze koło Lesznowoli. W tym przedsięwzięciu brali udział Wojewoda, Marszałek, Europejskie Fundusze Społeczne, które wspierały to przedsięwzięcie, gminy jak również powiat piaseczyński
Przewodnicząca Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Wołominie Anna Kucharska poinformowała że w przyszłym tygodnie zostanie przedstawiony do Rady wykaz placówek aby moż było zapoznać się w jaki sposób są one finansowane i jak funkcjonują. Jeżeli chodzi o funkcjonowanie domów pomocy to ten obowiązek spoczywa na Ministerstwie Pracy i Polityki Społecznej. To Ministerstwo za pośrednictwem Wojewody, Starosty i PCPR finansuje takie placówki. Musi to być jednak placówka na co najmniej 2,3 gminy. Placówki czy to pobytu stałego czy czasowego są finansowane przez gminy. W przyszłym tygodniu zostanie przygotowana przekazana lista z placówkami dla osób niepełnosprawnych. 
Punkt 9. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII-295/09 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2009 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2010. 
Przewodniczący Rady poinformował że niniejszy projekt jest drugą zmianą uchwały budżetowej oddał głos P. Skarbnik.

Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz poinformowała że nie ma autopoprawki a projekt był omawiany na wszystkich Komisjach.

Przewodniczący Rady potwierdził i poinformował że wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 
Przewodniczący wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 22 głosami „za” przy 0  „przeciw” i 0 wstrzymujących się” przyjęła uchwałę 
w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII-295/09 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2009r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2010 (uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu).

Punkt 10. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2010.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Mirosław Bujalski zadał pytanie Staroście, na które działy będzie przeznaczony kredyt długoterminowy.  

Starosta Maciej Urmanowski poprosił o udzielnie odpowiedzi Panią Skarbnik Powiatu.

Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz poinformowała że kredyt będzie przeznaczony na inwestycje zawarte w załączniku do uchwały budżetowej, w którym są rozpisane wszystkie inwestycje i źródła ich finansowania. Kwota kredytu jest wyższa ze względu na kredyt na Pałac w Chrzęsnem, który w zamierzeniach nie będzie zaciągany ponieważ powiat jest na liście rankingowej do dofinansowania z RPO.

Starosta Maciej Urmanowski wyjaśnił iż zamierzenia są takie aby na majówce 
w Chrzęsnem podpisać umowę na dofinansowanie zabytkowego Pałacu w Chrzęsnem dlatego być może w maju wyjaśni się sprawa kredytu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu 22 głosami „za” przy 0  „przeciw” i 1 wstrzymujących się” przyjęła uchwałę 
w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2010. (uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu).

Punkt 11. Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia podmiotów, w których wykonana będzie w 2010 roku kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Dariusz Suchenek skierował pytanie do Starosty skąd taka proporcja, że w domach pomocy społecznej jest po 30 osób skazanych natomiast na drogach 15 osób. 
Sekretarz Powiatu Aneta Piotrowska poinformowała że liczba osób była ustalona z dyrektorami placówek i takie zapotrzebowanie zgłosili. Natomiast jeżeli chodzi o Wydział Dróg szczegółowe informacje są zapisane w (załączniku nr 10 do protokołu)
Przewodniczący wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 22 głosami „za” przy 0  „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie wyznaczenia podmiotów, w których wykonana będzie w 2010 roku kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna. (uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu).
Punkt 12. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Rafał Pazio zapytał czy do tej pory takie pełnomocnictwo było udzielone czy ono wygasło jakie są przyczyny że teraz trzeba odnowić. Radny poprosił o wyjaśnienie.   

Mecenas Krystyna Michałowska poinformowała że pierwszy raz się spotkała aby było udzielane pełnomocnictwo od Rady do występowania przed sądami administracyjnymi być może że nie było potrzeby. W chwili obecnej jest w sądzie skarga na Radę gdzie 10 marca będzie rozpoznanie sprawy. Dlatego potrzebne jest pełnomocnictwo, w uchwale wpisane jest jeszcze jedno nazwisko Juliusz Kowalski w razie zastępstwa. Skarga, która jest w sądzie jest skargą na uchwałę Rady Powiatu uchylającą uchwałę z 2000 r. o wykazie dróg powiatowych. Zdaniem mecenas skarga jest bezzasadna i jest to skarga wniesiona przez gminę Klembów.
Radny Rafał Pazio dopytał czy mecenas Juliusz Kowalski ma umowę o pracę ze starostwem.  
Starosta Maciej Urmanowski poinformował że P. Juliusz Kowalski współpracuje ze starostwem już od dłuższego czasu jest to osoba, która zwykle reprezentuje powiat przed sądami. 

Radny Andrzej Olszewski zapytał że chodzi o sprostowanie. Ponieważ radny zna tą sprawę dość dokładnie i nie jest nigdzie napisane że jest to skarga gminy Klembów. Radny się zastanawia cz P. mecenas nie za dużo powiedziała. 

Mecenas Krystyna Michałowska poinformowała że widocznie radny nie zna sprawy dokładnie. Mecenas wyjaśniła sprawę uchwały, która została podjęta w 2000 roku i nigdy nie weszła w życie i do obrotu prawnego. Uchwała została uchylona aby wyłączyć wadliwy akt z obrotu prawnego, to w tej sprawie duże zainteresowanie wykazywała gmina Klembów 
i zaskarżyła tą uchwałę do sądu administracyjnego. Wojewoda nie uchylił uchwały w trybie nadzoru prawnego tylko po terminie wysłał skargę do sądu administracyjnego. Być może radny ma na myśli tą skargę natomiast skarga gminy Klembów była wcześniej, w związku z tym będą dwie sprawy na ten sam temat.
Przewodniczący Rady potwierdził informacje przekazane przez mecenas.
Radny Andrzej Olszewski o odczuciu radnego jest trochę nieścisłości ponieważ Wojewoda skargę złożył i to jest bezsprzeczne i łączenie spraw jest nie właściwe. 

Przewodniczący Rady po kolei wyjaśnił radnemu pisma, które przychodziły do Rady Powiatu w sprawie dróg gminnych, które powiat powinien przejąć. Dokumenty, które przychodziły były kierowane do radnych jeżeli jest potrzeba są do wglądu i można się z nimi zapoznać.    
Radny Rafał Pazio zapytał kto podpisał skargę gminy Klembów. 

Przewodniczący Rady poprosił o przyniesienie skargi gminy Klembów.

 Radny Piotr Uściński zapytał jak będzie wyglądała sprawa w kolejnych skargach ponieważ udzielając pełnomocnictwa udzielamy możliwości reprezentowania przed sądem Rady Powiatu nie ma ograniczonego czasu do kiedy ma to obowiązywać. Radny nie chciałby aby Rada Powiatu zostawała  bez informacji w sprawach, które jej dotyczą z tego powodu radny zgłasza poprawkę do uchwały i dopisanie jeszcze jednego paragrafu do kiedy jest pełnomocnictwo ważne z propozycją radnego 31.12.2010 roku. 
Przewodniczący Rady odpowiedział na wcześniejsze pytanie radnego odczytał treść skargi przez kogo złożona za pośrednictwem Rady Powiatu, skarga podpisana przez wójta Kazimierza Rakowskiego oraz adnotacja do kogo została zadekretowana. Przewodniczący przekazał dokumenty w celu zapoznania się z nimi. 

Radny Krzysztof Strzałkowski zgłosił propozycję innej poprawki aby nie ograniczać czasowo tylko przedmiotowo czyli określenie w sprawie omawianych dwóch skarg. Zdaniem radnego jest to rozsądniejsze.

Przewodniczący Rady jest za ograniczeniem czasowym. Wszyscy radni otrzymują dokumenty, które wpływają na Radę Powiatu a szczególnie do Komisji Skarg i Wniosków. Zaproponował  aby ograniczyć czasowo do końca kadencji. 
Radny Krzysztof Strzałkowski wyraził iż intencją zaproponowanej poprawki jest zabezpieczenie się na okoliczność procedury sądowej, która bywa różna jeżeli się okaże że do końca kadencji ta sprawa się nie wyjaśni. Więc warto umocować panią mecenas i mecenasa Kowalskiego w tej konkretnej sprawie. Wtedy Rada będzie miała pewność że mecenasi zajmą się sprawą do końca. 
Starosta Maciej Urmanowski wyraził iż ograniczenie czasowe a szczególnie koniec roku może być niebezpieczny. Z doświadczenia nowy Zarząd będzie miał mnóstwo spraw i z wieloma się będzie musiał zapoznać a ta sprawa może umknąć. Zdaniem Starosty pełnomocnictwo przedmiotowe byłoby lepszym rozwiązaniem. 

Mecenas Krystyna Michałowska wyjaśniła radnym na czym polega ograniczenie pełnomocnictwa czasowo i przedmiotowo oraz zasugerowała aby nie ograniczać pełnomocnictwa ponieważ w każdej chwili Rada może to zmienić uchylając lub zmieniając je.
Przewodniczący Rady poinformował że w przypadku drugiej skargi pełnomocnictwa mecenasowi udzielił Wojewoda. Przewodniczący zwrócił się do radnego Strzałkowskiego czy zgłasza wniosek formalny. 

Radny Ireneusz Maślany zdaniem radnego nie należy ograniczać tego pełnomocnictwa ponieważ można je cofnąć w każdym momencie. Natomiast radny potwierdził wypowiedź mecenas że w każdym momencie można zmienić pełnomocnika. Radny skierował pytanie do Przewodniczącego czy zaistniał taki przypadek aby gmina zaskarżyła Radę Powiatu.   

Przewodniczący Rady dokładnie nie pamięta ale wydaję się że jest to pierwszy przypadek. Czy w świetle tego co zostało przedstawione radny Uściński podtrzymuje swój wniosek.

Radny Piotr Uściński poinformował że wycofuje wniosek. 

Radny Paweł Solis zadał pytanie czy w związku z uchwałą z 2000 r. Zarząd lub Wydział Dróg Powiatowych przygotowuje rozstrzygnięcie tego sporu. Niezależnie od sporu z gminą Klembów jest to problem dróg powiatowych i braku uchwały. Czyli tzn. że dróg powiatowych nie mamy.

Przewodniczący Rady poinformował że z materiałami została przekazana informacja na jakim etapie są prace, została z przetargu wyłoniona firma, która stworzy projekt.  

Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.

Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Powiatu 17 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie udzielenia pełnomocnictwa (uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu).
Punkt 13. Projekt uchwały w sprawie odpowiedzi na wezwanie W. S. do usunięcia naruszenia prawa.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję
Przewodniczący wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 15 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie odpowiedzi na wezwanie W.  S. do usunięcia naruszenia prawa (uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu).

Przewodniczący Rady poprosił Panią mecenas o wyjaśnienie
Mecenas Krystyna Michałowska poinformowała że właśnie podjęta uchwała daje drogę P. S. do zgłoszenia sprawy do sądu administracyjnego jeżeli zostanie ona skierowana to otrzymane przez Radę pełnomocnictwo daje możliwość mecenasowi do reprezentowania Rady przed sądem. 
Punkt 14. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi B.  B. na działalność Starosty Wołomińskiego.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny Rafał Pazio zapytał o jedną sprawę opisaną w uzasadnieniu. P. B. stwierdza że chodzi o różnicę w wysokościach chodnika i poprzedniego stanu drogi i chodnika, różnica wysokości powoduje utrudnienia w otwieraniu furtki i bramy. W uzasadnieniu jest wzmianka, która mówi że różnice wysokościowe istniejących furtek zostaną zniwelowane schodkiem lub rampą. Radny zapytał o deklarację terminu poprawienia usterki.

Starosta Maciej Urmanowski poinformował że nie potrafi odpowiedzieć na to pytanie przed zasięgnięciem opinii technicznych u Naczelnika Wydziału.

Mecenas Krystyna Michałowska wyjaśniła iż przy ul. B. powstały nielegalne zjazdy i droga która została przeprowadzona zlikwidowała te zjazdy więc ludzie nie byli zadowoleni ale mają dojazd do swoich nieruchomości. Droga została zbudowana na podstawie zatwierdzonego projektu wszystkie parametry zostały zachowane, natomiast położenie chodnika spowodowało że u P. B. zbiera się woda, którą poprzednio odprowadzał na ulicę i za odprowadzenie do kanalizacji powiat płacił. Chodnik, który został zrobiony powoduje że woda zostaje u skarżącego ponieważ nie ma odpływów i P. B. musi sobie z tym poradzić sam.

Starosta Maciej Urmanowski poinformował że wszystko co powiedziała p. mecenas jest zgodne, natomiast wszystko zaczęło się od tego że P. B. zarzucił powiatowi że ulica został położona nie zgodnie z projektem budowlanym takie było sedno skargi. W tej sprawie również była złożona skarga do PINB, który stwierdził że projekt jest wykonane zgodnie 
z prawem. 
Radny Rafał Pazio zdaniem radnego z uzasadnienia powinno się wykluczyć jedno zdanie ze względu na jego niejasność w zapisie stwierdzającym kto ma usunąć różnice wysokościowe.
Mecenas Krystyna Michałowska poinformowała że tuż przed sesją zmieniono zapis w uzasadnieniu uchwały. Po konsultacji zmieniono zapis zostaną zniwelowane na mogą zostać zniwelowane. 
Przewodniczący Rady zapytał czy autor uchwały zgadza się na poprawki.

Przewodniczący Komisji Skarg i Wniosków Paweł Porębski wyraził zgodę. 

Przewodniczący wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały wraz z poprawką wniesioną przez autora uzasadnienia pod głosowanie.

Rada Powiatu 12 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 6 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi B. B. na działalność Starosty Wołomińskiego (uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu).
Punkt 14. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

Przewodniczący Rady poinformował, że na ostatniej sesji został zgłoszony jeden wniosek i jedna interpelacja, na które radni otrzymali pisemną odpowiedź. Przewodnicząc odczytał interpelację zgodnie ze statutem. Interpelacja została zgłoszona przez radnego Ignacego Jarzyłę. 

Radny Tomasz Szturo zwrócił się do Starosty z prośbą o przygotowanie informacji dla Rady nt. ilości osób niepełnosprawnych powyżej 25 roku życia na terenie powiatu wołomińskiego. Jakie jest umocowanie prawne obiektu, o którym była mowa na początku sesji. Czy Starosta 
i Zarząd widzą możliwość powstania takiego ośrodka jako mienia powiatu, z podaniem ewentualnej lokalizacji. Wszelkie możliwe informacje nt. możliwej współpracy w tym względzie ze stowarzyszeniem również w zakresie prawnym. Radny prosi o przygotowanie takich informacji, i przekazanie poprzez Przewodniczącego Rady wszystkim radnym.
Przewodniczący Rady wyjaśnił że nie przypadkowo użył zwrotu Rain Man dla partnerstwa, z tych środków był realizowany projekt w Wilczej Górze. Przewodniczący zwrócił się do Starosty czy chce zabrać głos. 
Starosta Maciej Urmanowski stwierdził że do zadanego pytania przez radnego Szturo należy się przygotować co zostanie uczynione. Dzisiejsza sesja pokazuje jaki jest ogrom spraw, które dotyczą ludzi. W chwili gdy przyjdą reprezentanci przedstawiający różne sprawy i problemy np. grupa 100 osób na sesję powinni być wysłuchani ponieważ mają do tego prawo. Starosta wyjaśnił że w roku wyborczym mamy do czynienia z większą demokracją gdzie wszystko jest prezentowane bezpośrednio na Radzie i na pewno przez najbliższe miesiące wiele takich grup społecznych się zjawi. Starosta zapytał czy jak np. zgłosi się do Zarządu 40 osób to kierować je do Rady, jakie decyzje Rada podejmie. 

Przewodniczący Rady zapytał jeżeli ktoś z radnych chciałby powiedzieć odrębne zdanie jak Przewodniczący powinien się zachować to z chęcią zostanie wysłuchany. Przewodniczący wyjaśnił że poprosił Przewodniczącą stowarzyszenia o przygotowanie materiału, który byłby przeanalizowany przez Komisję i poruszany na kolejnej sesji. Sprawa była uzgodniona tak że Przewodnicząca ma przedstawić sprawę przed sesją lub w jej trakcie aby matki z dziećmi zbyt długo nie czekały. Zostało tak przeprowadzone, Przewodniczący wyraził że jeżeli miałby się zachować jeszcze raz zachował by się tak samo, chyba że ktoś podpowie jak należałoby się zachować. Przewodniczący wyraził iż była potrzeba przedstawienia takiego stanowiska po zapoznaniu się ze stanem faktycznym i prawnym. W tą sprawę powinny zaangażować się wszystkie gminy i powiat jest to za duże zadanie aby jedna instytucja mogła je udźwignąć.

Radny Tomasz Szturo stwierdził że poruszony temat jest tematem ponadczasowym obszar zaniedbań jest w tej dziedzinie bardzo duży. Zdaniem radnego wprowadzenie tej sprawy na sesję w niczym nie zaszkodziło, poruszana sprawa pokazuje multum bezsilności ludzi 
i oczekiwania, że ktoś pomorze im poszukać ścieżki, która uzdrowi ich dzieci. Można pomóc w sposób logistyczny i kierunkowy. Radny stwierdził że należy powstrzymać się od jakichkolwiek polemik na ten temat.    
Przewodniczący Rady poinformował że radni otrzymali pismo z wydawnictwa odnośnie wydania złotej księgi polskiego samorządu, można się zgłaszać w sposób pisemny lub mailowy warunki jakie należy spełniać są podane. Przewodniczący zachęca do zgłoszenia się. 

Radny Romuald Kalinowski skierował pytanie do Starosty odnośnie poligonu w Zielonce oraz problemów związanych ze składowiskiem jak ten temat wygląda.    
Starosta Maciej Urmanowski dopytał czy chodzi o firmę D. Odpowiedział że została wydana decyzja, która została uchylona przez SKO przedstawiono dwa błędy, pierwszy dotyczy postanowienia burmistrza Zielonki, które się nie uprawomocniło a druga to że dopuszczono do postępowania organizacji ekologicznej, oba te uchybienia zostały naprawione. W styczniu została podpisana decyzja, która nic nie zmienia tylko uwzględnia poprawki, które przedstawiło SKO. Strona zaskarżyła decyzję do SKO poprzez Starostę ze względu na tryb postępowania. 
Przewodniczący Rady dodał że punktem 6 było sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku i sztabu kryzysowego i spawy zagrożenia powodziowego, obowiązkiem radnych i mieszkańców było zając stanowisko. Rada jest przyzwyczajona że tylko radni zabierają głos a nie mieszkańcy to wystąpienie w sprawie bobrów nie było skierowane do kogokolwiek było stwierdzeniem stanu, które powoduje zagrożenie. Jest potrzeba przedstawiania takich wypowiedzi rzeczowych.

Radny Paweł Solis zadał pytanie Przewodniczącemu Komisji Gospodarki w sprawie ulicy Batorego oraz innych ulic ponieważ jakość prac na drogach jest fatalna a szczególnie umieszczenie studzienek kanalizacji deszczowej. Czy Przewodniczący sprawdził projekt, który został wykonany. 

Radny Janusz Chibowski poinformował że w dniu dzisiejszym przejrzał dokumenty zostały spisane istotne punkty projektu technicznego i technologicznego. Ta sprawa będzie omówiona na posiedzeniu Komisji w marcu. Zostanie podjęte stanowisko. Po pierwszej ocenie radny stwierdza że niektóre procesy technologiczne są nie zgodne z projektem.  

Przewodniczący przypomniał, o konieczności złożenia oświadczenia majątkowego 
i poinformował, że formularz oświadczenia w formie elektronicznej znajduje się na stronach BIP Starostwa.
Punkt 15. Zamknięcie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Edward Olszowy o godz. 17.50 zamknął XL sesję Rady Powiatu Wołomińskiego. 
Nagranie z XL sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi załącznik nr 15
do protokołu.

    Protokolant                                                                           Przewodniczący Rady Powiatu

Katarzyna Rutkowska                                                                           Edward Olszowy
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