RPW.0041-43/10
Protokół Nr XLIII/10
z XLIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 27 maja 2010 r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1. Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Powiatu Edward Olszowy o godzinie 12.10 otworzył obrady XLIII sesji Rady Powiatu Wołomińskiego III kadencji. 

Po rozpoczęciu sesji Przewodniczący Rady poinformował, że dzisiejsza sesja ma szczególnie uroczysty charakter ze względu na obchodzony dziś Dzień Samorządu Terytorialnego oraz mijającą w tym roku 20-tą rocznicę pierwszych po wojnie w pełni demokratycznych wyborów samorządowych do rad gmin i miast. Poinformował również, że oczekuje propozycji w sprawie upamiętnienia tej rocznicy w Powiecie Wołomińskim.

Przewodniczący Rady poinformował, że na sali obecnych jest 21 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu), co stanowi kworum uprawniające Radę do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości. 

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (załącznik nr 2).
Przewodniczący  poinformował, że wpłynął wniosek Zarządu o wprowadzenie do porządku obrad punktu „Projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej Gminie Gorzyce w woj. podkarpackim”. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Zarządu.

Rada Powiatu 24 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek Zarządu.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Gorzyce w woj. podkarpackim będzie 7 punktem porządku obrad. Zapytał czy są jeszcze propozycje zmian porządku obrad.
Wobec braku propozycji zmian Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.
3. Przyjęcie protokołu z XLII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 22 kwietnia 2010 r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.

6. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z wykonania planu kontroli w 2009 roku. 

7. Projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Gorzyce w woj. podkarpackim.
8. Prezentacja projektu adaptacji zabytkowego zespołu pałacowo-parkowego w Chrzęsnem na cele edukacyjno-kulturalne.

9. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII-295/09 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2009r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2010.

10. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLI-312/10 Rady Powiatu Wołomińskiego 
z dnia 30 marca 2010r.

11. Projekt uchwały w sprawie powierzenia prowadzenia zadania publicznego Gminie Dąbrówka.

12. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowych 
z budżetu powiatu.
13. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

14. Zamknięcie obrad.
Punkt 3. Przyjęcie protokołu z XLII sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 22 kwietnia 2010r.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XLII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu i wniesienia poprawek 
i uzupełnień przed rozpoczęciem sesji zgodnie z § 28 ust. 5 Statutu Powiatu Wołomińskiego. Żadnych poprawek nie wniesiono.
Przewodniczący Rady poddał protokół z XLII sesji pod głosowanie.

Rada Powiatu 24 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XLII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.
Punkt 4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu  Powiatu w okresie między sesjami.
Starosta Maciej Urmanowski odczytał Sprawozdanie Zarządu, które stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Odniósł się również do spotkania z właścicielami stacji kontroli pojazdów, które odbyło się w Starostwie 24 maja br. Odpowiadając na prasowe zarzuty przekroczenia uprawnień w tej sprawie oświadczył, że sprawa zostanie powtórnie zbadana, a wydane zarządzenie w sprawie trybu przebiegu kontroli, ewentualnie skorygowane.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 
Radny Romuald Kalinowski  zapytał, czy są plany remontu drogi w Ossowie, która jest 
w bardzo złym stanie, a jest przecież wizytówką tego historycznego miejsca.
Radny Michał Kulczycki zapytał o stan prac remontowych w pomieszczeniu przeznaczonym dla Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Zielonce. Obecnie Poradnia mieści się 
w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Zielonce. Klienci MOPS-u, zdaniem Radnego, działają deprymująco na przychodzącą do Poradni młodzież. Drugie pytanie dotyczyło ewentualnego usunięcia usterek (nierówności, studzienki poniżej poziomu jezdni) na zmodernizowanym w 2009r. odcinku ul. Mareckiej.
Naczelnik Wydziału Inwestycji Robert Rasiński poprosił o powtórzenie pytania.
Radny Michał Kulczycki powtórzył pytanie o stan prac remontowych w pomieszczeniu przeznaczonym dla Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Zielonce.
Naczelnik Wydziału Inwestycji Robert Rasiński wyjaśnił, że toczą się prace zewnętrzne 
tj. ocieplanie budynku i dachu, instalacja przyłączy: elektrycznego, wodociągowego 
i kanalizacyjnego. W tym roku jest przewidziane zakończenie tych prac.

Radny Michał Kulczycki zapytał o przewidywany termin wprowadzenia się Poradni do tego budynku.

Naczelnik Wydziału Inwestycji Robert Rasiński wyjaśnił, że tegoroczne środki przewidziane w budżecie na remont budynku  zostaną w pełni wykorzystane. Kolejne środki na adaptacje pomieszczeń wewnątrz zależą od decyzji Rady. Od wysokości kwot przeznaczonych na ten cel w tym lub kolejnym roku.
Starosta Maciej Urmanowski przyznał, że nie docierają do niego sygnały o usterkach na 
ul. Mareckiej, ale oczywiście zleci podległym służbom sprawdzenie tego, co niepokoi Radnego Kulczyckiego.
Radny Michał Kulczycki zapytał o kwoty potrzebne na dokończenie remontu budynku oraz pełnej adaptacji dla Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej.
Naczelnik Wydziału Inwestycji Robert Rasiński wyjaśnił, że potrzebna jest kwota 
ok. 400 tys. zł.
Radny Krzysztof Strzałkowski zadała pytanie odnośnie do punktu 21 „Inwestycje drogowe”. Radny wyjaśnił, że na łamach prasy lokalnej pojawiły się artykuły, w których władze Gminy Wołomin sytuują parking „Park & Ride” na parkingu przy Powiatowym Urzędzie Pracy. Parking ten w większości jest zajmowany przez klientów PUP, na co uskarża się Wspólnota Mieszkaniowa ulicy Warszawskiej 5. Działka znajdująca się w bezpośrednim sąsiedztwie Urzędu jest własnością Powiatu. Radny chciałby wyjaśnić, czy sprawa parkingu w ramach programu „Park & Ride” i parkingu dla interesantów Urzędu Pracy (w tym osób niepełnosprawnych) to ta sama sprawa, czy władze Gminy swoją wypowiedź na łamach prasy konsultowały z władzami Powiatu i kiedy parking ten mógłby powstać.
Starosta Maciej Urmanowski wyjaśnił, że parking w ramach programu „Park & Ride” zostanie oddany do użytku w tym roku w Ossowie. Natomiast nic mu nie wiadomo o takim parkingu mającym powstać w Wołominie. Nie zna też wypowiedzi władz Wołomina na ten temat. Starosta przyznał, że w porozumieniu z Dyrektor Urzędu Pracy powstanie parking dla interesantów PUP na gruncie należącym do Powiatu. Zarząd zaproponuje taką inwestycję w aktualizacji PRL-u.
Przewodniczący Rady w uzupełnieniu wypowiedzi Starosty, dodał, że wystosował do Urzędu Marszałkowskiego pismo w sprawie stanu realizacji dróg 634 i 631 oraz realizacji programu „Parkuj i Jedź”. Z otrzymanej odpowiedzi wynika, że planowana jest budowa takich parkingów w Zielonce, Wołominie i Tłuszczu do 2016r. 
Radny Ireneusz Maślany  poprosił o rozszerzenie wypowiedzi na temat punktu 1.11 Sprawozdania.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury Magdalena Soszyńska – Kalinowska wyjaśniła, że pierwsza przesłanką likwidacji Warsztatów Szkolnych Zespołu Szkół w Tłuszczu jest zmiana przepisów o finansach publicznych, która nakłada obowiązek likwidacji gospodarstw pomocniczych do końca 2010r. Przy takiej likwidacji możliwe jest przekształcenie go chociażby w jednostkę budżetową czy inną formę. Inną przyczyną likwidacji WS w Tłuszczu jest sytuacja ekonomiczna Warsztatów. Zapotrzebowanie na funkcjonowanie Warsztatów ze strony Szkoły z roku na rok maleje. Maleje liczba uczniów, którzy kształcą się praktycznie 
w Warsztatach. To z kolei powoduje zmniejszenie liczby nauczycieli praktycznej nauki zawodu, którzy są pracownikami Szkoły, ale prowadzą zajęcia w Warsztatach. Prowadzą one w tej chwili głównie działalność gospodarczą. Działalność dydaktyczna jest ograniczona. Od 1 września 2010r. obsługiwałyby Szkołę w wymiarze 1 etatu nauczycielskiego, a w roku 2006 było to 8,5 etatu. Widać więc drastyczny spadek zapotrzebowania ze strony Szkoły. Wzrastają koszty utrzymania pracowników i w roku ubiegłym przewyższyły one o ponad 50 tys. zł przychody. Warsztaty przynoszą straty co jest poważną przesłanką do likwidacji tej jednostki. Nie wpłynie to w żadnym stopniu na funkcjonowanie Szkoły. Uczniowie będą się kształcić praktycznie w Centrum Kształcenia Praktycznego w Wyszkowie. Koszty tego kształcenia będą znacznie niższe. Taka zmiana jest zgodna z nowymi trendami edukacyjnymi, które zakładają przeniesienie praktycznej nauki zawodu z enklaw jakimi są pracownie i warsztaty szkolne do zakładów pracy  i centrów szkolenia praktycznego. 

Radny Ireneusz Maślany zapytał o to, co stanie się z majątkiem Warsztatów, wyraził również swoje wątpliwości co do konieczności i sensowności ich likwidacji. Zapytał, czy 
z wnioskiem likwidacji wystąpiła Dyrektor Szkoły. Co stanie się z pracownikami Warsztatów, czy otrzymają wypowiedzenia z pracy.
Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury Magdalena Soszyńska – Kalinowska wyjaśniła, że z wnioskiem likwidacji Warsztatów wystąpiła Dyrektor Szkoły czyli kierownik gospodarstwa pomocniczego, jakim są Warsztaty. Zajęcia dydaktyczne prowadzili tam nauczyciele praktycznej nauki zawodu, którzy są pracownikami Szkoły. I niezależnie od istnienia Warsztatów i tak, z roku na rok, wymiar ich zatrudnienia maleje. W związku z tym  
i tak musieliby oni otrzymać wypowiedzenie umowy o pracę. Pozostali pracownicy usługowi pracują na  umowę-zlecenie lub umowę na czas określony. Są to diagnostycy i mechanicy, 
a nie nauczyciele, którzy z powodzeniem znajdą inne zatrudnienie. Dla nich nie ma innej propozycji. Obiekt zostanie przeznaczony na inne cele Powiatu. Wyposażenie Warsztatów należy w większości do pana Zbigniewa Maty, osoby współorganizującej Warsztaty. Uczestniczył on finansowo w tworzeniu i doposażeniu zakładu, ze względu na ograniczone możliwości finansowe Powiatu. Zgodnie z umową, która obowiązuje do 2015 r., która 
w związku z likwidacją Warsztatów będzie zerwana, urządzenia cały czas pozostają własnością p. Maty. Niewielka ilość urządzeń nabyta w czasie funkcjonowania Warsztatów zostanie zagospodarowana po spotkaniu z p. Matą w ramach regulacji wzajemnych należności.
Radny Mirosław Bujalski  zadał  pytanie w związku z punktem 8.9 części Sprawozdania „Ważniejsze inwestycje realizowane przez Powiat.” Czy możliwe jest dotrzymanie terminu zakończenia prac w budynku Galerii na Orwida 22 do 30 maja br. Czy jest również w planach Zarządu wyłożenie placu przed budynkiem Galerii kostką brukową. Drugie pytanie dotyczyło punktu 3 części Sprawozdania „Zadania z zakresu bieżącego utrzymania”. Czy w związku 
z tym jest już opracowana lista dróg, na których będą wykonywane nakładki.
Wicestarosta Ryszard Węsierski poprosił o udzielenie odpowiedzi nt. prac remontowych 
w Galerii Naczelnika Wydziału Inwestycji Roberta Rasińskiego.
Naczelnik Wydziału Inwestycji Robert Rasiński wyjaśnił, że umowa z wykonawcą ze względu na niektóre roboty dodatkowe została przedłużona do 30 czerwca. Będzie to zakończenie prac w części magazynowej Galerii, poza częścią, którą zajmuje obecnie p. Leon Palesa. Aktualnie uruchamiany jest przetarg na wykonanie drogi dojazdowej i chodników 
z kostki brukowej. Pod koniec czerwca przewidziane jest ogłoszenie przetargu na wykonanie głównej hali „Fabryczki”.
Starosta Maciej Urmanowski poinformował, że plan nakładek był przygotowany, ale po zimie, trzeba było dokonać korekty tej listy. Zostanie ona w formie pisemnej przekazana na najbliższe posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa.
Radny Mirosław Bujalski przyznał, że nie rozumie dlaczego termin 30 maja nie jest ostatecznym terminem zakończenia prac w Galerii. Czy zakres robót został zwiększony? Czy opóźnia to pobyt p. Palesy?
Naczelnik Wydziału Inwestycji Robert Rasiński wyjaśnił, że termin 30 maja był terminem zakończenia prac w ¾ budynku magazynowego. Dodatkowo trzeba było jednak najpierw przebudować część budynku, aby móc wykonać instalację elektryczną i hydrauliczną. Były to prace dodatkowe. Na kolejne prace, na ten rok jest przewidziana kwota 500 tys. zł.

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem do radnych, czy są jeszcze pytania do Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury.
Radny Adam Milczarek  w nawiązaniu do punktu 1.11 Sprawozdania przyznał, że szkoły nie są instytucjami dochodowymi i warsztaty powinny być zachowane. Należałoby chronić tradycję kształcenia zawodowego młodzieży w warsztatach szkolnych. Kierownik Warsztatów został ukarany naganą przez Dyrektor Szkoły ponieważ nie wypłacił pieniędzy wspólnikowi. W ocenie Kierownika wspólnik nie wpłacił zobowiązania finansowego, którego się podjął. Według Radnego należało pozbyć się tego niewygodnego wspólnika, którego wprowadził jeszcze poprzedni Zarząd. Obecna pani Dyrektor nie jest przygotowana do prowadzenia szkoły o takim profilu. Należy mimo wszystko, nawet ponosząc przez jakiś czas straty finansowe, zachować Warsztaty. Wyraził ubolewanie, że Zarząd wcześniej nie poinformował Go o sytuacji w Warsztatach. Będzie to również strata pracowników.
Starosta Maciej Urmanowski zauważył, że wypowiedź Radnego Milczarka była swego rodzaju oświadczeniem, a nie pytaniem, dlatego Zarząd się do niego nie ustosunkuje. Dodał, że Dyrektor Szkoły podejmuje decyzje samodzielnie. W Komisji Konkursowej powołanej do wyboru Dyrektora Zarząd Powiatu na 12 członków dysponował trzema głosami. Konflikt 
w sprawie podjętej decyzji jest dość ostry i nie ma wątpliwości, że gdyby Zarząd podjął inną decyzję, to inna strona dotarłaby do radnego Milczarka i przedstawiał Mu swoje racje. Każda decyzja niesie ze sobą jakieś konsekwencje i odpowiedzialność. Zarząd był w tej sprawie jednogłośny.
Radny Adam Kopczyński zauważył, że sprawa wymaga większej uwagi. Przyznał, że cała reforma oświaty doprowadziła do wysokiego poziomu bezrobocia. Zdaniem Radnego nie da się budować przemysłu bez kształcenia młodzieży na kierunkach technicznych. Licea profilowane o profilach technicznych spłycają problematykę techniki. Decyzja o likwidacji Warsztatów jest bardzo brzemienna w skutkach. Nie da się wykształcić technika bez kontaktu z narzędziami. Zadaniem Powiatu, nie mniej ważnym od inwestycji w Szpital, powinna być inwestycja w oświatę. Chodzi o kształcenie ludzi, którzy w przyszłości znajdą pracę i będą mieć zadowolenie w życiu, a nie będą sfrustrowanymi bezrobotnymi z dyplomami byle jakich uczelni, których nikt nie chce zatrudnić. Kształcenie na kierunkach mechanicznych w oparciu o nowoczesne obrabiarki sterowane numerycznie to kształcenie ludzi, którzy na pewno znajdą zatrudnienie i będą dobrze zarabiali z korzyścią dla rozwoju gospodarki. Radny wystąpił do Zarządu z wnioskiem o ponowne rozpatrzenie tej sprawy i zaproponował spotkanie Radnych z Dyrektor Szkoły i Zarządem. Być może ktoś nie potrafi zorganizować nauki tego typu, ale to nie oznacza, że Powiat powinien zlikwidować Warsztaty.
Radna Małgorzata Łoń odnosząc się do wypowiedzi Radnego Milczarka, poinformowała, że Komisja Edukacji nie zajmowała się tą sprawą. Ani Zarząd ani nikt inny nie sygnalizował tego problemu. Jeśli jest taka potrzeba, to Komisja się tym zajmie. Z drugiej strony Dyrektor Szkoły najlepiej wie, na jakie kierunki nauczania jest największe zapotrzebowanie. Zarząd stale doposaża szkoły i pracownie na terenie Powiatu, również te  techniczne.
Radny Krzysztof Strzałkowski odnosząc się do wypowiedzi Radnego Kopczyńskiego przyznał, że szkolnictwo zawodowe zostało rozmontowane przez szereg reform i jest to jedną z głównych przyczyn  bezrobocia, zarówno w województwie jak i w kraju. Jednak likwidacja gospodarstw pomocniczych nie wynika z dobrej woli lub braku woli Zarządu, tylko 
z obowiązku jaki nakłada zmiana ustawy o finansach publicznych. Ta formuła prowadzenia działalności gospodarczej musi zniknąć do końca bieżącego roku. Z powodu kłopotów rachunkowych Regionalne Izby Rachunkowe wnioskowały do Ministra Finansów 
o zmianę w tym zakresie. Jest to więc wymóg ustawowy, który dotknie również całej sfery pomocy społecznej i Centrów Integracji Społecznej przy Ośrodkach Pomocy Społecznej.

Radna Hanna Szyszkowska podziękowała za wypowiedź Radnemu Strzałkowskiego 
i zaapelowała o większe zaufanie do Zarządu i dyrekcji Szkoły oraz o większą powściągliwość w wypowiedziach na temat pani Dyrektor.

Radny Krzysztof Strzałkowski w kwestii pracowniczej wyjaśnił, że przekazanie zadań między dwoma pracodawcami wiąże się z obligatoryjnym roszczeniem po stronie pracowników  o zatrudnienie w szkole.

Radny Adam Kopczyński wyjaśnił, że nie chodzi o formułę prawną działania, ale o to, aby przy szkole średniej technicznej istniała własna baza techniczna i sprzętowa do zajęć praktycznych, a nie dochodowe przedsiębiorstwo. Radny liczy na to, że po likwidacji gospodarstwa pomocniczego istnieje jakiś pomysł na to jak zorganizować naukę 
w Warsztatach. Jaki jest pomysł Zarządu?
Radny Adam Milczarek   przyznał, że nie ma zastrzeżeń do p. Dyrektor Szkoły w Tłuszczu. Jednak czasami ktoś nie daje sobie rady na swoim stanowisku. Zamknięcie Warsztatów będzie nieodwracalne i można tego potem żałować.

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem do Przewodniczącej Komisji Edukacji, Kultury , Sportu i Pamięci Narodowej, czy ta sprawa była przedmiotem obrad Komisji.
Przewodnicząca Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej Małgorzata Łoń przypomniała, że tą sprawą Komisja się nie zajmowała.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury Magdalena Soszyńska – Kalinowska zwróciła uwagę na to, że Warsztaty były tworzone konkretnie dla klas zasadniczych kształcących 
w zawodzie mechanika pojazdów samochodowych. Trzeci rok z rzędu nie ma zainteresowania kandydatów kształceniem w tym zawodzie. Są to pojedyncze osoby, które kształcą się w tym zawodzie w ramach 3 klas wielozawodowych. Nie ma natomiast aż takiego zainteresowania aby utworzyć klasę szkoły zasadniczej w zawodzie mechanik pojazdów samochodowych. Nie mamy wpływu na preferencje kandydatów do szkół i ich wybory, które mogą się za kilka lat zmienić. Szkoła w tej chwili nie ma żadnego problemu z naborem. Po pierwszym etapie naboru szkoła ma zagwarantowane powstanie 6 klas pierwszych w tym 3 wielozawodowych.
Starosta Maciej Urmanowski przysłuchując się dyskusji zwrócił uwagę na zmienne preferencje młodzieży przy wyborze szkoły i profilu kształcenia, nie do końca rozumiane przez ludzi starszych.

Radny Wiesław Mędrzycki nawiązując do punktu 18 „Inwestycje drogowe”, poprosił 
w imieniu mieszkańców wsi Zaścienie o to, aby projekt remontu drogi i zakres prac został przedstawiony na zebraniu mieszkańcom. Zanim Powiat przystąpi do prac dobrze  byłoby aby Naczelnik WDP przedstawił zakres planowanych  prac i uwzględnił ich ewentualne sugestie. Planowana kwota 2,5 mln zł na remont odcinka drogi Trojany - Kozły musiałaby po zniszczeniach zimowych wzrosnąć. Ponieważ takiej kwoty nie ma więc może należałoby się skupić na remoncie odcinku najbardziej zniszczonego we wsi Zaścienie.
Starosta Maciej Urmanowski zauważył, że nie było to pytanie, a raczej oczekiwanie. Zostanie ono, podobnie jak prośba Radnego Bujalskiego, przedstawione pisemnie, do czego Starosta zobowiązał Sekretarz Powiatu. Co do konsultacji z mieszkańcami Zaścienia, to zapewne inżynier drogownictwa będzie korzystał z doświadczeń mieszkańców, zgodnie ze sztuką budowlaną.
Radny Janusz Chibowski zasugerował Przewodniczącemu dopilnowanie, aby w części poświęconej Sprawozdaniu Zarządu padały pytania dotyczące Sprawozdania, a oświadczenia i uwagi radnych były wyrażane w punkcie Interpelacje i zapytania.

Przewodniczący Rady zauważył, że wypowiedzi Radnych oprócz wyrażenia pewnego stanowiska powinny zawierać jednak pytanie.

Radny Tomasz Szturo w nawiązaniu do punktu 6.3 poprosił o szerszą wypowiedź. Drugie pytanie dotyczyło punktu 6.6. Radny zapytał o wysokość kar i liczbę postępowań, które przekroczyły termin wydawania decyzji oraz na jakie opory napotykają zapytania 
o informację publiczną ze strony Starostwa.
Starosta Maciej Urmanowski poinformował, że za zgodą Przewodniczącego będą odpowiadały 3 osoby. Kwestia udostępnienia informacji publicznej dotyczy tylko jednego wnioskodawcy, który skierował w tym trybie w jednym tylko dniu 7 zapytań. Urząd 
i pracownicy nie byli przygotowani do opracowania takiej liczby odpowiedzi. Dochodzi czasem do paraliżu wydziałów, pytania są często skomplikowane, dotyczą spraw sprzed 40 lat. Pracownicy robią wszystko, aby wyrobić się w terminie 14 dni  i są szczególnie wyczuleni na tego wnioskodawcę. Część skarg (z kilkunastu) kierowana przez niego do WSA jest odrzucana, jednak w części spraw Sąd przyznaje rację wnioskodawcy. Starosta przyznał, że świadomie nie podaje nazwiska tej osoby, aby nie narazić się na złamanie ustawy o ochronie danych osobowych. Jeśli będzie taka możliwość nazwisko tego wnioskodawcy będzie upublicznione. Jeśli chodzi o kary za nieterminowe wydawanie pozwoleń na budowę to głos zabierze Wicestarosta.
Wicestarosta Ryszard Węsierski poinformował, że za nieterminowe wydawanie pozwoleń na budowę przez Wydział Budownictwa zostały przez Wojewodę Mazowieckiego (filia w Ostrołęce) nałożone kary w wysokości 29,5 tys. zł. Po odwołaniu Starostwa kara została przez Głównego Inspektora Nadzoru Budowlanego zmniejszona do 27,5 tys. zł. Kary dotyczyły decyzji budowlanych wydanych dla 4 inwestycji w Markach i Dąbrówce. Pracownik, który nie dopilnował terminów został ukarany karą nagany. Wicestarosta uznając, że nie można kogoś karać dwukrotnie, nie wymienił nazwiska ukaranego pracownika.

Starosta Maciej Urmanowski wyjaśnił mechanizm całego problemu. Urzędnik często popełnia błąd nadmiernej ufności w terminowość interesanta. Zbyt długo czeka na dostarczenie przez niego dodatkowych brakujących dokumentów, bez jednoczesnego zatrzymania biegu sprawy i upływających terminów. Starosta podkreślił pełną odpowiedzialność członków Zarządu za zaistniałe uchybienia w nadzorze pracowników, od której się nie uchylają, stąd pełna informacja na ten temat. O odpowiedź na pierwsze pytanie Starosta poprosił Dyrektora Burakowskiego.

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Maciej Burakowski poinformował, że po zapoznaniu się z możliwościami i funkcjonowaniem podobnych placówek w okolicy, po rozmowach z p. Kucharską, Przewodniczącą Wołomińskiego Koła PSOUU doszli do wniosku, że najlepszym rozwiązaniem będzie uruchomienie całodobowego ośrodka opieki nad osobami niepełnosprawnymi, ośrodka nastawionego na rehabilitację. Dyrektor przypomniał, że kilkanaście dni temu odbyły się obchody Dnia Niepełnosprawnych. Na tym spotkaniu byli obecni przedstawiciele różnych środowisk, był także obecny Pan Przewodniczący. Na spotkaniu zostało zaprezentowane funkcjonowanie ośrodka w Nidzicy, który ma znaczące osiągnięcia w tego typu działalności. Niejedną z tych form działalności można by przenieść na nasz teren, ale potrzeba do tego woli i chęci współpracy. Przewodniczący Rady wyraził chęć wyjazdu do Nidzicy i przyjrzenia się funkcjonowaniu tego ośrodka. Jest to bardzo dobry pomysł, ponieważ w procesie decyzyjnym muszą brać udział przedstawiciele władz samorządowych. Inicjatywa w tej materii leży też  po stronie organizacji pozarządowych, przy dużym wsparciu władz samorządowych.

Przewodniczący Rady cytując jedną z gazet dodał, że Konferencja podczas Dnia Niepełnosprawnych zgromadziła zaledwie garstkę ludzi, a było zaproszonych ok. 400 osób. „Celem Konferencji było przedstawienie sensu, potrzeby i możliwości pracy z osobami niepełnosprawnymi oraz pokazanie przykładów funkcjonowania wzorcowych placówek pomagających tym, którzy sami poradzić sobie nie mogą”. Nie wolno wypierać tego tematu ze świadomości. Nie trzeba szukać wzorców za granicą. W kraju są miejsca takie jak Nidzica czy warszawskie Bemowo, gdzie opieka nad osobami z różnego rodzaju niepełnosprawnościami jest na wysokim poziomie. Pani Ewa Gałka, prezes ośrodka w Nidzicy, przedstawiła swoje trudne doświadczenia przy organizacji ośrodka, w skład którego wchodzą Ośrodek Wczesnej Interwencji dla dzieci od 0 do 7 lat, Ośrodek Rehabilitacyjno- Edukacyjno-Wychowawczy dla dzieci i młodzieży z upośledzeniem umysłowym dla osób  od 3-25 lat, Hostel, Dom Rodziny dla osób,  które utraciły wsparcie rodzinne na skutek utraty rodziców i opiekunów, Warsztaty Terapii Zajęciowej, Środowiskowy Dom Pomocy Społecznej dla osób z zaburzeniami psychicznymi i głęboko upośledzonymi, Świetlica  terapeutyczna dla rodzeństwa z rodzin wielodzietnych, Klub Rodzinny „Nie Jesteś Sam”. Przewodniczący zaproponował członkom Komisji Zdrowia i Komisji Edukacji, przedstawicielom Starostwa i poszczególnych Gmin Powiatu wyjazd do Nidzicy.
Radny Janusz Chibowski w związku z punktem 6.5 zapytał, czego dotyczyło naruszenie dyscypliny finansów w Szpitalu Powiatowym w Wołominie. Drugie pytanie dotyczyło 
punktu 8 „Inwestycje Drogowe”. Czego dotyczyło znalezisko archeologiczne.
Starosta Maciej Urmanowski przyznał, że to znalezisko opóźni prace przy budowie drogi, 
a szczegółową odpowiedź w tej sprawie przygotuje Sekretarz. Co do kwestii naruszenia dyscypliny finansów w Szpitalu Powiatowym w Wołominie to Zarząd nosi się z zamiarem złożenia zawiadomienia. W trakcie dyskusji Dyrektor Szpitala ustosunkowywał się do zarzutów firmy „Ratownik M. Wnorowski” co do prawidłowości przeprowadzenia przetargu na leasing trzech ambulansów dla Szpitala. Gdy zawiadomienie będzie gotowe, zostanie przekazane na Ręce Przewodniczącego i będzie tam zawarte stanowisko Zarządu.
Przewodniczący Rady w nawiązaniu do kwestii remonty Galerii Przy Fabryczce dodał, że część eksponatów i zbiorów jest przewożona na Czubajowiznę prze p. Palesę. Nie ma tam właściwych warunków do ich składowania. Debata nad znalezieniem środków w kwocie 
ok. 10 tys. zł na materiały na dach trwa 1,5 roku. Diety radnych za ten okres przekroczyły zapewne ten koszt. Aby przyspieszyć ten proces Przewodniczący poinformował że sam wpłacił 2 tys. zł na pokrycie kosztów wykonania dachu.

Przewodnicząca Zarządu Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym - Koło Wołomin-  Anna Kucharska  podziękowała Przewodniczącemu Rady za obecność na Konferencji podczas Dnia Niepełnosprawnego. Podziękowała za poważne potraktowanie tematu i partnerskie podejście do Stowarzyszenia i zapewniła o dalszej chęci współpracy i służenia pomocą. Zapewniła, że po bolesnej stracie również niepełnosprawnej córki nadal chce pomagać dzieciom niepełnosprawnym i zaapelowała o kontynuację prac nad powstaniem ośrodka.
Więcej głosów nie zgłoszono.
Punkt 5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji 
od ostatniej sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Kulczycki poinformował, że Komisja 
w okresie międzysesyjnym zebrała się raz. W obecności Skarbnik na posiedzeniu w dniu 25.05.  opiniowane były projekty uchwał na dzisiejszą sesję oraz omawiany był stan realizacji kontroli przeprowadzanych w tym roku. 
Przewodniczący Komisji Finansowej Wiesław Mędrzycki poinformował, że Komisja zebrała się 24 maja, z udziałem Skarbnik Powiatu. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Chibowski poinformował, że Komisja między sesjami spotkała się raz. Posiedzenie Komisji było poświęcone opiniowaniu projektów uchwał na dzisiejszą sesję. Dyskutowano również na temat trzeciego etapu wyjazdowego posiedzenia Komisji nt. zabytków architektury naszego Powiatu. Planowany termin wyjazdowego posiedzenia komisji to 3 lipca. Przewodniczący zwrócił się z apelem do radnych o zgłaszanie chęci wyjazdu.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się 25 maja. Oprócz członków Komisji w obradach uczestniczył także Starosta, Skarbnik oraz Komendant Powiatowej Straży Pożarnej. Przedmiotem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz stan bezpieczeństwa przeciwpowodziowego i przeciwpożarowego na terenie Powiatu. Komendant Straży podzielił się spostrzeżeniami nt. dalszego funkcjonowania Straży Pożarnej, a także przekazał informację o uczestnictwie strażaków z Wołomina 
w powodziowej akcji ratunkowej na terenie powiatów garwolińskiego, nowodworskiego 
i innych.
Przewodnicząca Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej Małgorzata Łoń poinformowała, że posiedzenie Komisji odbyło się 24 maja w Ośrodku Dokumentacji Etnograficznej na Orwida w Wołominie. W posiedzeniu wzięli udział Dyrektor Ośrodka  Jolanta Boguszewska, p. Leon Palesa, Wicestarosta i Skarbnik. Tematem posiedzenia było ponadto opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz dyskusja nt. zakupu od p. Palesy na potrzeby Ośrodka obiektów zabytkowych. Kolejne posiedzenie Komisji w tej sprawie odbędzie się we wtorek 1 czerwca. Kolejnym z tematów posiedzenia był ośrodek dla niepełnosprawnych. Komisja poparła wniosek Przewodniczącego Rady wyjazdu do Nidzicy pod koniec czerwca lub na początku lipca celem zapoznania się z warunkami funkcjonowania takiego ośrodka.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Krzysztof Strzałkowski  poinformował, że Komisja między sesjami spotkała się dziś, przed obradami sesji, w Szpitalu Powiatowym w Wołominie. Przedmiotem obrad Komisji  było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję, zapoznano się z bieżącą sytuacją finansową Szpitala i kwestią leasingu karetek. 

Przewodniczący doraźnej Komisji Statutowej Tomasz Szturo poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym nie zbierała się.

Przewodniczący doraźnej Komisji do Rozpatrywania Skarg i Wniosków Paweł     Porębski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym nie spotykała się.
Przewodniczący doraźnej Komisji ds. Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Wołomińskiego na lata 2006 – 2013 Ireneusz Maślany poinformował, że Komisja między sesjami nie spotkała się.
Przewodniczący Rady podziękował Zarządowi za inicjatywę pomocy gminie Gorzyce, która ucierpiała w czasie powodzi. Zaapelował do radnych o przeznaczenie diet za maj na pomoc powodzianom. Radni otrzymali pisemny apel z numerami kont (zał. nr 4 ). Poinformował również o swojej nieobecności do dnia 20 czerwca. Przekazał swoje obowiązki, w tym również dalsze prowadzenie sesji Wiceprzewodniczącemu Tadeuszowi Wiśniewskiemu. Następnie ogłosił 30-minutową przerwę.

Wznowienie obrad.

Punkt 6. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z wykonania planu kontroli 
w 2009 roku. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Kulczycki ze względu na kłopoty z głosem poprosił swojego zastępcę Dariusz Suchenka o odczytanie Sprawozdania Komisji Rewizyjnej z wykonania planu kontroli w 2009 roku (zał. nr 5 ). 
Radny Dariusz Suchenek odczytał Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z wykonania planu kontroli w 2009 roku. Dodał również, że wszystkie protokoły z przeprowadzonych kontroli przez zespoły Komisji Rewizyjnej były kierowane do Przewodniczącego Rady, który przekazywał je dalej Radnym.

Wiceprzewodniczący Rady Tadeusz Wiśniewski otworzył dyskusję.

Radny Janusz Chibowski zasugerował błąd w Sprawozdaniu polegający na wskazywaniu konkretnej liczby niezbędnych pracowników i etatów wydziału. To nie należy do kontrolującego. Przypomniał, że na jednym z ostatnich posiedzeń Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Naczelnik WDP podawał konkretne liczby etatów 
i pracowników, jaka jest potrzebna do prawidłowej pracy Wydziału. Wskazywanie takich liczb przez zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej Radny nazwał sugestią pod dyktando Naczelnika. Zaapelował o usunięcie tego fragmentu ze Sprawozdania.

Radny Tomasz Szturo wyjaśnił, że zarówno Protokoły, jak i Sprawozdania Komisji Rewizyjnej zgodnie z zasadami i sztuką mogły składać się z zaleceń, których tu nie ma, jak też ze spostrzeżeń, do których każdy członek Rady Powiatu ma prawo. Co do ich realizacji nikt  nie rości sobie praw do  wchodzenia  w kompetencje naczelnika wydziału czy Starosty.

Starosta Maciej Urmanowski przyznał, że określenie wysokości zatrudnienia 
w poszczególnych wydziałach to jednak kompetencje Rady Powiatu po uprzednim wniosku Zarządu. Jednak możliwości budżetowe nie pozwalają na zwiększenie liczby pracowników 
w WDP i innych wydziałach. W ciągu tej kadencji liczba pracowników etatowych Starostwa zwiększyła się zaledwie o 10%. Jest to wzrost uwzględniający możliwości finansowe Powiatu, jak i potrzeby kadrowe Urzędu.

Radny Wiesław Mędrzycki nie zgodził się z sugestią Radnego Chibowskiego ponieważ nakłady na ten Wydział corocznie są zwiększane, a po drugie w I kadencji Samorządu Wydział Dróg Powiatowych, który wtedy był samodzielnym Zarządem Dróg Powiatowych, liczył ok. 60 pracowników. W II kadencji liczba ta została zredukowana ze względu na ograniczone możliwości finansowe Powiatu. Corocznie środki przeznaczane na WDP są zwiększane, więc automatyczne pociąga to zwiększenie kadry Wydziału. Sugestie pokontrolne nie są próbą wymuszenia na Zarządzie natychmiastowych zmian, ale są jedynie zwróceniem uwagi na pewien problem.
Radny Janusz Chibowski uznał, że kolega Radny nie zrozumiał na czym polega kontrola 
i pisanie sprawozdania pokontrolnego. Sam zaś uznał, że w budownictwie drogowym konieczne jest zatrudnienie 6 pracowników. Zapytał Radnego Mędrzyckiego na jakiej podstawie stwierdził, że konieczne jest zatrudnienie 10 pracowników w Wydziale Dróg Powiatowych.
Radny Wiesław Mędrzycki zauważył, że omawiane jest Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej a nie sprawozdanie z tej konkretnej kontroli. Zachęcił Radnego Chibowskiego do zapoznania się z całym protokołem z kontroli Wydziału Dróg wraz z załącznikami. Po tej lekturze można dyskutować z zespołem kontrolnym.

Starosta Maciej Urmanowski zwrócił uwagę na to, że Rada zajmuje się kwestiami formalnymi, a nie oceną merytoryczną  pracy Zarządu.

Punkt 7. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Gorzyce w woj. podkarpackim
Wiceprzewodniczący Rady Tadeusz Wiśniewski otworzył dyskusję.

Starosta Maciej Urmanowski   przyznał, że tej uchwały uzasadniać nie trzeba. Wątpliwości budził jedynie wybór miejsca, do którego zostanie przekazana pomoc. Wyboru dokonał Wicestarosta wraz z Sekretarz.
Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały  pod głosowanie.

Rada Powiatu 25 głosami „za” przy 0  „przeciw” i 1 wstrzymujących się” przyjęła uchwałę 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Gorzyce w woj. Podkarpackim (uchwała stanowi zał. nr 6 do protokołu).
Punkt 8. Prezentacja projektu adaptacji zabytkowego zespołu pałacowo-parkowego w Chrzęsnem na cele edukacyjno-kulturalne.

Starosta Maciej Urmanowski poprosił pracowników Wydziału Edukacji i Kultury 
o przedstawienie prezentacji.
Inspektor Wydziału Edukacji i Kultury Henryka Michalczewska przedstawiła i omówiła prezentację multimedialną, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Wiceprzewodniczący podziękował za prezentację i otworzył dyskusję.

Radny Dariusz Suchenek zapytał o istniejącą na terenie pałacu piwnicę-winiarnię.
Inspektor Wydziału Edukacji i Kultury Henryka Michalczewska przyznała, że istnieje na terenie pałacu piwniczka gospodarcza, która jest w bardzo złym stanie technicznym. Zostanie ona wyremontowana, ale nie jest dla niej aktualnie przewidziana żadna funkcja. Po pracach konserwatorskich zostanie podjęta decyzja co do jej funkcji.
Radny Wiesław Mędrzycki czy jest przewidywany remont lub zmiana stropu, zastąpienie drewnianego stropom żelbetowym.

Inspektor Wydziału Edukacji i Kultury Henryka Michalczewska wyjaśniła, iż w latach 60. XX wieku pałac został przebudowany i dostosowany do potrzeb Towarzystwa Przyjaciół Dzieci. Zaszły tam wówczas istotne zmiany konstrukcyjne.  Strop, o którym mówi Radny nie służy jako strop konstrukcyjny. Powyżej stropów drewnianych jest na całej powierzchni pałacu zamontowany strop konstrukcyjny, nośny - strop Kleina, który jest w dobrym stanie technicznym. Jednak strop zabrał ok. 0,5 m wysokości pomieszczeń. W czasie prac budowlanych będzie on jeszcze podlegał szczegółowej ekspertyzie i ocenie. Jeśli okaże się, że posiada ona zbyt małą nośność zostanie wymieniony. Jednak jest on w dobrej kondycji wytrzymałościowej.
Radny Rafał Pazio przypomniał, że dwa miesiące temu Komisja Edukacji spotkała się 
z projektantami pałacu, podczas którego podnoszona była kwestia uwzględnienia 
w kosztorysie prac przeprowadzonych na fundamentach (osuszanie i prace zabezpieczające). Czy projektant uwzględnił te prace na obecnym etapie projektu.
Inspektor Wydziału Edukacji i Kultury Henryka Michalczewska potwierdziła, że firma projektowa posiada dokumentację z wcześniej przeprowadzonych prac i są one uwzględnione 
w kosztorysie. Dokumentacja ta zostanie uzupełniona. Konieczne będzie połączenie istniejących elementów hydroizolacyjnych z nowymi, w warstwie podłogowej. Brane jest też pod uwagę osuszenie fundamentów.
Punkt 9.  Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII-295/09 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2009r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2010
Wiceprzewodniczący Rady oddał głos Skarbnik Powiatu.
Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz przedstawiła autopoprawkę Zarządu, zał. nr 8.
Wiceprzewodniczący wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały wraz z autopoprawką Zarządu pod głosowanie.

Rada Powiatu 21 głosami „za” przy 0  „przeciw” i 0 wstrzymujących się” przyjęła uchwałę 
w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII-295/09 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2009r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2010 (uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu).
Punkt 10. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLI-312/10 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 30 marca 2010r.
Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję. Wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 23 głosami „za” przy 0  „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Nr XLI-312/10 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 30 marca 2010r.(uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu).

Punkt 11. Projekt uchwały w sprawie  powierzenia prowadzenia zadania publicznego Gminie Dąbrówka.
Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję. Wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Powiatu 23 głosami „za” przy 0  „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie powierzenia prowadzenia zadania publicznego Gminie Dąbrówka (uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu).
Punkt 12. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
w formie dotacji celowych z budżetu powiatu.

Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję. Wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Powiatu 23 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowych z budżetu powiatu.

 (uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu)
Punkt 13. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w okresie od ostatniej sesji wpłynęła 
1 interpelacja, na którą Radna otrzymała pisemną odpowiedź. Wiceprzewodniczący odczytał interpelację Radnej Rajchert (zał. nr 13 ) i odpowiedź Zarządu (zał. nr 14).
Radny Adam Kopczyński poinformował, że wraz z kilkoma Radnymi przygotował stanowisko w sprawie likwidacji Warsztatów Szkolnych przy ZS w Tłuszczu. Radny odczytał treść stanowiska: „Rada Powiatu Wołomińskiego zobowiązuje Zarząd Powiatu do wstrzymania likwidacji Warsztatów Szkolnych ZS w Tłuszczu. W związku 
z koniecznością likwidacji gospodarstw pomocniczych Rada Powiatu Wołomińskiego zobowiązuje Zarząd Powiatu do znalezienia innej formuły prawnej, która umożliwi funkcjonowanie warsztatów szkolnych przy istniejącym Zespole Szkół. Ostateczna decyzję 
w tej sprawie powinna poprzedzić opinia Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej i stanowisko Rady Powiatu.” Radny dodał, że łatwiej coś zlikwidować niż powołać do życia. Nie wskazane jest podejmowanie takich decyzji na koniec kadencji. Powinno być ono poprzedzone dyskusją na forum Komisji. Radny poprosił pozostałych 
o poparcie stanowiska. 
Starosta Maciej Urmanowski wyraził wątpliwość prawną i poprosił Radcę Prawnego 
o odpowiedź na pytanie, czy Rada może zobowiązać do czegoś Zarząd.
Radca Prawny Krystyna Michałowska wyjaśniła, że w tej sytuacji, gdy decyzja należy do Dyrektor Szkoły to Rada nie może go zobowiązać do czegokolwiek. Rada może próbować zobowiązać Zarząd do odwołania Dyrektora lub wyciągnięcia konsekwencji w przypadku chybionej decyzji. Ale w tej sytuacji nie ma takiego przełożenia, żeby Rada mogła w tej sprawie bezpośrednio zobowiązać Zarząd do takich działań. Tym bardziej, że Zarząd ma tutaj tylko wyrazić swoją opinię co do decyzji Dyrektor Szkoły, która należy do jej ustawowych uprawnień.
Radny Krzysztof Strzałkowski zauważył, że Rada nie może zobowiązać ani Dyrektor, ani Zarządu do  wycofania się z podjętych decyzji, bo naraziliby się na naruszenie dyscypliny finansów publicznych. Rada może przyjęć stanowisko w zakresie wypracowania nowej formuły funkcjonowania Warsztatów. Zarówno majątek jak i pracownicy Warsztatów wchodzą z powrotem w kształt Szkoły. Jedynie element oddzielnej gospodarki finansowej przestaje istnieć. W gestii Rady leży wypracowanie nowej formuły działania – nowej powiatowej instytucji- np. centrum kształcenia ustawicznego i praktycznego.
Radny Adam Milczarek dodał, że stanowisko odczytane przez Radnego Kopczyńskiego jest wyciągnięciem wniosków z dzisiejszej dyskusji, pod którym on się podpisze. Zobliguje ono Zarząd do ponownego zajęcia się tą kwestią. Zapytał, czy, mimo wszystko, likwidacja Warsztatów nie spowoduje zwolnienia pracowników.

Starosta Maciej Urmanowski wyjaśnił, że żadne miejsce pracy nie jest dożywotnie i każdy pracownik musi się liczyć z likwidacją jego miejsca pracy, jeżeli są ku temu merytoryczne przesłanki.
Radny Ireneusz Maśłany przyznał rację Radnemu Strzałkowskiemu co do niewłaściwego kroku jakim jest zobowiązanie Zarządu zawarte w projekcie stanowiska Rady. Konieczna jest jednak spokojna dyskusja bez emocji, przeanalizowanie wszystkich argumentów na posiedzeniu Komisji Edukacji i być może również Finansowej. Może w stanowisku należałoby zastąpić stwierdzenie „Rada zobowiązuje Zarząd…”  stwierdzeniem „Rada zwraca się do Zarządu o wstrzymanie…”
Wicestarosta Ryszard Węsierski zwrócił radnym uwagę na to, że problem jest bardziej skomplikowany niż to się wydaje. Warsztaty jako gospodarstwo pomocnicze muszą zostać zlikwidowane, to nie podlega dyskusji. Kierownik Warsztatów na koniec ubiegłego roku wykazał prawie 60 tys. zł strat. Dochody przynosiła jedynie stacja diagnostyczna, a nie Warsztaty. Zarząd chce przeciąć ten węzeł. Jeżeli pracownicy, którzy w tej chwili tracą pracę, wystąpiliby do Dyrekcji Szkoły z wnioskiem o dalsze prowadzenie stacji diagnostycznej, to Zarząd za pośrednictwem Szkoły taki wniosek rozpatrzy.
Radna Hanna Szyszkowska zaproponowała wspólne spotkanie wszystkich Radnych w celu zapoznania się ze strukturą szkolnictwa zawodowego w gminie Tłuszcz. Likwidacja Warsztatów to jedna sprawa, a zupełnie innym wątkiem jest utrata przez pracownika miejsca pracy. Może należałoby takiej osobie pomóc, czy za pośrednictwem Urzędu Pracy czy Radnego Strzałkowskiego. 
Radny Adam Kopczyński podkreślił, że nigdy nie używał argumentu w postaci pracowników Warsztatów. Radnemu chodzi tylko i wyłącznie o aspekt kształcenia zawodowego młodzieży i zachowania Warsztatów. Jeśli Stanowisko jest zbyt radykalne, to zaproponował zapis: „Rada Powiatu Wołomińskiego zwraca się do Zarządu o wstrzymanie likwidacji …” Likwidacja jest rozpoczęta, a w zamian jest tylko zapewnienie, że zajęcia praktyczne będą realizowane w ZDZ w Wyszkowie. Będzie to dla uczniów duża uciążliwość 
i strata. Może należy wykonać jedynie pewne przekształcenia prawne, być może pozbyć się wspólnika. Radny jeszcze raz zaapelował do Rady o przyjęcie proponowanego stanowiska.
Starosta Maciej Urmanowski zauważył, że tworzy się w tej sprawie nić porozumienia. Jednak organy nie powinny wchodzić w swoje kompetencje. Pomysł przedyskutowania tej sprawy na Komisjach jest bardzo dobry. Likwidacja jest nieodwołalna. Sposób odbywania praktyk, zdobywania doświadczenia zawodowego w ZDZ w Wyszkowie czy w innej formule, warto dyskutować na posiedzeniu Komisji, Zarządu w obecności Dyrekcji Szkoły.
Wicestarosta Ryszard Węsierski dodał, że żadne decyzje jeszcze nie zapadły, nie zostały podpisane żadne umowy z innymi ośrodkami szkolenia zawodowego. Zarząd czeka na propozycje p. Dyrektor.
Radny Romuald Kalinowski zauważył, że na przykładzie sprawy warsztatów przy ZS 
w Tłuszczu widać konieczność konsultowania się Zarządu w pewnych sprawach z Komisjami Rady, co jest przez Zarząd zaniedbywane. Radny zasygnalizował  problem stałego wylewania rowów po remoncie drogi w Sulejowie. Mieszkańcy są skłonni do partycypowania w kosztach zakupu przepustów. Trzecią sprawą jaką poruszył Radny są dochodzące do niego sygnały 
z Sanepidu o braku środków transportu dla pracowników kontrolujących w terenie nowe produkty spożywcze wprowadzane do obrotu. Radny zapytał o możliwość wsparcia finansowego w tym zakresie.
Starosta Maciej Urmanowski zauważył, że zadania Sanepidu to zadania z zakresu administracji rządowej, a nie samorządowej. Zarząd mógłby np. przekazać na ten cel środki przeznaczone na remont mostu w Balach lub środki przeznaczone na wynagrodzenie Zarządu czy Radnych. Znalezienie pieniędzy zawsze będzie związane z rezygnacją z jakiejś innej inwestycji, innego celu. Hasło znalezienia pieniędzy na nowy cel przez Zarząd jest hasłem wyborczym. Zarząd oczywiście przyjrzy się problemowi wylewających rowów w Sulejowie. Co do obowiązku konsultowania, Starosta przeprosił za to, że sprawa Warsztatów nie została wcześniej skonsultowana z Komisjami Rady. Być może uniknięto by w ten sposób dzisiejszej dyskusji. Niemniej jednak Zarząd nie miał takiego obowiązku.
Radny Adam Milczarek zgodził się z Radnym Kopczyńskim, że chodzi o zachowanie funkcji Szkoły i zawodowe kształcenie młodzieży. Radny zaproponował spotkanie wszystkich Radnych i Komisji z Dyrektor Szkoły.
Radny Adam Kopczyński zaproponował tekst stanowiska ograniczyć do dwóch zdań: 
„W związku z koniecznością likwidacji gospodarstw pomocniczych Rada Powiatu zobowiązuje Zarząd do znalezienia innej formuły prawnej, która umożliwi funkcjonowanie Warsztatów Szkolnych przy istniejącym Zespole Szkół. Ostateczną decyzję w tej sprawie powinna poprzedzić opinia Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej 
i stanowisko Rady.” Radny poprosił Wiceprzewodniczącego o przegłosowanie takiego Stanowiska 
Radna Hanna Szyszkowska zaapelowała o niewchodzenie w kompetencje Dyrekcji Szkoły ani ustawodawcy. Zaproponowała, aby wszyscy Radni przed podjęciem jakiejkolwiek decyzji zapoznali się najpierw z dokumentami w tej sprawie. Wiele głosów w tej sprawie uznała za bezsensowne i krzywdzące.

Starosta Maciej Urmanowski w kwestii formalnej przypomniał, że konieczna jest pewna formuła, aby móc głosować nad przyjęciem Stanowiska.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił o wypowiedź Radcę Prawnego.

Radca Prawny Krystyna Michałowska stwierdziła, że Radny chciałby wprowadzić pod koniec obrad sesji nowy punkt obrad i nowy projekt uchwały. Jest to możliwe jeśli najpierw zostanie zgłoszony wniosek o zmianę porządku obrad, następnie przegłosowany poprzez wprowadzenie takiego punktu, dopiero potem możliwe jest głosowanie projektu uchwały. Prościej byłoby zrobić to w formie  interpelacji grupy radnych.
Radna Małgorzata Łoń zgodziła się z przedmówcami co do konieczności likwidacji Warsztatów. Może należałoby skontrolować wykorzystanie Warsztatów i zainteresowanie ze strony uczniów. Zapowiedziała posiedzenie Komisji we wtorek 1 czerwca z udziałem Dyrektor Szkoły.

Radny Piotr Uściński zauważył, że zmiana porządku obrad w tym momencie nie jest dobrym pomysłem. Może na zasadzie dżentelmeńskiej umowy Rada z Zarządem zajmą sie ponownie tą sprawą.

Wiceprzewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem do Radnego Kopczyńskiego, czy zgadza się na spotkanie z Komisją Edukacji, na którym zostanie wypracowane jakieś stanowisko. 
Radny Adam Kopczyński zgodził się na takie rozwiązanie. Dodał, że zdaje sobie sprawę 
z konieczności wnioskowania o wprowadzenie nowego punktu do porządku obrad, co 
w sytuacji braku quorum nie jest wykonalne. Jednak przypomniał, że Rada wielokrotnie 
w tym punkcie obrad podejmowała podobne stanowiska, które nie spotykały się ze sprzeciwem. 
Radny Krzysztof Strzałkowski zaproponował zwołanie wspólnego posiedzenia Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej z Komisją Edukacji, na którą można zaprosić przedstawicieli tych powiatów gdzie funkcjonują centra kształcenia praktycznego i ustawicznego oraz Dyrektor PUP – Jolantę Tlagę, która zreferowałaby relacje między powiatowymi urzędami pracy a takimi instytucjami.
Starosta Maciej Urmanowski polemizując z wypowiedzią Radnego Kopczyńskiego zaprzeczył jakoby Rada kiedykolwiek podejmowała stanowiska czy głosowała nad projektem uchwały, który nie był najpierw wprowadzony do porządku obrad. Nigdy natomiast nie było nic wprowadzane w ostatnim punkcie obrad sesji, ad hoc. Starosta zobowiązał się do wzięcia udziału w dyskusji o kształceniu praktycznym, na posiedzeniu Komisji w obecności Dyrektor ZS w Tłuszczu.
Radny Adam Kopczyński wycofał swój wniosek w sprawie stanowiska i zapowiedział złożenie interpelacji w tej sprawie.
Radny Ireneusz Maśłany poprosił o określenie konkretnej daty wspólnego posiedzenia Komisji i przygotowanie przez Zarząd konkretnych danych i propozycji, oprócz nauki 
w Wyszkowie.

Radna Hanna Szyszkowska zaprzeczyła, jakoby wspominała o nauce w Wyszkowie. Mówiła jedynie o konieczności likwidacji Warsztatów.
Radna Małgorzata Łoń zapowiedziała posiedzenie Komisji Edukacji na 1 czerwca na godzinę 16.00 w Ośrodku na Orwida dla członków Komisji i dalszy ciąg posiedzenia 
w sprawie Warsztatów na godzinę 17.00 w Starostwie. 

Radny Adam Kopczyński podziękował Radnym za konstruktywną dyskusję w sprawie likwidowanych Warsztatów.
Wicestarosta Ryszard Węsierski wracając do odpowiedzi na interpelację Radnej Rajchert, w której była mowa o Orliku, zapowiedział, że w przyszłej kadencji Rady, po wybudowaniu Orlika w Radzyminie,  będą zapewne wpływać skargi na uciążliwość boiska, tak jak teraz ma to miejsce w przypadku Orlika w Wołominie na ul. Legionów. Jakakolwiek decyzja zostanie podjęta, będzie ona zakwestionowana.
Więcej głosów nie zgłoszono.

Punkt 14. Zamknięcie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady Tadeusz Wiśniewski 
o godz. 16.30 zamknął XLIII sesję Rady Powiatu Wołomińskiego. 
Nagranie z XLIII sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

    Protokolant                                                                     Wiceprzewodniczący Rady Powiatu

Małgorzata Jeznach                                                                        Tadeusz Wiśniewski
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