RPW.0041-22/08
Protokół Nr XXII/08

z XXII sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 26 sierpnia 2008 r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1 Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Edward Olszowy o godzinie 12.05 otworzył obrady XXII sesji Rady Powiatu Wołomińskiego III kadencji. Poinformował, że na sali obecnych jest 24 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu), co stanowi kworum uprawniające Radę do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości. 

Punkt 2 Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.
Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (zał. nr 2). Następnie zwrócił się z pytaniem czy są wnioski do proponowanego porządku obrad. 

Na obrady dołączył radny Andrzej Olszewski.

Wniosków o zmianę porządku obrad nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  porządek obrad.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych jednogłośnie przyjęła następujący porządek obrad.

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu  z XX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 17 czerwca  2008 r. 

4. Przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 19 czerwca 2008 r.

5. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

6. Informacja dotycząca nieprawidłowości w gospodarowaniu gruntami stanowiącymi własność powiatu.

7. Informacja o sytuacji w Szpitalu Powiatowym w Wołominie.

8. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.

9. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV-107/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2007 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2008 oraz podjęcie uchwały.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji z budżetu Powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, położonych na terenie Powiatu Wołomińskiego, nie stanowiących własności Powiatu oraz podjęcie uchwały.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych oraz podjęcie uchwały.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie uzupełnienia składu komisji doraźnej Rady Powiatu Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały.

14. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

15. Zamknięcie obrad.
Punkt 3 Przyjęcie protokołu  z  XX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 17 czerwca  2008 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu. Ponieważ uwag i poprawek do protokołu nie wniesiono Przewodniczący poddał protokół z XX sesji pod głosowanie.

Rada Powiatu 26 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.

Punkt 4 Przyjęcie protokołu  z XXI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 19 czerwca 2008 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu. Ponieważ uwag i poprawek do protokołu nie wniesiono Przewodniczący poddał protokół z XXI sesji pod głosowanie.

Rada Powiatu 26 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.

Punkt 5 Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady  Powiatu oraz prac Zarządu  Powiatu w okresie między sesjami.
Przewodniczący Rady poprosił Starostę o wręczenie nagrody dla wybitnego sportowca Eugeniusza Dembińskiego przed przedstawieniem sprawozdania.

Starosta Maciej Urmanowski– przekazał, że zgodnie z uchwałą Rady Powiatu Wołomińskiego występuje prawo przyznawania nagród wybitnym sportowcom z terenu Powiatu. Następnie przekazał, że nagroda została przyznana wieloletniemu długodystansowcowi Eugeniuszowi Dembińskiemu, który bierze udział we wszystkich ważnych imprezach biegowych m.in. trasa                     10 km, pół maraton, maraton oraz pół maraton Cud nad Wisłą i osiąga we wszystkich biegach bardzo dobre wyniki. Sportowiec godnie reprezentuje nasz Powiat w biegach krajowych i międzynarodowych, dlatego Zarząd Powiatu Wołomińskiego pozytywnie zaopiniował wniosek o przyznanie nagrody i przyznał maksymalną kwotę w wysokości 1.500,00 zł. Następnie Starosta wraz z Przewodniczącym Rady wręczył symboliczny dyplom Eugeniuszowi Dembińskiemu.
Eugeniusz Dembiński- przekazał, że nie przygotował specjalnego przemówienia mimo swobodnego posługiwania się słowem i piórem. Następnie ominął słowa podziękowań i wyraził swoje zadowolenie z  bycia gościem na Radzie Powiatu, ponieważ nie miał możliwości bycia Radnym. Sportowiec przekazał, że pragnie zburzyć famę panująca w mediach dotyczącą Radnego Marka Szafrańskiego. Następnie zaznaczył, że bieganie nie „zaczyna się po 60” jak piszą media i wyraził chęć biegania z osobą która tak pisze. Sportowiec przekazał, że Radny Jusiński Mirosław, inicjator biegu ,,Cudu nad Wisłą” biegł już dwukrotnie i wie jak się go pokonuje w wieku 30 lat i poinformował, że zajęło to Radnemu 2 h. Następnie przekazał, że mimo 2 krotnie starszego wieku pokonał tę samą trasę z wynikiem 1 h 29 min. Sportowiec przekazał, że  na Mistrzostwach Polski w Pile zajął 1 miejsce a ,,najlepszy wołominiak” zajął miejsce 21. Następnie przekazał, że odnosi sukcesy w swojej kategorii 39-30, m.in. 2 miejsce w Mistrzostwach Europy w 2006r. Sportowiec przekazał, że w tym roku w biegu ,,Cud nad Wisłą” brało udział 81 uczestników i ta impreza przetrwała dzięki Radnym ( M.Jusiński, P.Solis) i byłemu Staroście K.Rytlowi. Następnie poinformował, że dnia 02.09.2008 (wtorek) będzie brał udział wraz z innymi biegaczami ,,Cudu na Wisłą” w biegach w lesie Kabackim w Ursynowie. Sportowiec poprosił o pomoc w mobilizowaniu innych do biegania w biegu ,,Cud nad Wisłą”. Następnie przekazał, że w każdy poniedziałek w godz. 18.00-20.00 organizowane są biegi z mistrzem Polski i jest coraz więcej chętnej młodzieży do uprawiania tej dyscypliny sportowej. Sportowiec wyraził swoje zadowolenie z sposobu organizacji biegu ,,Cud nad Wisłą” i zapewnił, że w przyszłym roku będzie większa liczba uczestników. Następnie poprosił o pomoc w zmobilizowaniu sportowców do Mistrzostw Europy w bieganiu. Sportowiec zaznaczył, że jego głównym celem jest stanąć na podium w Mistrzostwach Europy Weteranów.
Przewodniczący Rady - podziękował Eugeniuszowi Dembińskiemu na wypowiedź.
Radny Mirosław Jusiński – podziękował Staroście i Zarządowi oraz pracownikom Biura Promocji za pomoc w organizacji biegu ,,Cud nad Wisłą”. Następnie zaznaczył, że Eugeniusz Dembiński wraz z 3 innymi uczestnikami biega wszystkie te pół maratony.  

Przewodniczący Rady Edward Olszowy poprosił Starostę o przedstawienie sprawozdania z prac Zarządu w okresie między sesjami.

Starosta Maciej Urmanowski przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Wiesław Mędrzycki – poinformował, że ostatnio powiat wołomiński ucierpiał w klęskach żywiołowych i poprosił o informację na temat zgłaszanych prośbach o pomoc.
Starosta Maciej Urmanowski- przekazał, że jako szef obrony cywilnej na terenie Powiatu Wołomińskiego jest na bieżąco informowany przez Wydział Zarządzania Kryzysowego. Następnie przekazał, że były zdarzenia uderzeń pioruna, spalenia, zerwania dachu, zaginięcia dzieci ale WZK nie otrzymał żadnych informacji o wypadkach dramatycznych. Starosta poinformował, że służby Straży Pożarnych pomagały w zabezpieczaniu i usuwaniu skutków klęsk żywiołowych. 
Radny Adam Kopczyński – poprosił o szersze informacje na temat wniosku burmistrza Marek w sprawie uruchomienia filii wydziału komunikacji oraz prac rozbudowy LO w Radzyminie.
Starosta Maciej Urmanowski- przekazał, że Zarząd rozpatrywał taki wniosek i przypomniał o filii otwartej w Tłuszczu z której zbierane są doświadczenia. Następnie poinformował, że występuje tendencja ogólnopolska kumulowaniu zadań w jednym miejscu, dlatego rozważa wszystkie ,,za” i ,,przeciw” otwarcia kolejnej filii w jednej z gmin powiatu wołomińskiego. Starosta przekazał, że każdy burmistrz ma prawo wnioskować do Zarządu, ponieważ wnioski ukazują problemy występujące w powiecie. Następnie poinformował, że w najbliższym czasie podejmie decyzję w kwestii nowej filii. Starosta przekazał, że rozbudowa LO w Radzyminie znajduje się w WPI i  poprosił o dokładniejszą odpowiedź Wicestarostę.

Wicestarosta Ryszard Węsierski – przekazał, że w roku 2008 nie są planowane większe inwestycje w LO Radzyminie, ponieważ duża liczba środków została przekazana na wykup terenów Technikum Zieleni w Radzyminie. Inwestycje mające duże nakłady pieniężne będą wykonywane w roku 2009.
Radny Andrzej Olszewski – poprosił o szersze informację na temat spotkania w sprawie drogi 634. Radny zaznaczył, że Zarząd musi powierzyć stanowisko dyrektora  ZSS w Markach osobie która wygrała konkurs, który nie został zakwestionowany przez komisję i Kuratora Mazowieckiego.

Starosta Maciej Urmanowski- przekazał, że Zarząd musi podjąć formalną uchwałę powierzenia stanowiska dyrektora ze względu na swoje kompetencje. Starosta poinformował, że dyskusja w sprawie drogi 634 dotyczyła kategorii drogi, ponieważ pojawiały się wnioski z gmin aby ograniczyć zakres tej inwestycji do mniejszych rozmiarów aby szczególnie nie wchodzić w tereny prywatne. Następnie zaznaczył, że większość obecnych na spotkaniu skłaniała się aby pozostawić projekt w obecnej wersji, czyli w klasie G. Następnie przekazał, że powiat wołomiński napiera aby rozpocząć budowę w 2010 roku ale o dokładniejszy termin realizacji tego przedsięwzięcia należy zwracać się do Wojewody.
Radny Janusz Chibowski – poprosił o wyjaśnienie przyznania dotacji dla gminy Dąbrówka na likwidację dzikich wysypisk odpadów znajdujących się na terenie gminy i możliwość uzyskania takiej dotacji przez inne gminy ponieważ duży problem w tej kwestii występuje w gminie Ząbki. Następnie zaznaczył, że obowiązuje ustawa która mówi o tym, że każda gmina powinna w swoim zakresie przygotowywać uchwały umożliwiające likwidację dzikich wysypisk oraz segregację i zbiórkę odpadów. 
Starosta Maciej Urmanowski- przekazał, że każda gmina ma prawo złożyć wniosek o dotację jeśli spełni warunki które narzucone są przez powiat i stosowne ustawy. Dokładniejszych informacji udziela Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska.
Radny Romuald Kalinowski – zaznaczył, że przeniesienie NPL ze Szpitala do budynku Państwowej Straży Pożarnej może utrudnić stawianie diagnozy. Szpital jest lepszym miejscem dla NPL ponieważ posiada odpowiednie zaplecze medyczne. Następnie podkreślił, że 2 członków Zarządu uczestniczyło w konkursie na stanowisko dyrektora ZSS w Markach a następnie go unieważniając okazał się brakiem profesjonalizmu. Radny przypomniał występujący problem związany z zarastającymi drogami powiatowymi na terenach wiejskich które w okresie jesienno - zimowym będą stwarzały zagrożenie dla uczestników ruchu.

Starosta Maciej Urmanowski- poprosił o możliwość przeniesienia odpowiedzi na pytanie związane z NPL  do punktu 7 obrad sesji aby sprawa Szpitala była podejmowana w jednym punkcie. Starosta podkreślił, że sprawa konkursu na stanowisko dyrektora ZSS w Markach była szerzej prezentowana podczas obrad Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej. Starosta wyjaśnił, że w skład komisji konkursowej wg unormowań prawnych wchodziło 12 osób w tym 3 osoby delegowane z Zarządu (Przewodniczący Komisji- Starosta Maciej Urmanowski, Członek Komisji- Wicestarosta Marek Szafrański, Naczelnik WEK Magdalena Soszyńska). Następnie zaznaczył, że w brak wpływu Zarządu na wybór dyrektora szkoły za którą odpowiada, niekorzystnie wpływa na funkcjonowanie szkoły. Starosta przekazał, że ma się zmienić ustawa i umożliwić organowi prowadzącemu szkołę większy wpływ na wybór dyrektora. Następnie zaznaczył, że przebieg komisji konkursowej zależy od wszystkich członków komisji konkursowej i zostało przeprowadzone jawne głosowanie nad prawidłowością druku zaświadczenia lekarskiego jednego z kandydatów. Głosowanie zakończyło się z wynikiem 7-4 i kandydat nie został dopuszczony do kolejnego  postępowania kwalifikacyjnego. Następnie odbył się konkurs i protokół został przekazany do Zarządu. Starosta podkreślił, że uważał odrzucenie kandydata za nieuzasadnione. Następnie przekazał, że jego stanowisko było słuszne ponieważ otrzymał odpowiednie opinie prawne z orzeczeniami sądowymi i unormowaniami prawnymi które mówiły o prawidłowości druku zaświadczenia lekarskiego i zgodnie z rozporządzeniem Ministra Edukacji konkurs został unieważniony. Następnie zaznaczył, że kolejny konkurs odbył się według takiej samej formuły i nie występował przypadek odrzucenia kandydatury. Kolejnym etapem konkursu była rozmowa z kandydatami w wyniku czego jeden kandydat otrzymał zdecydowaną większość głosów. Starosta zaznaczył, że o braku profesjonalizmu Zarządu w pracach komisji konkursowej powinna zadecydować Rada Powiatu. Następnie zaznaczył, że Radny Kalinowski ma rację w kwestii zarastających dróg powiatowych przez krzaki i zobowiązał się zwrócić na to szczególną uwagę.
Radny Krzysztof Strzałkowski – zaznaczył, że dużo się mówi na temat drogi 634 a zapomina się o równoległym ciągu dróg powiatowych po przeciwnej stronie linii kolejowej który stanowi alternatywę do ruchu samochodów względem ruchu na drodze 634. Dlatego Radny poprosił o informacje na temat postępu prac w zakresie przygotowań do kontynuacji inwestycji na ciągu dróg powiatowych biegnący od Marek ul. Fabrycznej – Zielonka – Kobyłka- Wołomin.
Starosta Maciej Urmanowski- przekazał, że prace są na etapie uzyskiwania decyzji lokalizacyjnej poprzedzającej pozwolenie na budowę. Aktualnie została rozpoczęta inwestycja na ul. Fabrycznej w Markach następnie będzie remont ul. Mareckiej w Zielonce, gdzie w najbliższym czasie powinna wpłynąć decyzja lokalizacyjna a następnie pozwolenie na budowę. Starosta podkreślił, że po wpłynięciu decyzji na budowę, Zarząd podejmie dyskusję na temat realizacji inwestycji a następnie przedstawi projekt uchwały pod obrady Rady.  
Radny Mirosław Bujalski- powrócił do spotkania z Marszałkiem Województwa Mazowieckiego podczas którego była poruszana sprawa drogi 634 i poprosił o informację na temat innych kwestii poruszanych podczas spotkania. Radny był zainteresowany szczególnie pałacem w Chrzęsnem i możliwościami pozyskania funduszy marszałkowskich na ten obiekt.

Starosta Maciej Urmanowski- podkreślił, że droga 634 nie jest drogą powiatu wołomińskiego tylko samorządu wojewódzkiego, który jest jedyną jednostką odpowiedzialną za tę drogę. Starosta zaznaczył, że powiat robi wszystko aby budowa drogi rozpoczęła się jak najszybciej. Następnie przekazał, że spotkania z Marszałkiem Struzikiem które odbyły się na sali konferencyjnej Starostwa dotyczyły głównie drogi 634 ale również poruszana była kwestia Pałacu w Crzęsnem. Starosta przekazał, że Zarząd Województwa Mazowieckiego wycofał się z tego projektu ze względu na brak środków finansowych.
Radny Ignacy Jarzyło – podkreślił formalne wypowiedzi Starosty wybiegające ponad Statut Powiatu Wołomińskiego, tytułując Członka Zarządu Marka Szafrańskiego tytułem Wicestarosty. Radny zaznaczył, że NPL powinno się oddzielić od SOR co usprawni jego pracę a dodatkowo NFZ wymaga oddzielenia NPL od SOR. Następnie poprosił o informację na temat remontu budynku dla NPL podkreślając sytuację finansową Szpitala, jednocześnie sugerując wykonanie remontu przez powiat jako jednostki założycielskiej. Radny poprosił o informację w sprawie ankiety dotyczącej przeprowadzonych konsultacji społecznych dot. propozycji do programu współpracy powiatu wołomińskiego z organizacjami pozarządowymi w 2009r. czyli wynik, sposób przeprowadzenia i zmiany jakie wprowadziła. Następnie podkreślił, że powinny być zaspokajane potrzeby społeczeństwa a nie firm zgłaszających się. Radny poprosił również o wyjaśnienie powodów rozpatrywania przez Zarząd wniosku Rodzica w sprawie przyjęcia dziecka niepełnosprawnego intelektualnie w stopniu umiarkowanym do ZSS w Ostrówku podkreślając w tym przypadku kompetencje Dyrektora ZSS.
Starosta Maciej Urmanowski- przekazał, że według ustawy o samorządzie powiatowym, członka Zarządu można mianować tytułem Wicestarosty. Następnie poinformował, że Zarząd nie zajmował się sprawą remontu budynku dla NPL ponieważ nie wpłynął wniosek ze strony Dyrektora Szpitala.
Sekretarz Aneta Piotrowska – przekazała, że ankiety dotyczącej przeprowadzonych konsultacji społecznych dot. propozycji do programu współpracy powiatu wołomińskiego z organizacjami pozarządowymi w 2009r. były dostępne w budynku Starostwa i były informowane wszystkie organizacje pozarządowe o możliwości składania wniosków do programu współpracy. Następnie poinformowała, że wyniki ankiety są dostępne na stronie internetowej powiatu oraz Przewodniczący wszystkich Komisji zostali zapoznani z propozycjami programu współpracy na rok 2009. Sekretarz przekazała, że na początku września odbędzie się spotkanie Zespołu Doradczo – Inicjatywnego który będzie omawiał zgłoszone propozycje do współpracy aby na kolejnej sesji Rada mogła uchwalić Program.
Wicestarosta Ryszard Węsierski -  przekazał, że Zarząd zajmował się wnioskiem dot. umieszczenia dziecka niepełnosprawnego intelektualnie w stopniu umiarkowanym do ZSS w Ostrówku, ponieważ nie zostały spełnione kryteria wieku.

Radny Mirosław Bujalski- wyraził niezadowolenie z powodu wycofania się Zarządu Województwa z projektu Pałacu w Chrzęsnem. Następnie poprosił, aby sprawy związane z ratowaniem Pałacu nabrały tempa ponieważ budynek niszczeje a poza majówką i sprawami promocyjnymi nie są wykonywane żadne prace.

Radny Krzysztof Strzałkowski – przekazał, że przedmiotem najbliższych obrad Komisji Zdrowia będzie program współpracy z organizacjami pozarządowymi. Radny przekazał, że członkowie Komisji Zdrowia przed obradami otrzymają Projekt Programu Współpracy.

Radny Ignacy Jarzyło – ponownie podkreślił, że ankieta powinna być skierowana do korzystających z usług beneficjentów a nie do organizacji. Radny zaznaczył, że ta kwestia m.in. będzie poruszana na Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej. 

Radna Małgorzata Łoń – przekazała, że intencja ankiety była słuszna ponieważ organizacje pozarządowe realizujące program doskonale znają potrzeby społeczeństwa i nie będą planowały działań na które nie znajdą chętnych.
Radny Tomasz Szturo – poprosił o wyjaśnienia pisma Wydziału Prawnego Wojewody Mazowieckiego w sprawie oferty Kobyłczańskiego Muzeum Oręża i Techniki Użytkowej w Kobyłce.

Starosta Maciej Urmanowski- przekazał, że upoważni Sekretarz Powiatu do przekazania dokładniejszej informacji w sprawie pisma. Starosta poinformował, że pismo dotyczyło skargi Muzeum na nie przyznanie środków pieniężnych na organizację konkursu wynikającego z  zadań w ramach organizacji pozarządowych. Zaznaczył, że powodem nie udzielenia dotacji przez Zarząd były uwarunkowania prawne i wnioskodawca odwołał się do Wojewody. Starosta poinformował Radę, że odszedł wieloletni pracownik Starostwa, Naczelnik Wydziału Geodezji Robert Denis który złożył wypowiedzenie do umowy o pracę a w wyniku nowego konkursu została wybrana Naczelnik Anna Gawryluk, były pracownik Wydziału Geodezji w Starostwie Powiatowym w  Węgrowie.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Punkt 6 Informacja dotycząca nieprawidłowości w gospodarowaniu gruntami stanowiącymi własność powiatu.
Starosta Maciej Urmanowski- przekazał, że celem Zarządu jest poinformowanie Rady o treści zawiadomienia które zostało skierowane do Prokuratury dotyczące nieprawidłowości w gospodarowaniu gruntami stanowiącymi własność powiatu w wyniku dokonania analizy zgromadzonej dokumentacji.

Mecenas Krystyna Michałowska- przekazała, że zawiadomienie dotyczy czasookresu 2002-2008 i terenu o powierzchni ponad 3h, przy ul. Legionów, który jest własnością powiatu. Następnie przekazała, że w tym okresie obowiązywały uchwalone przez Radę stawki minimalne za dzierżawę terenu. Z ustawy o ruchu drogowym wynika obowiązek odholowywania pojazdów i trzymania pojazdów w pewnych określonych sytuacjach na parkingu depozytowym. Zadaniem samorządu powiatowego w tej kwestii jest: wyznaczenie przez Starostę podmiotu dokonującego czynności prowadzenia parkingu depozytowego i odholowywania pojazdów w określonych sytuacjach oraz uchwalenie przez Radę stawek za odholowywanie i parkowanie. Następnie podkreśliła, że powiat nie otrzymuje dochodów z tytułu parkowania i odholowywania ponieważ przepisy określają, że za przymusowe odholowywanie i parkowanie koszty ponosi delikwent dotknięty okoliczności na rzecz podmiotu wykonującego te czynności. Mecenas poinformowała, że powiat ma majątek i osoby zarządzające majątkiem dlatego powinien czerpać korzyści i udostępniając teren podmiotowi który czerpnie korzyści z prowadzenia odpłatnego parkingu powinien uzyskać dochody z dzierżawy gruntu. Następnie przekazała, że okoliczność analizy dokumentacji związanej z parkingiem przy ul. Legionów wynika z obowiązku wyboru nowego podmiotu i uchwaleniem stawek.  Odholowywanie i parking depozytowy został zlecony podmiotowi o nazwie Niezależny Samodzielny Związek Zawodowy Policjantów w którym została wyłoniona specjalna jednostka gospodarcza. Teren pod parking depozytowy został przekazany na podstawie umowy użyczenia, która jest umową nieodpłatną i zaniechano pobierania opłat. W związku z wynikających sytuacji zostały podpisane dwie umowy, pierwsza umowa użyczenia podpisana przez dwie osoby (ówczesny Starosta i Wicestarosta) oraz druga umowa (defakto nieważna) podpisana tylko przez ówczesnego Starostę Konrada Rytla. Mecenas przekazała, że nie odnaleziono żadnego upoważnienia i decyzji ze strony Zarządu na zawarcie umowy przez jedną osobę. Dodatkowo nie odnaleziono decyzji na użyczenie tego terenu ze strony Zarządu. Umowy zawierane w 2003 i 2005 są umowami próbującymi regulować obowiązki podmiotu, które są określone ustawą i obowiązki nie powinny być określane przez  Zarząd. Umowy zawierają m.in. podział dochodów uzyskiwanych przez podmiot holujący i parkujący, czyli 90% opłat przypada NSZZ Policjantów a 10% powiatowi. Następnie przekazała, że została przeprowadzona symulacja. Przy prawidłowym gospodarowaniu terenu powinien być on wydzierżawiony przy zastosowaniu co najmniej obowiązujących stawek minimalnych czyli 50 gr za m2. Na podstawie umowy która według Mecenas nie jest umową obowiązującą, ponieważ została zawarta bez stosownego upoważnienia, powiat otrzymywał z tytułu podziału „łupów” wpływy nie przez cały okres obowiązywania tej umowy. Mecenas przekazała, że na konto powiatu wpłynęło 25.113 zł a w przypadku prawidłowego wydzierżawienia przy minimalnych stawkach za czas w którym wpływały pieniądze  powinno wpłynąć  764.230 zł. Mecenas poinformowała, że faktycznie wpłynęło 30 razy mniej pieniędzy niż co najmniej powinno wpłynąć w tym samym okresie. Następnie zaznaczyła, że nic nie wpłynęło w okresie w którym powinno wpływać. Cała ta sytuacja powoduje, że co najmniej zachodzi podejrzenie niegospodarności, czyn karany Kodeksem Karnym. W wyniku zaistniałych wątpliwości Zarząd skierował doniesienie do prokuratury w którym zostało wskazane podejrzenie niegospodarności. Nasuwają się również podejrzenia popełnienia przestępstwa i przekroczenia uprawnień. Następnie przekazała, że przy podpisaniu umowy bez oparcia decyzji Zarządu, umowę uznaje się za nieważną i może skutkować zwrotem kwoty 25.113 zł ponieważ przy nieważnej umowie pieniądze wpłynęły bez podstawnie i teren był użyczany za 0 zł. Kolejną sprawą na którą Zarząd zwrócił uwagę jest okres obowiązywania umowy na użyczenie terenu, ponieważ dwie umowy zawierane były na okres 3  lat a ostatnia z tych umów miała termin wygaśnięcia w 2008r. i protokół z ostatniej Sesji Rady Powiatu II Kadencji przedstawia wprowadzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie tego terenu na lat 10 do porządku obrad. Projekt uchwały w wyniku głosowania został odrzucony.
Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję.
Radny Romuald Kalinowski – przeanalizował całą tę sytuację i przekazał, że nie należy zapominać  o podjętym przez Radę Powiatu I Kadencji decyzji o finansowaniu Policji przez powiat. Rada i Zarząd wcześniejszej Kadencji podchodziły do problemów Policji ze zrozumieniem m.in. udostępnienie Policjantom noclegów na terenie Technikum Szklarskiego. Następnie przekazał, że problem związany z parkowaniem i zabezpieczaniem pojazdów był obowiązkiem ustawowym i Starosta został zobowiązany do rozwiązania problemu. Na początku Starosta udostępnił parking przy ul. Kobyłkowskiej który w późniejszym okresie okazał się zbyt małym teren i Rada Miasta Wołomin przekazała Powiatowi teren po Oczyszczalni przy ul. Legionów. Umowa przekazania terenu zawiera element który nakazuje wykorzystanie ternu na parking. Ten teren w znacznym stopniu ok. ponad 40% nie nadaje się do zagospodarowania ze względu na to, że znajdują się tam różnego rodzaju zbiorniki i jest to teren częściowo skażony. Na tym terenie zostały przeprowadzone prace porządkowe, utylizacyjne. Niezależny Samodzielny Związek Zawodowy Policjantów podjął się prowadzenia a Starosta według ustawy wskazał teren na parkowanie pojazdów i podmiot odholowujący. Policja za parking nie wnosiła opłat biorąc pod uwagę ich trudności finansowe w poprzednim i aktualnym czasie. Takie rozwiązanie było korzystne dla obu stron. Następnie przekazał, że zaistniała sytuacja ukazuje dopatrywanie się Zarządu w dokumentację poprzedniej władzy. Radny poinformował również, że likwidując parking powiat nie wywiąże się z umowy notarialnej przekazującej teren pod określony cel, który też można nazwać niegospodarnością. Pomocni w wyjaśnianiu niezrozumień w tym temacie będą obecni Radni którzy zasiadali w poprzedniej Kadencji w Zarządzie, Radny Mędrzycki, Radny Maślany i Radna Główka. Następnie podkreślił, że Radni powinni się na ten temat wypowiedzieć. Radny przekazał, że korzystnym rozwiązaniem byłoby ogłoszenie przetargu na użytkowanie terenu przez inny podmiot i powiat zatrzymałby teren. Następnie przekazał, że przydatna byłaby informacja ze strony Policji na temat kosztów w związku z zaproponowanym przez Zarząd rozwiązaniu innego parkingu.
Starosta Maciej Urmanowski- poprosił aby nie mylić grupy osób które zarządzały parkingiem z Policją. Następnie przekazał, że Policja faktycznie była finansowana przez powiat w pierwszych okresach 1999-2001. Starosta poinformował, że jest zawarta umowa darowizny z Gminą Wołomin z zapisem przekazania terenu na określony cel. Następnie przekazał, że Zarząd podjął rozważania na temat wykorzystania terenu, które w najbliższym czasie zostaną przedstawione Radzie. Następnie poinformował, że dalsze czynności związane z terenem będą się odbywać zgodnie z prawem i interesem powiatu. Starosta przedstawił, że mowa jest o ok. 6 mln zł, a ten teren można zrekultywować. Następnie podkreślił, że warto zapytać Komendanta Policji Powiatowej o wypowiedź w tej sprawie. Starosta przekazał, że powiat ogłosił przetarg. Rada zgodnie z ustawą miała obowiązek zająć się tym tematem i został wskazany parking oraz stawki. Aktualnie usługi odholowywania i parkowania świadczy nowy podmiot przy podobnych stawkach jakie obowiązywały i nie korzysta z tego terenu ze względu na  dysponowanie własnym majątkiem. Następnie przekazał, że Policja ma swoje procedury, które nakazują przechowywać tam pojazdy a powiat posiada odrębne procedury. Występują różne podmioty które płacą, za przechowywanie i Policja ma na ten cel swój budżet.
Radny Krzysztof Strzałkowski – przekazał, że jest zszokowany zaistniałą sytuacją, ponieważ jest mowa o bardzo dużych kwotach pieniężnych. Radny poprosił o informację na temat rejestracji umów w Rejestrze umów oraz o występowaniu wszystkich kontrasygnatur m.in. finansowe. Następnie poprosił o ponowne wyjaśnienie stwierdzenia Radnego Kalinowskiego, czy teren zajmowała Policja czy NSZZ Policjantów.
Radny Romuald Kalinowski –wyjaśnił, że cała sytuacja użyczenia terenu była korzystna dla Policji a nie użyczona Policji, tylko użyczona NSZZ Policjantów 
Starosta Maciej Urmanowski- oświadczył, że poprosi Komendanta Policji o pisemną odpowiedź w kwestii udogodnień do składowania pojazdów. Starosta przekazał, że prace nad tą sprawą i zgłoszeniem do prokuratury, wynikły w czasie prac przeprowadzenia przetargu dotyczącego holowania i parkowania. Następnie przekazał, że Zarząd odrzucił  wniosek NSZZ  Policjantów złożony w ubiegłym roku o przedłużenie umowy użyczenia która kończyła się w czerwcu 2008r.
Mecenas Krystyna Michałowska- przekazała, że zgromadzone dokumenty zawierają podpisy: Starosty Konrada Rytla (umowa ze związkiem), Wicestarosta Grzegorz Dudzik i Starosta Konrad Rytel (umowa użyczenia). Zaznaczyła, że na dokumentach nie widnieje podpis Radcy Prawnego. Następnie przekazała, że na zgromadzonych dokumentach nie ma znaku rejestracji umów w Rejestrze. Mecenas przekazała, że NSZZ Policjantów w Wołominie ma utworzoną wewnętrzną jednostkę: Związkowy Zespół Holowniczo-Parkowy. Następnie poinformowała, że w dokumentacji  dotyczącej konkursu wyłonienia podmiotu do holowania i parkowania przeprowadzonego w 2002 r., zgłosiło się wiele podmiotów ale ostatecznie dopuszczone zostały 3 podmioty: NSZZ Policjantów i 2 firmy, gdzie jedna z nich należy do Wiceprzewodniczącego Związku a druga wchodzi w skład Konsorcjum Związku. Przedstawiciele firm są ze sobą powiązani organizacyjno-personalnie. Mecenas przekazała, że ta sprawa również została zgłoszona do Prokuratury.
Radny Paweł Solis – poprosił o wyjaśnienia na temat terenu przy ul. Legionów, czy w momencie wykorzystania terenu na inny cel należałoby go zwrócić Gminie Wołomin.

Starosta Maciej Urmanowski- przekazał, że ta kwestia jest przedmiotem wyjaśniania, czy wystąpić z wnioskiem o wycofanie zapisu lub wystąpić na drogę sądową lub polubownie załatwić sprawę na podstawie nowych porozumień. Starosta zaznaczył, że ostateczną decyzję podejmie Rada a nie Zarząd Powiatu. 
Radny Krzysztof Strzałkowski – poprosił o wyjaśnienia w kwestii oficjalnych wystąpień do Burmistrza i Rady Miasta Wołomina o ten teren.
Starosta Maciej Urmanowski- przekazał, że nie zostały jeszcze skierowane oficjalne wystąpienia, ponieważ zgodnie z decyzją Zarządu, jest jeszcze czas na uprzątnięcie tego terenu do 30.09.2008r. Starosta wyraził nadzieję zwrotu terenu po tym czasie i dopiero wtedy można formalnie wystąpić do Burmistrza oraz Rady Miasta i Gminy Wołomin.
Radny Krzysztof Strzałkowski – poprosił o informację na temat ponoszenia kosztów uprzątnięcia terenu oraz kosztów rekultywacji terenu.

Starosta Maciej Urmanowski- przekazał, że Wydział Ochrony Środowiska przygotowuje przetarg na wykonanie ekspertyzy terenu. Następnie poinformował, że uprzątnięciem terenu zajmuje się zarządca terenu oraz osoby odpowiedzialne za przedmioty. Podmiot który wygrał przetarg na holowanie i parkowanie zgodnie z ofertą ma się zająć przewozem przedmiotów które powinny znajdować się na parkingu.
Radny Ignacy Jarzyło – poprosił o informację na temat pobierania opłat przez powiat za bezumowne korzystanie z terenu od czerwca ponieważ w ramach gospodarności tereny powinny być zwrócone z dniem wygaśnięcia umowy.
Starosta Maciej Urmanowski- przekazał, że aktualnie na ten teren nie ma umowy użyczenia i nie prowadzony jest parking. Starosta zaznaczył, że do obecnej chwili nad tym terenem nikt nie panował poza użytkownikiem. Następnie dodał, że rozpisane dwa konkursy na holowanie i parkowanie, gdzie jeden konkurs został unieważniony, opóźniły prace dlatego teren nie był uprzątnięty na  dzień 30.06.208r.
Radny Piotr Uściński – poinformował, że odbyły się dwa przetargi na wyłonienie nowego podmiotu. Ceny w ofercie w pierwszego przetargu były stosunkowo niższe niż obowiązujące stawki. Radny przekazał, że przetarg został unieważniony ze względu na brak pozytywnej opinii Komendanta Policji dla oferty. Kolejny przetarg i ta sama oferta tego samego podmiotu z pozytywną opinią Komendanta Policji zawierała stawki wyższe podobne do stawek poprzedniego podmiotu. Według Radnego ta sprawa powinna również być skierowana do Prokuratury i poprosił o informację czy ta sprawa jest analizowana przez Wydział Prawny.
Starosta Maciej Urmanowski- przekazał, że jest to trudne zagadnienie i będzie analizowany przebieg konkursu z formalnego punktu widzenia. Następnie poinformował, że wszystkie czynności zostały wykonane prawidłowo i nie można podejrzewać czynów nie zgodnych z prawem. Zarząd rozważa ten problem zwiększonych stawek i aktualnie nie posiada, żadnych dowodów o popełnieniu przestępstwa.

Radny Wiesław Mędrzycki – przekazał, że został wezwany do wypowiedzi przez Radnego Kalinowskiego. Następnie poinformował, że podczas I Kadencji Rady Powiatu, Komendant Policji był obecny na Sesji i przedstawiał problemy dotyczące Policji. Głównym problemem były środki finansowe, powodujące składanie wypowiedzeń przez policjantów. Radny przekazał, że Rada zalecała Zarządowi różnego rodzaju wsparcia dla Policji. Utworzenie NSZZ Policjantów umożliwiał bezkolizyjną współpracę z powiatem poprzez świadczenie usług, w celu zarobkowym. Przekazał, że powiat pozyskał teren od Gminy Wołomin bez żadnych opłat. Następnie zaznaczył, że w przypadku pobierania opłat za dzierżawę, pieniądze należałoby przekazywać Gminie Wołomin, jako właścicielowi. Radny poinformował, że z dyskusji przeprowadzonych na Radzie i Zarządzie wynikało to, że NSZZ Policjantów nie jest w stanie wydzierżawić terenu o pow. 3 ha. Radny przekazał, że początkowo parking miał zajmować tylko część tego terenu ale w późniejszym okresie czasu okazało się, że coraz więcej pojazdów przybywało i NSZZ Policjantów zajął cały teren. Następnie zaznaczył, że sprawami formalnymi zajmował się Starosta i odpowiednie wydziały. Radny wyraził swoje zdziwienie co do braku informacji w protokołach z sesji i prac Zarządu, ponieważ ta sprawa była poruszana podczas obrad Rady Powiatu i Zarządu. W protokołach powinny się znaleźć zapisy z dyskusji oraz informacje o uchwałach. Radny zaznaczył, że problem Policji był problemem powiatu, ponieważ przez finanse powiatu przechodziły finanse Policji. Następnie poinformował, że sprawa przedłużania umów o użyczenie parkingu została przekazana II Kadencji, gdzie nie był Radnym i nie posiada informacji jak przebiegały prace. Podczas II Kadencji, ustawodawca zmienił formę funkcjonowania Policji i powiat nie odpowiada za wykonywanie obowiązków Policji na terenie powiatu. Radny poinformował, że Rada I Kadencji oferowała pomoc Policji m.in. poprzez użyczanie terenu, udostępnianie Pałacu w Chrzęsnem na mieszkania dla policjantów, otwarcie Posterunku Policji wraz z Gminą Wołomin oraz inne działania wspomagające Policję. Radny podkreślił, że Rada I Kadencji sugerowała Zarządowi popieranie Policji aby ułatwić pokonanie przeszkód w pozyskiwaniu dodatkowych środków pieniężnych.
Mecenas Krystyna Michałowska- przekazała, że w przejrzanych zgromadzonych uchwałach Zarządu oraz protokołach posiedzeń Zarządów został odnaleziony ślad dyskusji a nie odnaleziono decyzji Zarządu upoważniającej do podpisania jednoosobowo umów dla ówczesnego Starosty.

Radny Ireneusz Maślany - przekazał, że został wezwany do wypowiedzi przez Radnego Kalinowskiego. Następnie przekazał, że umowa użyczenia została zawarta w I Kadencji i Radny nie był wtedy członkiem Zarządu więc nie posiada na ten temat dużo informacji. Kolejna umowa użyczenia  była zawarta w 2005 r. gdzie również nie był członkiem Zarządu i nie posiada dużo informacji na temat tej umowy. Radny zaznaczył, że był członkiem Zarządu do momentu złożenia rezygnacji czyli przez okres 11 m-cy. Następnie przekazał, że jego wiedza jest większa na temat projektu uchwały w sprawie użyczenia terenu na kolejne 10 lat NSZZ Policjantów. Radny podkreślił, że  wraz z innymi Radnymi II Kadencji został zaskoczony tym projektem który w ostateczności nie uzyskał poparcia Rady. Następnie przypomniał Radnemu Kalinowskiemu o przeprowadzonych dyskusjach podczas sesji II Kadencji w sprawie tego projektu. Radny wyraził swoje zadowolenie z niepodjęcia uchwały przez Radę  II Kadencji.
Radny Krzysztof Strzałkowski – poprosił o wyjaśnienia w sprawie stwierdzeń Radnego, że pobieranie opłat za dzierżawę mogło spowodować roszczenie ze strony Gminy Wołomin mające na celu odwrócenie darowizny. Radny zaznaczył, że jest innego zdania.
Mecenas Krystyna Michałowska – przekazała, że darowizna ze strony Gminy Wołomin, była darowizna celową na prowadzenie parkingu. Użytkowanie tego terenu na inne cele może spowodować wystąpienie Gminy Wołomin o zwrot terenu. 
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i ogłosił 10 min przerwę. 

Przewodniczący Rady wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Punkt 7 Informacja o sytuacji w Szpitalu Powiatowym w Wołominie.
Przewodniczący Rady- poprosił Dyrektora Szpitala o przedstawienie sprawozdania.

Dyrektor Ryszard Olszanowski- wyraził swoją refleksję na temat  tegorocznego okresu wakacyjnego, który okazał się najbardziej pracowitym okresem w całej karierze zawodowej Dyrektora. Następnie przekazał, że Szpital funkcjonuje i funkcjonował przez cały okres wakacyjny, choć nie odbyło się bez kłopotów, m.in. skrócony czas pracy lekarzy, problemy kadrowe. Następnie zaznaczył, że liczba pacjentów hospitalizowanych w miesiącach wakacyjnych jest stosunkowo mniejsza do pozostałych miesięcy. Dyrektor poinformował, że od 01.07.2008r. zmienił się system finansowania świadczeń Szpitalnych. Następnie poinformował, że Szpital w Wołominie znajduje się w podobnej sytuacji kadrowej jak zdecydowana większość Szpitali w Polsce. Dyrektor przekazał, że istnieje program który funkcjonuje od dwóch lat, program pomocy dla Szpitali, które są uznawane za strategiczne. Podkreślił, że dzięki staraniom Dyrektora i Starosty, Szpital w Wołominie znalazł się na liście Szpitali strategicznych, co zapewnia Szpitalowi szczególną ochronę, daje im gwarancję funkcjonowania oraz jest udzielana pomoc finansowa na spłatę zobowiązań. Następnie zaznaczył, że okres zmian w służbie zdrowia nie pozwoli na spokój, ponieważ są przygotowywane nowe projekty zmian w ustawach. Zmiana czasu pracy lekarzy spowodowała organizacyjne przewartościowanie pewnych rzeczy i oczekiwane są nowe zmiany. Dyrektor podkreślił, że najważniejsze w całej służbie zdrowia jest bezpieczeństwo pacjenta ponieważ jest to misja i odpowiedzialność jednoosobowa lekarza, dyrektora szpitala. Dyrektor zaznaczył, że w dużych szpitalach zachodnich w godzinach nocnych na 1600 łóżek jest ok. 7-8 lekarzy dyżurujących a w Szpitalu w Wołominie jest 14 dyżurujących lekarzy. Następnie przekazał, że lekarze mają wyższe uposażenie i ustawowo skrócony czas pracy i w drodze negocjacji z lekarzami która została rozpoczęta nie istnienie możliwość nie dopasowania się do nowego czasu pracy. Dyrektor poinformował, że od 01.01.2008 zostały zwiększone wynagrodzenia dla całego personelu, okazały się w stosunku do możliwości finansowych wykreowanych na początku roku zbyt wysokimi. Dyrektor zaznaczył, że najniższe wynagrodzenie jakie może osiągnąć lekarz pracujący w przychodni wynosi 2200,00 zł. Dyrektor zaproponował obniżenie wynagrodzeń oraz racjonalizację i redukcję kosztów na oddziałach. Następnie przekazał, że w wyniku nie bilansowania wzrastają zobowiązania. Wyjaśnił, że przytoczone w prasie zobowiązania, wynikające z odwołania przetargu, to nie były zobowiązania wymagalne które są na poziomie 8 mln zł., tylko tak ustalona kwota pożyczki która by pozwoliła do końca roku z wierzycielami uzgodnić odpowiednie stosunki poprzez umowy i porozumienia. Dyrektor poinformował, że ten przetarg został unieważniony. Następnie wyjaśnił, że powodem ogłoszenia przetargu było zbadanie fatycznych kosztów udzielonego kredytu na restrukturyzacje opartego na prawie cywilnym. Dyrektor zaznaczył, że należy ponownie rozważyć te rozwiązanie. Następnie przedstawił wykres przychodów i kosztów działalności operacyjnej (załącznik nr 4 do protokołu). Dyrektor przekazał, że cały czas dokonywane są zmiany w służbie zdrowia i dodatkowo od 01.01.2009r. zostanie skrócony czas pracy lekarzy przez dyrektywę UE do 65 godzin. Ta sytuacja spowoduje dodatkowe koszty poprzez godziny nadliczbowe i zatrudnianie lekarzy poprzez OPT-AUT, dlatego należy np. racjonalizować liczbę dyżurów. Dyrektor powrócił do pytania Radnego Kalinowskiego o kwestię NPL i przekazał, że NPL jest podstawową opieką zdrowotną. Zaznaczył, że nie należy mylić NPL z działalnością Szpitali ponieważ jest to oddzielna komórka i nie wchodzi w skład SOR. Przepisy określają i wymagają aby Nocna Pomoc Lekarska udzielana była w oddzielnych pomieszczeniach niż pomoc udzielana w SOR. Dyrektor podziękował za przychylność do wniosku i przekazał, że są przygotowywane informacje mogące określić wysokość kosztów adaptacyjnych pomieszczenia i nie wykluczona jest możliwość skierowania się do Powiatu o pomoc finansową. Dyrektor zaznaczył, że lokalizacja dla NPL dobrze wpływa ze względu na sąsiadujący SOR.  
Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję.

Starosta Maciej Urmanowski – poprosił Dyrektora Szpitala o wyjaśnienia spraw które były wynikiem rozmów na Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej oraz rozmów na Zarządzie. Starosta przekazał, że wynik finansowy za czerwiec był podawany i poprosił o wyjaśnienie znaczenia kwoty 700 tys zł z tytułu niezapłaconych wykonań. Następnie poprosił o wyjaśnienie przychodów za lipiec i ich znaczenia według systemu JPG. Starosta zwrócił się do Dyrektora o przedstawienie konsekwencji ogłoszenia przetargu o restrukturyzację Szpitala w celu uzyskania potrzebnych informacji. 
Dyrektor Ryszard Olszanowski- przekazał, że Szpital ma 700 tys. zł. za wykonane tzw. nad wykonania za które NFZ jeszcze nie zapłacił. Sygnatariuszem porozumienia zobowiązującego NFZ do zapłaty za wszystkie wykonane świadczenia Szpitala była m.in. Radna Elżbieta Główka. Opóźnienia spowodowane są przez system informatyczny NFZ a nie występuje inna forma rozliczeń. Dyrektor przekazał, że Szpital otrzymał kwotę zaliczkową za nad wykonania i na wykresie jest ona zaznaczona linią ciągła. Linia przerywana na wykresie przestawia faktyczne wykonania świadczeń według systemu JGP i środki jakie powinien otrzymać Szpital od NFZ. Dyrektor przekazał, że sprawa przetargu została ujawniona na spotkaniu Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej w Szpitalu dnia 28.07.2008r. Przetarg miał być próbą sprawdzenia faktycznego realnego kosztu. Dyrektor zaznaczył, że miała być przygotowana symulacja kredytu z poręczeniem zawierająca konkretne dane. Ostatecznie przetarg został unieważniony.
Radny Piotr Uściński – poprosił o merytoryczną odpowiedź w sprawie unieważnionego przetargu a dokładniej celu zatrudnienia firmy doradczej do zajmowania się  przetargiem. Radny poprosił o przestawienie zabezpieczenia się Szpitala wobec firmy przygotowującej przetarg czy oby na pewno reprezentuje interes Szpitala a nie innego podmiotu gospodarczego.
Dyrektor Ryszard Olszanowski- przekazał, że firma posiada upoważnienie a wszystkie wyniki negocjacji są pod kontrolą dyrekcji Szpitala. Dyrektor poinformował, że firma złożyła pisemne oświadczenie, które jest przekazane Staroście, że nie będzie brała udziału w przetargach.
Radny Janusz Chibowski – poprosił o przedstawienie zarzutów kierowanych przez lekarzy podczas Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej. Następnie poprosił o wyjaśnienia  okresu za jaki jest kwota 700 tys. zł. i możliwość otrzymania tych środków pieniężnych.

Dyrektor Ryszard Olszanowski- przekazał, że kwota 700 tys. zł. dotyczy wykonań za czerwiec 2008r. i głównie dotyczy świadczeń wykonanych na oddziale neurologicznym. Dyrektor przekazał, że sytuacja finansowa NFZ jest dobra i NFZ przygotowuje się do nowelizacji swojego planu finansowego na 2008r. Następnie przekazał, że nie występuje 100% pewność otrzymania tych pieniędzy według Dyrektora będzie to ok. 85%. Dyrektor przekazał, że została przekazana odpowiedź na wszystkie zarzuty które były przedstawione na Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej.
Radny Janusz Chibowski – przekazał, że jest zainteresowany ogólnymi zarzutami lekarzy.

Dyrektor Ryszard Olszanowski- przekazał, że głównym zarzutem wywołującym cała sytuację była kwestia dyżurów lekarzy którą należy negocjować i brak codziennej obecności lekarza chirurga na SOR. Następnie przekazał, że innymi zarzutami były m.in. zakresu informatyzacji, zwolnienia pracowników, system JGP.
Radny Tomasz Szturo- poprosił o wyjaśnienia, czy Dyrektor Szpitala posiada autonomiczne prawo do ogłaszania przetargów na restrukturyzację. Następnie poprosił o informację na temat posiadanego dokumentu przedstawiającego plan ratowania finansów Szpitala popartego wyliczeniami. Radny poprosił Dyrektora Szpitala o wyjaśnienia dotyczące czytania przedstawionego wykresu.

Starosta Maciej Urmanowski – przekazał, że aktualnie nie spotkał się z przepisem na podstawie którego Dyrekcja Szpitala złamałaby prawo ogłaszając przetarg. Następnie przekazał, że Zarząd otrzymał  i zapoznał się już z planem ratowania finansów Szpitala popartego wyliczeniami, jednak nie określił jeszcze swojego stanowiska wobec planu.
Dyrektor Ryszard Olszanowski- przekazał, że w Statucie występuje zapis upoważniający Dyrektora Szpitala do zaciągania zobowiązań do wysokości 1/3 rocznych przychodów, informując, że roczne przychody to ok. 50 mln zł. Dyrektor przekazał, że główną przyczyną rozwarcia linii kosztów z linią przychodów są koszty wynagrodzenia. Następnie poinformował, że Szpital w przyszłym roku powinien uzyskać stabilny i zrównoważony rozwój gdy: szacowane wyższe o ok. 15%-20% przychody na przyszły rok osiągną ten wzrost,  będzie zrestrukturyzowany dług Szpitala, będą poprawione warunki z dostawcami,  oraz zracjonalizowane koszty. Dyrektor przekazał, że celem przyszłego roku,  po wykonaniu wszystkich czynności, a podpisane kontrakty są na zrównoważonym poziomie jest kontrolowanie zadłużenia z dostawcami którzy współpracują z rzetelnym partnerem.

Radny Mirosław Bujalski- przekazał, że o sytuacji i problemach Szpitala ( kłopoty na oddziałach chirurgii i wewnętrznym, kłopoty kadrowe na SOR, odejście ordynatora dr Niemczyka) dowiaduje się z prasy, która ukazuje inną sytuację Szpitala niż Dyrektor. Radny poprosił o informację, czy SOR jest częścią Szpitala. Radny zaznaczył, że na jednej z ostatnich sesji Dyrektor przedstawiał dodatnią sytuację finansową w maju a aktualne przedstawione dane ukazują wartość minusową. Następnie zaznaczył, że odnosi wrażenie, iż  informacje jakie docierają do Radnych są niepełne. Radny zaznaczył, że minęło już pół kadencji a poprawy w Szpitalu nie ma mimo zmiany Dyrektora Szpitala.
Dyrektor Ryszard Olszanowski- przekazał, że nie ma wpływu na nie obiektywne dane które są przedstawiane w prasie. Następnie przekazał, że dane które przedstawia są sprawdzalne i odpowiada za nie prawnie i dyscyplinarnie. Dyrektor zaznaczył, że lekarze z oddziału chirurgicznego będą traktowani w identyczny sposób jak inni lekarze. Następnie przekazał, że 120 łóżkowy oddział wewnętrzny jest pewnego rodzaju ewenementem i poprosił aby zapytać się dr Niemczyka o prawdziwe powody odejścia. Dyrektor podkreślił, że rozstaje się z dr Niemczykiem w zgodzie. Następnie zaznaczył, że zmiany na oddziale wewnętrznym po podziale są konieczne i zostaną ogłoszone konkursy na stanowiska ordynatorów. Dyrektor poinformował, że były przekazywane dane przez prasę na temat wymogów zatrudnienia w SOR i ustawa nie określa obowiązkowego zatrudnienia lekarza chirurga na SOR ponieważ nie posiada on specjalizacji z medycyny ratunkowej. Dyrektor zaznaczył, że nie stać Szpital na obsadzenie dyżuru chirurga na każdym oddziale przy nowym systemie czasu pracy. Dyżury są obsadzone tak aby zapewnić bezpieczeństwo pacjentowi.   
Radny Krzysztof Strzałkowski – przekazał, że tematyka sytuacji Szpitala była omawiana i analizowana podczas wakacyjnych posiedzeń Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej. Radny poprosił o odniesienie się do wypowiedzi Radnego Bujalskiego na temat danych przedstawianych w prasie. Następnie zaznaczył, że jako Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej był przez media pytany o sytuację Szpitala i musiał pewne informacje dementować. Radny poprosił o przedstawienie Zarządowi planów inwestycyjnych krótko i długo terminowych aby następnie zapoznała się z nimi Rada i ewentualnie pomóc Szpitalowi w  pozyskiwaniu nowych przychodów. Radny podkreślił, że NFZ w skali całego kraju ma problemy z wdrożeniem systemu informatycznego obsługującego JGP i aktualnie zaliczkuje kontrakty. Radny zapytał o ustawowe odsetki od różnicy pomiędzy wypłaconą zaliczką a fakturowaną wartością przychodów, ponieważ Szpital jako podmiot posiada osobowość prawną i płaci odsetki od zobowiązań.    
Dyrektor Ryszard Olszanowski- przekazał, że NFZ jest monopolistą i zabezpiecza się w umowach przed wypłatą odsetek. Następnie zaznaczył, że przynależność do Związku Szpitali Powiatowych pomoże wywalczyć z NFZ większą część środków pieniężnych i większe umowy kontraktowe. Dyrektor przekazał, że powiat ma duże możliwość ze względu na swoją wielkość i zaznaczył, że chciałby otrzymać jak najwięcej środków pieniężnych na inwestycje. Następnie poinformował, że we wrześniu zostanie oddany do użytku łącznik między oddziałem wewnętrznym a budynkiem głównym szpitala, który poprawni warunki pracownikom i pacjentom. Dyrektor przekazał, że został w pełni zmechanizowany rentgen i w najbliższych dniach zostanie podpisana umowa z obsługującym urządzenie, co zmniejszy koszty badań. Dyrektor poinformował, że są przygotowywane wnioski o środki UE (projekt na kapitalny remont 2 oddziałów: okulistycznego i ortopedycznego). W miesiącu wrzesień i październik planowane są częściowe remonty renowacyjne budynku oddziału wewnętrznego.

Radna Elżbieta Główka -  zaapelowała do Radnych, aby rozmawiać o realiach i nie wymagać od Dyrektora cudu finansowego, ponieważ przy takich poziomach finansowania nie istnieje możliwość zbilansowania. Następnie zaznaczyła, że Dyrektor nie jedno krotnie powtarzał, że sytuacja może się polepszyć przy zwiększonych przychodach. Radna podkreśliła, że Dyrektor tłumaczy się przed Radą tak naprawdę przez nieudolność Rządu. Następnie zasugerowała, aby swoje emocje skierować do NFZ  gdzie jest nadwyżka finansowa.
Radna Hanna Szyszkowska – wyraziła swoje zadowolenie z przyznania się Radnego Strzałkowskiego do funkcji informatora medialnego. Radna podkreśliła, że  nie należy interesować się skalą ogólnokrajową ponieważ naszych wyborców i nas samych dotyczy sytuacja w Szpitalu w Wołominie. Radna poprosiła Dyrektora o wyjaśnienie stwierdzeń, niedoszacowania podwyżek i obniżenia wynagrodzeń oraz określenia na ile poprawiłoby to sytuację finansową Szpitala. Następnie stwierdziła, że obniżka zwiększonych dopiero, co wynagrodzeń jest niedorzecznością.  

Dyrektor Ryszard Olszanowski- przekazał, że przeszacował koszty podwyżki wynagrodzeń w skali roku. W przypadku niższych podwyżek Dyrektor byłby w stanie zbilansowania finansów Szpitala. Dyrektor przekazał, że w przedstawionym Zarządowi planie ratowania finansów szpitala zaproponował dwa rozwiązania: optymistyczne (oszczędności w zakresie wynagrodzeń) i realistyczne (bez obniżek pensji).
Radny Adam Milczarek- podkreślił, że aktualnie Stacja Dializ mimo wcześniejszych aspektów upadłościowych jest pod własnością Szpitala i wypowiedź Radnego, że nowy Zarząd nic nie poprawił w Szpitalu uznał za złośliwą. Następnie podkreślił, że głównym zadaniem Zarządu było uratowanie Stacji Dializ. Radny dodał, że w Szpitalu jest rentgen który do aktualnego czasu nie był użytkowany i widać rozwój Szpitala. Następnie podkreślił, że problem finansowy rozpoczął się od momentu podwyżek dla lekarzy i pielęgniarek. Radny zaznaczył, że problem nie powstał z winy Zarządu i Rady. Następnie poprosił Dyrektora o informację na temat dochodów ze Stacji Dializ.

Dyrektor Ryszard Olszanowski- przekazał, że jednym z kontraktów który jest dokładnie na poziomie 2007 r. to kontrakt Stacji Dializ. Następnie zaznaczył, że Stacja Dializ jest na pograniczu zbilansowania się. Dyrektor dodał, że zorganizowały się Stacje Dializ z Polski w Związek zorganizowany przez Izbę Gospodarczą i Stacja Dializ w Wołominie reprezentowana jest przez dr Jarzyło.
Radny Ignacy Jarzyło –podkreślił, że Dyrektor szuka sam rozwiązań do pozyskiwania środków pieniężnych i zachęcał do lobbowania przed Radą na rzecz Szpitala aby przeznaczała większe środki na inwestycje nawet podwójnie, co zaowocuje większymi kontraktami. Radny zaznaczył, że koszty zakupów inwestycyjnych związanych z artroskopią i polisconografią, powinien ponieść organ założycielski i zasugerował złożenie odpowiedniego zapotrzebowania na inwestycje. Radny zaznaczył, że nie istnieje możliwość leasingowania i wydzierżawiania urządzeń które podniosłyby efektywność pozyskiwania funduszy. Radny podkreślił, że powiat ma znaczone pieniądze dla Szpitala, szkolnictwa i innych dziedzin. Następnie zasugerował, aby już teraz skierować do Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej plany inwestycyjne na kolejny rok aby był czas do przekonania Zarządu i Rady aby zwiększyć nakłady na Szpital, ponieważ jest to najważniejsza dziedzina dla społeczeństwa i zdrowie jest najważniejsze dla człowieka. Radny podkreślił dynamiczne działanie szkolnictwa w pozyskiwaniu środków finansowych.
Dyrektor Ryszard Olszanowski- przyjął krytykę i przekazał, że będzie się starał lobbować. Następnie przekazał, że otrzymał z wydziałów listę na zapotrzebowanie urządzeń a Zarząd planuje przekazać kwotę miedzy 1,5-2 mln zł. Dyrektor podkreślił, że będzie zadowolony z każdej przeznaczonej dodatkowo kwoty na remont Szpitala.

Radny Adam Kopczyński – poprosił o wyjaśnienie kwestii wiarygodności danych finansowych, ze względu na zawarte dane na stronie internetowej szpitala w której przetarg był ogłoszony na kwotę 10 920 327,22 zł. Radny podkreślił, że Dyrektor zarzeka się, iż podaje prawidłowe dane mówiąc o kwocie ok. 8 mln zł. a przetarg jest na ok. 11 mln zł. Radny zaznaczył, że nie precyzyjne dane są powodem kłopotliwej sytuacji. Radny poprosił o przedstawienie kwoty jaka została przekazana firmie IMG za doradztwo oraz o przedstawienie firmy która opracowała system wartościowania stanowisk. Radny zauważył, że wymagania ustawowe dla SOR obejmują wszystkie Szpitale i zaznaczył, że nasz powiat jest stosunkowo większy od innych i są inne potrzeby co do ilości lekarzy. Radny zasugerował, że powinien być też lekarz chirurg. Następnie przytoczył przykład nieszczęśliwego wypadku który wydarzył się na terenie powiatu a SOR nie był w stanie udzielić pomocy i przewieziono pacjenta do Szpitala Praskiego. Radny podkreślił, że ważna dla pacjenta jest stabilizacja kadry medycznej.

Dyrektor Ryszard Olszanowski- przekazał, że dane księgowe zawierają inne dane niż przetarg ponieważ zawiera zobowiązania wymagalne i te projekcje tak ukształtowanej pożyczki aby można było zabezpieczyć wierzytelności i dokonać wszystkich spłat do końca roku. Dyrektor przypomniał, że firma doradcza została wynajęta z powodu kłopotów rodzinnych księgowej. Firma otrzymuje wynagrodzenie w wysokości 10 tys. zł brutto/m-c i zajęła się ok. 200 umowami negocjacyjnymi z wierzycielami ora przygotowała stosowne materiały do ogłoszenia unieważnionego przetargu. Następnie przekazał, że umowa została zawarta na okres 10 m-cy i kończy się we wrześniu. Dyrektor poinformował, że wartościowaniem stanowisk nie zajmowała się firma tylko wykładowca pobierający wynagrodzenie 60 zł/godz. przeprowadził szkolenie ok. 30 godz.. Dyrektor poinformował, że zatrudnienie lekarzy jest na takim samym poziomie.
Zastępca do spraw medycznych dr Sławomir Zarzycki – przekazał, że obsada lekarska nie jest zależna od ilości mieszkańców na terenie powiatu tylko od ilości udzielanych świadczeń. Następnie podkreślił, że do ilości świadczeń SOR obsada medyczna jest wystarczająca. Przekazał, że jeżeli jest ok. 80-100 interwencji na dobę to średnio 4 interwencje na godzinę na 2 lekarzy. Podkreślił, że nie wszystkie interwencje są skomplikowane i nie są obsługiwane tylko przez tych 2 lekarzy na SOR ponieważ często te interwencje są wykonywane przez lekarzy innych oddziałów na zasadzie konsultacji, gdzie lekarz z SOR sprawdza stan pacjenta. Doktor stwierdził, że obecna ilość personelu w SOR jest ilością dostateczna do zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańców. Następnie przekazał, że osoba która uległa nieszczęśliwemu wypadkowi została prawidłowo zabezpieczona i przewieziona do Szpitala Praskiego ponieważ rana podlegała leczeniu ortopedycznemu w którym specjalizuje się ten Szpital. Następnie podkreślił, że NFZ dowolnie dofinansowuje SOR i trudno jest zmienić kontrakty w środku ich realizacji. Doktor zaznaczył, że możliwości wykonywanych kontraktów były w 40 % nieoszacowane  i w tym roku NFZ dokonał weryfikacji i zwiększył o 40% stawkę.
Radny Mirosław Bujalski – przekazał, że nie jest informatorem medialnym. Radny stwierdził, że podał wcześniej przykład dr Niemczyka jako osoby wartościowej i pewnego rodzaju wizytówki Szpitala.  Następnie zaznaczył, że odchodzą ze Szpitala jedni z najlepszych lekarzy. Radny podkreślił, że wymysłem prasowym nie jest stwierdzenie lekarzy o nie obsadzonych dyżurach czy zażądanie przez Zarząd planu ratowania finansów od Dyrektora. Następnie zauważył rozbieżności w podawanych danych.

Radny Krzysztof Strzałkowski – poprosił o przedstawienie aktualnej obsady na SOR i prognoz na przyszłość.
Zastępca do spraw medycznych dr Sławomir Zarzycki – przekazał, że od sierpnia problem z zatrudnieniem chirurga nie istnieje, ponieważ zatrudniono 3 dodatkowych lekarzy. Doktor zaznaczył, że najważniejszym problemem z obsadą dyżurów mieli chirurdzy którzy cały czas protestowali i nie podpisali opt-out (czyli nie wyraził zgody na pracę powyżej 48 godzin tygodniowo). Zaznaczył, że lekarze na innych oddziałach podpisali opt-out  w  50-%80% bez żadnego problemu. Doktor podkreślił, że sprawa została wywołana przez chirurgów aby podkreślić rangę oddziału. Następnie poinformował, że na SOR jest zatrudnionych 5 lekarzy, to ok.6 dyżurów w miesiącu ale lekarze oświadczyli o możliwości zwiększenia liczby dyżurów do 8.
Radny Tomasz Szturo – przekazał, że zastanawia się nad docierającymi do niego sygnałami znaczącego niezadowolenia pacjentów z jakości świadczonych usług, nad organizowaniem ankiet w Szpitalu na temat stopnia zadowolenia pacjenta z usług świadczonych przez Szpital. Następnie poinformował, że spotkał się z taką ankietą w innym Szpitalu a w Wołominie nikt się tym tematem nie zajmuje. Radny podkreślił, że oddział kierowany przez dr Lisiecką jest oddziałem wzorcowym. Następnie zasugerował, że w wyniku przysłuchiwanej się dyskusji dochodzi do stwierdzenia, że w szpitalu wcale tak nie jest źle.
Starosta Maciej Urmanowski – podkreślił, że korekta planu finansowego Szpitala jest konieczna, dlatego została przedstawiona Zarządowi i aktualnie toczone są dyskusję. Przetarg został unieważniony przez Dyrektora ponieważ budził wiele emocji wśród członków Zarządu. Starosta przekazał, że sprawa Szpitala, jego sytuacji finansowej, kadrowej będzie bardzo często omawiana podczas obrad sesji ponieważ Zarząd nie uchyla się od obowiązku wprowadzenia punktu informacyjnego do obrad. Starosta przekazał, że nie udzielał żadnych wywiadów na temat sytuacji Szpitala. Następnie poinformował, że o kwocie straty ponad 1 mln za czerwiec, dowiedział się równocześnie z innymi i to wzbudziło niepokój. Starosta podkreślił, że Zarząd jest zaniepokojony wynikami Szpitala od dłuższego czasu. Następnie przekazał, że Radny Kopczyński wielokrotnie apelował o wkroczenie Prokuratury do Szpitala i w końcu należy się ustosunkować do prośby opozycji. Następnie przytoczył dobrą kondycję Stacji Dializ i może należy skierować Prokuraturę w celu sprawdzenia poprzednich kłopotów i przygotowywanych projektów prywatyzacji. Starosta zaapelował aby w sprawie Szpitala wykazywać mniej emocji a więcej rzeczywistej oceny pracy całego zespołu personalnego Szpitala. Następnie zaznaczył, że sprawy Szpitala powinny toczyć się na posiedzeniach Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej a nie w formie oświadczeń i apeli radnych w  prasie (źle się dzieje, prokurator, zdrada stanu, katastrofa, tragedia) ponieważ takie wystawienia wpływają na niekorzyść Szpitala. Następnie wyjaśnił, że konsekwencjami takich działań może być nie przydzielanie środków pieniężnych przez Ministerstwo Zdrowia, ponieważ ministerstwo które miało przekazać Szpitalowi 1-1,5 mln zł robi tzw. prasówkę, czyli sprawdza jak wypowiada się prasa o służbie zdrowia. Starosta zaznaczył, że przez apele Radnego w prasie mogą doprowadzić do utraty 1,5 mln zł przez Szpital. Starosta podkreślił, że Zarząd sumiennie przyglądał się pracy Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej poprzez studiowanie każdego protokołu, ponieważ toczyły się tam rzeczowe rozmowy. Starosta podziękował wszystkim uczestnikom rozmów na Komisjach za przeprowadzone dyskusje.
Radny Adam Kopczyński – przekazał, że rzetelnie wykonał swoją pracę jako Radny, przeanalizował sprawozdania finansowe Szpitala z ostatnich lat. Apele pracowników na Komisji Zdrowia skłoniły Radnego do przeanalizowania sytuacji w Szpitalu i zastanawiania się, czy nie ma do czynienia z niegospodarnością, ponieważ są duże straty pieniężne i czy zarządca panuje nad sytuacją i nie doprowadzi do bankructwa. Następnie podkreślił, że nigdy nie składał wniosków do prokuratury ani nimi nie groził. Następnie przekazał, że jako Radny Powiatu uznał złożenie apelu za obowiązek, ponieważ powiat jest członkiem organu założycielskiego. Radny poprosił Starostę aby precyzyjnie kierował swoje wypowiedzi ponieważ już raz był oskarżony o pomówienia.
Przewodniczący Rady- udzielił głosu obywatelowi z sali.
Krzysztof Oksiuta - poinformował, że na sesji Rady Powiatu jest po raz pierwszy. Wskazał, że jego obecność związana jest z sytuacją w szpitalu wołomińskim. Stwierdził, że w jego ocenie, a także w ocenie wielu ludzi, sytuacja ta jest bardzo zła. Poglądu tego nie zmieniły wystąpienia dyrektora szpitala oraz Starosty. Zwracając się do Starosty stwierdził, że Starosta jako organ założycielski powołał dyrektora w trybie osoby pełniącej obowiązki. Minął rok i 4 miesiące, a szpitalem nadal zarządza osoba, która pełni jedynie obowiązki. Stwierdził, że wbrew temu, co mówi Platforma Obywatelska, że są przeprowadzane konkursy, w tej sytuacji żaden konkurs się nie odbył. Ponadto zastępcą dyrektora jest osoba, która również nie jest wybrana w ramach konkursu, a przecież jest zapis, że jeżeli dyrektor nie jest lekarzem, to zastępca takim lekarzem powinien być (wyłonionym w trybie konkursu). Następnie Krzysztof Oksiuta stwierdził, że na dzień dzisiejszy formalnie nie działa Rada Społeczna Szpitala. Wskazał, że Starosta jako osoba, która zwołuje posiedzenia Rady powinna tę sytuację w jakiś sposób zakończyć. Nie może być takiej sytuacji, że szpital jest dzisiaj zarządzany bez kontroli społecznej. Ustawa daje taką możliwość i mieszkańcy mają prawo mieć wgląd na to, co dzieje się w szpitalu. Krzysztof Oksiuta stwierdził, że nie ma zaufania do dyrektora szpitala, który wygłosił swoją strategię polegającą na tym, że dalej będzie zadłużał szpital, bo poprzez zadłużanie doprowadzi do lepszej jego kondycji, poprawią się wyniki itd.. Pogratulował dyrektorowi takiego podejścia wskazując, że pierwszy raz w życiu coś takiego usłyszał. Zdaniem Krzysztofa Oksiuty niebawem zadłużenie wzrośnie drastycznie, bowiem stopy rosną i powiat będzie musiał podjąć decyzję, co dalej w tej materii robić. W związku z taką sytuacją zwrócił się do Przewodniczącego Rady o dokonanie kontroli w szpitalu przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu. Poinformował, że jeżeli Rada takiej decyzji nie podejmie i kontrola się nie odbędzie, albo odbędzie się w sposób mało dokładny (zostanie przeprowadzona tylko w sposób formalny), to został powołany Komitet Obrony Szpitala przed wrogim przejęciem tego szpitala. Są podstawy, aby sądzić, że polityka tutaj realizowana jest realizowana świadomie. Jest to polityka zadłużania szpitala, aby w niedalekiej przyszłości ten szpital stał się przedmiotem licytacji. Wskazał na firmy powiązane z dyrektorem i nie tylko (dyrektor prowadził działalność w różnych firmach: w firmie „Etos” był osobą zajmującą się doradztwem medycznym i widocznie słabo to doradztwo wyglądało skoro teraz musi zatrudniać firmę zewnętrzną). Wyraził zaniepokojenie, że takich powiązań jest więcej. Wskazał, że w Nowym Dworze, gdzie poprzednio dyrektor „rządził”, z informacji, jakie posiada wynika, że zarządzający nie pozostawili po sobie dobrego wrażenia, a fakt, że obecnie pracują w Wołominie, a nie kontynuują pracy w Nowym Dworze o czymś musi świadczyć. Krzysztof Oksiuta stwierdził, że Rada Powiatu jest odpowiedzialna za to, co się dzieje w szpitalu. Szczególna odpowiedzialność ponosi Starosta i jego zastępca, który „opiekuje się” z racji swoich obowiązków szpitalem. Zdaniem K. Oksiuty Starosta powinien być rozczarowany pracą swojego zastępcy, który w ciągu 1,5 roku doprowadził do tak dużego zadłużenia.

Przewodniczący Rady - poprosił Krzysztofa Oksiutę o merytoryczne formułowanie zarzutów wskazując, że nie jest to wystąpienie polityczne.

Krzysztof Oksiuta - stwierdził, że nie jest tu od formułowania zarzutów, tylko chciałby wyrazić swoją opinię i wielu ludzi, którzy negatywnie oceniają pracę szpitala i części Rady Powiatu, która optuje za takim kierunkiem. Zakomunikował, że nie będzie na to biernie patrzeć. Stwierdził, że radni muszą mieć świadomość, że to są ich obowiązki, które powinni wykonywać. Wskazał, że jeśli kontrola Komisji Rewizyjnej się nie odbędzie wówczas podjęte zostaną działania w celu przeprowadzenia kontroli zewnętrznej. Stwierdził, że mówienie o tym, że ktoś przeszkadza Staroście w pozyskiwaniu środków z Narodowego Funduszu Zdrowia czy z Ministerstwa, poprzez krytykę, jest jakimś kuriozum, gdyż „krytyka raczej buduje niż psuje”. W tej sytuacji powinno się pójść w kierunku wyjaśnienia wszelkich wątpliwości. Zapytał, dlaczego nie zlecono np.: przeprowadzenia audytu zewnętrznego, dlaczego radni opierają się na informacjach przedstawianych przez dyrektora, który nie potrafił zrestrukturyzować szpitala w Nowym Dworze. Zdaniem mówcy niejasne są powiązania dyrektora ze Starostą, bo chciałby się dowiedzieć np.: skąd się wziął dyrektor w Wołominie. Kwestie te są dosyć niejasne. Jeśli są to powiązania polityczne to poprosił Starostę, żeby się do nich przyznał. Jeśli są to powiązania towarzyskie to wskazał, że też oczekuje na ten temat odpowiedzi. Według jego wiedzy, dyrektor był związany z Sojuszem Lewicy Demokratycznej.

Przewodniczący Rady -  przypomniał, że zgodnie ze Statutem Powiatu wystąpienia nie powinny być dłuższe niż 5 minut. Poprosił o merytoryczne kierowanie pytań.

Krzysztof Oksiuta - odczytał zadania, które postawił sobie Komitet Obrony Szpitala: 1) monitorowanie i ocena dotychczasowej działalności restrukturyzacji szpitala; 2) Przedstawienie opinii publicznej obiektywnej informacji o sytuacji w szpitalu wołomińskim; 3) wprowadzenie społecznej kontroli nad szpitalem poprzez wejście przedstawiciela Komitetu do Społecznej Rady Szpitala (o to zawnioskował do Starosty); 4) usunięcie ze szpitala wszystkich firm prywatnych tworzących sztuczne koszty działalności szpitala; 5) ocenę pracy organów samorządu powiatowego odpowiedzialnych za stan sytuacji w służbie zdrowia (tj. Wicestarosty, Komisji Zdrowia, ewentualnie Komisji Rewizyjnej); 6) współpracę z samorządami gminnymi, organizacjami społecznymi i związkami zawodowymi, itp. z celu ratowania szpitala wołomińskiego; 7) zabieganie o pomoc finansową i doradczą dla szpitala oraz pracującego w nim personelu; 8) dbanie o godne traktowanie pacjentów, dobre leczenie i przestrzeganie ich praw. Odnosząc się do leczenia Krzysztof Oksiuta stwierdził, że niestety słyszy tylko negatywne przykłady na temat poziomu usług świadczonych w szpitalu wołomińskim (ostatnio zgłoszono przypadek zaszycia kawałka rury nylonowej w żołądku). Wskazał, że takie przypadki są notoryczne. Otrzymuje wiadomości, że przewozi się raczej osobę z Wołomina do szpitala Brudnowskiego czy innych, a nie leczy w Wołominie.

Przewodniczący Rady -  przypomniał raz jeszcze, że mówca znacznie przekroczył czas wystąpienia. Poprosił o zakończenie wypowiedzi.

Krzysztof Oksiuta - poprosił Starostę o odniesienie się do jego wypowiedzi. Przewodniczącego Rady zapytał czy komisja Rewizyjna przeprowadzi kontrolę w szpitalu. Stwierdził, że od  dyrektora szpitala oczekuje informacji na temat jego zaangażowania w spółki doradcze jego żony, zastępcy dyrektora, bowiem są powiązania z firmami prywatnymi, które współpracują ze szpitalem i jakie są relacje z firmą doradzającą. Czy firma ta jest powiązana ze spółką, której dyrektor był prezesem. Zapytał czy członkowie dyrekcji szpitala mogliby ujawnić swoje PIT‑y za rok ubiegły.

Starosta Maciej Urmanowski - stwierdził, że w ciągu półtorarocznej pracy w Starostwie nie miał okazji wysłuchać takiego wystąpienia. Wskazał, że mimo wszystko postara się odpowiedzieć merytorycznie na powyższe wystąpienie. Komentarz, co do faktycznych przyczyn takiego wystąpienia będzie możliwy po zakończeniu sesji. Starosta poinformował, że jeżeli Rada Powiatu zdecyduje o tym, żeby Komisja Rewizyjna rozpoczęła pracę w szpitalu to bardzo dobrze. Jeżeli instytucje zewnętrzne zostaną zawiadomione i rozpoczną pracę w szpitalu to bardzo dobrze. Zwracając się do Krzysztofa Oksiuty stwierdził: „proszę to uczynić”. Jeżeli cokolwiek złego dzieje się w szpitalu, o czym Starosta, Zarząd czy Rada Powiatu nie wiedzą, to chcą się o tym dowiedzieć. Odnośnie powołania dyrektora szpitala Starosta poinformował, że Zarząd wykonał przepisy prawa. Dyrektor szpitala jest wybrany uchwałą Zarządu. Nie pełni obowiązków, ani nigdy nie pełnił. Pracuje na podstawie umowy o pracę. Odnośnie Rady Społecznej Starosta podkreślił, że wykonywane są wszystkie obowiązki ciążące na Radzie Społecznej. Starosta, jako jej Przewodniczący, zwołuje posiedzenia Rady zgodnie z przepisami prawa, które regulują tryb pracy Rady Społecznej. Zwracając się do Krzysztofa Oksiuty Starosta wskazał, że jeśli widzi on miejsce, w którym zostało przekroczone prawo lub zostały zrobione jakieś zaniedbania, to należy precyzyjnie je wskazać. Podkreślił, że Krzysztof Oksiuta przecenia rolę Starosty, gdyż nie ma on wielu kompetencji, na jakie wskazywał K. Oksiuta. Odnośnie desygnowania członka do Rady Społecznej Starosta wyjaśnił, że to Rada Powiatu podejmuje takie decyzje. Polecił zapoznanie się z ustawą o samorządzie powiatowym. Co do Komitetu Obrony Szpitala, Starost wskazał, że jeżeli przyczyni się on do lepszej działalności szpitala, pacjenci będą bardziej zadowoleni, a Rada Powiatu będzie miała większą pewność, że sprawy szpitala idą w dobrym kierunku, to należy go powołać? Starosta zapewnił, że przeanalizuje zapis dotyczący wypowiedzi Krzysztofa Oksiuty i jeżeli jest coś, czego nie wyjaśnił, a co jest ważne to oczywiście na kolejnej Sesji Starosta takiej odpowiedzi udzieli, również w formie pisemnej. Starosta podkreślił, że odniesie się merytorycznie do wszystkich spraw poruszonych przez K. Oksiutę. Wskazał, że jeżeli ma to służyć szpitalowi to przedmówca powinien czynić wszystko, co uzna za stosowne i  co jest zgodne z  prawem. 

Przewodniczący Rady - poinformował, że w ramach Rocznego Planu Kontroli Komisji Rewizyjnej zaplanowana jest kontrola w szpitalu. Jest już zawiadomienie z 26 sierpnia o przeprowadzeniu takiej kontroli od września b.r. Poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o odczytanie tego zawiadomienia.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Kulczycki - poinformował, że na posiedzeniu Komisji w dniu 25 sierpnia b.r. została ustalona kompleksowa kontrola w Szpitalu Powiatowym w Wołominie pod kierownictwem Dariusza Suchenka, która odbędzie się w dniach od 8 września do 15 października 2008r. Zawiadomienie zostało dzisiaj przekazane do Sekretariatu Starosty.

Wicestarosta Ryszard Węgierski - zapytał, dlaczego K. Oksiuta z góry podważa wyniki kontroli Komisji Rewizyjnej. Stwierdził, że nie ma on takich uprawnień. Zdaniem Wicestarosty Komisja Rewizyjna pod przewodnictwem radnego Kulczyckiego jest to bardzo dobra Komisja i na pewno kontrola będzie wykonana bardzo dobrze.

Krzysztof Oksiuta - stwierdził, że nie podważał pracy Komisji Rewizyjnej, bo jeszcze takich podstaw nie ma. Mówił tylko, że w przypadku, gdy okaże się, że kontrola jest powierzchowna, formalna, to wówczas będzie musiał prosić inne organy, aby skontrolowały działalność szpitala. Odnosząc się do Starosty poinformował, że nie ma do niego zaufania gdyż Starosta okłamał K. Oksiutę w sprawie ulicy Żeromskiego w Słupnie, że nie zna sytuacji. Tymczasem sołtys Słupna przedstawił dokumenty, w których informował o sytuacji związanej z ta ulicą, dlaczego dzieci ciągle chodzą do szkoły po błocie i jest zagrożenie życia tych dzieci.

Radny Tomasz Szturo - poinformował, że kontrola Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej, która ma się odbyć w szpitalu dotyczy kompleksowego zakresu remontowego i inwestycyjnego.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Punkt 8 Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Kulczycki poinformował, że  Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się na jednym posiedzeniu 25 sierpnia. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał na dzisiejszą sesje Rady Powiatu. Poza tym omówiono realizację planu kontroli na najbliższy okres: kontrola w Szpitalu Powiatowym w Wołominie, kontrola w ZS Terenów Zieleni w Radzyminie pod Przewodnictwem Wiesława Mędrzyckiego w okresie 08.09- 15.10.2008r.
Przewodniczący Komisji Finansowej Wiesław Mędrzycki poinformował, że posiedzenie komisji odbyło się 25 sierpnia 2008 r. Komisja opiniowała projekty uchwały przygotowane na sesję.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Chibowski poinformował, że komisja między sesjami spotkała się 2 razy. Tematem pierwszej Komisji wyjazdowej były remontowane drogi powiatowe podczas III kadencji Rady Powiatu. Kolejna Komisja opiniowała projekty uchwał na dzisiejszą sesję.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski - poinformował, że  Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się dwu krotnie w dniu 4 lipca i 22 sierpnia. Tematem pierwszego posiedzenia były zadania i priorytety realizowane przez Powiatową Komendę Policji w ramach akcji ,,Bezpieczne wakacje 2008” oraz przygotowaniem realizacji przedsięwzięć zmierzających do poprawy bezpieczeństwa na terenie powiatu wołomińskiego. Kolejne posiedzenie było poświęcone opiniowaniu projektów uchwał na dzisiejszą sesję.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej Małgorzata Łoń - poinformowała, że Komisja w okresie od ostatniej sesji odbyła 2 posiedzenia. Pierwsze posiedzenia w dniu 5 sierpnia dotyczyło omówienia sprawy konkursu na dyrektora ZSS w Markach. Drugie posiedzenia odbyło się 25 sierpnia i dotyczyło opiniowania projektów uchwał na najbliższą sesję oraz spraw rozpoczęcia roku szkolnego, rekrutacji i remontów w szkołach ponad gimnazjalnych.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Krzysztof Strzałkowski poinformował, że Komisja między sesjami spotkała się pięć razy. Wszystkie posiedzenia Komisji poświęcone były sytuacji w Szpitalu Powiatowym w Wołominie. Pierwsze posiedzenie odbyło się z obecnością lekarzy, kolejne z Dyrekcją Szpitala. Trzecie posiedzenie Komisji odbyło się w Szpitalu w obecności Dyrekcji i lekarzy. Kolejne posiedzenia również dotyczyły sytuacji w Szpitalu. Z posiedzeń Komisji sporządzone są dokładne protokoły, z którymi można się zapoznać.
Przewodniczący doraźnej Komisji do Rozpatrywania Skarg i Wniosków Paweł Porębski poinformował, że wyniku złożenia rezygnacji z członkowstwa w Komisji i objęcia stanowiska Wicestarosty Komisja nie spotkała się z powodu braku statutowego kworum.
Przewodniczący Rady – zaapelował do Radnych o wstąpienie do Komisji doraźnej Skarg i Wniosków ze względu na ogrom pracy i możność płynności skarg.

Przewodniczący doraźnej Komisji ds. Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Wołomińskiego na lata 2006 – 2013 Ireneusz Maślany poinformował, że Komisja między sesjami nie spotkała się. 

Przewodniczący doraźnej Komisji Statutowej - poinformował, że Komisja między sesjami nie spotkała się.
Punkt 9 Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu.
Przewodniczący Rady - poinformował, że Rada dokona wyboru wiceprzewodniczącego zgodnie z art.14 ust 1 ustawy o samorządzie powiatowym bezwzględną większością głosów w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Przewodniczący zaproponował 3 osobowy skład Komisji Skrutacyjnej.
Radny Mirosław Jusiński - zgłosił kandydaturę Radnego Adama Kopczyńskiego do składu Komisji Skrutacyjnej.

Radny Krzysztof Strzałkowski - zgłosił kandydaturę Radnego Pawła Porębskiego do składu Komisji Skrutacyjnej.

Radny Marek Szafrański - zgłosił kandydaturę Radnego Michała Kulczyckiego do składu Komisji Skrutacyjnej.

Radny Tomasz Szturo - zgłosił kandydaturę Radnego Wiesława Mędrzyckiego do składu Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Rady- zapytał kandydatów do składu Komisji Skrutacyjnej o zgodę. Radny Michał Kulczycki nie wyraził zgody na kandydowanie.

Rada Powiatu 26 głosami „za”, przy 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” powołała Komisję Skrutacyjną w składzie: Paweł Porębski, Wiesław Mędrzycki, Adam Kopczyński.

Radny Andrzej Olszewski- zgłosił kandydaturę Radnego Pawła Solisa z wieloletnim doświadczeniem w pracy samorządowej na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Wołomińskiego.
Radny Marek Szafrański - w imieniu Klubu PiS poprosił o 5 min przerwę.

Przewodniczący Rady – ogłosił 5 min przerwę na wniosek Klubu Radnych PiS.
Przewodniczący Rady – wznowił obrady w punkcie 9 XXII Sesji Rady Powiatu.
Radny Marek Szafrański – w imieniu Radnych Klubu PiS zgłosił kandydaturę Radnego Adama Milczarka na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Wołomińskiego.

Przewodniczący Rady -  zapytał kandydatów czy wyrażają zgodę na kandydowanie.
Radny Adam Milczarek - wyraził zgodę.

Radny Paweł Solis - wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady - poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i określenia instrukcji głosowania. Następnie ogłosił 10 min przerwę.

Przewodniczący Rady – wznowił obrady w punkcie 9 XXII Sesji Rady Powiatu i poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie komunikatu.

Przewodniczący komisji skrutacyjnej Wiesław Mądrzycki - poinformował, że komisja przygotowała 28 kart do głosowania. Na karcie pod pozycjami 1 i 2 są dwa nazwiska kandydatów oraz pod pozycją 3 „Wstrzymuję się”. Poinformował, że głos jest ważny, jeżeli zaznaczy się jedną z trzech kratek. Jeżeli zaznaczona będzie więcej niż jedna pozycja „lub żadna z pozycji nie będzie zaznaczona głos będzie nieważny. Wszelkie inne dopiski nie mają wpływu na ważność głosu.

Przewodniczący Rady - odczytywał według listy nazwiska radnych, którzy kolejno odbierali karty do głosowania i po wypełnieniu wrzucali je do urny.

Po zakończeniu głosowania Przewodniczący obrad ogłosił przerwę celem policzenia głosów.

Po wznowieniu obrad Przewodniczący komisji skrutacyjnej odczytał protokół z posiedzenia komisji skrutacyjnej w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu (protokół oraz karty do głosowania stanowią załącznik nr 5 do protokołu).

Z protokołu głosowania wynika, że oddano 28 ważnych kart do głosowania. Na kandydata Adama Milczarka oddano głosów 12, na kandydata Pawła Solisa oddano głosów 12, wstrzymały się 4 osoby. Komisja stwierdziła, że Wiceprzewodniczący Rady nie został wybrany.

Przewodniczący Rady - poinformował Radę, że nie została podjęta uchwała o powołaniu Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Wołomińskiego. Następnie poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Tadeusza Wiśniewskiego o dalsze prowadzenie XXII sesji Rady Powiatu ze względu na delegację służbową.

Wiceprzewodniczący Tadeusz Wiśniewski- wyraził zgodę na dalsze prowadzenie Sesji.

Punkt 10 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV-107/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2007 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2008 oraz podjęcie uchwały.
Przewodniczący Obrad – poprosił Skarbnik Powiatu o przedstawienie projektu Uchwały.

Radny Paweł Solis – zgłosił wniosek o nie tłumaczenie projektu uchwały ze względu obecność Skarbnik Powiatu na posiedzeniach Komisji i wyjaśnień wszelkich wątpliwości Radnych.

Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz – przekazała, że Zarząd w dniu dzisiejszym przyjął autopoprawkę do Projektu Uchwały, który stanowi załącznik 6 do protokołu.
Przewodniczący Obrad – otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały z autopoprawką pod głosowanie.
Rada Powiatu 26 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XIV-107/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2007 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2008 (uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

Punkt 11 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji z budżetu Powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, położonych na terenie Powiatu Wołomińskiego, niestanowiących własności Powiatu oraz podjęcie uchwały.
Przewodniczący Obrad – otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały z autopoprawką pod głosowanie.

Rada Powiatu 21 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania dotacji z budżetu Powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, położonych na terenie Powiatu Wołomińskiego, niestanowiących własności Powiatu (uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu).

Punkt 12 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych oraz podjęcie uchwały.
Starosta Maciej Urmanowski- przekazał, że Zarząd pozytywnie zaopiniował autopoprawkę wnioskodawcy do projektu uchwały w sprawie określenia stawek za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych tj. wykreślenie w § 2 wyrazów ,,gazowych i ciepłowniczych” oraz Zarząd wnioskuje o dodanie w § 2 ust.2 w brzmieniu: ,, W przypadku zajęcia pasa drogowego w celu budowy lub remontu kanalizacji deszczowej i drenażowej wysokość opłaty wynosi 1% kwoty obliczonej na podstawie stawek, o których mowa w § 1”
Przewodniczący Obrad – otworzył dyskusję.

Radny Ireneusz Maślany – przekazał, że zgadza się z 1 autopoprawką, ponieważ jest to autopoprawka wnioskodawcy. Następnie poprosił o wyjaśnienie, 2 autopoprawki ponieważ kanalizacja deszczowa należy do drogi i z góry jest wykluczone pobieranie opłat.

Starosta Maciej Urmanowski- przekazał, że taki zapis powinien funkcjonować według Wydziału Dróg Powiatowych.
Mecenas Krystyna Michałowska- przekazała, że dyskutowała na ten temat z Wydziałem Dróg Powiatowych i w praktyce występują przypadki, kiedy powstaje konieczność nałożenia opłaty, a brak takiego zapisu w uchwale uniemożliwi pobierania stawek.

Radny Ireneusz Maślany – zaznaczył, że podtrzymuje swoje zdanie, iż kanalizacja deszczowa  jest elementem budowy drogi i należy to do zarządcy drogi. Następnie podkreślił, że może powstać sytuacja, że powiat będzie płacił za zajęcie pas drogowego dla siebie.

Radny Tomasz Szturo – wniósł wniosek o odrzucenie poprawki Zarządu ze względu istnienia kanalizacji deszczowej jako elementu drogi. 
Przewodniczący Obrad- zamknął dyskusję i poddał autopoprawkę tj. wykreślenie w § 2 wyrazów ,,gazowych i ciepłowniczych” pod głosowanie.

Rada Powiatu 24 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła 1 autopoprawkę tj. wykreślenie w § 2 wyrazów ,,gazowych i ciepłowniczych”.
Przewodniczący Obrad- poddał autopoprawkę Zarządu tj. dodanie w § 2 ust.2 w brzmieniu: ,, W przypadku zajęcia pasa drogowego w celu budowy lub remontu kanalizacji deszczowej i drenażowej wysokość opłaty wynosi 1% kwoty obliczonej na podstawie stawek, o których mowa w § 1” pod głosowanie
Rada Powiatu 16 głosami „za” przy  6 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” przyjęła autopoprawkę Zarządu tj. dodanie w § 2 ust.2 w brzmieniu: ,, W przypadku zajęcia pasa drogowego w celu budowy lub remontu kanalizacji deszczowej i drenażowej wysokość opłaty wynosi 1% kwoty obliczonej na podstawie stawek, o których mowa w § 1”

Przewodniczący Obrad- poddał projekt uchwały wraz z autopoprawkami pod głosowanie. 

Rada Powiatu 24 głosami „za”, przy 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w  sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych (uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu).
Radny Tomasz Szturo – podziękował twórcom i wnioskodawcom za wprowadzenie tego projektu uchwały do porządku obrad XXII Sesji, przypominając o dwukrotnym spadnięciu projektu uchwały na poprzednich Sesjach.

Radny Piotr Uściński – poprosił  o wymienienie Radnych wnioskujących o wprowadzenie tego projektu uchwały do porządku obrad XXII Sesji.

Radny Tomasz Szturo – przekazał, że wnioskodawcami są następujący Radni: Ireneusz Maślany, Edward Olszowy i Tomasz Szturo.
Punkt 13 Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie uzupełnienia składu komisji doraźnej Rady Powiatu Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały.
Przewodniczący Obrad- poprosił Kluby Radnych o przedstawienie kandydatów do Komisji doraźnej Skarg i Wniosków. Następnie zaznaczył, że aktualnie Komisja nie pracuje ze względu braku podstawowego składu członków.

Radny Mirosław Jusiński – zgłosił kandydaturę Radnego Adama Milczarka do składu Komisji doraźnej Skarg i Wniosków.
Radny Adam Milczarek – nie wyraził zgody.
Radny Adam Milczarek – zgłosił kandydaturę Radnego Mirosława Jusińskiego do składu Komisji doraźnej Skarg i Wniosków.

Radny Mirosław Jusiński – nie wyraził zgody.

Przewodniczący Obrad- ponownie podkreślił, że sprawa jest bardzo poważna.

Starosta Maciej Urmanowski- zaapelował do Przewodniczących Klubów Radnych, aby przedstawili swoich kandydatów. Następnie przekazał, że Klub PO i Klub PiS posiada swojego przedstawiciela i dobrym rozwiązaniem będą kandydatury Klubów PSL, SKW i Wspólnoty Samorządowej. Starosta przekazał, że społeczeństwo  może odebrać brak funkcjonowania Komisji doraźnej do Skarg i Wniosków jako unikanie się od obowiązków.
Radny Paweł Solis – zaproponował, aby na miejsce członka PiS, który został rekomendowany do Zarządu Powiatu, PiS rekomendował zastępcę do Komisji doraźnej Skarg i Wniosków.
Starosta Maciej Urmanowski- ponownie przypomniał, że w skład Komisji wchodzi już przedstawiciel PiS Radny Michał Kulczycki. 
Przewodniczący Obrad- zaapelował, aby podejść do sprawy bardzo poważnie.
Starosta Maciej Urmanowski- podkreślił wielkość Klubu Opozycyjnego i zaapelował do Radnego Adama Kopczyńskiego o kandydaturę do Komisji.
Radny Adam Kopczyński – podkreślił brak współpracy w wyborze Wiceprzewodniczącego Rady i wyraził swój brak współpracy w wyborze Członka Komisji doraźnej Skarg i Wniosków.

Przewodniczący Obrad- przekazał, że sprawą zajmie się Przewodniczący Rady i przesunie kompetencję Komisji doraźnej Skarg i Wniosków do innej Komisji Rady Powiatu Wołomińskiego. Przewodniczący zamknął  ten punkt obrad.
Punkt 14 Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia
Radny Rafał Pazio – odniósł się do swojej wcześniejszej interpelacji w sprawie wykonania poziomych i pionowych przejścia dla pieszych oraz malowania barierek na moście przy ul. 100-Lecia w Zagościńcu. Radny wskazał, że pomimo dobrej pogody prace nie są wykonywane. Zapytał o termin podjęcia tych prac. 

Starosta – zapewnił, że w najbliższym czasie skontaktuje się z Wydziałem Dróg Powiatowych, aby jak najszybciej zajął się tą sprawą.

Radna Hanna Szyszkowska- poprosiła w imieniu mieszkańców gminy Tłuszcz o wykoszenie poboczy przy drogach powiatowych zaznaczając, że trawa na poboczu była koszona wcześniej, ale aktualnie już odrosła. Następnie poprosiła w imieniu mieszkańców Chrzęsnego o udrożnienia rowu na odcinku ok. 1 km,  po lewej stronie przy ul. Wincentyny Karskiej  w odległości ok. 200m od torów kolejowych w kierunku Pałacu w Chrzęsnem, ponieważ podczas dużych opadów mieszkańcy są zalewani. Następnie przekazała, że w lutym zeszłego roku złożyła prośbę do Wydziału Dróg Powiatowych o namalowanie pasów na drodze powiatowej na wysokości ul. Stylowej z Tłuszcza do Postolisk, gdzie znajduje się bardzo niebezpieczny zakręt. W wyniku kontaktu z Wydziałem kieruję tę prośbę do Starosty.
Starosta – podziękował za uwagę i zapewnił, że w najbliższym czasie skontaktuje się z Wydziałem Dróg Powiatowych i wyjaśni tę kwestię.

Radny Mirosław Bujalski- ponownie zgłosił sprawę skrzyżowania ul.Nadmeńskiej z drogami powiatowymi Zagańczyka, przekazując, że w odpowiedzi na wcześniejsze zapytanie otrzymał informację o przygotowywaniu dokumentacji do kompleksowej przebudowy ciągu. Następnie zaznaczył, że kompleksowy remont nie jest możliwy przed zimą i poprosił o skierowanie na drogę osoby odpowiedzialne i odprowadzenie wody np. poprzez wstawienie kratki, ponieważ nawet małe opady powodują zalewanie. 
Starosta- ponownie przekazał, że w najbliższym czasie skontaktuje się z Wydziałem Dróg Powiatowych i zajmie się tą sprawą. Następnie zaznaczył, że odwodnienia są kwestią problemową i podobny problem jak w Kobyłce występuje w Słupnie przy ul. Żeromskiego a doraźne rozwiązania nie przynoszą efektu na dłuższy okres, ponieważ po okresie ok. 2-3 miesięcy ponownie są zatkane, dlatego rozwiązaniem jest kanalizacja deszczowa, która występuje w projekcie.
Radny Mirosław Bujalski- przekazał, że w Kobyłce jest kanalizacja deszczowa tylko woda nie ścieka do kratki.

Radny Ireneusz Maślany – odczytał interpelację, którą złożył wspólnie z Radnym Edwardem Olszowym. (zał. nr 10 do protokołu)
Przewodniczący obrad – odczytał odpowiedź na interpelację Radnych Ireneusza Maślanego i Edwarda Olszowego. (zał. nr 11 do protokołu).
Starosta – przekazał, że nie było precyzji w odpowiedzi na te interpelację, ponieważ obejmuje szersze informacje o inwestycjach powiatowych. Następnie wyjaśnił powody długiego okresu prac inwestycyjnych na przykładzie inwestycji ronda na skrzyżowaniu ul.Wileńskiej i Sikorskiego, gdzie po 1,5 roku prac związanych z dokumentacją zastanawiał się nad zaproponowaniem Zarządowi a następnie Radzie o zdjęciu tego punktu z WPI do czasu wykonania dokumentacji. Następnie zaznaczył, że wprowadzenie takiego zadania bez dokumentacji jest niewłaściwym postępowaniem, ponieważ obciąża się Zarząd i Starostę o nie wykonywaniu prac, gdzie tak naprawdę wykonywane są prace związane z dokumentacją. Starosta podkreślił, że WPI powinien znajdować się zapis ,,Przygotowanie dokumentacji” a następnie tytuł inwestycyjny. Następnie poinformował, że ta trudna inwestycja może będzie wykonana do końca roku.

Radny Ireneusz Maślany- podziękował Staroście za odpowiedź i przekazał, że nie występuje brak precyzji na odpowiedź interpelacji, ponieważ prosili o przedstawienie zaawansowania wszystkich zadań inwestycyjnych określonych w uchwale budżetowej Rady Powiatu, natomiast szczególnie zainteresowani byli inwestycjami na terenie gminy Wołomin. 
Radny Andrzej Olszewski – przekazał, że zgłaszał do Naczelnika Zarządu Dróg fakt odtworzenia nawierzchni drogi po wykonaniu prac związanych z instalacją kanalizacji sanitarnej. Następnie zaznaczył, że służby powiatowe odbierają drogi po wykonaniu prac i jakość dróg jest fatalna. Radny zaproponował, aby szczególnie się zainteresować jak drogi wyglądają przed inwestycją, ponieważ po inwestycji pojawiają się znaki” wyboje”. Następnie zaznaczył, że powiat będzie zmuszony budować drogi od początku.

Starosta – zaznaczył, że Zarząd zauważa problem jakości dróg po inwestycjach, który występuje od dłuższego czasu. Następnie podkreślił, że Radni mają prawo egzekwowania  dobrej jakości dróg od Zarządu, który robi wszystko, aby jakość była jak najlepsza.

Radny Janusz Chibowski – przypomniał Staroście, że obiecał mu i mieszkańcom Ząbek o dołożeniu wszelkich starań na wyremontowanie chodnika przy ul. Piłsudskiego. Następnie przekazał, że złożył pismo w tym roku z zapytaniem o termin realizacji remontu.
Starosta – przekazał, że nie pamięta treści pisma, ale merytorycznie wyjaśni tę kwestię.

Radny Janusz Chibowski- zaznaczył, że zainteresowany jest obiecanym remontem chodników w 2008 roku a nie merytoryczną sprawą.
Radny Adam Milczarek – złożył wniosek do Starosty i Zarządu, aby zajął się rozwiązaniem problemu dróg powiatowych, m.in. odwodnieniem przepustów, zasypywanie rowów przez mieszkańców, oczyszczanie poboczy. Następnie zaznaczył, że ten problem nie występuje tylko na terenie Tłuszcza tylko we wszystkich gminach wiejskich. Zaproponował, aby Zarząd zastanowił się nad zwiększaniem etatów dla pracowników, którzy będą się zajmowali tylko oczyszczaniem dróg a zimą m.in. nadzorem odśnieżania dróg powiatowych nie tylko głównych, ale i dróg powiatowych na terenach wiejskich. Radny zaproponował, aby wynająć firmę, która będzie zajmowała się oczyszczaniem dróg lub skierować pisma do sołtysów z motywującymi informacjami do oczyszczania poboczy.
Radny Sławomir Klocek – poprosił w imieniu Radnych z Gminy Tłuszcz o zapytanie Burmistrza Tłuszcza przez Starostę o informację na temat postępów inwestycji na drogach powiatowych w gminie Tłuszcz. Radny przypomniał, że Rada przekazała pewną kwotę na wspólne inwestycje a Burmistrz Tłuszcza miał nadzorować remonty i ogłosić przetargi. Następnie zaznaczył, że oprócz zakończonej budowy kanalizacji odwadniającej ul. Przemysłowej nie są wykonywane inne roboty. Radny podkreślił, że miał być układany chodnik na trzech drogach powiatowych Chrzęsne –Kurówka- Tłuszcz ul. Wiejska przy Strażnicy.
Starosta- przekazał, że zwróci się z pytaniem do Burmistrza, ponieważ te inwestycje mają związek z wykonaniem budżetu i rozliczeniem inwestycji.
Radny Mirosław Jusiński – poprosił o przekazanie informacji na temat terenu przy. ul. Piłsudskiego w Wołominie, który był zajmowany przez Policję Drogową.

Starosta – przekazał, że aktualnie nie posiada informacji na ten temat i nie jest przekonany czy jest to własność powiatu, dlatego należy to pytanie skierować do właściciela terenu.
Punkt 15 Zamknięcie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Obrad Tadeusz Wiśniewski o godz. 18.30 zamknął XXII sesję Rady Powiatu Wołomińskiego.

Nagranie z XXII sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Protokolant                                                                                         Przewodniczący Rady Powiatu

Wołomińskiego
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