RPW.0041-24/08
Protokół Nr XXIV/08

z XXIV sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 28 października 2008 r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1 Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Edward Olszowy o godzinie 12.25 otworzył obrady XXIV sesji Rady Powiatu Wołomińskiego III kadencji. Poinformował, że na sali obecnych jest 25 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu), co stanowi kworum uprawniające Radę do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości. 

Punkt 2 Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.
Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (zał. nr 2). Następnie wniósł wniosek o wprowadzenie do porządku obrad następującego projektu uchwały:

1. w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych.
Poinformował, że projekt przedstawiany na posiedzeniach komisji uległ poprawkom po konsultacji z Radcą Prawnym. 

Radny Paweł Porębski - wniósł wniosek o wprowadzenie do porządku obrad następujących projektów uchwał:

1. w sprawie przekazania Wojewodzie skargi A. i Z. D.;

2. w sprawie rozpatrzenia skargi W. D. na Starostę Wołomińskiego.

Radny Piotr Uściński - wniósł wniosek o poprawkę porządku obrad w pkt 6 z ,,Informacja o sytuacji w Szpitalu Powiatowym w Wołominie” na ,,Informacja oraz dyskusja o sytuacji w Szpitalu Powiatowym w Wołominie”. 

Radny Ireneusz Maślany – zaproponował poprawkę porządku obrad w pkt 6 z ,,Informacja o sytuacji w Szpitalu Powiatowym w Wołominie” na ,,Informacja oraz dyskusja o sytuacji w Szpitalu Powiatowym w Wołominie. Zajęcie stanowiska przez Radę Powiatu po informacji o sytuacji w Szpitalu Powiatowym w Wołominie.”
 Radny Piotr Uściński – zaproponował aby obie poprawki do pkt 6 przegłosować łącznie.

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem czy są inne wnioski do proponowanego porządku obrad. Innych wniosków nie zgłoszono.

Następnie poddał pod głosowanie wprowadzenie projektów uchwał w porządek obrad.

Rada Powiatu w obecności 26 radnych, 20 głosami ,,za” i 6 ,,wstrzymującym się”  przyjęła poprawki do pkt 6.” Informacja o sytuacji w Szpitalu Powiatowym w Wołominie. Dyskusja i zajęcie stanowiska w sprawie sytuacji w Szpitalu Powiatowym w Wołominie.”
Rada Powiatu w obecności 27 radnych, 27 głosami ,,za” przyjęła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad pkt 13.,, Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych oraz podjęcie uchwały.”

Rada Powiatu w obecności 27 radnych, 26 głosami ,,za” i 1 ,,wstrzymującym się” przyjęła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad pkt 14.,,Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania Wojewodzie skargi A. i Z. D. oraz podjęcie uchwały.”

Rada Powiatu w obecności 27 radnych, 27 głosami ,,za” przyjęła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad pkt 15.,,Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi W. D. na Starostę Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały.”

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad.

Rada Powiatu w obecności 27 radnych jednogłośnie przyjęła następujący porządek obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu z XXIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 30 września 2008r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.

6. Informacja o sytuacji w Szpitalu Powiatowym w Wołominie. Dyskusja i zajęcie stanowiska w sprawie sytuacji w Szpitalu Powiatowym w Wołominie.

7. Informacja właściwych podmiotów w sprawie analizy oświadczeń majątkowych osób zobowiązanych do ich złożenia.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV-107/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2007 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2008 oraz podjęcie uchwały.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości przez Powiat Wołomiński oraz podjęcie uchwały.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2008 roku oraz podjęcie uchwały.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Statutów jednostek organizacyjnych pomocy społecznej – Powiatowych Środowiskowych Domów Samopomocy oraz podjęcie uchwały.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Programu współpracy Powiatu Wołomińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2009 roku oraz podjęcie uchwały.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych oraz podjęcie uchwały.

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania Wojewodzie skargi A. i Z. D. oraz podjęcie uchwały.

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi W. D. na Starostę Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały.

16. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

17. Zamknięcie obrad.
Punkt 3 Przyjęcie protokołu  z  XXIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 30 września 2008 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu i wniesienia poprawek przed rozpoczęciem sesji zgodnie z §28 ust.5 Statutu Powiatu Wołomińskiego. Następnie poinformował, że zostały naniesione poprawki, zgłoszone przez Radnego Michała Kulczyckiego.

Radny Michał Kulczycki- przekazał, że jest usatysfakcjonowany z naniesionych poprawek. 

Przewodniczący poddał protokół z XXIII sesji pod głosowanie.

Rada Powiatu 28 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.

Punkt 4 Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady  Powiatu oraz prac Zarządu  Powiatu w okresie między sesjami.
Przewodniczący Rady Edward Olszowy poprosił Starostę o przedstawienie sprawozdania z prac Zarządu w okresie między sesjami.

Starosta Maciej Urmanowski przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Adam Kopczyński – poprosił o odczytanie pisma z prokuratury w sprawie odmowy wszczęcia śledztwa w sprawie nadużywania udzielonych uprawnień przez Zarząd Powiatu Wołomińskiego w zakresie umów z zarządem terenowym NSZZ Policjantów w Wołominie, w związku z rangą sprawy.
Radca Prawny Krystyna Michałowska – zasugerowała aby odczytać również zażalenie do prokuratury w tej sprawie.
Przewodniczący Rady – przekazał, że materiały zostaną przedstawione w pkt. 16 Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
Radny Ignacy Jarzyło – zapytał o zasady i kryteria udzielania umorzeń w związku z podjęciem uchwał przez Zarząd w sprawie umorzenia należności przysługujących Powiatowi Wołomińskiemu. Następnie zasugerował aby te umorzenia były ujęte w budżecie. Radny zapytał o dalsze wykorzystanie terenu przy ul. Legionów 138 w Wołominie po 31.10.2008r. Następnie poprosił o przedstawienie błędów w  uchwałach w związku z uchylaniem uchwał przez RIO. 
Starosta Maciej Urmanowski – przekazał, że sprawa umorzeń jest określona uchwałą Rady Powiatu Wołomińskiego, które reguluje zasady udzielania umorzeń. Następnie poinformował, że policja nie zdążyła uporządkować terenu  do 30.09.2008r. dlatego proces dalej trwa i aktualnie teren jest już uporządkowany. Na dzień 31.10.2008r. jest wyznaczony termin Komisji Inwentaryzacyjnej, która ostatecznie przejmie teren z rak użytkowników na rzecz Powiatu Wołomińskiego. Starosta przekazał, że aktualnie podpisana jest umowa z agencją i teren jest chroniony do czasu rozstrzygnięcia sprawy. Następnie przekazał, że powiat za zgodą Zarządu będzie wnosił do Gminy Wołomin o wykreślenie z umowy dotyczącego celowości darowizny a Gmina chce zwrotu terenu ze względu na widniejący zapis. Starosta przekazał, że uchwała przedstawiona przez Zarząd w sprawie restaurowania zabytków została uchylona przez RIO i aktualnie jest przygotowywany projekt z poprawkami. Następnie poinformował, że Zarząd nie będzie przedstawiał stanowiska w sprawie uchylonej uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych ponieważ nie był autorem uchwały.
Radca Prawny Krystyna Michałowska – przekazała, że stanowisko RIO w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych, podważa przyjęcie przez powiat zróżnicowanych stawek gdzie Rada uchwala w przypadku zajęcia pasa drogowego pod prace związane z infrastrukturą stawki obowiązujące do opłat były 10-krotnie niższe. Powiat nie może różnicować stawek ze względu na rodzaj robót ponieważ kryteria różnicowania stawek jest określony w ustawie. Rada powinna ustalić stawki na wszystkie roboty prowadzone w pasie drogowym na bardzo niskim poziomie albo stawki dla robót związanych z kanalizacją i wodociągami będą wysokie jak stawki podstawowe. RIO ma również słuszne zastrzeżenia do załącznika w którym są określone stawki i jest zamieszczone, że w pewnych przypadkach nie może być reklam w pasie drogowym. Próbę uniemożliwienia umieszczania reklam w pewnych odcinkach pasa drogowego należy określić inną metodą. Następnie przekazała, że jest już przygotowany projekt uchwały w tej sprawie z uwagami RIO.
Radny Ireneusz Maślany- przekazał, że RIO zakwestionowało najważniejszą sprawę słowo ,,opłaty” a powinno być ,,stawki”, rozróżnienie dróg powiatowych na terenie zabudowanym i niezabudowanym, czyli przyjęcie propozycji Zarządu Dróg Powiatowych oraz umieszczanie reklam. RIO zasugerowało, że nie należy różnicować rodzaju robót i zmniejszać w ten sposób stawek dlatego zostanie przedstawiona propozycja różnicowania ze względu na umieszczane urządzenie w pasie drogowym. Projekt uchwały przedstawiany Radzie zawiera poprawki omówione z Radcą Prawnym.
Radny Romuald Kalinowski – zapytał o przyczynę odrzucenia wniosku szkoły niepublicznej ,,Żak” w Wołominie o zmniejszenie wysokości czynszu oraz o stanowisko Zarządu w kwestii przeniesienia Biblioteki Pedagogicznej do ZS na ul. Legionów.

Wicestarosta Ryszard Węsierski – przekazał, że wysokość czynszu szkole niepublicznej ,,Żak” został podniesiony na takich samych zasadach jak innym szkołom za wynajem. Następnie podkreślił, że ta szkoła otrzymuje z powiatu dotacje i zwiększyła w tym roku liczbę naboru uczniów. Zarząd uznał ten wniosek za bezzasadny. Następnie przekazał, że Biblioteka Pedagogiczna w Wołominie jest w gestii Urzędu Marszałkowskiego i cały czas są prowadzone rozmowy. Powiat nie posiada pomieszczeń które może udostępnić bibliotece. Natomiast pomieszczenia w ZS przy ul. Legionów w Wołominie nie są przystosowane do funkcjonowania biblioteki i musiałaby ponieść duże nakłady. Biblioteka aktualnie poszukuje innego pomieszczenia.
Radny Janusz Chibowski – zapytał, czy każdy Zarząd opiniuje zmiany dróg powiatowych w innej miejscowości w związku z pozytywnie zaopiniowanym wnioskiem Miasta Stołecznego Warszawy. Następnie zaproponował aby w Sprawozdaniu z prac Zarządu ujęte były kwoty przeznaczone na poszczególne patronaty. 
Starosta Maciej Urmanowski – przekazał, że Zarząd musiał udzielić opinii Miastu Stołecznemu Warszawa ze względu na obowiązek jako sąsiadujący powiat. Następnie podkreślił, że droga jest drogą powiatową w Warszawie. Starosta przekazał, że kwoty na patronaty są jawne i w następnych sprawozdaniach będą przedstawiane.

Radny Janusz Chibowski – zapytał czy droga o którą wnioskuje Miasto Stołeczne Warszawa łączy się z drogę powiatu wołomińskiego.

Starosta Maciej Urmanowski – przekazał, że Warszawa jest miastem na prawach powiatu i jest to droga na terenie powiatu i nie ma związku z powiatem wołomińskim.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Punkt 5 Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Kulczycki poinformował, że  Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się na trzech posiedzeniach. Pierwsze posiedzenie 09.10.2008 poświęcone było opracowaniu wstępnego projektu planu kontroli w Szpitalu a komisja 21.10.2008 odbyła się w Szpitalu rozpoczynając kontrolę. Kolejna komisja 24.10.2008 poświęcona była opiniowaniu projektów uchwał oraz omówieniu realizacji planu kontroli na 2008r . Komisja zajmowała się również opracowywaniem planu kontroli na 2009r.

Przewodniczący Komisji Finansowej Wiesław Mędrzycki poinformował, że posiedzenie komisji odbyło się 27 października 2008 r. Komisja opiniowała projekty uchwały przygotowane na sesję.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Chibowski poinformował, że komisja między sesjami spotkała się 27 października 2008r. Tematem Komisji było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski - poinformował, że  Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się dniu 23 października 2008 roku. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję. Komisja zapoznała się wstępnie z informacją dotyczącą zagrożenia powodziowego w miejscowościach położonych nad rzeką Bug. Ten temat będzie kontynuowany podczas wyjazdowej komisji w dniu 12.11.2008 r. 
Przewodnicząca Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej Małgorzata Łoń - poinformowała, że Komisja w okresie od ostatniej sesji odbyła 1 posiedzenie w dniu 23.10.2008r. na którym obecny był Wicestarosta- Ryszard Węsierski, Skarbnik- Jadwiga Tomasiewicz, WSO – Ewa Jagodzińska , WEK- Magdalena Soszyńska – Kalinowska, Henryka Michalczewska ora Kierownik Biblioteki Pedagogicznej – Joanna Chałubicka. Tematem Komisji było opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję. Komisja zapoznała się również z sytuacją lokalową Biblioteki Pedagogicznej w Wołominie i intencją Komisji w tej sprawie jest umożliwienie Zarządowi poszukania lokalu zastępczego na terenie powiatu wołomińskiego. Komisja zapoznała się z informacją pracowników WEK na temat postępu prac w Pałacu w Chrzęsnem. Komisja zapoznała się z pismem Wojewody Mazowieckiego w sprawie konkursu dyrektora ZS Specjalnych w Markach.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Krzysztof Strzałkowski poinformował, że Komisja między sesjami spotkała się 27 października 2008 i zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz najbliższym planem pracy.
Przewodniczący doraźnej Komisji Statutowej Tomasz Szturo - poinformował, że Komisja między sesjami nie spotkała się.
Przewodniczący doraźnej Komisji do Rozpatrywania Skarg i Wniosków Paweł     Porębski - poinformował, że Komisja spotkała się 14 października 2008r. i zajmowała się rozpatrywaniem skarg które wpłynęły do Biura Rady.
Przewodniczący doraźnej Komisji ds. Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Wołomińskiego na lata 2006 – 2013 Ireneusz Maślany poinformował, że Komisja między sesjami nie spotkała się. 

Nikt więcej głosu nie zabrał.

Przewodniczący Rady - ogłosił 10 min przerwy

Przewodniczący Rady- wznowił obrady
Punkt 6. Informacja o sytuacji w Szpitalu Powiatowym w Wołominie. Dyskusja i zajęcie stanowiska w sprawie sytuacji w Szpitalu Powiatowym w Wołominie.
Przewodniczący Rady – poinformował, że temat wymaga merytorycznego podejścia do sprawy bez wykazywania emocji. Następnie odczytał § 16 Statutu Powiatu Wołomińskiego:

„1. Przewodniczący rady czuwa nad sprawnym przebiegiem obrad, zwłaszcza w odniesieniu do wystąpień radnych i innych osób uczestniczących w sesji.
2. Przewodniczący rady może zabierać głos w każdej chwili obrad.
3. Przewodniczący rady może udzielić głosu osobom zaproszonym i innym osobom obecnym na sali obrad.
4. Jeżeli treść lub sposób wystąpienia albo zachowanie radnego lub innej osoby zabierającej głos zakłóca porządek obrad lub powagę sesji, przewodniczący rady, po zwróceniu uwagi, może odebrać mu głos. Fakt ten odnotowuje się w protokole sesji.
5. Przewodniczący rady, po uprzednim zwróceniu uwagi, może wezwać do opuszczenia sali obrad rady osoby spośród publiczności, które swoim zachowaniem zakłócają porządek obrad lub naruszają powagę sesji.”.
Starosta Maciej Urmanowski – przekazał, że temat Szpitala jest przedmiotem troski Rady Powiatu, Zarządu Powiatu i mieszkańców powiatu dlatego Zarząd wnioskował o ujęcie w porządku obrad sesji punktu informacyjnego. Następnie poinformował, że Zarząd na bieżąco zapoznaje się z sytuacją w Szpitalu pod względem kategorii finansowej, inwestycyjnej i kadrowej. Członkowie Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej na ostatnim posiedzeniu zadecydowali aby podczas sesji radni otrzymywali pisemną informację o sytuacji Szpitala. Starosta poinformował, że zgłosił wniosek do Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej aby na posiedzeniach Komisji w najbliższym czasie rozpocząć dyskusję o przyszłości Szpitala w kontekście przygotowywanych zmian w służbie zdrowia i poglądów Radnych związanych z komercjalizacją, prywatyzacją, przekształceniem Szpitala  w oparciu o kompetencje Rady. Zgłoszony wniosek wynika z plotek społeczeństwa.

Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski – omówił i uzupełnił pisemną informację o sytuacji Szpitala przekazaną Radnym (załącznik nr 4 do protokołu).
Radny Piotr Uściński – zapytał Dyrektora dlaczego wyklucza formę zabezpieczenia w formie poręczenia mimo, że nie występował do Rady i Zarządu o takie poręczenie. Radny zauważył, że przedstawione procenty i porównanie kosztów pożyczki w firmie Magellan do kredytu są przedstawione za korzystniejsze niż kredyt w banku. Radny podkreślił, że pożyczka poprzez te firmę jest kilkakrotnie droższa niż kredyt w banku. Następnie zapytał dlaczego wobec takich kosztów jakie pojawiły się w przetargu nie został on unieważniony tylko rozstrzygnięty przy niekorzystnych warunkach.
Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski – przekazał, że nie zgadza się z uwagą Radnego Uścińskiego w związku z niekorzystnymi warunkami pożyczki w firmie Magellan. Następnie przekazał, że Szpital nie wyklucza banków tylko banki nie przystępują do przetargów ze względu na wysokie rezerwy jakie muszą odprowadzać zgodnie z prawem bankowym. Dyrektor poinformował, że całkowity koszt kredytu to 379 200,00 zł co jest 9,48% kosztów prowizji.
Radny Piotr Uściński – zauważył, że firma przygotowała ofertę w której opracowała koszt prowizji 9,48 % i 0 odsetki ze względu na formę SIWZ jaki był zaprezentowany, który zakładał wybór najlepszej oferty podsumowując wszystkie koszty w czasie kredytu. Radny zauważył, że firma Magellan w przypadku prowizji 0 tylko pobrała by odsetki, to kształtowały by się one na wysokości ok. 20% aby mogłaby zarobić taką samą kwotę. 
Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski – przekazał, że może wraz ze swoimi pracownikami rozpocząć merytoryczną rozmowę a następnie zaznaczył, że każdy może stosować inne metody obliczeń. Dyrektor zaznaczył, że rozpatrywane są oferty które przystępują do przetargu. Następnie podkreślił, że podmioty gospodarcze nie są w stanie uzyskać kredytu w bankach na tak dobrych warunkach jak samorządy czy budżet państwa.
Radny Tomasz Szturo – zaznaczył, że jest różnica między 9,48% wartości pożyczki a 8,7% od malejącego kapitału. Radny okazał swoje zdziwienie z przewidzenia zmian WIBORU jakie nastąpią w przyszłości.
Radny Ireneusz Maślany – podkreślił, że wszystkie informacje o pożyczce  się zgadzają jednak podkreślił, że  należy przyjrzeć się specyfikacji warunków zamówienia, które kształtują średnią wysokość pożyczki na wysokości 2 mln zł na okres 10 m-cy. Radny zaznaczył, że realna wartość oprocentowania pożyczki jest ponad 20%. Następnie podkreślił, że kilkakrotnie pytał o poręczenie i ponownie zapytał dlaczego dyrektor nie wystąpił jeszcze o poręczenie do Rady Powiatu. Radny przypomniał o funkcjonowaniu poręczenia które udzieliła Rady Powiatu dla Zarządu na wysokość 2 mln zł w listopadzie 2007 r.  Następnie podkreślił, że po uzyskaniu poręczenia zdobycie kredytu na lepszych warunkach będzie łatwiejsze. Radny zasugerował wcześniejszą spłatę kredytu dla firmy Magellan w przypadku odpowiednich zapisów w umowie. Następnie przypomniał dyrektorowi Szpitala o złożonej obietnicy zbilansowania się. Radny poprosił o przedstawienie informacji powodujących pojawienie się Szpitala w mediach.  Następnie zapytał o plan zarządzania Szpitala oraz poprosił o przedstawienie celowości zatrudniania firm zewnętrznych.
Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski – przekazał, że 2 mln kredyt występuje w rachunku bieżącym i jest to kredyt operacyjny. Następnie przekazał, że został złożony wniosek do Zarządu o przedłużenie poręczenia na kolejny rok. Dyrektor poinformował, że może spotkać się z Radnymi w celu omówienia warunków kredytu i omówienia przesłanek planu zarządzania Szpitala na przyszły rok. Następnie poinformował, że był niedoinformowany o prowadzeniu przez dyrektora Zarzyckiego Domu Opieki dla osób starszych w sąsiednim powiecie. Dyrektor przekazał, że dyrektor Zarzycki złożył wypowiedzenie z pracy które zostało przyjęte i aktualnie stanowisko Zastępcy ds. medycznych do czasu rozstrzygnięcia konkursu pełni dr. Mirosław Harasimczuk – szef SOR‑u 

Radna Elżbieta Główka -  podkreśliła, że nie występuje możliwość zbilansowania się przy aktualnych warunkach ekonomicznych w służbie zdrowia. Następnie zapytała o prognozowane przychody w przypadku wzrostu wartości punktu o 3 zł oraz czy aktualna zatrudniona kadra jest wystarczająca.
Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski – przekazał, że została przeprowadzona rozmowa z Ordynatorami na temat niezbędnej liczby etatów w kadrze lekarskiej i do negocjacji pozostała tylko kwestia dyżurów. Dyrektor przekazał, że liczba lekarzy w wysokości 86-88 jest wystarczająca. Następnie zaznaczył, że przechodząc na pełne zatrudnienie i rezygnując z firmy pośredniczącej ONKOMED to łączna liczba zatrudnionych pielęgniarek jest wystarczająca. Dyrektor podkreślił, że pracownicy medyczni będą raz w roku szkoleni przy pomocy fantoma z procedur pierwszego stopnia  resuscytacji. Planowany wzrost budżetu na kolejny rok jest zakładany na stopniu minimalnym jaki można uzyskać i planowany jest na wysokości 5 %. Następnie poinformował, że zostały przeprowadzone rozmowy o renenogjacje wartości kontraktu drugiego półrocza ze względu na faktycznie wykonane procedury klasyfikowane według JGP.
Radny Adam Milczarek – w nawiązaniu do wypowiedzi Radnych Uścińskiego i Maślanego, zasugerował aby dokumentację związaną ze Szpitalem przekazywać drogą elektroniczna pozostałym Radnym umożliwiając innym głębszą analizę. Radny zasugerował aby rozszerzyć Komisję Zdrowia i Polityki Społecznej o radnych z innych Komisji zainteresowanych sytuacją Szpitala podczas obrad dotyczących oceny Szpitala. Następnie przekazał, że długi posiadają wszystkie Szpitale w Polsce i źle funkcjonuje NFZ. Radny podkreślił, że Szpital w Wołominie się rozwija i cały czas są przeprowadzane inwestycje.
Radny Ignacy Jarzyło – zapytał jakie wnioski do budżetu zostały złożone do Zarządu w sprawie planu inwestycyjnego na kolejny rok. Radny przekazał, że Stacja Dializ wymaga gruntownego remontu i zauważył, że inne biedniejsze powiaty w większym stopniu finansują swoje Szpitale niż bogatszy powiat wołomiński Szpital w Wołominie. Radny poinformował, że w innym Szpitalu wyprzedawane są karetki na rzecz ich wynajem a w Szpitalu w Wołominie jest odwrotnie.   
Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski – przekazał, że do końca września zostały przedłożone potrzeby inwestycyjne Szpitala (kategoria aparatury medycznej: 3 700 000 zł; kategoria adaptacyjno-budowlana w granicach: 3 500 000zł - 10 500 000 zł) oraz zostały złożone dwa wspólnie z Zarządem wnioski o środki unijne na remont oddziału okulistycznego i oddziału ortopedycznego. Następnie przekazał, że kalkulacje Szpitala dotyczące karetek są w 2 różnych wariantach: 1. zakłada otrzymanie środków unijnych a 2. koszt pozyskania kredytu z tego tytułu jest na limitowany poziomie a w przypadku przekroczenia limitu przetarg na zakup karetek zostanie unieważniony. Dyrektor zaznaczył, że wynajem karetki łączy się z wynajem kierowcy a w przypadku własnej karetki zakładane jest, że kierowcą będzie ratownik.   
Radny Ignacy Jarzyło- nakłaniał Dyrektora do lobbingu Rady aby uzyskać jak najwięcej środków na inwestycje.
Radny Janusz Chibowski – zauważył, iż z przedstawionej informacji pisemnej dla radnych wynika, że na 2 pracowników medycznych jest 1 pracownik administracyjno-techniczny. Następnie poprosił o nazewnictwo pozostałych grup pracowniczych w Szpitalu. 
Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski – przekazał, że w grupę pozostały średni personel medyczny wchodzą laboranci, pomoc techniczna w laboratoriach, radiolodzy a do grupy niższy personel kwalifikują się salowe.

Radny Adam Kopczyński – przekazał, że pożyczka na aktualnych warunkach jest przepłacona o ponad 100 tys. zł. Następnie przypomniał, że Rada kilkakrotnie namawiała do wzięcia kredytu z poręczeniem. Radny zauważył, że taki kredyt nie jest potrzebny natychmiast tylko jest okres czasu pozwalający na zebranie dokumentacji. Następnie zapytał, dlaczego Dyrektor wziął kredyt od bardzo drogiej instytucji mimo, że są tańsze instytucje. Radny zauważył, że podpisanie nie korzystnej umowy jest niegospodarnością i podkreślił, że będzie drążył temat firm zewnętrznych. 
Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski –  ponownie podkreślił, że jest gotowy rozpocząć merytoryczną rozmowę w sprawie pożyczki. Następnie przekazał, że wynajęcie firm zewnętrznych jest zasadne.
Starosta Maciej Urmanowski – poinformował, że korzystanie z firm zewnętrznych nie jest złym rozwiązaniem w przypadku ekonomicznego uzasadnienia i zaznaczył, że korzysta się z nich od dłuższego czasu. Następnie przekazał, że firma Magellan udzielała również pożyczki dla Szpitala przed objęciem stanowiska Dyrektora przez Ryszarda Olszanowskiego. Starosta zaznaczył, że wskaźnik zadłużenia powiatu znacząco wzrośnie i będzie oddziaływał na możliwości zadłużania po udzieleniu poręczenia dla Szpitala. Starosta podkreślił, że Dyrektor nie zwracał się do Zarządu z wnioskiem o poręczenie. Następnie przekazał, że nie może przedstawić w tej kwestii stanowiska Rady i Komisji Rady.
Radny Adam Milczarek -  podkreślił, że w niektórych przypadkach oddanie własności pod najem a później zakup tego samego artykułu jest korzystniejsze. Następnie zasugerował Radnym aby wnosili nowe aspekty spraw a nie cały czas poruszają te same sprawy.
Radny Mirosław Jusiński – zapytał, dlaczego zmieniła się forma wyboru z-cy dyrektora szpitala.

Starosta Maciej Urmanowski – poinformował, że wybór z-cy dyrektora jest kompetencją Zarządu i aktualnie Zarząd przeprowadza odpowiednie procedury.
Radny Mirosław Bujalski – zapytał, kiedy Rada może się zapoznać z planem finansowym ratowania Szpitala.

Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski –  przekazał, że zgodnie z zobowiązującym prawem i procedurami taki plan finansowy Szpitala jest zatwierdzany a w ciągu roku może być korygowany. Dyrektor poinformował, że Rada zostanie zapoznana z planem finansowym po wcześniejszym zaakceptowaniu przez Radę Społeczną i Zarząd. 
Obywatel Krzysztof Oksiuta- poprosił Przewodniczącego Rady o informowanie o obradach Rady w których będzie poruszana kwestia Szpitala oraz o wprowadzenie zwyczaju rozdawania materiałów przekazywanych Radnym podczas Sesji osobom znajdującym się na sali lub informowanie o ich treści. Następnie przedstawił oprocentowanie dostępnych kredytów dla samorządów na rynku finansowym (BOŚ – 7,77%, BGŻ - 7,04%, BGK -7,21 %) i zaznaczył, że samorządy jako wiarygodni płatnicy mają inne marże. Następnie podkreślił, że oprocentowanie dla przedsiębiorców w tych samych bankach są wyższe ale i tak stosunkowo niższe niż oprocentowanie w firmie Magellan. Średnie oprocentowanie dla biznesu na rynku bez negocjacji kształtuje się na poziomie 10%. Następnie podkreślił, że pożyczka została zaciągnięta na warunkach nie preferencyjnych w granicach 20 % poprzez świadome działanie pewnych osób. Krzysztof Oksiuta poinformował, że firma Magellan specjalizuje się w zadłużaniu Szpitali które aktualnie mają problemy z płynnością finansową. Następnie podkreślił, że Dyrektor Szpitala bierze pożyczkę aby na koniec roku w bilansie końcowym przedstawić dobrą gospodarkę finansową. Krzysztof Oksiuta zapytał kto otrzyma prowizję w wysokości około 0,5%-3% za znalezienie kredytobiorcy. Następnie nazwał październik ,,czarnym październikiem” ze względu na kłopoty które dotknęły powiat.   

Przewodniczący Rady – poinformował, że zgodnie z Statutem Radny jak i każdy inny obywatel ma I wystąpienie 5 min, II wystąpienie 3 min, III wystąpienie 1 min. Następnie przekazał, że Obywatel mówi 7,5 min i poprosił o meritum wypowiedzi.
Obywatel Krzysztof Oksiuta- przekazał, że nie znał tych zasad ale się do nich od tego momentu ustosunkuje. Następnie przekazał, że postać z-cy dyrektora Szpitala w Wołominie po sprawie medialnej źle wpływa na Szpital. Następnie zapytał, czy pobieranie stosunku pracy w dwóch różnych firmach jest zgodna z kodeksem pracy i zaznaczył, że taka sytuacja kilkakrotnie powtarza się wśród z-ców dyrektora. Obywatel podkreślił, że przedstawiał te sytuacje we wcześniejszych wystąpieniach. Według Krzysztofa Oksiuty w Szpitalu jest pewien układ chcący zlikwidować Szpital. Następnie ponownie poprosił Dyrektora Szpitala o przedstawienie powiązań rodzinnych ze Starostą, ze względu na nie jasne powody objęcia stanowiska pracy.     
Przewodniczący Rady – poinformował, że czas wypowiedzi dobiega końca.
Obywatel Krzysztof Oksiuta- poprosił Komisję Rewizyjną o wystąpienie do Najwyższej Izby Kontroli o kontrolę Szpitala. Następnie poinformował, że w przypadku potraktowania wniosku mało poważnie będzie zmuszony począć inne działania aby przeprowadzić kontrolę. Krzysztof Oksiuta podkreślił, że Rada uczestniczy w procesie decyzyjnym podobnym do procesu dyrektora. Następnie zaznaczył, że Radni mogą brać udział w wyjaśnieniach w sprawie celowego zadłużania Szpitala. 

Starosta Maciej Urmanowski – podkreślił, że styl wypowiedzi Krzysztofa Oksiuty jest trudny do zaakceptowania, ponieważ wystąpienie i insynuacje którymi się posługiwał były haniebne. Starosta poinformował, że nie będzie się odnosił do insynuacji powiązań z Dyrektorem Szpitala ponieważ nie są one poparte dowodami. Następnie zaproponował Krzysztofowi Oksiucie aby swoje uwagi o charakterze przestępczym na członków Zarządu kierować do Biura Podawczego.  Starosta podkreślił, że obrzucanie innych publicznie jest karygodne i to może jest główny powód dla którego społeczeństwo podziękowało za współpracę. Następnie przekazał, że w wyniku wielu głosów należałoby przenieść temat pożyczki Szpitala na Komisję Zdrowia i Polityki Społecznej lub na Komisję Finansową. Starosta podkreślił, że decyzja o specjalnych zaproszeniach dla Krzysztofa Oksiuty są w gestii Przewodniczącego Rady. Starosta zaznaczył, że Zarząd kontroluje i ocenia sposób przebiegu przetargu związanego z pożyczką. Następnie podkreślił, że ciężko się pracuje w warunkach gdzie człowiek jest cały czas oskarżany. Starosta przekazał, że podczas spotkania zorganizowanego przez Krzysztofa Oksiutę jako Przewodniczącego Komitetu OKOiPSZW w MDK uczestnicy spotkania czuli się jak na przesłuchaniu ale dla dobra sprawy wszyscy wzięli w nim udział. Starosta przekazał, że w takiej formule dyskusji nie będzie brał udziału.     
Przewodniczący Rady – poinformował, że program sesji oraz program posiedzeń Komisji jest udostępniany na stronie internetowej powiatu wołomińskiego i każdy może się z nimi zapoznać. Następnie Przewodniczący w wyniku zakłócenia porządku przez Obywatela ogłosił 10 min przerwę.
Przewodniczący Rady wznowił obrady w pkt 6 porządku obrad.
Radny Ireneusz Maślany – złożył wniosek aby zajęcie stanowiska przez Radę nastąpiło po wyjaśnieniach Komisji w odpowiednich kwestiach które nie zostały precyzyjnie przedstawione.

Rada Powiatu 21 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek aby zająć stanowisko w sprawie sytuacji w Szpitalu Powiatowym w Wołominie po zapoznaniu się z opiniami Komisji.
Radny Piotr Uściński – przekazał, że w przerwie przygotował odpowiednie wyliczenia (załącznik nr 5 do protokołu) korzystając z  serwisu www.money.pl w sprawie pożyczki zaciągniętej przez Szpital.
 Radny Adam Milczarek – przekazał, że został zaproszony imiennie jako Radny na spotkanie zorganizowane przez Krzysztofa Oksiutę jako Przewodniczącego Komitetu OKOiPSZW w MDK. Radny podkreślił, że czuł się na spotkaniu jak na przesłuchaniu.
Przewodniczący Rady –poprosił Radnych aby w swoich wypowiedziach odnosili się do faktów a nie do osób. 
Radny Adam Milczarek – poprosił aby Krzysztof Oksiuta wszelkie dokumenty związane ze Szpitalem przesyłał w formie elektronicznej i nie zapraszał więcej na tego typu spotkania jak w MDK.
Nikt więcej głosu nie zabrał.

Punkt 7. Informacja właściwych podmiotów w sprawie analizy oświadczeń majątkowych osób zobowiązanych do ich złożenia.
Przewodniczący Rady – poinformował, że przedstawi sprawozdanie z analizy oświadczeń Radnych. Następnie przekazał, radni którzy popełnili błędy w oświadczeniach majątkowych według zastrzeżeń Urzędu Skarbowego otrzymają je imiennie ze względu na tajemnicę skarbową.

Starosta Maciej Urmanowski – przedstawił sprawozdanie w sprawie analizy oświadczeń majątkowych pracowników na dzień 27.10.2008r. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Przewodniczący Rady – przedstawił informację w sprawie analizy oświadczeń majątkowych radnych za rok 2007. Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Punkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV-107/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2007 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2008 oraz podjęcie uchwały.
Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz – przekazała, że zostały rozdane autopoprawki do projektu uchwały (załącznik nr 8 ). Przyczyny wprowadzenia tej autopoprawki były przedstawiane na posiedzeniach Komisji Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały z autopoprawką pod głosowanie. Następnie przekazał, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisje. 

Rada Powiatu 26 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XIV-107/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2007 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2008 (uchwała stanowi załącznik nr  9 do protokołu).
Punkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości przez Powiat Wołomiński oraz podjęcie uchwały.
Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. Następnie przekazał, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisje. 

Rada Powiatu 26 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie nabycia nieruchomości przez Powiat Wołomiński (uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu).
Punkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2008 roku oraz podjęcie uchwały.
Przewodniczący Rady – poinformował, że Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały i otworzył dyskusję.
Radny Ignacy Jarzyło – przekazał, że podział środków na rehabilitację jest nie satysfakcjonujący i należy bardziej inwestować w rehabilitację zawodową nad społeczną. Radny podkreślił rolę rehabilitacji społecznej jednak zauważył, że niepełnosprawni korzystający z pomocy powinni zostać zakwalifikowani również do rehabilitacji zawodowej i rozpocząć wyższą formę funkcjonowania w społeczeństwie. Radny zasugerował aby kłaść większy nacisk na rehabilitację zawodową.
Przewodniczący Rady - zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 25 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2008 roku (uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu).
Punkt 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Statutów jednostek organizacyjnych pomocy społecznej – Powiatowych Środowiskowych Domów Samopomocy oraz podjęcie uchwały.
Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. Następnie przekazał, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisje. 

Rada Powiatu 26 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Statutów jednostek organizacyjnych pomocy społecznej – Powiatowych Środowiskowych Domów Samopomocy (uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu).
Punkt 12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Programu współpracy Powiatu Wołomińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2009 roku oraz podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady – poinformował, że Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały i otworzył dyskusję.
Radny Ignacy Jarzyło – zauważył, że zasady tworzenia programu są skierowane pod organizacje pozarządowe a nie pod potrzeby społeczeństwa. Następnie podkreślił, że w ramach konsultacji społecznych zgłosiły się podmioty które są zainteresowane a nie beneficjenci programu. Radny zaznaczył, że należy w pierwszej kolejności oceniać potrzeby a następnie ogłaszać konkury na ich wykonanie. Następnie podkreślił, iż idea tworzenia programu budzi pewne zastrzeżenia. 
Wydział Spraw Obywatelskich Ewa Jagodzińska- poinformowała, że podczas konsultacji społecznych bierze udział społeczeństwo i jest to tylko ok. 7 mieszkańców, zespół inicjatywno-doradczy, który składa się z 14 radnych i 14 osób które pracują w wydziałach Starostwa i merytorycznie odpowiadają za wykonanie zadań przez powiat oraz organizacje pozarządowe.
Radny Ignacy Jarzyło – zasugerował aby przyjąć inną formę konsultacji społecznych i badań zapotrzebowań (np. ankietowanie, zlecenie pracy dyplomowej) ponieważ na aktualną formę konsultacji odpowiedzą tylko najbardziej zainteresowani a nie nieszczęśliwi i nie wiedzący ponieważ im trudniej uzyskać takie informacje. Następnie zaznaczył, że Komisja Zdrowia i Polityki społecznej najbardziej zainteresowana działaniami społecznymi ma najmniejszą reprezentację w 14 radnych biorących udział w Zespole inicjatywno-doradczym.

Sekretarz Powiatu Aneta Piotrowska -  przekazała, że w skład Zespołu Inicjatywno-Doradczy wchodzi 14 osób w tym przedstawiciele Komisji i Zarządu a nie 14 radnych.

Radna Hanna Szyszkowska – poinformowała, że jest Przewodniczącą  Zespołu Inicjatywno-Doradczego a konsultacje społeczną mają szerokie zadania i nie należy zmieniać formuły przeprowadzania konsultacji ponieważ należy nauczyć społeczeństwo wyrażać swoich potrzeby ale nie poprzez formę nakazu.
Radny Tomasz Szturo- zauważył, że Program współpracy nie jest tylko adresowany do osób nieszczęśliwych lecz do całego społeczeństwa.
Przewodniczący Rady - zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 25 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie Programu współpracy Powiatu Wołomińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2009 roku (uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu).
Punkt 13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych oraz podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady – poinformował, że ostateczna forma projektu uchwały została ustalona z Radcą Prawnym.
Radny Ireneusz Maślany – w imieniu wnioskodawcy wniósł autopoprawki do projektu uchwały który został przekazany Radnym na Komisjach ( załącznik nr 14 do protokołu) i odczytał zatwierdzony projekt uchwały ( załącznik nr 15 do protokołu).

Starosta Maciej Urmanowski – przekazał, że uchylona przez RIO uchwała nie jest autorstwa Zarządu i nanoszone poprawki również nie są autorstwa Zarządu. Następnie poinformował, że nie może przekazać stanowiska Zarządu ponieważ Zarząd nie miał takiej możliwości.
Przewodniczący Rady – poinformował, że Zarządowi został przekazany projekt uchwały taki sam jak radnym na Komisjach, który aktualnie ulega zmianom.

Radny Romuald Kalinowski – zaznaczył, że głosowanie nad projektem uchwały jest bezprzedmiotowe ze względu na brak wcześniejszej uchwały Zarządu.

Starosta Maciej Urmanowski –  podkreślił, że Zarząd nie jest autorem projektu uchwały i nie musi zajmować stanowiska.

Radny Dariusz Suchenek – zapytał, czy ostateczna forma projektu uchwały została zaakceptowana przez Radcę Prawnego.

Radca Prawny Krystyna Michałowska – przekazała, że zaakceptowała projekt uchwały. Następnie poinformowała, że nie jest pewna czy RIO ponownie nie uchyli podjętej uchwały. Radca Prawny zaznaczyła, że RIO jest bardzo skrupulatne w uchwałach w tej kwestii na terenie powiatu wołomińskiego.

 Przewodniczący Rady – poinformował, że uchwała w tej sprawie trafia pod obrady Rady już po raz czwarty a kolejne uchylenie przez RIO pokaże dokładniejszy obraz sprawy.  
Radca Prawny Krystyna Michałowska – przekazała, że w przypadku braku opinii Zarządu a z rekomendacją Starosty, Rada powinna w głosowaniu zdecydować czy będzie rozpatrywała i głosowała nad projektem uchwały bez opinii Zarządu.
Przewodniczący Rady - zapytał Radę czy będzie debatowała i głosowała nad projektem uchwały bez opinii Zarządu.
Rada Powiatu 24 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” wyraziła zgodę na debatowanie i głosowanie nad projektem uchwały bez opinii Zarządu.
Przewodniczący Rady - zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały wraz z autopoprawkami pod głosowanie.

Rada Powiatu 23 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych (uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu).
Punkt 14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania Wojewodzie skargi A. i Z. D. oraz podjęcie uchwały.
Przewodniczący doraźnej Komisji do Rozpatrywania Skarg i Wniosków Paweł     Porębski – przekazał, że Powiatowy inspektor nadzoru budowlanego jest organem Wojewody mimo, że w nawie jest Powiatowy i dlatego występuje brak właściwości Rady w tej skardze. 
Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję.
Radny Janusz Chibowski – poprosił aby w uzasadnieniach projektu uchwały w sprawie skarg były również wyjaśnienia czego dotyczy skarga. 
Przewodniczący doraźnej Komisji do Rozpatrywania Skarg i Wniosków Paweł     Porębski – przekazał, że skarga Państwa D. trwa od kilku lat i dotyczy spraw sąsiedzkich, gdzie budowa sąsiadów została „przesunięta” w stosunku do dokumentacji o 1,5 m. Państwo D. skarżą się na postępowanie pracowników PINB w tej sprawie. Następnie poinformował, że W. D. sąsiaduje z Domem Weselnym i skarży się na zakłócanie porządku.
Radny Ireneusz Maślany – zapytał czy w tej sprawie jest opinia Zarządu w sprawie uchwał. 
Starosta Maciej Urmanowski –  przekazał, że Zarząd nie może zajmować stanowiska we własnej sprawie.
Przewodniczący Rady - zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 20 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 5 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie przekazania Wojewodzie skargi A. i Z. D. (uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu).
Punkt 15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi W. D. na Starostę Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 18 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 6 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi W. D. na Starostę Wołomińskiego (uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu).
Punkt 16. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
Starosta Maciej Urmanowski –  odczytał postanowienie prokuratury o odmowie wszczęcia śledztwa (załącznik nr 19 do protokołu) oraz odpowiedź Zarządu do sprawy (załącznik nr 20 do protokołu).
Wiceprzewodniczący Tadeusz Wiśniewski – odczytał interpelację Pawła Porębskiego (załącznik nr 21 do protokołu) oraz odpowiedź na interpelację (załącznik nr 22 do protokołu).

Starosta Maciej Urmanowski –  przekazał, iż Zarząd postanowił złożyć zażalenie do prokuratury na postanowienie ponieważ wynika z niego, że Starosta i Zarząd posiadają luz decyzyjny.

 Radca Prawny Krystyna Michałowska – przekazała, że postanowienie prokuratora z tym uzasadnieniem było szokujące ponieważ w 80 % składało się z cytatów z literatury bez zrozumienia istoty sprawy. Podkreśliła również, że nie została zrozumiana treść zawiadomienia ponieważ odmówiono wszczęcia w sprawie przekroczenia uprawnień przez Zarząd, gdzie doniesienie dotyczyło przekroczenie uprawnień przez niektóre osoby. Następnie przekazała, że osoba zajmują się sprawą nie zna elementarnych przepisów które powinien zbadać. Zaznaczyła, że powiat nie może uzyskiwać dochodów z holowania pojazdów oraz parkingu depozytowego wiec zawierane umowy były sprzeczne z prawem. Główna sprawa zawiadomienia dotyczyła zapytania, czy osoby które podpisały umowy działały jako Zarząd. Następnie poinformowała, że z braku dokumentacji wynika, iż pewne osoby przekroczyły swoje uprawnienia oraz nie dopełniły obowiązków. Radca Prawny podkreśliła, że pracownik prokuratury nie posiada odpowiedniej wiedzy z działalności samorządu i dlatego uzasadnienie składa się z cytatów.  
Radny Romuald Kalinowski – przekazał, że punkt myślenia zależy od punktu siedzenia i powracając do problemu  z dyrektorem Szpitala można stwierdził, że jest to podobna sytuacja. Następnie zauważył, że powiat ponosi koszty za nadzór nad majątkiem.

Przewodniczący Rady – zapytał Radnych czy sesje Rady Powiatu mogą odbywać się w środy ze względu na inne prace Radcy Prawnego.
Radny Romuald Kalinowski – przekazał, że jest z gminy Jadów gdzie w środy odbywają się targi i termin środowy będzie niekorzystnym terminem.
Radny Janusz Chibowski – poinformował, że zaproszenie na otwarcie ronda w Radzyminie otrzymał 20.10.2008r. o godz. 15:45 za pośrednictwem poczty polskiej a datowane wyjście z Biura Promocji Starostwa jest 14.10.2008 r. Radny poprosił aby zaproszenia wychodzące ze Starostwa były przekazywane drogą elektroniczną za pośrednictwem Biura Rady.
Przewodniczący Rady – przekazał, że poprosił Biuro Rady aby drogą elektroniczną przekazywać zaproszenia które wpływają do Radnych.
Starosta Maciej Urmanowski –  przekazał, iż sprawę opóźnionych zaproszeń omawiał z pracownikami Starostwa. Następnie przyznał błędy pracowników w tej kwestii. Starosta przekazał, że zaproszenia poprzez pocztę docierają z opóźnieniami i należy nie stosować tej formy. Następnie przekazał, że pracownicy zostali zobowiązani do przekazywania informacji o zaproszeniach bez względu na wysłane zaproszenia papierowe poprzez drogę mailową lub sms-ową.  
Radny Ireneusz Maślany – przekazał, że nie otrzymał jeszcze zaproszenia na otwarcie łącznika i Kaplicy w Szpitalu, a aktualnie inwestycja została już oddana do użytku. 
Radny Tomasz Szturo – zwrócił się z wnioskiem o ścisły nadzór i wyegzekwowanie od Zarządu Dróg Powiatowych odświeżenia na drogach powiatowych oznaczeń poziomych w szczególności na ul. Załuskiego w Kobyłce.
Punkt 17. Zamknięcie obrad.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Edward Olszowy o godz. 17.20 zamknął XXIV sesję Rady Powiatu Wołomińskiego.

Nagranie z XXIV sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

 Protokolant                                                                                Przewodniczący Rady Powiatu

    Wołomińskiego
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