RPW.0041-25/08

Protokół Nr XXV/08

z XXV sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 18 listopada 2008 r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Przed rozpoczęciem Sesji Przewodniczący Rady udzielił głosu Komendantowi Policji.

Komendant Policji – podziękował za zaproszenie i umożliwienie zaprezentowania sprzętu który jest współfinansowany przez Starostwo Powiatowe w Wołominie. Następnie przekazał, że w pojeździe nie oznakowanym został zamontowany wideo-rejestrator oraz pojazd został wyposażony w ręczny miernik radarowy prędkości. Następnie Komendant zaprosił Radnych przed budynek Starostwa aby zaprezentować sprzęt i pojazd nie oznakowany.

Przewodniczący Rady wraz z innymi Radnymi i zaproszonymi gośćmi udał się na prezentację pojazdu. Po powrocie zgodnie ze Statutem udzielił głosu mieszkańcom Michałowa.
Przedstawicielka Mieszkańców Michałowa Elżbieta Janowska – przedstawiła bulwersujący problem związany z dzikimi wysypiskami odpadów w lasach gminy Zielonka koło Michałowa. Następnie przekazała, że zostały rozdane ulotki przedstawiające problem odpadów ( załącznik nr 1 do protokołu). Przedstawicielka poinformowała, że ten problem występuje już od dłuższego czasu i nie otrzymują pomocy z żadnych urzędów. Następnie porosiła Radę o zajęcie stanowiska w tej sprawie.
Przewodniczący Rady- poprosił aby Mieszkańcy Michałowa skierowali tę sprawę w formie pisemnej do Rady Powiatu aby była możliwość zajęcia stanowiska.
Starosta Maciej Urmanowski – przekazał, że Zarząd Powiatu Wołomińskiego zapoznawał się z tą sprawą. Następnie poinformował, że Zarząd i Rada w miarę swoich kompetencji podejmie odpowiednie decyzje w tej sprawie w oparciu o przepisy prawa.    

Przedstawicielka Mieszkańców Michałowa Elżbieta Janowska – poinformowała, że zostały składane odpowiednie pisma do różnych urzędów a w odpowiedzi otrzymują mijające się konkrety.
Punkt 1 Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Edward Olszowy o godzinie 12.40 otworzył obrady XXV sesji Rady Powiatu Wołomińskiego III kadencji. Poinformował, że na sali obecnych jest 28 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu), co stanowi kworum uprawniające Radę do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości. 

Punkt 2 Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (zał. nr 3). Następnie poinformował, że wpłynął wniosek (zał. nr 4) Radnych: M. Rajchert, M. Kulczyckiego i P. Uścińskiego o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie funkcjonowania i przyszłej działalności Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej w Wołominie.
Wicestarosta Ryszard Węsierski – w imieniu klubu PiS i z upoważnienia przewodniczącego Marka Szafrańskiego wniósł wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie funkcjonowania Szpitala Powiatowego w Wołominie – SZPZOZ, .który został przyjęty jednogłośnie 
Radny Piotr Uściński – wyjaśnił, że Klub PiS przyjął projekt uchwały w celu przekazania połączonym komisjom ponieważ dotyczy ona stanowiska w sprawie Szpitala Powiatowego w Wołominie – SZPZOZ. Następnie poinformował, że został utworzony Zespół ds. opracowania stanowiska Rady w sprawie sytuacji w Szpitalu Wołomińskim i właśnie tam Klub PiS kieruje projekt uchwały.
Przewodniczący Rady- poprosił aby zajmować stanowiska w sprawie własnych wniosków.
Wicestarosta Ryszard Węsierski – wniósł wniosek wraz z projektem uchwały pod obrady dzisiejszej Sesji.
Starosta Maciej Urmanowski - poprosił o 5 min przerwę.

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem czy są inne wnioski do proponowanego porządku obrad. Innych wniosków nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady ogłosił  15 min przerwę.
Przewodniczący Rady – wznowił obrady i przypomniał, że wpłynęły dwa wnioski do porządku obrad.   

Radny Tomasz Szturo – zgłosił wniosek formalny aby złożone projekty uchwał skierować pod obrady Komisji a następnie skierować je pod obrady Rady.

Radny Piotr Uściński – przeprosił, za późne przekazanie projektu uchwały, ale zostało to spowodowane wczesną datą obrad Rady. Następnie poinformował, że pierwotna wersja wyglądała inaczej ale po konsultacjach z Radcą Prawnym posiada aktualną wersję. Radny zasugerował aby wprowadzić projekt uchwały w porządek obrad i po dyskusji dopiero skierować pod obrady Komisji. Następnie zaznaczył, że projekt uchwały ma formę pytającą a nie merytoryczną. Radny wniósł aby nie przekazywać projektu uchwały pod obrady Komisji.

Radny Adam Kopczyński -  zaznaczył, że formę projektu uchwały należy omawiać w konkretnym punkcie obrad sesji a nie w punkcie dotyczącym porządku obrad.   
Radca Prawny Krystyna Michałowska – zaznaczyła, że wpłynęły dwa takie same wnioski o wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał o tym samym temacie ale o innych zapisach, dlatego należy wprowadzić jeden punkt uwzględniający dwa projekty uchwał albo przyjąć wniosek Radnego Szturo o skierowanie projektów pod obrady Komisji. Następnie poinformowała, że działania dotyczące projektu będą dopiero omawiane w punkcie obrad dotyczącym tych projektów.  
Radny Piotr Uściński – zaznaczył, że projekty uchwał mają różne nazwy.

Radca Prawny Krystyna Michałowska – podkreśliła, że tytuły są inne ale dotyczą tej samej sprawy i należy wprowadzić jeden punkt porządku obrad.
Starosta Maciej Urmanowski – zaznaczył, że w przypadku gdy jeden z wnioskodawców uznaje odrębność złożonego projektu uchwały to można przegłosować go oddzielnie. Następnie podkreślił, że Zarząd korzysta z szybkiej ścieżki legislacyjnej w przypadku uzasadnienia przyczyny wprowadzenia uchwały. Starosta podkreślił, że wnioskodawcy nie podali przyczyny wprowadzenia uchwały i dlatego należałoby skierować projekty uchwał do Komisji.
Radny Piotr Uściński – zaznaczył, że nie widzi potrzeby oddzielnych punktów dla projektów uchwał i zapytał czy będzie możliwość głosowania nad dwoma projektami uchwał. Następnie zasugerował aby nazwać punkt ,,Uchwały w sprawie” i zamieścić tam dwa projekty.
Radca Prawny Krystyna Michałowska – odpowiadając na pytanie Radnego poinformowała, że to Rada zadecyduje o możliwości głosowania nad dwoma projektami. Następnie podkreśliła, że w jednym punkcie obrad mogą zostać podjęte dwie uchwały.

Przewodniczący Rady- zapytał wnioskodawców czy wyrażają zgodę na wprowadzenie projektów uchwał w jednym punkcie obrad.

Radny Piotr Uściński – wyraził zgodę.

Wicestarosta Ryszard Węsierski – wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady – poprosił wnioskodawców o wprowadzenie nazwy dla punktu porządku obrad.

Radny Tomasz Szturo – wycofał swój wniosek formalny.
Przewodniczący Rady- zaproponował wspólny tytuł ,,Uchwały w sprawie funkcjonowania Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej w Wołominie”
Radny Piotr Uściński – wyraził zgodę.

Wicestarosta Ryszard Węsierski –  nie wyraził zgody ze względu na błędną nazwę placówki. Zgodnie ze Statutem placówka ma nazwę: Szpital Powiatowy w                        Wołominie ‑ SZPZOZ.

Przewodniczący Rady- ogłosił 5 min przerwy.

Przewodniczący Rady- wznowił obrady i zaproponował punkt porządku obrad: ,,Funkcjonowanie Szpitala Powiatowego w Wołominie”. Następnie poinformował, że w tym punkcie będą rozpatrywane dwa projekty uchwał.
Następnie poddał pod głosowanie wprowadzenie punktu w porządek obrad.

Rada Powiatu w obecności 27 radnych, 16 głosami ,,za” i 6 ,,wstrzymującym się”  i 5 ,,przeciw” przyjęła wniosek o zmianę porządku obrad i wprowadzenie pkt.11                                     ,, Funkcjonowanie Szpitala Powiatowego w Wołominie”.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad.

Rada Powiatu w obecności 28 radnych, 27 głosami ,,za” i 1 ,,wstrzymującym się” przyjęła następujący porządek obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu z XXIV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 28 października 2008r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na poręczenie kredytu obrotowego w formie linii kredytowej odnawialnej dla Szpitala Powiatowego w Wołominie - SZPZOZ oraz podjęcie uchwały.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie projektu modernizacji dróg powiatowych oraz podjęcie uchwały.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie aktualizacji Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Wołomińskiego na lata 2008-2015 oraz podjęcie uchwały.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV-107/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2007 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2008 oraz podjęcie uchwały.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udziału eksperta w pracach kontrolnych Komisji Rewizyjnej oraz podjęcie uchwały.

11. Funkcjonowanie Szpitala Powiatowego w Wołominie.

12. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

13. Zamknięcie obrad.
Punkt 3 Przyjęcie protokołu  z  XXIV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 28 października 2008 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXIV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu. Ponieważ uwag i poprawek do protokołu nie wniesiono Przewodniczący poddał protokół z XXIV sesji pod głosowanie.

Rada Powiatu 26 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 2 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXIV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.

Punkt 4 Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady  Powiatu oraz prac Zarządu  Powiatu w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Edward Olszowy poprosił Starostę o przedstawienie sprawozdania z prac Zarządu w okresie między sesjami.

Starosta Maciej Urmanowski - przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu. W trakcie sprawozdania Radni otrzymali Projekt uchwały budżetowej na rok 2009 (załącznik nr 6 do protokołu). Następnie  Starosta wraz z Przewodniczącym Rady uhonorował sportowców, którzy w ostatnim czasie mogli pochwalić się licznymi osiągnięciami w warcabach. Słowa podziękowania, dyplomy uznania oraz stypendia sportowe za godne reprezentowanie powiatu poza jego granicami trafiły na ręce Edyty oraz Pawła Sucheckich.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Krzysztof Strzałkowski- poprosił o udostępnienie uchwały Zarządu w sprawie stanowiska Zarządu Powiatu Wołomińskiego w kwestii funkcjonowania Szpitala Powiatowego w Wołominie – SZPZOZ. 
Starosta Maciej Urmanowski- odczytał uchwałę Zarządu w sprawie stanowiska Zarządu Powiatu Wołomińskiego w kwestii funkcjonowania Szpitala Powiatowego w Wołominie – SZPZOZ (załącznik nr 7 do protokołu).

Radny Ignacy Jarzyło – zapytał na czym polegała działalność naprawcza Domu Dziecka w Równem.

Starosta Maciej Urmanowski – przekazał, że ta działalność polegała na dostosowaniu Domu Dziecka do standardów. Następnie poinformował, że trwają negocjacje z gminą Strachówka aby przejąć w tytule darowizny piętro po byłej szkole podstawowej na cele Domu Dziecka. Starosta przekazał, że w projekcie budżetu na 2009r ujęte są środki finansowe zabezpieczone na remont tych pomieszczeń w szkole o ile Rada Gminy w Strachówce je przekaże. Następnie poinformował, że przewidywany koniec prac to 2010 rok.

Radny Janusz Chibowski – zapytał o zmiany w Regulaminie otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w powiecie wołomińskim. Następnie zapytał o pismo Radnego Piotra Uścińskiego w sprawie stwierdzenia nieważności umowy zawartej pomiędzy firmą ,,Magellan” a SZPZOZ w Wołominie oraz pilnej zmiany na stanowisku dyrektora szpitala.    
Starosta Maciej Urmanowski – poinformował, że Dyrektor Szpitala na Komisji Zdrowia zapewnił, że w najbliższym czasie dostarczy pisemne wyjaśnienie sprawy przetargu na pożyczkę w wysokości 4 mln zł i wtedy będzie możliwość odniesienia się do zarzutów Radnego Uścińskiego. Następnie przekazał, że Zarząd odniesie się do wniosku w sprawie zmiany na stanowisku dyrektora szpitala. Starosta poinformował Radnego, że zostanie zapoznany z materiałami dotyczącymi Regulaminu otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w powiecie wołomińskim.
Radny Piotr Uściński – zaznaczył, że w jego piśmie była prośba o pilne stwierdzenie nieważności umowy. Następnie poprosił aby przyspieszyć działania w tej kwestii. Radny zapytał, czy Radca Prawny i Biuro Zamówień Publicznych zapoznawało się z przetargiem, czy czekamy na wyjaśnienia dyrektora Szpitala.

Starosta Maciej Urmanowski – poinformował, że oficjalne pismo Radnego Piotra Uscińskiego, wpłynęło tuż przed posiedzeniem poprzedniego Zarząd w związku z tym Zarząd nie mógł zająć się sprawą. Starosta  stwierdził że jeżeli w sprawie były jakieś nieprawidłowości to Radny będzie miał możliwość podjęcia działań w tej sprawie.
Radny Krzysztof Strzałkowski – zapytał Starosty jako Przewodniczącego Zarządu czy udostępniona była treść pisma Radnego Uścińskiego do wiadomości publicznej.   

Starosta Maciej Urmanowski – przekazał, że informacją publiczną jest sprawozdanie z prac Zarządu i inna formuła nie była stosowana.
Więcej głosów w sprawie nie zgłoszono.

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Punkt 5 Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Kulczycki poinformował, że posiedzenie Komisji odbyło się 13 listopada 2008 na którym opiniowano projekty uchwał na dzisiejszą Sesję oraz omówiono realizację Planu kontroli. Zespoły kontrolne w okresie między sesyjnym prowadziły Kontrole w Szpitalu w Wołominie i w Zespole Szkół Terenów Zielonych w 
Radzyminie. 
Przewodniczący Komisji Finansowej Wiesław Mędrzycki poinformował, że komisja odbyła dwa spotkania. Pierwsza Komisja dotyczyła opiniowania projektów uchwał na sesję oraz omawiała sytuację Szpitala Powiatowego w Wołominie. Dalsze posiedzenie Komisji było wspólnym posiedzeniem Komisji Finansowej, Rewizyjnej oraz Zdrowia i Polityki Społecznej. Druga Komisja odbyła się w dniu dzisiejszym i była również wspólnym posiedzeniem Komisji Finansowej, Rewizyjnej oraz Zdrowia i Polityki Społecznej z Dyrektorem Szpitala i dotyczyła sytuacji w Szpitalu Powiatowym w Wołominie.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Chibowski poinformował, że komisja między sesjami spotkała się dwa razy. Tematem pierwszej Komisji było opiniowanie wniosków złożonych do budżetu. Kolejne posiedzenie  Komisji zajmowało się opiniowaniem  projektów uchwał na dzisiejszą sesję. Przewodniczący zaproponował termin kolejnego posiedzenia na dzień 1.12.2008 dotyczącego opiniowania projektu budżetu na 18.12.2008r.
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski - poinformował, że  Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się dniu 12 listopada 2008 roku. Komisja była spotkaniem wyjazdowym i odbyła się w gminie Dąbrówka w którym uczestniczyli Tadeusz Bulik –Wójt Gminy Dąbrówka; Andrzej Siarna – Wice Burmistrz Radzymina oraz Maciej Urmanowski –Starosta Wołomiński. Głównym celem Komisji było zapoznanie się z warunkami na obszarach zagrożonych powodzią położonych nad rzeką Bug. Komisja zajmowała się również opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję. 
Przewodnicząca Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej Małgorzata Łoń - poinformowała, że Komisja w okresie od ostatniej sesji odbyła jedno posiedzenie w dniu 17.11.2008r. Tematem Komisji było opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję. Komisja zapoznała się również z planami Ośrodka Dokumentacji Etnograficznej na najbliższy rok.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Krzysztof Strzałkowski -  poinformował, że Komisja między sesjami spotkała się trzy razy. Dwa posiedzenia Komisji były wspólnym posiedzeniem Komisji Finansowej, Rewizyjnej oraz Zdrowia i Polityki Społecznej. Tematem wszystkich Komisji była sytuacja w Szpitalu Powiatowym w Wołominie. Efektem prac wspólnych Komisji jest utworzenie siedmio osobowego Zespołu ds. wypracowania stanowiska Rady w sprawie sytuacji w Szpitalu Wołomińskim.

Przewodniczący doraźnej Komisji Statutowej Tomasz Szturo - poinformował, że Komisja między sesjami nie spotkała się.

Przewodniczący doraźnej Komisji do Rozpatrywania Skarg i Wniosków Paweł     Porębski - poinformował, że Komisja spotkała się 18 listopada 2008r. i zajmowała się skargami które wpłynęły do Biura Rady. Komisja zajęła stanowisko w sprawie jednej skargi do pozostałych skarg Komisja oczekuje na odpowiednie dokumenty.
Przewodniczący doraźnej Komisji ds. Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Wołomińskiego na lata 2006 – 2013 Ireneusz Maślany-  poinformował, że Komisja między sesjami spotkała się jeden raz i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie aktualizacji Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Wołomińskiego na lata 2008-2015. Komisja zadecydowała aby wystąpić do Przewodniczących Komisji i Radnych o zgłaszanie odpowiednich wniosków zmian do  Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Wołomińskiego. W przypadku wpłynięcia wniosków przewidywany termin posiedzenia Komisji to początek roku 2009.

Nikt więcej głosu nie zabrał.

Punkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na poręczenie kredytu obrotowego w formie linii kredytowej odnawialnej dla Szpitala Powiatowego w Wołominie - SZPZOZ oraz podjęcie uchwały.
Przewodniczący Rady – przekazał, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisje. Następnie otworzył dyskusję.

Starosta Maciej Urmanowski – poprosił o 20 min przerwę.
Przewodniczący Rady – ogłosił 20 min przerwę.
Przewodniczący Rady- wznowił obrady.

Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz – przedstawiła autopoprawkę Zarządu zmieniającą tytuł uchwały na ,,w sprawie wyrażenia zgody na poręczenie kredytu obrotowego w formie linii kredytowej nieodnawialnej dla Szpitala Powiatowego w Wołominie – SZPZOZ”. Następnie przedstawiła autopoprawkę w § 1 ust 1 na ,, Upoważnia się Zarząd Powiatu Wołomińskiego do udzielenia poręczenia za zobowiązania wynikające z zaciąganego przez Szpital Powiatowy w Banku PeKaO S.A. kredytu obrotowego w formie linii nieodnawialnej do kwoty 2.000.000 zł.” Skarbnik poinformowała, że autopoprawki wynikają z informacji przedstawionych przez Dyrektora Szpitala z których wynika, że Bank obsługujący Szpital nie udziela kredytów odnawialnych. Następnie przekazała, że poprzednia umowa wygasła 15.11.2008 r. i wszystkie zobowiązania są spłacone. Skarbnik podkreśliła, że spłaty Szpitala rozpoczną się od przyszłego roku.
Radny Adam Milczarek – zapytał dlaczego projekt uchwały dotyczy konkretnego banku a nie są brane pod uwagę wszystkie banki na rynku.

Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski – przekazał, że żaden bank który nie prowadzi rachunku nie udzieli szybciej kredytu. Następnie podkreślił, iż zmiana banku który będzie prowadził rachunek wymaga przetargu zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych. Dyrektor przekazał, że w przyszłości będzie można rozpatrzeć zmianę banku prowadzącego rachunek bieżący. 

Przewodniczący Rady - zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 27 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na poręczenie kredytu obrotowego w formie linii kredytowej nieodnawialnej dla Szpitala Powiatowego w Wołominie – SZPZOZ (uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu).
Punkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie projektu modernizacji dróg powiatowych oraz podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. Następnie przekazał, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisje. 

Rada Powiatu 27 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie projektu modernizacji dróg powiatowych (uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu).
Punkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie aktualizacji Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Wołomińskiego na lata 2008-2015 oraz podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. Następnie przekazał, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisje. 

Rada Powiatu 27 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały w sprawie aktualizacji Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Wołomińskiego na lata 2008-2015 (uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu).
Punkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV-107/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2007 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2008 oraz podjęcie uchwały.

Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz – przedstawiła autopoprawkę Zarządu do projektu uchwały (załącznik nr 11 do protokołu).
Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 27 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV-107/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2007 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2008 (uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu).
Punkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udziału eksperta w pracach kontrolnych Komisji Rewizyjnej oraz podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję.

Radny Ignacy Jarzyło – zapytał co nowego, istotnego do sprawy wprowadzi ekspert, ponieważ w Szpitalu są regularnie przeprowadzane audyty przez wykwalifikowanych audytorów.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Kulczycki- poinformował, że członkowie Komisji nie znają dokładnie zasad z rachunkowości dlatego potrzebna jest pomoc księgowego z uprawnieniami. Następnie przekazał, że udział eksperta w pracach Komisji Rewizyjnej podczas przeprowadzenia kontroli w Szpitalu jest niezbędna aby właściwie przeprowadzić kontrolę.

Radny Krzysztof Strzałkowski – przekazał, że popiera wniosek Komisji Rewizyjnej, ponieważ Komisja powinna opierać się na radach fachowców. Następnie zaznaczył, że będzie to osoba postronna i będzie się merytorycznie wypowiadać o sprawie. Radny poinformował, że Komisja  Zdrowia i Polityki Społecznej pozytywnie zaopiniowała ten projekt uchwały.  

Radny Ignacy Jarzyło – podkreślił, że nie ma zastrzeżeń do konkretnego fachowca. Następnie zaznaczył, że w Szpitalu są przeprowadzane kontrole bilansów i zapytał czy wynik kontroli przy pomocy eksperta może być inny niż wynik kontroli audytora.    

Radna Elżbieta Główka – przekazała, że bilans jest sprawozdaniem za cały rok a Komisja chce zbadać każde zdarzenie miesiąc po miesiącu, mające wpływ na wynik finansowy. Następnie poinformowała, że Komisja zajmie się kontraktami, źródłami finansowania oraz kosztami.    
Starosta Maciej Urmanowski – zaznaczył, że ekspert może wnieść coś nowego ponieważ audytorowi może coś umknąć.

Radny Mirosław Jusiński – poinformował, że był członkiem Komisji Rewizyjnej II Kadencji. Następnie przekazał swoje zdanie na temat pracy i funkcjonowania Komisji Rewizyjnej.
Radny Romuald Kalinowski – zapytał Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o problemy jakimi zajmie się ekspert.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Kulczycki- poinformował, że Komisja wraz z ekspertem zajmie się analizowaniem struktury kosztów, przeanalizowaniem sprawozdania finansowego i rachunku strat za lata 2006-2007 i trzy kwartały 2008r. oraz przeanalizowaniem zadłużenia w poszczególnych okresach czasu.  
Przewodniczący Rady - zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 23 głosami „za” przy  1 „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały w sprawie udziału eksperta w pracach kontrolnych Komisji Rewizyjnej (uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu).
Punkt 11. Funkcjonowanie Szpitala Powiatowego w Wołominie.
Przewodniczący Rady – poinformował, że w tej sprawie wpłynęły dwa projekty uchwał i zaproponował aby wnioskodawcy odczytali swoje projekty.
Radny Krzysztof Strzałkowski – poprosił o pisemną wersję projektów uchwał wraz z uzasadnieniem.

Radny Piotr Uściński –odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 14 do protokołu) przedstawiając autopoprawkami. Przedstawił autopoprawkę zmieniającą tytuł uchwały na ,,w sprawie funkcjonowania i przyszłej działalności Szpitala Powiatowego w Wołominie – SZPZOZ”. Następnie przedstawił autopoprawkę w § 1, wykreślając słowo „rządowymi” oraz zmieniając nazwę Szpitala. Treść § 1  po autopoprawce brzmi: Rada Powiatu Wołomińskiego wyraża zaniepokojenie planami komercjalizacji służby zdrowia, które mogą prowadzić do jej prywatyzacji, a w szczególności ewentualnymi planami komercjalizacji Szpitala Powiatowego w Wołominie – SZPZOZ.” Następnie Radny w autopoprawce wykreślił § 3 a kolejne paragrafy przyjęły odpowiednią numerację. Następnie przedstawił autopoprawkę w §5 na następującą treść: ,,Wykonanie uchwały, w zakresie § 3, powierza się Staroście.” Następnie Radny wyraził swoje zaniepokojenie związane z komercjalizacją Szpitali. 
Wicestarosta Ryszard Węsierski –  odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 15 do protokołu) przedstawiając autopoprawkami. Przedstawił autopoprawkę dodając § 5 ,,Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu.” jednocześnie zmieniając § 5 ,,Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.” na § 6. Wicestarosta podkreślił, że projekt tej uchwały został podyktowany nie solidnością i stronniczością opinii Komitetu Obrony Szpitala dotyczącej zamiaru prywatyzacji placówki. Następnie podkreślił, że Zarząd nie prowadzi działań związanych z prywatyzacją i komercjalizacją Szpitala. Wicestarosta przekazał, że § 2 projektu uchwały Radnych przedstawiany przez Piotra Uścińskiego jest zawarty w  art. 68 konstytucji ustawy zasadniczej ze zmianami.
Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję.
Radny Krzysztof Strzałkowski – zaproponował aby dwa projekty uchwał połączyć w jeden projekt uchwały. Następnie podkreślił, że istotą pierwszego projektu uchwały jest § 2 i bardzo ważne jest przypominanie treści konstytucji.  

Wicestarosta Ryszard Węsierski – podkreślił, że Rada nie jest odpowiednim organem uprawnionym do dokonywania zmian w konstytucji. Następnie podkreślił, że obowiązują wszystkie przepisy prawa a nie tylko uchwały i przepisywanie konstytucji oraz ustaw nie wniesie nic nowego.
Radna Elżbieta Główka – wyraziła swoją aprobatę dla projektu uchwały przedstawionego przez  Radnego  Piotra Uścińskiego stwierdzając jednocześnie, że brakuje drugiego projektu uchwały w sprawie sfinansowania sytuacji opisanej w § 2 projektu.
Przewodniczący Rady – poinformował, że zgodnie ze Statutem Rada powinna przegłosować czy będzie debatowała nad projektami uchwał ze wzglądu na brak opinii Komisji Rady.
Starosta Maciej Urmanowski – poinformował, że jest przeciwny głosowaniu nad projektami uchwał bez opinii Zarządu.
Radny Romuald Kalinowski – zaznaczył, że projekty uchwał w swej treści nie zawierają żadnych kosztów a Rada zadecydowała o wprowadzeniu ich do porządku obrad to powinno się debatować nad nimi. Następnie przekazał, że Rada debatowała już nad projektami uchwał bez opinii Zarządu.  
Przewodniczący Rady – odczytał § 30 ust.10 Statutu Powiatu Wołomińskiego zgodnie z którym : ,,W przypadku braku opinii właściwej komisji lub zarządu , o których mowa w ust.3, rada może zdecydować w oddzielnym głosowaniu o niezwłocznym rozpatrzeniu projektu uchwały.”
Starosta Maciej Urmanowski – poprosił wnioskodawców pierwszego projektu uchwały o przedstawienie pisemnej opinii prawnej zgodnie ze Statutem.

Radny Piotr Uściński – poinformował, że projekt uchwały przekazał drogę elektroniczną do Przewodniczącego Rady. Następnie poinformował, że projekt uchwały został skonsultowany z Radcą Prawnym i zostały naniesione przedstawione poprawki Radcy. Radny zapytał dlaczego Radca Prawny uchylił się od wydania opinii na temat projektu uchwały.
Przewodniczący Rady – poinformował, że otrzymał projekt uchwały a za pośrednictwem Biura Rady i projekt uchwały został przekazany do Biura Prawnego.
Radca Prawny Krystyna Michałowska – poinformowała, że otrzymała ten projekt uchwały i odbyła się rozmowa telefoniczna z Radnym Piotrem Uścińskim w sprawie projektu. Następnie przekazała, że otrzymała projekt uchwały od Wicestarosty Ryszarda Węsierskiego. Radca poinformowała, iż otrzymała dwa projekty uchwał w tej samej kwestii. Po ocenie prawnej projekt Wicestarosty kwalifikuje się do aktu prawnego rangi uchwały ponieważ zwiera decyzję. Zapisy w projekcie otrzymanym od Radnego Piotra Uścińskiego nie kwalifikują się do uchwały ponieważ nie zawiera żadnej decyzji tylko tekst. Następnie podkreśliła, że wczorajsze rozmowy były uzgadnianiem pewnych tekstów ale jeden z nich nie został ostatecznie uzgodniony i dlatego nie posiada opinii. 
Radny Tomasz Szturo – podkreślił, że jego wniosek formalny na początku sesji miał za zadanie uniknięcia zaistniałej sytuacji. Następnie poprosił wnioskodawców o rozważenie decyzji o skierowaniu swoich projektów uchwał do Komisji, gdzie będzie to właściwe miejsce do zajęcia wspólnego stanowiska. Radny zaznaczył, że kwestią przedstawionych projektów może zająć się powstały Zespół z połączonych Komisji.

Radny Wiesław Mędrzycki – zapytał Radnego Piotra Uścińskiego dlaczego zostało wykreślone słowo ,,rządowymi”. Następnie zaznaczył, że nie spotkał się z planami komercjalizacji służby zdrowia na innym szczeblu samorządowym. Radny podkreślił, że ten paragraf  bez tego słowa jest skierowany w pustkę.

Radny Krzysztof Strzałkowski – poinformował, że na jego wniosek powstał Zespół ds. opracowania stanowiska Rady w sprawie sytuacji w Szpitalu składający się z członków Komisji Rewizyjnej, Finansowej oraz Zdrowia i Polityki Społecznej. Następnie przekazał, że w tym zespole są przedstawiciele wnioskodawców projektów uchwal, czyli Piotr Uściński i Izabella Dziewiątkowska – członek Klubu PiS. Radny zaznaczył, że można uzgodnić wspólne stanowisko podczas posiedzeń Zespołu. Następnie zapytał Radcę Prawnego, jak proceduralnie rozwiązać dyskusję nad dwoma tożsamymi projektami uchwał.
Przewodniczący Rady – przypomniał o § 30 ust.10 Statutu Powiatu Wołomińskiego zgodnie z którym : ,,W przypadku braku opinii właściwej komisji lub zarządu , o których mowa w ust.3, rada może zdecydować w oddzielnym głosowaniu o niezwłocznym rozpatrzeniu projektu uchwały.”

Radny Tomasz Szturo – podkreślił, że Rada świadoma o braku opinii Komisji wprowadzając punkt do porządku obrad wyraziła zgodę na debatowanie nad projektami uchwał.
Radca Prawny Krystyna Michałowska – podkreśliła, że punkt został wprowadzony do porządku obrad w celu wyrażenia zgody na rozmowę o projektach uchwał. Następnie przekazała, że teraz należy zadecydować co w sprawie projektów będzie czynione i czy Rada będzie debatować bez opinii Komisji i Zarządu. 
Starosta Maciej Urmanowski – zapytał Radcę Prawnego, czy jest możliwość prawna zgodnie ze Statutem Powiatu Wołomińskiego poddanie procesowaniu projektu uchwały który nie posiada opinii prawnej.
Radca Prawny Krystyna Michałowska – poinformowała, że w Statucie jest wymóg aby taka opinia prawna była na każdym projekcie uchwały, natomiast w przypadku braku opinii Komisji i Zarządu jest dopuszczone obradowanie nad takim projektem za zgodą Rady. Następnie poinformowała, że nie widnieje zapis nie dopuszczający projektu uchwały bez opinii prawnej pod obrady.  
Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie wniosek o niezwłoczne rozpatrzenie projektów uchwał pomimo braku opinii właściwej komisji lub zarządu

Rada Powiatu 14 głosami „za” przy  6 „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.

Radny Piotr Uściński – w odpowiedzi na stwierdzenie Radnego Krzysztofa Strzałkowskiego podkreślił, że przedstawione projekty uchwał nie są tożsame ponieważ poruszają inne aspekty komercjalizacji. 
Wicestarosta Ryszard Węsierski – podkreślił, że projekt uchwały przedstawiany przez Radnego Piotra Uścińskiego został odrzucony przez Klub PiS stosunkiem głosów 3-4, natomiast projekt uchwały Wicestarosty został przyjęty jednogłośnie 7-0.
Radny Piotr Uściński – podkreślił, że Klub PiS, przyjął projekt uchwały w celu przedstawienia go pod obrady Komisji a nie Sesji.
Wicestarosta Ryszard Węsierski – wyjaśnił, że nie został zrozumiany na posiedzeniu Klubu, ponieważ zgłoszenie wniosku przez jedną czy dwie osoby ale w imieniu Klubu to jest to stanowisko jednoznaczne. 
Radny Krzysztof Strzałkowski – podkreślił, że zapisy obu projektów powinny być zawarte w jednym projekcie uchwały, tym samym zasadne aby wnioskodawcy doszli do porozumienia.  Następnie zaproponował, w przypadku braku porozumienia aby sprawą zajął się powołany w dniu dzisiejszym Zespół. Radny zgłosił wniosek formalny o przesłaniu projektów uchwał do Komisji w przypadku braku porozumienia pomiędzy wnioskodawcami.
Radny Mirosław Jusiński – zaproponował aby Rada wyraziła swoje opinie podczas głosowania i zakończyła dyskusję.
Przewodniczący Rady- ogłosił 15 min przerwy i zaapelował do wnioskodawców i Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej o próbę porozumienia i przygotowanie wspólnego projektu uchwały.
Przewodniczący Rady- wznowił obrady i poinformował, że wnioskodawcy podczas przerwy spotkali się z Prezydium Rady i wspólnie ustalili treść projektu uchwały (załącznik nr 16 do protokołu), który został pozytywnie zaopiniowany przez Radcę Prawnego. Następnie przekazał, że Radni otrzymali uzgodniony projekt uchwały. Następnie otworzył dyskusję na temat nowego projektu uchwały.

Radny Adam Kopczyński – w imieniu Klubu Wspólnoty Samorządowej poprosił o przerwę.

Przewodniczący Rady- ogłosił 5 min przerwę.

Przewodniczący Rady- wznowił obrady.
Radny Dariusz Suchenek- w nawiązaniu do §6 projektu uchwały, zapytał czy Zarząd ma przygotować i przedstawić Radnym informacje o komercjalizacji służby zdrowia w całym kraju czy w powiecie. Następnie zapytał czy §8 jest zasadny, ponieważ w całym projekcie uchwały Rada zobowiązuje Zarząd do wykonywania odpowiednich czynności.

Przewodniczący Rady- poinformował, że w przypadku podjęcia tej uchwały zostanie ona skierowana do wykonania Zarządowi.
Radny Piotr Uściński – poinformował, że wykreślenie stwierdzenia „planów rządowych prowadzących do komercjalizacji służby zdrowia” wynikło po spotkaniu wnioskodawców z Prezydium Rady, ponieważ wnioskodawcy nie upierali się co do tego zapisu. Następnie podkreślił, że Radni wnioskujący ten projekt uchwały są otwarci na zmiany.
Przewodniczący Rady- poinformował, że wnioskodawcy podczas opracowywania wspólnej treści projektu uchwały wykazywali się wyrozumiałością.
Radny Paweł Solis – zapytał, czy nie należałoby połączyć § 2 i § 3 w jeden paragraf, ponieważ oba wyrażają zaniepokojenie Rady w sprawie rządowych planów komercjalizacji służby zdrowia. Następnie zaznaczył, że jest już za późno aby ingerować w plany rządowe w tej kwestii, ponieważ Premier podpisał już odpowiednie rozporządzenie, które czeka na akceptację Prezydenta. 

Wicestarosta Ryszard Węsierski – podkreślił, że przedstawiony projekt uchwały jest niedopracowany i może zawierać powtarzającą się treść. Następnie przekazał, że projekt uchwały nie został skonsultowany z Klubem PiS.
Radny Krzysztof Strzałkowski – zgłosił formalny wniosek w sprawie odesłania projektu uchwały do odpowiedniej Komisji Rady Powiatu aby w większym gronie z Zespołem dopracować projekt uchwały aby nie została ona uchylona przez Wojewodę.
Radny Adam Kopczyński – poinformował, że wniosek formalny Radnego Krzysztofa Strzałkowskiego ułatwia sytuację Wspólnocie Samorządowej, ponieważ ten projekt uchwały wywoływał wiele wątpliwości i nie spełnia oczekiwać Klubu a wstrzymywanie się od głosu wywoła trudną sytuację. Następnie podkreślił, że dzisiejsza dyskusja w tej sprawie spełniła swoje zadanie. Radny poparł wniosek formalny.
Przewodniczący Rady- poddał pod głosowanie wniosek formalny Radnego Krzysztofa Strzałkowskiego w sprawie odesłania projektu uchwały do odpowiedniej Komisji Rady Powiatu.
Rada Powiatu 17 głosami „za” przy  2 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek formalny.
Radny Piotr Uściński – poprosił o 2 min przerwy.
Przewodniczący Rady- ogłosił 2 min przerwę.
Przewodniczący Rady- wznowił obrady i zamknął punkt 11 porządku obrad.
Punkt 12. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

Radny Piotr Uściński – zaznaczył, iż poprosił o przerwę aby tuż po niej zabrać głos w tym samym punkcie porządku obrad.  
Radca Prawny Krystyna Michałowska – przekazała, że został przegłosowany wniosek w danym punkcie i został wyczerpany punkt porządku obrad.
Starosta Maciej Urmanowski – poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Finansowej, Rewizyjnej oraz Zdrowia i Polityki Społecznej przedstawił listę obecności członków Rady Społecznej na posiedzeniach RS SZPZOZ (załącznik nr 17 do protokołu) oraz problemy Rady Społecznej. Starosta wyraził swoje niezadowolenie z dużej liczby nieobecności i poinformował, że zostaną podjęte prośby do członków Rady Społecznej o obecność na posiedzeniach, ponieważ Rada z braku kworum nie może obradować. Starosta podkreślił, że Dyrektor Szpitala nie może zaciągnąć kredytu bez uchwały Rady Społecznej. Następnie przekazał, że Zarząd zajmie się tym problemem. Starosta zaapelował do Radnych aby zmobilizować w miarę możliwości osoby powołane do Rady Społecznej.  
Nikt więcej głosów nie zabrał.
Punkt 13. Zamknięcie obrad.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Edward Olszowy o godz. 16.40 zamknął XXV sesję Rady Powiatu Wołomińskiego.

Nagranie z XXV sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

 Protokolant                                                                                Przewodniczący Rady Powiatu

    Wołomińskiego

Magdalena Rudnik                            






 Edward Olszowy
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