 RPW.0041-30/09
Protokół Nr XXX/09
z XXX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 20 kwietnia 2009 r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Edward Olszowy o godzinie 12.15 otworzył obrady XXX sesji Rady Powiatu Wołomińskiego III kadencji. Poinformował, że na sali obecnych jest 26 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu), co stanowi kworum uprawniające Radę do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości. 

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków                 w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (załącznik nr 2) oraz zapytał czy są propozycje zmiany  porządku obrad  dzisiejszej sesji.
Wobec braku propozycji zmian Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad.
Rada Powiatu 26 głosami ,,za” przy 0 ,,wstrzymujących się” i 0 ,,przeciw” przyjęła następujący porządek obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu z XXIX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 31 marca 2009 r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Wołomińskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2008 oraz podjęcie uchwały.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI-196/08 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2008 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego  na rok 2009 oraz podjęcie uchwały.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2009 oraz podjęcie uchwały.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały o wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych oraz podjęcie uchwały.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie dzierżawy nieruchomości oraz podjęcie uchwały.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia Technikum Zawodowego oraz podjęcie uchwały.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy oraz podjęcie uchwały.

13. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

14. Zamknięcie obrad.
Punkt 3. Przyjęcie protokołu  z  XXIX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 31 marca 2009 r. 
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXIX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu i wniesienia poprawek przed rozpoczęciem sesji zgodnie z § 28 ust. 5 Statutu Powiatu Wołomińskiego. Następnie poinformował, że zostały naniesione poprawki, zgłoszone przez Radnego Janusza Chibowskiego.

Przewodniczący Rady poddał protokół z XXIX sesji pod głosowanie. 
Rada Powiatu 26 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXIX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.
Punkt 4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu  Powiatu w okresie między sesjami.

Starosta Maciej Urmanowski  przedstawił Sprawozdanie z prac Zarządu oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu), „Warunki techniczne prowadzenia robót w pasie drogowym dróg powiatowych w zakresie wejścia w teren, realizacji robót oraz odtworzenia nawierzchni”( zał. nr 4) oraz materiał przygotowany przez Wydział Dróg Powiatowych pt: „Strumienie finansowe dla zadań z zakresu bieżącego utrzymania dróg powiatowych w 2009 r.” (zał. nr 5)
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Mirosław Jusiński zapytał, w związku z czym został przeprowadzony konkurs na stanowisko Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. 

Starosta Maciej Urmanowski  wyjaśnił iż dotychczas pełniący obowiązki pan Ekspedyt Rosłan został powołany przez niego. Powierzone mu zostały obowiązki bez procedury wymaganej przepisami, ponieważ taką procedurę zawsze uruchamia Wojewódzki Inspektor wskazując trzech kandydatów i z tych trzech kandydatów zostaje wybrana osoba na to stanowisko. Natomiast Wojewódzki Inspektor od czasu odwołania pana Inspektora Włoska nie zgłosił takich trzech kandydatur, dlatego pan Ekspedyt Rosłan pełnił swoją funkcję. Ponieważ jednak nie spełnia wszystkich formalnych kryteriów wymaganych na tym stanowisku dlatego nie był brany pod uwagę jako kandydat z powołania zgodnie z przepisami. Jednakże w ostatnim miesiącu Wojewódzki Inspektor przedstawił trzy kandydatury z których wskazane zostało jedno nazwisko. Na dziś procedura wygląda tak że kandydat został powiadomiony że został wybrany. Pozostaje sprawą otwartą czy podejmie pracę, chodzi o warunki finansowe. Może się stać że nie podejmie tej pracy bo otrzymał propozycję wynagrodzenia jeśli uzna że jest to zbyt niskie wynagrodzenie, a ono wynika ze stosownych przepisów. Może się okazać że nadal to stanowisko pozostanie obsadzone w taki sposób jak było dotychczas czyli poprzez pełniącego obowiązki.   
Radny Janusz Chibowski  odniósł się punktu 10 dotyczącego zmiany wniosku Komendanta Powiatowej Policji w Wołominie dotyczącego zakupu ambulansu kryminalistycznego, który zmienił na pojazdy nie oznakowane. Co było przyczyną takiej zmiany. 
Pytanie drugie dotyczy punktu 12.3 odnośnie nieruchomości położonej w Wołominie przy Legionów 138 jaka jest intencja Zarządu w tej sprawie”
Starosta Maciej Urmanowski  co do środków przeznaczonych na zakup wyposażenia ambulansu kryminalistycznego to Komendant Powiatowy w roku 2008 w czasie kiedy była pora na składanie wniosków do budżetu wniósł o przyznanie kwoty na tą inwestycję w wysokości 100 tyś zł jest to niezbędna kwota do realizacji tego zakupu. Zarząd Powiatu zawnioskował do Wysokiej Rady – Rada przyznała kwotę 60 tyś zł, byliśmy przekonani i Komendant także że pozostałą kwotę pozyska z innych źródeł. Wniosek z września czy października był formułowany kiedy była inna sytuacja gospodarcza. Obecnie są problemy z pozyskaniem środków finansowych na takie cele. Aby tej kwoty nie stracić zwłaszcza że potrzeby policji są znacznie większe, Komendant zaproponował taką zmianę że wyda te pieniądze jeśli Wysoka Rada zgodzi się na zmianę przeznaczenia. Drugie pytanie dotyczy parkingu przy Legionów czyli terenu po byłej oczyszczalni (dawnym parkingu depozytowym). Intencją Zarządu jest takie poprowadzenie negocjacji z gminą Wołomin aby warunek o tym aby tam mógł być tylko parking depozytowy był zniesiony, aby można go było przeznaczyć także na inne cele. Gmina Wołomin jak do dzisiaj  nie wyraziła na to zgody. Rozmowy w tej sprawie odbędą się jeszcze w kwietniu lub maju. 

Radny Ignacy Jarzyło zadał  pytanie dotyczące punktów 1.4; 1.5; 1.6; 1.7 chodzi o to aby Starosta uszczegółowił zmiany, które Zarząd podjął. Czyli zwiększenie w budżecie na rok 2009 części dotyczącej zadań powierzonych jakie są to zadania. Punkt 1.5 w sprawie zwiększenia w budżecie powiatu na 2009r. w części dotyczącej zadań zleconych jakie są to zadania. Kolejne dwie w sprawie przeniesień w budżecie na rok 2009 w części dotyczącej zadań własnych oraz 1.7 Kontrola rutynowa czy to jest specjalne działanie, które jest podejmowane lub standardowa kontrola prośba o komentarz  w tej sprawie. 
Starosta Maciej Urmanowski odpowiadając na pytanie poinformował że wszystkie uchwały Zarządu są umieszczone na stronie internetowej powiatu w biuletynie informacji publicznej, natomiast kwoty są treścią uchwały. Sprawa upoważnienia do przeprowadzenia kontroli jest standardową procedurą, na podstawie zatwierdzonego planu kontroli Inspektor Kontroli Wewnętrznej dokonuje kontroli na podstawie pisemnego upoważnienia. 
Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz odpowiadając na pytanie w sprawie zadań powierzonych są to paszporty i wydawanie zaproszeń kwota dotacji na 2009 rok 18 tyś zł na wynagrodzenia pracowników ; Zadania zlecone straż pożarna kwota zwiększenia 195 tyś 806 zł i drugie zadanie pomoc dla cudzoziemców kwota zwiększenia 320 tyś zł.
Radny Ignacy Jarzyło zadał pytanie dotyczące zwiększenia kwoty na cudzoziemców jaka jest przyczyna zwiększenia tej kwoty o 320 tyś zł, poprosił o przybliżenie tej sprawy i omówienie jej. 
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Maciej Burakowski odpowiadając na pytanie poinformował że cudzoziemcy są to uchodźcy oraz osoby o statusie pobytu tolerowanego. Każda osoba, która ma do tego uprawnienia może zgłosić się do samorządu powiatowego w ramach indywidualnego programu integracji uchodźców ze społecznością polską. Do 2008 r. wszystkie osoby które nie miały statusu uchodźcy nie otrzymywały pomocy z ramienia samorządu powiatowego. W ramach indywidualnego programu integracji, otrzymywały świadczenia z pomocy społecznej, ubezpieczenia zdrowotne natomiast nie otrzymywały bezpośredniej pomocy finansowej. Ponieważ w drugiej połowie 2008r. masowo zaczęły napływać osoby które dostają status pobytu tolerowanego kwota została zwiększona o 320 tyś zł. Najczęściej są to osoby narodowości czeczeńskiej. Ilość uchodźców szacuje się około 100 osób. Jest to zadanie rządowe, na które powiat otrzymuje dotacje.
Radny Ignacy Jarzyło jakie są formy grupowania się cudzoziemców na terenie powiatu wołomińskiego.
Starosta Maciej Urmanowski  odpowiadając na pytanie zaproponował, aby na jednej z kolejnych sesji Dyrektor Maciej Burakowski przedstawił prace Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. 

Przewodniczący Rady Edward Olszowy zaproponował by ten temat stał się jednym z punktów kolejnej sesji. Prośba o odpowiedź Dyrektora Burakowskiego na ostanie pytanie radnego Jarzyło. 
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Maciej Burakowski istniał Ośrodek dla uchodźców przy ul. Sasina w Wołominie, który od kilku lat nie funkcjonuje. Osoby z pobytem tolerowanym bądź statusem uchodźcy są rozproszone po całym powiecie wołomińskim, jednakże próbują się ze sobą kontaktować i spotykać nawet ze względu na kulturę.
Radny Mirosław Bujalski pytanie skierowane jest do starosty i dotyczy chodnika w ul. Napoleona w Kobyłce z czego wynika że gmina Kobyłka będzie przeprowadzać remont. Ponieważ gmina Kobyłka ponosi znaczne koszty. Prośba o przybliżenie tego tematu.
Starosta Maciej Urmanowski  odpowiadając na pytanie starosta poinformował że burmistrz Kobyłki zwrócił się z propozycją aby zmienić plan inwestycyjny, który został przyjęty. Powiat inwestuje w ulicę Krechowiecką przygotowane są stosowne dokumenty, zgodne jest to z uchwałami i PRL. Natomiast pomysł modernizacji i wybudowania chodnika w ulicy Napoleona pojawił się w trakcie roku budżetowego, kiedy wydział przygotował już dokumentacje innych inwestycji. Powiat nie mógł się podjąć zmiany planów inwestycyjnych w ciągu roku. 
Przewodniczący Rady Edward Olszowy zadał pytanie dotyczące warunków technicznych prowadzenia robót w pasie drogowym. Warunki techniczne zostały przedstawione inwestorom oraz przedsiębiorstwom z prośbą o uwagi. Przedsiębiorstwa zgłosiły o przedłużenie składania uwag. Pytanie czy te uwagi zostały uwzględnione, w jakim trybie zostaną wprowadzone warunki czy uchwałą zarządu czy uchwałą naczelnika wydziału dróg. 
P.o. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz odpowiadając na pytanie poinformował że materiał, który otrzymał Zarząd jest to materiał wyjściowy, który został rozesłany do wszystkich gmin w powiecie i do instytucji które umieszczają urządzenia w pasie drogowym. Uwagi które dotyczą pasa drogowego jeszcze nie spłynęły, dlatego też trzeba poczekać. Chodzi o to aby materiał był jak najlepszy technicznie i prawidłowy prawnie i żeby uwzględniał roszczenia wszystkich stron w sprawie.
Przewodniczący Rady oświadczył, że nie otrzymał odpowiedzi kto zatwierdza warunki.
Starosta Maciej Urmanowski  poinformował że warunki występują w decyzji, która jest podpisywana przez starostę. Nie ma dokumentu w postaci uchwały Rady czy też Zarządu o tych warunkach. Warunki są zawarte w decyzji.

 Przewodniczący Rady poinformował żeby warunki były sprecyzowane jasno i aby się nie zmieniły w trakcie wykonywania prac. Przewodniczący pozytywnie zaopiniował warunki. 
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Punkt 5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady przywitał burmistrza Tłuszcza Jana Krzysztofa Białka oraz burmistrza Wołomina Jerzego Mikulskiego
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Kulczycki poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się dwukrotnie. Na posiedzeniu w dniu 7 i 17 kwietnia  omawiana była sprawa przebiegu kontroli w Szpitalu Powiatowym w Wołominie. Opracowanie i zatwierdzenie sprawozdania z wykonania planu kontroli w 2008r.( zał. nr 6) oraz opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję. Sprawozdanie otrzymali wszyscy radni z którego wynika że zostało przeprowadzonych 6 kontroli. 1 kontrola w Domu Pomocy Społecznej Zielonce, 2 kontrola w Domu Pomocy Społecznej Radzyminie 3 kontrola             w gospodarstwie pomocniczym obsługi geodezyjnej 4 kontrola w starostwie w zakresie procedur prawa zamówień publicznych 5 kontrola w liceum w Zespole Szkół ul. Legionów w zakresie przestrzegania procedur prawa zamówień publicznych 6 kontrola w Zespole Szkół Terenów Zieleni w Radzyminie. Dwie planowe kontrole zostały przesunięte na ten rok i znajdują się w pozycji pierwszej i drugiej planu. Miała to być kontrola wybranej inwestycji prowadzonej przez starostwo powiatowe, oraz zarząd dróg powiatowych w zakresie bieżącego utrzymania modernizacji i inwestycji drogowych kontrola z braku czasu nie została wykonana.
Przewodniczący Komisji Finansowej Wiesław Mędrzycki poinformował, że Komisja zebrała się 17 kwietnia. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję, w tym uchwały o udzieleniu Zarządowi Powiatu absolutorium. Wyniki głosowań zostały przekazane Przewodniczącemu.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Chibowski poinformował, że Komisja między sesjami spotkała się 1 raz. Posiedzenie poświęcone było  opiniowaniu projektów uchwał na dzisiejszą sesję, w tym uchwały o udzieleniu lub nie udzieleniu Zarządowi Powiatu Wołomińskiego absolutorium. 
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski poinformował, że  Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała 1 raz 16 kwietnia tematem spotkania było także opiniowanie  projektów uchwał na dzisiejszą sesję.
Przewodnicząca Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej Małgorzata Łoń poinformowała, że posiedzenie Komisji odbyło się 1 raz 16 kwietnia. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję, w tym uchwały o udzieleniu Zarządowi Powiatu absolutorium.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Krzysztof Strzałkowski  poinformował, że Komisja między sesjami spotkała się 1 raz w dniu 17 kwietnia przedmiotem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję, w tym uchwały o udzieleniu Zarządowi Powiatu absolutorium. 

Przewodniczący doraźnej Komisji Statutowej Tomasz Szturo poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym nie zebrała się.
Przewodniczący doraźnej Komisji do Rozpatrywania Skarg i Wniosków Paweł     Porębski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym nie zebrała się. Komisja spotka się 27 kwietnia br.
Przewodniczący doraźnej Komisji ds. Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Wołomińskiego na lata 2006 – 2013 Ireneusz Maślany  poinformował, że Komisja między sesjami nie spotykała się. Komisja spotka się po wstępnym opracowaniu wniosków dotyczących propozycji zmian w planie rozwoju lokalnego dotyczących aktualizacji tego planu. 
Punkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Wołomińskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2008 oraz podjęcie uchwały. 
Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu za rok 2008 zostało dostarczone radnym w dniu 20 marca. Na podstawie sprawozdania Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu i wnioskowała do Rady o udzielenie Zarządowi Powiatu Wołomińskiego absolutorium. Opinia Komisji wraz z wnioskiem 
(zał. nr 7) zostały przekazane do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Regionalna Izba Obrachunkowa w uchwale nr 27/W/09 (zał. nr 8) pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu za rok 2008, a w uchwale nr 68/W/09 (zał. nr 9) wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie Zarządowi Powiatu absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2008. Radni otrzymali powyższe dokumenty Komisji Rewizyjnej jak również Regionalnej Izby Obrachunkowej w załączeniu do materiałów sesji. Przewodniczący zwrócił się z prośbą do Skarbnik Powiatu o przedstawienie i omówienie multimedialnej prezentacji z realizacji budżetu za rok 2008.
Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz na wstępie poinformowała że budżet został przyjęty uchwałą Rady nr 14/107/07 z 20 grudnia 2007 roku. Skarbnik przedstawiła multimedialną prezentację z wykonania budżetu za rok 2008 która stanowi  (załącznik nr 10 do protokołu)
Przewodniczący podziękował za przedstawienie prezentacji. Poinformował, że projekt uchwały o udzielenie Zarządowi Powiatu Wołomińskiego absolutorium był przedmiotem obrad Komisji stałych Rady. 6 Komisji stałych  pozytywnie zaopiniowało projekt uchwały.

Starosta Maciej Urmanowski  odnosząc się do sprawozdania dodał że na szczególną uwagę zasługuje wzrost dochodów w stosunku do pierwotnie zaplanowanych w budżecie powiatu wołomińskiego na rok 2008, wzrost o około ¼ jest znaczący i wykonanie budżetu w tak wysokim procencie bo w ok. 95% zasługuje na szczególną uwagę. Pojawienie się dodatkowych środków finansowych w trakcie roku zawsze napotyka na trudności w ich terminowym wydatkowaniu do końca roku budżetowego. Przykładem jest budżet wydziału dróg powiatowych wzrósł o połowę co przy wykonaniu 96% udowadnia tą tezę. 
Starosta podziękował wszystkim naczelnikom wydziałów, wszystkim szefom jednostek powiatu za zaangażowanie. Podziękowanie dla Skarbnika Powiatu za czuwanie nad budżetem powiatu.   
Radny Ignacy Jarzyło skierował uwagę do Skarbnika w związku z dochodami od osób prawnych, które się zmniejszyły co może świadczyć o kryzysie który się pojawia. Natomiast dochody od osób fizycznych znacząco wzrosły co może świadczyć o tym że mieszkańcy powiatu pracują poza powiatem. Pytanie czy Zarząd analizował sytuację gospodarczą powiatu w ubiegłym roku ze względu na pogorszenie gospodarki. Czy w br. mogą wystąpić problemy związane z gospodarką w naszym powiecie.
Starosta Maciej Urmanowski odnosząc się do naszego powiatu zauważalne jest zmniejszenie wpływów z podatków od osób prawnych ale nie tylko takie spowolnienie występuje na terenie powiatu wołomińskiego widoczne jest również na terenie Mazowsza. Wpływy z podatku dochodowego od osób fizycznych przekroczył plan o ok. 4 mln co może oznaczać że nastąpiło opóźnienie w stosunku do wpływów, czyli zjawiska gospodarcze przekładają się na mniejsze wpływy w tym podatku z pewnym opóźnieniem. Wynika to między innymi z zapisów w kodeksie pracy, który ewentualne zwolnienia obwarowuje stosownymi wypowiedzeniami i terminami to jest jedna z przyczyn. Natomiast w roku 2009 będzie można zaobserwować jakie nastąpiły zmiany w gospodarce. 
Radny Ignacy Jarzyło pytanie jest kierowane do Skarbnika w sprawie obligacji jaka jest ich opłacalność, czy warta jest realizacji.
Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz wyjaśniła że obligacje były zaciągane w latach poprzednich, w tej chwili pozostała ich spłata. Obligacje to jedna z form narzędzi którymi można zbilansować niedobór budżetu. Koszt przygotowania obligacji jednorocznych w ramach powiatu wołomińskiego jest za wysoki żeby tę formę proponować. Dług jaki ma powiat do spłaty to kredyty zaciągnięte na poszczególne inwestycje kwota ok. 6 mln zł jest to za mała kwota żeby na dzień dzisiejszy proponować program obligacji.
Radny Adam Kopczyński przypomniał że Klub Wspólnoty Samorządowej do którego należy złożył wnioski dotyczące planowania budżetu na rok 2008, jednakże nie zostały one uwzględnione i wdrożone do realizacji. Odniósł się krytycznie do uchwały budżetu na rok 2008, twierdząc iż projekt jest mało ambitny, pasywny i zawierał za mało elementu ryzyka. Pomimo strony opozycji jaką zajmuje radny, czuje się odpowiedzialny za sytuację w powiecie wołomińskim. Radnego zaniepokoiła sytuacja szpitala w Wołominie zwłaszcza dwóch oddziałów: Oddziału Interny oraz Oddziału Dializ, zaapelował o odważne zaplanowanie budżetu na rok następny z uwzględnieniem w nim inwestycji w Szpitalu Wołomińskim. Zwłaszcza że sytuacja gospodarcza w jakiej się znajdujemy jest mocno przesadzona przez media i nie jest taka zła. W związku z czym w kolejnym budżecie inwestycje i wydatki powinny być odważnie planowane. 
Starosta Maciej Urmanowski  podziękował za wypowiedź radnego Kopczyńskiego i odniósł się do pozytywnej sytuacji szpitala na koniec roku. Jednakże szczegółowe rozmowy dotyczące  sytuacji szpitala będą omawiane na jednej z kolejnych sesji.  Natomiast wzrost wydatków który wynika bezpośrednio z uzyskanych dochodów nie jest stały, jest to wynik pracy Zarządu i całego starostwa. Starosta podkreślił że bardzo trudno jest przewidzieć niektóre z przychodów jak np. zwiększenie subwencji oświatowej lub zwiększenie kwot na remonty nie mogło być przewidziane przez powiat a nawet przy takich przypuszczeniach to takich zwiększeń powiat nie czyni bez stosownych informacji z Ministerstwa Finansów. Znaczące wzrosty w innych przychodach, których nie można zakładać są to dotacje z innych jednostek samorządu terytorialnego przed ich uzyskaniem, najczęściej takie fundusze wynikają w ciągu roku. 
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały absolutoryjnej pod głosowanie.

Rada Powiatu 21 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 8 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Wołomińskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2008. (zał. nr 11)
Starosta Maciej Urmanowski  w imieniu Zarządu podziękował za zaufanie oraz zapewnił że wykonanie tegorocznego budżetu będzie jeszcze lepsze. 
Przewodniczący zarządził 20 minutową przerwę.
Wznowienie obrad.

Punkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI-196/08 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2008r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2009 oraz podjęcie uchwały.
Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz zgłosiła do projektu uchwały autopoprawkę (która stanowi załącznik nr 12 do protokołu).

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

Radny Tomasz Szturo zauważył brak w treści uzasadnienia celu, na jaki mają być  przeznaczone kwoty w  dziale 600 pozycja budowa chodnika w ul. Poniatowskiego oraz modernizacja mostu w Kobyłce jakie są przyczyny zmniejszenia kwoty. 
Starosta Maciej Urmanowski  wyjaśnił że w trakcie przygotowania dokumentacji kwota zarezerwowana na tym projekcie jest zawyżona i można ją przesunąć na dofinansowanie innej inwestycji czyli na projekt budowy chodnika i ronda w Starym Kraszewie. Natomiast środki na zakup pojazdu do patrolowania wałów przeciwpowodziowych pochodzą z rezerwy w Wydziale Zarządzania Kryzysowego powodem przeznaczenia kwoty jest ochrona i bezpieczeństwo wałów przeciwpowodziowych. 
Radny Tomasz Szturo zadał pytanie uzupełniające czy kwota 22 tyś zł wystarczy na zakup pojazdu do patrolowania.
Starosta Maciej Urmanowski odpowiadając na pytanie poinformował że zakupionym  pojazdem na rzecz straży pożarnej będzie quad koszt pojazdu to około 19 tyś zł plus ubezpieczenie. 
Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 24 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła zmianę uchwały Nr XXVI-196/08 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2008r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2009. (zał. nr 13)
Punkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2009 oraz podjecie uchwały. 
Przewodniczący Rady  otworzył dyskusję.

Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz poinformowała że uchwała jest realizacją uchwały budżetowej. Kredyt byłby przeznaczony na finansowanie wydatków związanych z modernizacją oddziału ortopedii Szpitala Powiatowego w Wołominie.
Radny Janusz Chibowski  „jeżeli chodzi o wpisanie planowania zadłużenia na dzień. Czy nie dobre byłoby zwyczajem wpisywać iż kwota 30 mln zł to jest ta, która jest prognozowana na wzięcie całego kredytu, a myśmy wzięli w tej chwili dwa, czy nie dobrze byłoby wpisać, że ten dług będzie wynosił po maksymalnym zaciągnięciu kredytu”. 
Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz poinformowała, że zadłużenie odnosi się do wszystkich kredytów, jakie mamy w uchwale budżetowej, nie tylko do zaciąganego stąd wpisywane jest takie uzasadnienie. Opisując każdy wskaźnik po zaciągnięciu kolejnego kredytu, wynikło by wiele niejasności. Z punktu widzenia Skarbnika jest to najlepszy zapis. 
Radny Janusz Chibowski zwrócił się do Skarbnika Powiatu o inny sposób przedstawiania zadłużania.
Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz odnosząc się do wypowiedzi radnego Chibowskiego poinformowała że 20 mln zł na dzień 31 grudnia to nie tylko zadłużenie które jest zaciągnięte w tym roku ale i zadłużenie z poprzednich lat i na dzień 31 grudnia nie będzie jeszcze spłacone. Podana jest całość zadłużenia ponieważ do tego odnoszą się wskaźniki. 
Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie
Rada Powiatu 24 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2009(zał. nr 14)
Punkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały o wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych oraz podjęcie uchwały.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Starosta Maciej Urmanowski poinformował że Zarząd przedłożył autopoprawkę (zał. nr 15) która była rozpatrywana na komisjach. Starosta przybliżył informacje na czym polega autopoprawka. Odnośnie stawek opłat za zajęcie 1m2 pasa drogowego tj. prowadzenia robót nastąpiło zmniejszenie stawek o 50%, co w znaczący sposób pomoże podmiotom, które inwestują w infrastrukturę dróg powiatowych jak np. przy budowie kanalizacji deszczowej, gdzie prace te należą do powiatu. Starosta zapewnił że nawet przy obniżonych stawkach wpływy będą przekroczone, takie przekroczenie wystąpiło w 2008 roku. Podsumowując wypowiedź Zarząd Powiatu wnosi o zmniejszenie stawek o 50% zgodnie z zapisem w załączniku. 

Radny Romuald Kalinowski zauważył że w przypadku obniżenia stawek za zajęcia pasa drogowego wystąpi spadek wpływów do budżetu powiatu.
Starosta Maciej Urmanowski wyjaśnił że Zarząd wziął pod uwagę inną korzyść płynącą z obniżenia stawek. Ponieważ największym beneficjentem tej obniżki będą gminy, które również inwestują w drogi powiatowe, wynika z tego obopólna korzyść. Powiat w interesie mieszkańców gmin obniża stawki a jednocześnie gminy inwestują w drogi powiatowe.

Przewodniczący przypomniał, że kilkukrotnie uchwała o większym obniżeniu stawek została już przegłosowana przez radnych z tym że różnicowała rodzaje robót i z tego powody została odrzucona przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Natomiast ta poprawka do uchwały została wprowadzona na wniosek przegłosowany przez Komisję Gospodarki. Należy pobudzać inwestycje w obecnej dobie gospodarki. 
Radny Wiesław Mędrzycki zauważył, że może gminy wiejskie nie robią tak dużych inwestycji jak Kobyłka i Wołomin, jednakże na terenach wiejskich drogi powiatowe są  to główne ciągi komunikacyjne gdzie wykonywane są inwestycje infrastrukturalne  wodociągi, kanalizacja, podłączenie gazu. Inwestorzy wykonywający te prace obciążeni są kosztami zajęcia prasa drogowego co przekłada się niekorzystnie na mieszkańców w związku z opóźnieniem wykonywanych prac. 

 Radny Paweł Solis pytanie jest kierowane do starosty, dlaczego opłaty obciążają  gminę a nie wykonawcę jeżeli on wygrał przetarg, to wykonawca powinien wystąpić o udostępnienie pasa drogowego. Radny przeanalizował uchwałę województwa mazowieckiego i poinformował, że opłaty po zmniejszeniu nie odbiegają od opłat województwa. 
Starosta Maciej Urmanowski opłaty, o których jest mowa w tym przypadku obciąża Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji jest to spółka gminna a więc nie jest to przedsiębiorca. Czyli w konsekwencji ostateczne koszty za zajęcie pasa drogowego, muszą ponieść gminy. Przedsiębiorca w takim przypadku wliczy sobie w koszty zajęcie pasa drogowego ale nie zrezygnuje z własnego zysku czyli zwiększy koszty zadania lub poniesie te koszty inwestor czyli bezpośrednio PWiK. Rada Powiatu dwukrotnie podchodziła do obniżki RIO niestety uchylało uchwały. Zarząd jest przekonany że ta uchwała jednak się utrzyma.
Radny Tomasz Szturo odnosząc się do wypowiedzi Rada Powiatu winna widzieć temat w szerszym znaczeniu a wiec w skali powiatu. Jednostki samorządu terytorialnego tworzą powiat i rolą powiatu jest wspieranie ich. Propozycja obniżenia stawek powstała na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Komisja zwróciła się do Starosty o rozważenie pilnego przeprowadzenia korekt, co zostało zrealizowane i stało się przedmiotem obrad Rady Powiatu. 
Radny Paweł Solis wyraził swoje zrozumienie, że regulamin będzie przez naczelnika respektowany. Wówczas obniżenie stawek spowoduje, że drogi wykonane przez gminy będą wyglądały dobrze.  
Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały z autopoprawką zgłoszoną przez Zarząd pod głosowanie.
Rada Powiatu 24 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę o wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych (zał. nr 16)
Punkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie dzierżawy nieruchomości oraz podjęcie uchwały. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Powiatu 24 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie dzierżawy nieruchomości (zał. nr 17).
Punkt 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia Technikum Zawodowego oraz podjecie uchwały.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Powiatu 24 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie utworzenia Technikum Zawodowego (zał. nr 18).

Punkt 12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy oraz podjęcie uchwały. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Powiatu 25 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie utworzenia Szkoły Przysposabiającej do Pracy (zał. nr 19).
Punkt 13. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. Poinformował, że na poprzedniej sesji Radni zgłosili 2 wniosków, na które otrzymali pisemne odpowiedzi.
Radny Tomasz Szturo złoży wniosek aby Zarząd przy składaniu autopoprawek zwrócił uwagę na ich uzasadnienie.
Radny Janusz Chibowski zwrócił uwagę, że sprawozdanie z wykonania kontroli powinno zawierać krótki plan kontroli zakres, termin i cel kontroli. Tak aby radni mieli obraz co było kontrolowane co było obiektem działań komisji, która się tym zajmowała. W wyniku kontroli nie stwierdzono ewidentnych uchybień tymczasem akapit dalej DPS w tym zakresie nie spełnia norm, dalej ponadto stwierdzono brak zrealizowanych zaleceń po kontroli, czyli uchybienia są, czyli jak to się ma do wcześniejszego zapisu że nie stwierdzono ewidentnych uchybień. Ponadto stwierdzono brak realizacji zaleceń pokontrolnych. Bardzo ważne i istotne naruszenie zaleceń pokontrolnych i tutaj powinny być wnioski przez Pana Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej skierowane do Starosty. 
Radny Tomasz Szturo poinformował że protokoły z kontroli znajdują się w biurze rady i każdy radny może się z nimi zapoznać. 
Radny Janusz Chibowski w sprawozdaniu należy zawrzeć plan i zakres kontroli, tak aby nie było konieczności czytania poszczególnych protokołów kontroli. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Kulczycki odpowiadając na pytanie radnego stwierdził że jest to drugie sprawozdanie napisane przez niego. Do ubiegłorocznego sprawozdania żaden z radnych nie miał zastrzeżeń. Przewodniczący wziął pod uwagę sugestie radnego.  
Radny Tomasz Szturo zasugerował, aby na kolejnym spotkaniu do sprawozdania były załączniki w postaci wszystkich protokołów. Jeżeli plan kontroli jest przyjmowany przez Radę gdzie jest zakres, to czy przywoływanie tego za każdym razem ma sens. Należy znaleźć wyjście z zaistniej sytuacji.
Radny Ignacy Jarzyło zapytał czy Komisja Rewizyjna monitoruje wykonanie zaleceń pokontrolnych. 
Radca Prawny Krystyna Michałowska odpowiadając na pytanie stwierdza że komisja wypełnia funkcje nadzorcze Rady. Jeżeli jej organ czyli komisja przeprowadza kontrolę to po to, aby wnioski wyciągnął Zarząd, natomiast w żadnych przepisach nie jest regulowane jak egzekwować. Można egzekwować tak, jak Państwo macie wpływ na Zarząd Powiatu. Czyli jeżeli kwestia powstanie to Zarząd jest do rozliczenia z tego co się dzieje w sprawie na którą Rada zwróciła uwagę. 
Starosta Maciej Urmanowski potrzeb inwestycyjnych w naszych jednostkach jest wiele, nie jesteśmy w stanie przeznaczyć odpowiedniego strumienia finansów na wszystkie konkretne zadania, które narzucone są przez ustawy, przepisy dotyczące standardów wyposażenia. Natomiast Zarząd przeznacza kolejne środki na inwestycje w ten sposób realizują się zalecenia Komisji Rewizyjnej. 
Przewodniczący Rady informuje iż jednym z punktów kolejnej sesji będzie punkt dotyczący informacji ze Szpitala Powiatowego w Wołominie.  
Punkt 14. Zamknięcie obrad.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Edward Olszowy o godz. 15.40 zamknął XXX sesję Rady Powiatu Wołomińskiego. Przypomniał o konieczności złożenia przez Radnych do 30 kwietnia oświadczenia majątkowego za rok 2008.
Nagranie z XXX sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi załącznik nr 20 do protokołu.
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