RPW.0041-36/09
Protokół Nr XXXVI/09
z XXXVI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 27 października 2009 r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przed otwarciem sesji Przewodniczący przywitał Komendanta Powiatowego Policji w Wołominie podinspektora Roberta Makowskiego, który przedstawił się Radzie Powiatu oraz omówił plany związane z objęciem nowego stanowiska pracy.
Przewodniczący Rady Powiatu Edward Olszowy o godzinie 12.20 otworzył obrady XXXVI sesji Rady Powiatu Wołomińskiego III kadencji. Poinformował, że na sali obecnych jest 25 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu), co stanowi kworum uprawniające Radę do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości. 

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (załącznik nr 2) oraz poinformował, że wpłynęły 2 wnioski  Zarządu o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przekazania zadań z zakresu dróg powiatowych oraz projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV-252/09 jak również wniosek Przewodniczącego Komisji do Rozpatrywania Skarg i Wniosków o wprowadzenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał w sprawie rozpatrzenia skarg Pani J. i A. T. oraz Pani J. S. Wniosek Przewodniczącego Rady o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji projektu uchwały w sprawie modernizacji dróg wojewódzkich 634 i 631. 
Przewodniczący  zapytał czy są inne propozycje zmiany  porządku obrad dzisiejszej sesji.
Wobec braku innych propozycji zmian Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Zarządu o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przekazania zadań z zakresu dróg powiatowych.
Rada Powiatu 26 głosami ,,za” przy 0 ,,wstrzymujących się” i 0 ,,przeciw” przyjęła wniosek Zarządu Powiatu o zmianę porządku obrad.
Przewodniczący poinformował, że nowy projekt uchwały będzie 15 punktem porządku obrad.
Przewodniczący poddał pod głosowanie kolejny wniosek Zarządu projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV-252/09.
Rada Powiatu 26 głosami ,,za” przy 0 ,,wstrzymujących się” i 0 ,,przeciw” przyjęła wniosek sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV-252/09.

Przewodniczący poinformował, że nowy projekt uchwały będzie 16 punktem porządku obrad.

Przewodniczący poddał pod głosowanie kolejny wniosek Przewodniczącego Komisji Skarg w sprawie skargi J. i A. T.
Rada Powiatu 25 głosami ,,za” przy 1 ,,wstrzymujących się” i 0 ,,przeciw” przyjęła wniosek Przewodniczącego Komisji Skarg o zmianę porządku obrad 
Przewodniczący poinformował, że nowy projekt uchwały będzie 17 punktem porządku obrad.

Przewodniczący poddał pod głosowanie kolejny wniosek Przewodniczącego Komisji Skarg w sprawie skargi Pani J. S.
Rada Powiatu 25 głosami ,,za” przy 1 ,,wstrzymujących się” i 0 ,,przeciw” przyjęła wniosek Przewodniczącego Komisji Skarg o zmianę porządku obrad 
Przewodniczący poinformował, że nowy projekt uchwały będzie 18 punktem porządku obrad.

Przewodniczący poddał pod głosowanie kolejny wniosek o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie modernizacji dróg wojewódzkich 634 i 631. 
Rada Powiatu 26 głosami ,,za” przy 0 ,,wstrzymujących się” i 0 ,,przeciw” przyjęła wniosek o zmianę porządku obrad  

Przewodniczący poinformował, że nowy projekt uchwały będzie 14 punktem porządku obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu z XXXV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 30 września 2009 r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.

6. Informacja właściwych podmiotów w sprawie analizy oświadczeń majątkowych osób zobowiązanych do jej złożenia.

7. Informacja o realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2008/2009, w tym 
o wynikach egzaminów zewnętrznych.

8. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI-196/08 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2008 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2009.

9. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu pomostowego oraz kredytu uzupełniającego na inwestycje w roku 2009.

10. Projekt uchwały w sprawie nabycia udziału w nieruchomości położonej w Równem, 
Gm. Strachówka.

11. Projekt uchwały w sprawie Programu współpracy Powiatu Wołomińskiego 
z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2010 r.

12. Projekt uchwały w sprawie dotyczącej projektu uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą Wojewódzkie Centrum Stomatologii w Warszawie;

13. Projekt uchwały w sprawie opinii dotyczącej projektu uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą Wojewódzki Szpital Bródnowski w Warszawie.

14. Projekt uchwały w sprawie modernizacji dróg wojewódzkich 634 i 631.
15. Projekt uchwały w sprawie przekazania zadania z zakresu dróg powiatowych.
16. Projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XXXIV-252/09. 
17. Projekt uchwały w sprawie skargi Państwa J. i A. T.

18. Projekty uchwał w sprawie rozpatrzenia skargi Pani J. S. na wydaną decyzję przez Starostę Wołomińskiego.
19. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

20. Zamknięcie obrad.
Punkt 3. Przyjęcie protokołu z XXXV sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 30 września 2009 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXXV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu i wniesienia poprawek przed rozpoczęciem sesji zgodnie z § 28 ust. 5 Statutu Powiatu Wołomińskiego. 

Przewodniczący Rady poddał protokół z XXXV sesji pod głosowanie.

Rada Powiatu 24 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXXV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.
Punkt 4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu  Powiatu w okresie między sesjami.

Starosta Maciej Urmanowski  przedstawił Sprawozdanie z prac Zarządu oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu (które stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 
Radny Mirosław Bujalski zadał pytanie odnośnie przebiegu dróg powiatowych i prac przeprowadzonych przez firmę zewnętrzną, czy będą one konsultowane z gminami na terenie powiatu.
Starosta Maciej Urmanowski w odpowiedzi poinformował że są to ustalenia z ostatnich dni dlatego trudno precyzyjnie odpowiedzieć na pytanie. Przetarg na wykonanie nie został ogłoszony. Wydział Dróg Powiatowych mógłby to wykonać jednak z długim okresem oczekiwania przy tak dużych obowiązkach jakie są na bieżąco realizowane. Jeżeli chodzi o plany to wyłoniona firma będzie miała pewien zakres upoważnień do konsultacji na bieżąco z gminami. Zmiana dróg z gminnych na powiatowe i z powiatowych na gminne będzie w zakresie opracowania. Starosta poinformował że temat jest obszerny i trzeba się nim zająć.
Radny Mirosław Bujalski  wyraził iż sprawa dróg powiatowych jest bardzo ważna o czym radny potwierdza na posiedzeniach Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa zwłaszcza w kontekście planowanej budowy trasy S8. Dlatego powinna być przeprowadzona w poszczególnych gminach analiza dróg dojazdowych do poszczególnych zjazdów z trasy. Radny podkreśla iż współpraca z gminami jest konieczna.
Radny Piotr Uściński pogratulował Staroście Maciejowi Urmanowskiemu, Zarządowi Powiatu, Wydziałowi Strategii i Rozwoju oraz Wydziałowi Dróg Powiatowych podpisanej w zeszłym tygodniu umowy na podstawie, której Powiat uzyska duże dofinansowanie z Unii Europejskiej. Radny nawiązał do poprzedniej sesji i wyraził swoje ubolewanie że jest to jedyny wniosek drogowy w tym roku, oraz w kolejnych latach, który uzyskał dofinansowanie z U E co jest spowodowane zaniechaniem działań starosty.
Starosta Maciej Urmanowski wyjaśnił że odpowiedzi na to pytanie raz już udzielił na poprzedniej sesji, natomiast teza postawiona przez radnego Uścińskiego się nie broni. Starosta wyraził zrozumienie że intencje radnego są pozytywne dla dobra Powiatu. Jeżeli chodzi o przekazanie środków na drogi powiatowe są one ograniczone, w ramach tych ograniczonych środków uzyskane zostało to co jest możliwe. Pełny obraz pozyskanych środków będzie na przestrzeni roku lub dwóch kiedy wszystkie umowy powiaty będą miały podpisane i zrealizowane, złożony wniosek lub pozytywna ocena wniosku jest jedną sprawą a otrzymane środki finansowe to zupełnie odmienną rzeczą. Dla zmniejszenia ubolewania radnego Starosta poinformował iż rozmawiał ze starostą Janem Grabcem z powiatu legionowskiego, który też ubolewa że jego wnioski w całości zostały odrzucone, powiat legionowski będzie się odwoływał. Potwierdza to że rzeczywiste efekty działań poszczególnych Zarządów Powiatów i Rad Powiatów będą znane za pewien czas. Starosta stwierdził że każdy może postawić swoją  tezę tylko trzeba ją jeszcze obronić.  
Radny Piotr Uściński zapytał o obiecany przez Starostę na poprzedniej sesji algorytm nieformalny lub formalny w przekonaniu radnego niezgodny z prawem polskim i unijnym  algorytm podziału środków, który doprowadził do sytuacji że powiat wołomiński mógł złożyć mniej projektów a inne powiaty więcej. Radny prosi o przedstawienie algorytmu. Odnosząc się do powiatu legionowskiego jeżeli inny Starosta złożył trzy wnioski o dofinansowanie, wnioski zostały pozytywnie rozpatrzone od strony formalnej i merytorycznej jest prawdopodobne że w starostwie legionowskim zabrakło specjalistów, którzy mogliby przygotować studium wykonalności oraz inne załączniki na etapie oceny wykonalności. Radny jest przekonany że pracownicy starostwa wołomińskiego poradziliby sobie znakomicie i gdyby Starosta zaproponował Zarządowi złożenie wniosków zgodnie z obowiązującym wówczas WPI i PRL . To że jest złożony jeden projekt unijny drogowy dofinansowany przez Unię Europejską w  przekonaniu radego może być to spowodowane decyzją najprawdopodobniej polityczną. 
Starosta Maciej Urmanowski ustosunkował się do wypowiedzi radnego Uścińskiego i poinformował że obecni radni oraz goście będący na sesji znają działania jakie podejmuje odnośnie pozyskiwania środków i jej skuteczność. Starosta ocenę pozostawia Radzie. Jeżeli chodzi o argumenty to Starosta ich nie przedstawi dopóki dofinansowanie nie zostanie przekazane do powiatu. Starosta proponuje zakończenie dyskusji.
Radny Dariusz Suchenek poprosił o wyjaśnienie zamieszkiwania przez studentów obcokrajowców w ZS w Wołominie przy ul. Legionów. Drugie pytanie dotyczy pozytywnej decyzji Zarządu dot. budowy ulicy Jana Pawła w Ząbkach prośba o wyjaśnienie czego opinia dotyczyła. Trzecie pytanie dotyczy budowy chodnika przy ul. Piłsudskiego w Wołominie czy remontowany będzie chodnik po obu stronach ulicy czy tylko po jednej stronie.
Starosta Maciej Urmanowski odpowiedział na pierwsze pytanie informując iż Dyrektor ZS w Wołominie potwierdził że, obcokrajowcy zamieszkiwali na terenie szkoły, jednakże w umowie nie ma zawartej takiej zgody. Sprawa została przestawiona Zarządowi Powiatu na spotkanie zostały zaproszone władze uczelni, atmosfera była dość napięta ze względu na złamanie warunków umowy. W trakcie rozmowy Rektor uczelni poinformował że problem od kilku dni nie istnieje i zobowiązał się do przestrzegania warunków umowy. Jeżeli ze strony szkoły pojawiłyby się takie wnioski o zamieszkiwanie na terenie ZS to taka forma musi być potwierdzona aneksem do umowy. Kolejne pytanie dotyczy budowy ulicy Jana Pawła w Ząbkach jest to droga gminna, powiat wydaje opinię co do tej drogi dlatego i Zarząd wydał opinię. Trzecie pytanie dot. chodnika przy ul. Piłsudskiego radny słusznie zauważył, budowa dotyczy jednej strony chodnika ponieważ po drugiej stronie umieszczony jest wodociąg azbestowy, który ma być remontowany dlatego nie jest rzeczą słuszną remontować chodnik, który będzie zniszczony.  
Radny Janusz Chibowski zadał pytanie dotyczące ponoszenia kosztów energii elektrycznej przez Środowiskowy Dom Samopomocy w Tłuszczu radny poprosił bliższych informacji na ten temat, kolejne pytanie dotyczy punktu 1 podpunkt 4 w sprawie upoważnienia pana Jacka Rządkowskiego czy jest to koordynator prac czy jest to pracownik starostwa.
Starosta Maciej Urmanowski Udzielił odpowiedzi najpierw na pytanie drugie dot. upoważnienia pana Jacka Rządkowskiego, który nie jest pracownikiem starostwa, jest to upoważnienie jednego z pracowników firmy, która projektuje ulicę wojska polskiego. 
W trakcie projektowania trzeba występować o różne uzgodnienia do innych organów czy instytucji. Starosta odczytał treść uchwały, która upoważnia pana Rządkowskiego. Odnośnie pytania pierwszego dotyczącego kosztów energii elektrycznej ŚDS w Tłuszczu do tej pory nie było określonej jednostki, która by pokrywała koszty energii dlatego aby uregulować tą sprawę potrzebna była uchwała, która określa że Środowiskowy Dom Samopomocy w Tłuszczu pokrywa koszty energii.

Wiceprzewodniczący Tadeusz Wiśniewski skierował pytanie do Starosty odnośnie zakończenia ekspertyzy mostu w Dybowie na rz. Rządzy czy są określone dalsze etapy prac mostu.
Starosta Maciej Urmanowski poinformował iż z wiedzy jaką posiada most nie jest w całości do odbudowania tzn. że nie trzeba rozbierać całego mostu i budować nowego co jest korzystne również ze względu na koszty. Najprawdopodobniej do odbudowania będzie płyta górna. Uszkodzenie mostu wydaje się być nie znaczne jednak po ekspertyzie oceniono że cała płyta jest do wymiany, co wiąże się z dużymi kosztami. Zarząd będzie wnioskował aby w budżecie zabezpieczyć środki na remont tego mostu mimo że ich w planie PRL nie ma. Kwota jaka będzie potrzebna na remont mostu może być wysoka co spowoduje zagrożenie innych inwestycji,  trwają przygotowania się do tej sprawy od strony technicznej i finansowej.

Wiceprzewodniczący Tadeusz Wiśniewski zapytał czy wyrwa, która znajduje się na moście będzie w tym roku naprawiona.  

Starosta Maciej Urmanowski poinformował że wyrwy nie można usunąć ponieważ nikt odpowiedzialny nie wyda zgody na uruchomienie mostu w takim stanie jaki jest. Gdyby coś się stało to osoba, która podjęła taką decyzję poniosłaby odpowiedzialność karną. Naprawa Mostu w szybkim tempie może okazać się błędem i Starosta się nie podpisze pod decyzją uruchomienia mostu. Naprawa musi być przeprowadzona w sposób solidny. Starosta rozumie problem mieszkańców przejeżdżających przez most ale oby się nie okazało że most musi być zamknięty i budowany od podstaw co wiąże się z długim okresem budowy nawet do półtora roku. Są palny aby pozostawić przejazd po jednej stronie oraz ograniczyć tonaż do 5 ton. Jest to przykra informacja ale na dzień dzisiejszy nic więcej nie da się zrobić. Mógłby być pomięty etap ekspertyzy z przejściem od razu do odbudowy co oznaczałoby zburzenie mostu i budowanie go od podstaw, został podjęty trud przeprowadzenia ekspertyzy z myślą o mniejszych kosztach dla budżetu powiatu.
Radny Ireneusz Maślany poprosił o wyjaśnienie sprawy chodnika przy ul. Piłsudskiego czy po przełożeniu wodociągu azbestowego na inny, powiat powróci do modernizacji tej strony chodnika. Drugie pytanie dotyczy przestawionego Strategicznego Planu Przedsięwzięć Naprawczych i Rozwojowych na lata 2009-2014 przedstawionego przez Dyrektora SZPZOZ co to jest za dokument czy będzie przedstawiony radnym.
Starosta Maciej Urmanowski poinformował że druga strona drogi będzie remontowana natomiast terminu nie jest w stanie podać. Odnośnie drugiego pytania propozycją Starosty jest aby zapytać o szczegóły Dyrektora Szpitala, który jest zaproszony na sesję. Wstępnie przygotowany plan był potrzebny dla instytucji kredytowych.

Radny Tomasz Szturo zadał pytanie dotyczące pisma Stowarzyszenia Rodziców i Przyjaciół Dzieci i Młodzieży z wadą słuchu „Usłyszeć Świat” w sprawozdaniu zostało użyte stwierdzenie że Zarząd zapoznał się z pismem dot. trudnych warunków lokalowych. Czy Zarząd podjął jakąś decyzję w sprawie pisma. Radny poinformował że na terenie powiatu istnieje szereg szkół od poziomu podstawowego przez gimnazjalny po licealny dzieci z tą wadą są obecne we wszystkich gminach. Zdaniem radnego jest możliwość porozumienia z poszczególnymi szkołami jeżeli zaistniała by taka potrzeba użyczenia lub udostępnienia pomieszczeń na zajęcia. Radny dodał że szkoła nr 3 z Kobyłki jest chętna do współpracy. 

Starosta Maciej Urmanowski poinformował że w sprawozdaniu sformułowanie zostało użyte precyzyjnie czyli Zarząd nie podjął jakiegokolwiek działania w tej sprawie. Zarząd chciałby otrzymać w najbliższym czasie informacje na ten temat. Jaki jest zakres remontu i jakie są związane z tym koszty, natomiast nie jest to jednostka powiatu wołomińskiego jest to stowarzyszenie i Zarząd nie ma obowiązku remontować ani wynajmować tych pomieszczeń. Stowarzyszenie otrzymuje wsparcie finansowe od różnych źródeł m.in. wygrało konkurs dla organizacji samorządowych w powiecie wołomińskim i sprawą stowarzyszenia jest gdzie prowadzi swoją działalność. Jednakże jest rozważany remont ale po akceptacji Zarządu Powiatu. 

Radny Andrzej Olszewski zadał pytanie odnośnie zakończenia wykonywania nakładek asfaltowych chodzi o odcinek Kraszew Stary, Wiktorów radny poprosił Starostę o przybliżenie sytuacji.
Starosta Maciej Urmanowski poinformował iż każdego dnia są prowadzone prace i sytuacja się zmienia. Jeżeli są dobre warunki pogodowe a prace przygotowawcze są już wykonane to sama nakładka może być nałożona w szybkim tempie. Prace są prowadzone w różnych miejscach dlatego trudno powiedzieć czy akurat na odcinku wymienionym przez radnego zostało to zakończone, sprawa będzie przekazana do Wydziału Dróg Powiatowych z informacją o dokończeniu prac. 
Punkt 5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Kulczycki poinformował, że Komisja 
w okresie międzysesyjnym spotkała się 22 października. Na posiedzeniu obecna była Skarbnik, opiniowane były projekty uchwał na dzisiejszą sesję oraz przystąpiono do opracowania projektu planu kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2010. 

Przewodniczący Komisji Finansowej Wiesław Mędrzycki poinformował, że Komisja zebrała się 23 października, z udziałem Skarbnik Powiatu. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Chibowski poinformował, że Komisja między sesjami spotkała się raz. Posiedzenie Komisji było poświęcone opiniowaniu projektów uchwał na dzisiejszą sesję. 
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się 26 października. Głównym tematem posiedzenia był omówienie funkcjonowania domów weselnych na terenie powiatu wołomińskiego. W związku z tym że temat przekraczał kompetencje Rady dlatego w spotkaniu uczestniczyli oprócz Starosty Pani Skarbnik, Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, przedstawiciele Komendy Powiatowej Policji, Powiatowej Straży Pożarnej, PINB, Powiatowego Inspektora Sanitarnego. Uzgodnienia były takie iż wszystkie te służy włączą się do działań mających na celu współistnienie domów weselnych i mieszkańców żyjący w ich okolicach.  Przedmiotem posiedzenia było również opiniowanie  projektów uchwał na dzisiejszą sesję.
Przewodnicząca Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej Małgorzata Łoń poinformowała, że posiedzenie Komisji odbyło się 23 października. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz sprawy bieżące.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Krzysztof Strzałkowski  poinformował, że Komisja między sesjami spotkała się w dziś, przed obradami sesji. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję. 
Przewodniczący doraźnej Komisji Statutowej Tomasz Szturo poinformował Komisja nie spotkała się.

Przewodniczący doraźnej Komisji do Rozpatrywania Skarg i Wniosków Paweł     Porębski poinformował, że Komisja spotkała się w okresie międzysesyjnym 22 października. Przedmiotem obrad były skargi, wprowadzone pod obrady dzisiejszej sesji jako punkty 17 i 18, ponadto Komisja zapoznała się ze stanowiskiem starostwa w skargach Pana J.G., P. S. oraz P. M.
Przewodniczący doraźnej Komisji ds. Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Wołomińskiego na lata 2006 – 2013 Ireneusz Maślany poinformował, że Komisja między sesjami nie spotkała się.
Punkt 6. Informacja właściwych podmiotów w sprawie analizy oświadczeń majątkowych osób zobowiązanych do jej złożenia.

Przewodniczący Rady przypomniał że radni składają oświadczenia majątkowe u Przewodniczącego Rady, Naczelnicy Wydziałów Starostwa składają oświadczenia u Starosty natomiast Przewodniczący Rady Powiatu i Starosta Wołomiński swoje oświadczenia składają u Wojewody Mazowieckiego, który nie przesłał jeszcze analizy oświadczeń majątkowych. Natomiast zostały przesłane analizy z urzędów skarbowych, uwagi zostały przekazane osobom, których dotyczą. Analizę oświadczeń przedstawi Przewodniczący Rady oraz Pani Sekretarz, która upoważnienie otrzymała od Starosty. 
Sekretarz Powiatu Aneta Piotrowska przedstawiła sprawozdanie z analizy oświadczeń majątkowych złożonych Staroście Wołomińskiemu dotyczących 2008 r. wg stanu na 31 grudnia 2008r. (zał. do protokołu nr 4)
Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił informację o wynikach analizy oświadczeń majątkowych radnych za rok 2008. (zał. do protokołu nr 5)
Punkt 7. Informacja o realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2008/2009, w tym o wynikach egzaminów zewnętrznych 
Przewodniczący Rady poprosił Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury Panią Magdalenę Soszyńską Kalinowską o przedstawienie przygotowanej informacji.
Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury Magdalena Soszyńska Kalinowska poinformowała że zgodnie z wymogiem nałożonym ustawą o systemie oświaty, który nakłada na organ prowadzący każdej jednostki samorządu terytorialnego obowiązek przedstawienia organowi stanowiącemu informacji o realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny w tym o wynikach egzaminów zewnętrznych. Naczelnik przedstawiła Radzie przygotowaną prezentację, sprawozdanie stanowi (zał. do protokołu nr 6) 
Przewodniczący Rady podziękował Pani Naczelnik za przedstawienie szczegółowej informacji oraz zgłosił wniosek aby przy kolejnych prezentacjach na sesjach był przedstawiony czas trwania prezentacji. Jest to potrzebne ze względu na zaproszonych gości na sesję. Przewodniczący przywitał Dyrektora SZPZOZ w Wołominie Ryszarda Olszanowskiego oraz Teodora Sikorę z Urzędu Marszałkowskiego, który wyjaśni wątpliwości dotyczące przekształceń w Wojewódzkim Centrum Stomatologii w Warszawie oraz Wojewódzkim Szpitalu Bródnowskim w Warszawie. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję

Przewodniczący Rady wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję  
Punkt 8. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI-196/08 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2008 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2009. 
Przewodniczący Rady poinformował że niniejszy projekt jest ósmą zmianą uchwały budżetowej. Przewodniczący poprosił Skarbnik Powiatu o wyjaśnienie sprawy.
Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz poinformowała że do tego projektu została w dniu dzisiejszym przekazana radnym autopoprawka, która wnosi jedną zmianę czyli wprowadza zwiększenie dotacji dla Gm. Dąbrówka o 20 tyś zł ze zmniejszeniem wydatków na zakup materiałów. Autopoprawka doprecyzowuje zapisy uchwały chodzi o wniesienie do uchwały zapisów dot. deficytu budżetowego.  
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Przewodniczący wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały wraz z autopoprawką pod głosowanie.

Rada Powiatu 25 głosami „za” przy 0  „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI-196/08 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2008 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2009 (uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu).
Przewodniczący Rady poinformował iż po konsultacji Pani Mecenas stwierdziła że Rada Powiatu może zmienić kolejność przyjętego już porządku obrad za zgodą Rady. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o zamianę punktów w porządku obrad punkty 12 i 13 będą punktami 9 i 10. 

Rada Powiatu 23 głosami „za” przy 0  „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek o zamianę punktów w porządku obrad.

Przewodniczący Rady ogłosił 15 minutową przerwę z prośbą do radnych o zapoznanie się z materiałami otrzymanymi z Urzędu Marszałkowskiego.
Punkt 9. Projekt uchwały w sprawie dotyczącej projektu uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą Wojewódzkie Centrum Stomatologii w Warszawie
Przewodniczący Rady poprosił o zajęcie miejsca przedstawiciela Urzędu Marszałkowskiego Pana Teodora Sikorę oraz przedstawienie przyczyn, perspektyw likwidacji i przekształcenia Wojewódzkiego Centrum Stomatologii w Warszawie. 
Kierownik Wydziału Nadzoru Właścicielskiego Mazowieckiego Urzędu Marszałkowskiego Teodor Sikora wyjaśnił że likwidacja Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą Wojewódzkie Centrum Stomatologii w Warszawie jest określane mianem przekształcenia przez likwidację. Na dzień dzisiejszy nie ma prawnie możliwości dokonania bezpośredniego przekształcenia Samodzielnych Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej w spółki prawa handlowego lub inne, w związku z tym jedyną drogą przeprowadzenia procesu jest likwidacja Zakładu Opieki Zdrowotnej w rybie ustawy o Zakładach Opieki Zdrowotnej, na bazie majątku utworzenie nowego podmiotu w postaci spółki prawa handlowego, która utworzy Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej, którego zadaniem jest przejecie prowadzenia działalności medycznej przez zakład który został postawiony w stan likwidacji. Województwo Mazowieckie jest organem założycielskim dla szeregu Samodzielnych Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej, ich sytuacja finansowa jest bardzo trudna. Na dzień 31 grudnia 2008 r. zadłużenie tych jednostek 586 mln zł w tym 70 mln to zobowiązania wymagalne. Pierwsze przygotowania do procesu przekształceń rozpoczęły się od wniosków samych dyrektorów szpitali, którzy widząc większe możliwości rozwoju swoich jednostek stwierdzili że przeprowadzenie takiej procedury przyniesie więcej korzyści niż tylko funkcjonowanie w obecnej strukturze przy obecnym stanie finansów tych jednostek. Zarząd Województwa zdecydował że w tym procesie będzie uczestniczyło 6 jednostek z trzech grup. Jednostki, które są bardzo zadłużone, średnio zadłużone i takie którego zadłużenia wymagalnego nie posiadają. W tej grupie znalazły się dwa przypadki, które w dniu dzisiejszym zostały przedstawione do zaopiniowania. Wojewódzki Szpital Bródnowski jest to jednostka najbardziej zadłużona na terenie województwa mazowieckiego zadłużenie sięgało na 31 grudnia 140 mln zł. Wojewódzkie Centrum Stomatologii, które zadłużenia nie posiada natomiast rynek usług stomatologicznych jest rynkiem funkcjonującym w oparciu o prywatne i Niepubliczne Zakłady Opieki Zdrowotnej. Chodzi o to aby szpitale zaczęły normalnie funkcjonować, prowadzić racjonalną gospodarkę a jednocześnie dać im możliwość dalszego rozwoju, nie zapominając o czynniku ludzkim. Jednostki już przekształcone o wiele więcej środków inwestują i taki jest cel przekształceń. Przejąć zadłużenie by było spłacone przez województwo, zabezpieczyć środki potrzebne na rozpoczęcie tej działalności. Nie są przewidywane jakiekolwiek zyski z tego tytułu dla województwa. Kierownik poinformował iż odbiór jest różny są spotkania ze związkami zawodowymi gdzie podnoszone były postulaty związane z brakiem zapewnienia przejścia pracowników w trybie artykułu 23, w przedstawionych projektach uchwał jest zapewnione przejście pracowników z SPZOZ do spółek. Województwo tworzy spółki aby realizowały zadania, przenoszony jest w ten sposób ciężar realizacji zadań województwa trochę na zewnątrz odciążając i zmniejszając również udział urzędników w działaniach podejmowanych przez województwo.  
Przewodniczący Rady poinformował o obecności Dyrektora SPZOZ w Wołominie, który również jest do dyspozycji i udzieli odpowiedzi na zadane przez radnych pytania. 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

Radny Rafał Pazio skierował pytanie do Pana Sikory czy istnieje ryzyko że w przekształconym Centrum Stomatologii będą wykonywane tylko te zabiegi, które są opłacalne. 
Kierownik Wydziału Nadzoru Właścicielskiego Mazowieckiego Urzędu Marszałkowskiego Teodor Sikora zgodnie z zasadami działającymi przy tego typu przekształceniach spółka, która przejmie Centrum Stomatologii musi zapewnić ten sam zakres usług o co najmniej nie zmienionym jakościowo standardzie. Założenia są takie że kontrakt z NFZ zostanie przejęty przez spółki i będą w takim samym zakresie jak do tej pory. Przekształcenie daje możliwości prowadzenia usług komercyjnych poza kontraktem z NFZ.    
Radny Rafał Pazio do czego jest potrzebna opinia Rady Powiatu Wołomińskiego.
Kierownik Wydziału Nadzoru Właścicielskiego Mazowieckiego Urzędu Marszałkowskiego Teodor Sikora jest to ustawowy wymóg że w przypadku likwidacji podmiotu organ, który podejmuje taką decyzję ma obowiązek zasięgnąć opinii organów powiatów i gmin z terenów, których potencjalni mieszkańcy mogą korzystać z usług takiej jednostki. 
Radny Tomasz Szturo poinformował że w materiale, który otrzymali radni są wymienione pozytywy likwidacji a później przekształcenia a jakie są negatywne skutki takich przekształceń.

Kierownik Wydziału Nadzoru Właścicielskiego Mazowieckiego Urzędu Marszałkowskiego Teodor Sikora negatywne skutki wiążą się bardziej z zasadami funkcjonowania np. spółka musi płacić podatki od osób prawnych, oddźwięk społeczny to też jest negatywne zjawisko związane z tym procesem. Natomiast z doświadczeń jednostek, które zostały już przekształcone negatywne skutki wychodziły wtedy gdy proces był przeprowadzony bez całkowitego oddłużenia. Kierownik podał kilka przykładów.  
Radny Adam Kopczyński omawiany program jest pilotażowy czyli jest to swego rodzaju eksperyment. Podmioty, o których mowa są  w dwóch skrajnych sytuacjach finansowych, ekonomicznych. Centrum stomatologii ma dodatni wynik finansowy z ostatnich lat, natomiast Szpital Bródnowski generuje stratę na poziomie blisko 30 mln zł. Radny zwrócił się z pytaniem do Zarządu Powiatu jaka jest opinia tych dwóch projektów uchwał. Czy jest uzasadnienie do opinii. 

Starosta Maciej Urmanowski poinformował iż Zarząd negatywnie zaopiniował oba projekty uchwał. Ze względu na nieobecność Starosty na posiedzeniu Zarządu, na którym były omawiane projekty uchwał o których mowa, Starosta poprosił Członka Zarządu Marka Szafrańskiego o uzasadnienie opinii Zarządu.

Członek Zarządu Marek Szafrański poinformował iż oba projekty uchwał były omawiane na posiedzeniu Zarządu w składzie 4-osobowym w tym większość Zarządu tworzyli członkowie Prawa i Sprawiedliwości, którzy nie są za prywatyzacją Zakładów Opieki Zdrowotnej. Wszelkie zmiany Zakładów Opieki Zdrowotnej postrzegane są jako próbę prywatyzacji, której członkowie PiS nie popierają. Dlatego projekty zostały zaopiniowane negatywnie. 
Radny Adam Kopczyński poprosił o uzasadnienie merytoryczne a nie polityczne. Decyzja jest w obszarze działalności gospodarczej. 

Członek Zarządu Marek Szafrański stwierdził że ciężko się jest ustosunkować szczegółowo do omawianych projektów uchwał. Na sali są osoby jak np. Dyrektor SPZOZ w Wołominie, które szczegółowo mogą omówić wady i zalety likwidacji i prywatyzacji. Jednak z doświadczenia wiadomo że wszelkie próby reorganizacji różnych form zarządzania instytucjami zawsze w konsekwencji prowadzą do komercjalizacji.

Kierownik Wydziału Nadzoru Właścicielskiego Mazowieckiego Urzędu Marszałkowskiego Teodor Sikora doprecyzował swoją wypowiedź o aspekt ekonomiczny. Województwo Mazowieckie jest w trudnej sytuacji w stosunku do Samodzielnych Zakładów Opieki Zdrowotnej. Wydział, którego jest kierownikiem jest odpowiedzialny za pomoc finansową dla SPZOZ. Są dwa rodzaje pomocy jaka jest do zaproponowania SPZOZ jako województwo. Pożyczka krótkoterminowa, która jest udzielana na okres 1 roku jest możliwość jej odroczenia a w skrajnych przypadkach umorzenia druga forma jest to poręczenie kredytu komercyjnego zaciąganego przez SPZOZ.W związku ze spadkiem dochodów województwa zmniejsza się możliwość udzielania tego typu pomocy finansowej. W chwili obecnej województwo nie udziela jakichkolwiek pożyczek przy wskaźnikach z zeszłego roku zostało udzielonych pożyczek na kwotę 100 mln zł, w tym roku 15 i więcej nie będzie natomiast w przyszłym roku może być jeszcze mniej. Wskaźnik zadłużenia w tym zakresie,  który wynosi maksimum 15% w chwili obecnej wynosi 14,96% wniosek z tego że wskaźnik został wyczerpany.

Radny Piotr Uściński wyraził swoją obawę jako mieszkaniec Mazowsza co do wskaźnika. Jaki jest pomysł jak wskaźnik zostanie przekroczony. Przejęcie zobowiązań szpitala bródnowskiego na dzień 31 czerwca 2009 r. wynosi 257 mln zł jak przejęcie tych zobowiązań wpłynie na ten wskaźnik maksymalnego zadłużenia i co w związku z tym samorząd województwa zamierza zrobić. Druga sprawa dotyczy pozytywnych zmian, które są argumentami do przekształcenia w spółkę czyli racjonalizacja zarządzania bardziej efektywne monitorowanie kosztów, możliwość świadczenia usług komercyjnych. To wszystko jest możliwe przy obecnej formule Samodzielnych Zakładów Opieki. Radny nawiązał do pytania radnego Rafała Pazio, który pytał o możliwość świadczenia usług jeśli są one finansowane przez NFZ, a być może finansowanie Narodowego Funduszu nie pokrywa kosztów i nie są opłacalne dla szpitala. Jeśli będzie to spółka prawa handlowego to czy można potwierdzić że Prezes czy Zarząd nie będzie mógł świadczyć działalności, która nie przynosi dochodu. 
Kierownik Wydziału Nadzoru Właścicielskiego Mazowieckiego Urzędu Marszałkowskiego Teodor Sikora wyjaśnił iż mówiąc o wskaźniku 15% miał na myśli wskaźnik udzielania przez województwo pożyczek krótkoterminowych natomiast wskaźnik, 
o którym mówi radny to wskaźnik zadłużenia województwa. Pierwszą sprawą jest że zadłużenie nie będzie przejęte od razu proces likwidacji SPZOZ jest rozłożony na okres 5 lat. W przypadku jednostek nie posiadających zadłużenia proces będzie krótkotrwały. W przypadku Szpitala Bródnowskiego poręczenie kredytu przez województwo wynosi 75 mln zł. Kierownik omówił na czym polega proces likwidacji.  
Radny Piotr Uściński przypomniał drugą część pytania dotyczącą kodeksu spółek handlowych, z którego wynika że Zarząd nie może prowadzić działalności nie opłacalnej. 
Kierownik Wydziału Nadzoru Właścicielskiego Mazowieckiego Urzędu Marszałkowskiego Teodor Sikora spółki komunalne są to spółki użyteczności publicznej, które rządzą się swoimi prawami, wymóg dochodowości nie jest do końca prawdziwy spółki są powołane aby prowadzić określoną działalność i to nie znaczy że muszą być nastawione na osiągnięcie zysku. W przypadku spółek zdrowotnych są dwa elementy, które będą stały na straży do tego aby spółka zabezpieczała prowadzenie podstawowej działalności w jak najszerszym zakresie. Statut ZOZ będzie zatwierdzać Zarząd Województwa Mazowieckiego co ma wpływ jaki rodzaj działalności będzie prowadzony. Jeżeli chodzi o racjonalizację kosztów to można by było to zrobić ale dlaczego do tej pory nikt tego nie zrobił, dlaczego szpitale się ciągle zadłużają, jest to spowodowane brakiem zmiany mentalności. Natomiast gdy takie przekształcenia są zrobione następuje zmiana mentalności załogi co przeradza się w osiąganiu wyższych zarobków i poprawia się jakość pracy. Za działanie na szkodę spółki odpowiedzialny jest Prezes Zarządu Spółki obarczony zarówno kodeksem spółek handlowych odszkodowawczą jak i karną. Zmiana formy organizacyjnej jak wynika z doświadczeń jest jedyną formą radykalnego cięcia aby dokonać zmiany nie tylko w zakresie organizacyjnym ale i w zakresie ludzkim. 
Radny Paweł Solis zwrócił się do Starosty odnośnie opinii Zarządu aby Starosta jako ekonomista zasugerował Radzie jaką decyzję ma podjąć czy będzie to wyrażone w głosowaniu. Radny zwrócił się d Dyrektora Szpitala o wyrażenie opinii na ten temat. 
Dyrektor SPZOZ w Wołominie Ryszard Olszanowski podzielił wypowiedź na dwa aspekty jako Dyrektor szpitala współpracuje ze szpitalem wojewódzkim głównie ze względu na profil, forma własności szpitala nie ma znaczenia ponieważ przekształcenie dotyczy sfery zarządczej i ekonomicznej. Dyrektor uważa również że uporządkowanie statusu samodzielnego Zakładu Opieki Zdrowotnej, który jest od strony formalno prawnej nijakim, który od początku swojego istnienia był traktowany jako prowizoryczny jest słuszne. Zapis, który jest omawiany był tworzony w 1991 r. dotyczył przekształceń, które były przewidywane jednostek budżetowych w szpitale samodzielne i miał wtedy sens natomiast na dzień dzisiejszy nie ma on jakiegokolwiek uzasadnienia. Kodeks spółek handlowych kwestie zarządczo ekonomiczną spółki reguluje w około 500 artykułach w podobnym zakresie działający SPZOZ, gdzie również ma duże finanse w aspekcie zarządczo ekonomicznym reguluje niespełna 10 artykułów w ustawie o Zakładzie Opieki Zdrowotnej. 
Starosta Maciej Urmanowski stanowisko Zarządu zostało zaprezentowane formalnie. Starosta poinformował że jako radny i członek klubu Platformy Obywatelskiej zagłosuje za podjęciem uchwały i wyrażeniem pozytywnej opinii.  
Członek Zarządu Marek Szafrański wyjaśnił, że na posiedzeniu Zarządu każdy głosował wg swojego przekonania i swojej wiedzy zasugerował aby każdy zagłosował wg własnego sumienia i wiedzy na ten temat. 
Radny Mirosław Bujalski  poinformował, że została już udzielona odpowiedź na pytanie, które zamierzał zadać.
Radny Piotr Uściński  poinformował, że została już udzielona odpowiedź na pytanie, które zamierzał zadać.

Radny Ireneusz Maślany wyraził swój niepokój że gdy nastąpi komercjalizacja szpitala bródnowskiego to odczują to najbardziej mieszkańcy województwa. Radny zwrócił się do Kierownika Teodora Sikory że wiara, którą posiada w funkcjonowanie podmiotu gospodarczego zmieni mentalność ludzi jest bardzo odważna, zdaniem radnego nie można na to liczyć. Radny poinformował że w kodeksie jest opisane funkcjonowanie spółki z ograniczoną odpowiedzialnością jak również kto bierze odpowiedzialność za wynik finansowy spółki. W przypadku gdy spółka będzie chciała świadczyć usługi Zarząd może zastanowić się na rentownością tych usług i będzie musiał zrezygnować z usług nie rentownych albo znacznie je ograniczać gdyż będzie działał na szkodę spółki co stanowi zagrożenia. Kolejną sprawą jest zadłużenie w obowiązującej formule ZOZ to zadłużenie czeka na reakcję rządu lub samorządu. Radny w dalszej części omówił specyfikę zadłużenia i oddłużenia przez samorząd, i zasugerował że lepszym byłoby przeznaczyć pieniądze na drogi 631 i 634. Podsumowując wypowiedź radny poinformował iż wyraził swoje zdanie w omawianej sprawie, dodał również że komercjalizacja jest etapem przejściowym następnym krokiem będzie prywatyzacja. 
Kierownik Wydziału Nadzoru Właścicielskiego Mazowieckiego Urzędu Marszałkowskiego Teodor Sikora odniósł się do wypowiedzi radnego, który stwierdził, że zadłużenie czeka na reakcję rządu natomiast zdaniem pana Sikory zadłużenie czeka na komornika ponieważ gdyby w lipcu nie udzielono z ostatnich pieniędzy pożyczki dla szpitala w Ciechanowie nastąpiłoby zajęcie komornicze rachunków bankowych szpitala, w związku z tym nie wypłacalność szpitala m. in. wynagrodzeń dla pracowników co mogło by spowodować nawet jego zamknięcie. Pożyczka został udzielona w wysokości 3 mln zł na spłatę zadłużeń.. Kierownik omówił jak trudno mają szpitale, które mają coraz wyższe zadłużenie i starają się uzyskać kredyt z banku lub poręczenie. Samorząd zdaje sobie sprawę że zadłużenie trzeba będzie spłacić. Są plany aby skorzystać z planu B, który jest do 2011 roku jednakże niewiadomo czy uda się zamknąć likwidację w tych jednostkach. Plan B jest nie wystarczający by samorząd mógł odzyskać środki za zobowiązania. Kierownik opiera się na przykładzie szpitala w Ciechanowie gdzie zobowiązanie wymagalne na koniec maja wynosiło 9 mln natomiast na koniec czerwca 15 mln  w chwili obecnej zostało to zredukowane ze środków z nad wykonań. 
Starosta Maciej Urmanowski w przekonaniu Starosty omawiana zmiana nie wpłynie negatywnie na mieszkańców powiatu wołomińskiego.
Przewodniczący Rady zadał pytanie jaki jest szacowany majątek Centrum Stomatologii oraz Szpitala Bródnowskiego. Przewodniczący poprosił o wyjaśnienie jaka jest motywacja do zmiany formy własności Centrum Stomatologii jeżeli ono nie posiada zadłużenia natomiast rzeczą zrozumiałą jest to w przypadku Szpitala Bródnowskiego, który ma ogromny dług. Przewodniczący wyraził również że sprawny Zarząd ma duży wpływ na obraz działalności gospodarczej spółki lub innej formy działalności.
Kierownik Wydziału Nadzoru Właścicielskiego Mazowieckiego Urzędu Marszałkowskiego Teodor Sikora poinformował iż wycena jest w trakcie realizacji przez departament nieruchomości, w obu przypadkach jest to majątek w znacznej wartości zwłaszcza Centrum Stomatologii, które ma zakupiony nowoczesny sprzęt ze środków unijnych. Kierownik poinformował iż konkretnych danych nie posiada. Jeżeli o przesłanki jakimi kierował się Mazowiecki Urząd Wojewódzki odnośnie Centrum Stomatologii aby prowadzona działalność komercyjna znalazła formalne umocowanie w strukturze. Ograniczenia, które ma SPZOZ są istotne są one obchodzone przez dyrektorów szpitali by takie usługi świadczyć i daje możliwości dalszego rozwoju. Przesłanką przy wszystkich odciążanych jednostkach jest na przyszłość województwa pod kątem bieżących inwestycji. Województwo ma nadzieję że zmiana struktury zmiana formuły prowadzenia działalności da pozytywne efekty.
Radny Paweł Solis zadał pytanie czy województwo może się ubiegać o środki z budżetu państwa czy to dotyczy tylko własnych środków na oddłużenie województwa.

Kierownik Wydziału Nadzoru Właścicielskiego Mazowieckiego Urzędu Marszałkowskiego Teodor Sikora wyjaśnił iż zwrot w formie dotacji celowej może dostać województwo w momencie kiedy zamknie proces likwidacji jednostki, zakres jaki został przewidziany w uchwale Rady Ministrów z jakich tytułów możemy odzyskiwać środki biorąc pod uwagę że wysokość tych środków jest ustalana wg zadłużenia szpitala na dzień 31 grudnia 2008 roku. 

Radna Elżbieta Główka wyraziła swoje stanowisko informując że jedna i druga formuła ma swoje wady i zalety trudno rozgraniczyć co jest lepsze a co gorsze. W SPZOZ i spółkach są publiczne pieniądze one są za małe w jednym i w drugim przypadku. Budżety z NFZ z funduszu są bardzo niewielkie w przyszłym roku mogą być jeszcze mniejsze. Różnica jest taka aby zbilansować SPZOZ potrzebne by były publiczne pieniądze, natomiast żeby zbilansować spółkę będą to pieniądze prywatne. Różnica jest w dodatkowych źródłach finansowania.
Radny Piotr Uściński wysłuchawszy dyskusji wyraził swoje spostrzeżenia informując że spółka, która powstanie nie będzie miała majątku, zostanie on w dyspozycji województwa jeżeli nie zostanie to zdolność kredytowa spółki będzie prawie zerowa. Po analizie liczb, której dokonał radny wynikają straty jeżeli nawet przy pewnej działalności i  restrukturyzacjach strata zmniejszy się zdaniem radnego jednak pozostanie i przy braku zdolności kredytowej doprowadzi do upadku spółki i późniejszego przejścia w  prywatyzację. Radny nie zgodził się na podstawie wiary jaką wyraził kierownik że będzie lepiej po przekształceniu. Wydaje się że jest to decyzja polityczna województwa odpowiednio przygotowana merytorycznie dlatego zdaniem radnego Rada Powiatu powinna negatywnie zaopiniować projekty uchwał.   
Przewodniczący Rady podziękował za owocną dyskusję i stwierdził że podobna dyskusja może się wydarzyć w  przyszłości i dotyczyć Szpitala Powiatowego w Wołominie. 
Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję
Przewodniczący Rady przed głosowaniem omówił reguły głosowania, oraz poprosił Panią Mecenas o wyrażenie opinii na temat przeprowadzenia głosowania. 
Mecenas Krystyna Michałowska nie zgodziła się z Przewodniczącym Rady, procedury głosownia uchwał i przedstawiła jaka powinna być forma głosowania.

Przewodniczący Rady zgodził się na formę zaproponowaną przez Mecenas
Rada Powiatu 7 głosami „za” przy 9  „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” nie zaopiniowała pozytywnie projektu uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą Wojewódzkie Centrum Stomatologii w Warszawie. 
Rada Powiatu 9 głosami „za” przy 8  „przeciw” i 4 „wstrzymujących się” negatywnie zaopiniowała projekt uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą Wojewódzkie Centrum Stomatologii w Warszawie(uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu).
Punkt 13. Projekt uchwały w sprawie opinii dotyczącej projektu uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą Wojewódzki Szpital Bródnowski w Warszawie.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Przewodniczący wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 8 głosami „za” przy 9  „przeciw” i 5 „wstrzymujących się” nie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą Wojewódzki Szpital Bródnowski w Warszawie. 
Rada Powiatu 9 głosami „za” przy 8  „przeciw” i 5 „wstrzymujących się” negatywnie zaopiniowała projekt uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą Wojewódzki Szpital Bródnowski w Warszawie. (uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu).
Przewodniczący Rady podziękował przedstawicielowi z Urzędu Województwa Mazowieckiego Teodorowi Sikorze oraz dyrektorowi SPZOZ Ryszardowi Olszanowskiemu za przybycie. 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę. 
Punkt 11. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu pomostowego oraz kredytu uzupełniającego na inwestycje w roku 2009.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Przewodniczący wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 19 głosami „za” przy 0  „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu pomostowego oraz kredytu uzupełniającego na inwestycje w roku 2009.(uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu).
Punkt 12. Projekt uchwały w sprawie nabycia udziału w nieruchomości położonej w Równem, Gm. Strachówka.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Przewodniczący wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 19 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie nabycia udziału w nieruchomości położonej w Równem, Gm. Strachówka.(uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu).
Punkt 13. Projekt uchwały w sprawie Programu współpracy Powiatu Wołomińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, 
o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie w 2010 r.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Przewodniczący wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 18 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie Programu współpracy Powiatu Wołomińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2010 r. (uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu).
Punkt 14. Projekt uchwały w sprawie modernizacji dróg wojewódzkich 
634 i 631.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Rafał Pazio odniósł się do uzasadnienia uchwały i zapytał czy decyzja o budowie nowego odcinka od skrzyżowania 1 Maja z Al. Niepodległości w kierunku Duczek to decyzja definitywna czy budowy w/w odcinka nie będzie. 

Przewodniczący Rady udzielił odpowiedzi i poinformował że w/w odcinek usprawni przejazd dalszych gmin naszego powiatu Klembów czy Tłuszcz. Drugą sprawą jest to że nie jest to jedyny przypadek że na drodze 634 nie są kontynuowane prace na podstawie porozumień pisemnych z Marszałkiem Województwa. Po przeprowadzonych rozmowach z burmistrzem Ząbek prace, które były kontynuowane do czasów poprzedniego Dyrektora Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich ustały. Przewodniczący Rady omówił spotkanie, w którym uczestniczył ze Starostą Wołomińskim i Członkiem Zarządu Urzędu Marszałkowskiego. Przewodniczący podkreślił aby podjęte uchwały w sprawie dróg były realizowane i aby prace były kontynuowane w tym zakresie. 

Radny Rafał Pazio zapytał czy po zapoznaniu się z dokumentami z WPI w najbliższych latach nie będzie rozbudowy drogi.

Przewodniczący Rady poinformował iż nie zapoznawał się z dokumentami z WPI lecz otrzymał ustną informację od Członka Zarządu. Na drogę 643 w roku 2010 przeznaczona będzie kwota 1 mln zł w 2011;2012; 2013 oraz 2014 roku po 2 mln zł natomiast większa kwota będzie przeznaczona w roku 2015. Jest pozytywną sprawą że taka uchwała zostanie podjęta przez Radę Powiatu Wołomińskiego.  
Przewodniczący wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

.

Rada Powiatu 19 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła projekt uchwały w sprawie modernizacji dróg wojewódzkich 634 i 631 (uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu).
Punkt 15. Projekt uchwały w sprawie przekazania zadania z zakresu dróg powiatowych.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Przewodniczący wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

.

Rada Powiatu 20 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie Projekt uchwały w sprawie przekazania zadania z zakresu dróg powiatowych.(uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu).
Punkt 16. Projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XXXIV-252/09. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Przewodniczący wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

.

Rada Powiatu 19 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV-252/09. (uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu).
Punkt 17. Projekt uchwały w sprawie skargi Państwa J. i A. T.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Przewodniczący wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

.

Rada Powiatu 14 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 5 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie skargi Państwa J.  i A. T. (uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu).

Punkt 18. Projekty uchwał w sprawie rozpatrzenia skargi Pani J. S. na wydaną decyzję przez Starostę Wołomińskiego.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Przewodniczący wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

.

Rada Powiatu 12 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 8 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi Pani J. S. na wydaną decyzję przez Starostę Wołomińskiego.(uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu).
Punkt 19. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia. 
Przewodniczący Rady poinformował że na ostatniej sesji została zgłoszona jedna interpelacja oraz dwa zapytania, na które radni uzyskali pisemne odpowiedzi. Przewodniczący odczytał treść interpelacji radnego Rafała Pazio, który zapytał o stan negocjacji z Gminą Wołomin w sprawie parkingu policyjnego oraz o miesięczny koszt jego utrzymania w tym ochrony obiektu. 
Przewodniczący odczytał odpowiedź udzieloną przez Starostę Wołomińskiego.

Przewodniczący otworzył dyskusję 

Starosta Maciej Urmanowski  nawiązał do powyższego pytania oraz odpowiedzi i podziękował radnemu za jego zadanie. Pytanie zwróciło uwagę Starosty i Zarządu na problem kosztów, które są ponoszone w związku z terenem po byłym parkingu policyjnym. Starosta poinformował że w najbliższym czasie wniesie pod obrady Zarządu wniosek o zwrot tej nieruchomości Gminie Wołomin. 
Radny Mirosław Jusiński poprosił aby radni zastanowili się czy punkt dotyczący przedstawienia sprawozdań przez Przewodniczących Komisji jest punktem niezbędnym. Drugą sprawą jest przedstawienie zadań z realizacji zadań oświatowych czy przedstawiona forma jest odpowiednia, ze względu na brak zainteresowania przez radnych tematem. Radny poinformował że na Komisji Edukacji przedstawiono materiały na podstawie, których można było się przygotować.
Przewodniczący Rady stwierdził że do przedstawionej prezentacji odnośnie oświaty powinny być materiały to wtedy wystąpienie mogłoby ograniczyć się do wniosków z poszczególnych analiz.

Radna Małgorzata Łoń zgodziła się ze spostrzeżeniem że materiały byłyby pomocne do przedstawianej prezentacji, natomiast prezentacja musiała być przedstawiona Radzie Powiatu ze względu na wymóg. 

Starosta Maciej Urmanowski poinformował że Przewodniczący Rady nie udzielił odpowiedzi na temat sprawozdań Przewodniczący Komisji czy jest to wymóg statutowy czy jest to decyzja radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził że  nie ma za zadanie narzucać Radzie swojego zdania, ma się wsłuchiwać w głosy radnych i realizować to co radni postanowią a właśnie na wniosek Przewodniczących Komisji i radnych punkt dotyczący sprawozdań został wprowadzony. Jeżeli głosy radnych będą  przeciwne to Przewodniczący Rady się dostosuje.   
Radna Małgorzata Łoń odniosła się do sprawozdań i stwierdziła że są one potrzebne ze względu na powagę poruszanych spraw. 

Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.

Punkt 20. Zamknięcie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Edward Olszowy o godz. 17.45 zamknął XXXVI sesję Rady Powiatu Wołomińskiego. 
Nagranie z XXXVI sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi załącznik nr 18
do protokołu.

    Protokolant                                                                                Przewodniczący Powiatu

Katarzyna Rutkowska                                                                              Edward Olszowy
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