RPW.0041-34/09
Protokół Nr XXXIV/09
z XXXIV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 27 sierpnia 2009 r. 
w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przed otwarciem sesji Przewodniczący przywitał przedstawicieli z Ochotniczej Straży Pożarnej ze Strachówki, którzy zaprosili Radę Powiatu Wołomińskiego oraz Starostów na obchody z okazji 90-lecia OSP.
Przewodniczący Rady Powiatu Edward Olszowy o godzinie 11.20 otworzył obrady XXXIV sesji Rady Powiatu Wołomińskiego III kadencji. Poinformował, że na sali obecnych jest 24 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu), co stanowi kworum uprawniające Radę do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości. 

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (załącznik nr 2) oraz poinformował, że wpłynęły dwa wnioski o zmianę porządku obrad. Pierwszy wniosek Przewodniczącego Rady w sprawie wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wpisania budowy obwodnicy Marek na drodze S8oraz drogi S17 na odcinku od projektowanej drogi S8 do miejscowości Wiązowna do Programu Budowy Dróg Krajowych na lata 2008-2012 Ministerstwa Infrastruktury. Drugi wniosek zgłosił Radny Chibowski o wniesienie do porządku obrad punktu Pt. Informacja w sprawie dostępu do informacji publicznej zgodnie z ustawą z dnia 6 września 2001r. 
Przewodniczący  zapytał czy są inne propozycje zmiany  porządku obrad dzisiejszej sesji.
Radny Janusz Chibowski  zaproponował aby punkt 7 umieścić w pozycji 10 ze względu na cząstkowe projekty uchwał dotyczące budżetu. Druga propozycja wniesiona przez radnego dotyczy nie obradowania nad projektem uchwały w sprawie skargi D. S. ze względu na to że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa nie zakończyła rozpatrywania skargi i nie zajęła stanowiska. Po zakończeniu stosownych procedur Komisja przedstawi swoje stanowisko, które zgłosi do Komisji Skarg i Wniosków do Starosty oraz Przewodniczącego Rady. 
Starosta Maciej Urmanowski poparł wniosek radnego Chibowskiego w sprawie punktu dotyczącego dostępu do informacji publicznej, natomiast w sprawie skargi D. S. na starostę wołomińskiego starosta prosi o obradowanie nad projektem uchwały postępowanie administracyjne w tej sprawie zostało zakończone. W tym punkcie Starosta chciałby wyjaśnić swoje wątpliwości dotyczące sprawy formalnej czyli jaka Komisja powinna się zajmować rozpatrzeniem skargi, w przekonaniu starosty jest to Komisja Skarg i Wniosków. 
Radny Paweł Solis poparł punkt wprowadzony przez Przewodniczącego dotyczący drogi S8 oraz zaproponował aby ten punkt był jako 6 po sprawozdaniu Przewodniczących Komisji ze względu na obecność mieszkańców trzech sołectw Dybów, Ciemne, Janków Nowy, którzy popierają budowę obwodnicy. 
Radny Adam Kopczyński zaproponował aby porządek obrad uzupełnić o informację nt. sytuacji w Szpitalu Powiatowym. W dniu 26 sierpnia Komisje zapoznały się z informacją odnośnie nie udzielenia przez banki kredytu w wysokości 8 mln zł, Szpital zaciągnął pożyczkę w firmie Magellan. Radny przypomniał również że jesteśmy w przededniu 70-rocznicy wybuchu II Wojny Światowej zaproponował uczczenie pamięci poległych.   
Przewodniczący poparł propozycję uczczenia pamięci ofiar II Wojny Światowej minutą ciszy.
Starosta Maciej Urmanowski odniósł się do wniosku radnego Kopczyńskiego w sprawie sytuacji szpitala i poinformował iż sprawa dotycząca kredytu była prezentowana na Komisjach, natomiast jeżeli wniosek zostanie poparty głosami radnych Zarząd udzieli informacji, jednakże starosta nie może zapewnić że będą one kompletne, jeżeli Rada wniosek zaakceptuje dyrektor szpitala, który posiada pełną wiedzę zostanie zaproszony w trybie pilnym na sesję. 
Przewodniczący poinformował że jest pięć wniosków o zmianę porządku obrad. Pierwszy zmiana porządku uchwał budżetowych, druga zmiana dotyczy obwodnicy Marek. Przewodniczący poinformował że przeprowadził rozmowy z naczelnikami GDDK i A, którzy proszą o poparcie ze strony samorządów budowy obwodnicy. Trzeci wniosek to sprawa dostępu do informacji publicznej, czwarty wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie skargi pana D. S. Piąta zmiana to wprowadzenie punktu Pt. Informacja w sprawie SPZOZ.
Radny Janusz Chibowski uzupełnił swoją wypowiedź w sprawie odrzucenia uchwały dotyczącej skargi pana D. S. Radny przypomniał ustawę o samorządzie powiatowym art. 21 oraz art. 35 statutu Powiatu Wołomińskiego. D. S. złożył skargę do Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa, w którym poskarżył się na działania starosty, który ogranicza mu działalność gospodarczą. Komisja Rozwoju Gospodarczego nie zajęła stanowiska z powodu braku materiałów w terminie proponowanym przez radnego.  
Przewodniczący ponowił pytanie o kolejne propozycje zmian porządku obrad. 
Wobec braku innych propozycji zmian Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przesunięcie punktu 7 jako punkt 10 i punktu 9 jako punkt 7

Rada Powiatu 24 głosami ,,za” przy 0 ,,wstrzymujących się” i 0 ,,przeciw” przyjęła wniosek.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie budowy obwodnicy Marek 
Rada Powiatu 24 głosami ,,za” przy 0 ,,wstrzymujących się” i 0 ,,przeciw” przyjęła wniosek jako punkt 6.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu Informacja w sprawie dostępu do informacji publicznej zgodnie z ustawą z dnia 6 września 2001r.  

Rada Powiatu 23 głosami ,,za” przy 0 ,,wstrzymujących się” i 0 ,,przeciw” przyjęła wniosek.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie skargi pana D. S.  

Rada Powiatu 9 głosami ,,za” przy 5 ,,wstrzymujących się” i 6 ,,przeciw” nie przyjęła wniosku
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad informacji o szpitalu powiatowym w Wołominie.
Rada Powiatu 23 głosami ,,za” przy 1 ,,wstrzymujących się” i 0 ,,przeciw” przyjęła wniosek

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad wraz z wprowadzonymi zmianami.
Rada Powiatu 24 głosami ,,za” przy 0 ,,wstrzymujących się” i 0 ,,przeciw” przyjęła następujący porządek obrad.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu z XXXIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 30 czerwca 2009 r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.

6. Projekt uchwały w sprawie wpisania budowy obwodnicy Marek na drodze S8 oraz drogi S17 na odcinku od projektowanej drogi S8 do miejscowości Wiązowna do Programu Budowy Dróg Krajowych na lata 2008-2012 Ministerstwa Infrastruktury.

7. Sprawozdania z realizacji zaktualizowanego Planu Gospodarki Odpadami dla powiatu wołomińskiego za lata 2007-2008 oraz Raport z wykonania zaktualizowanego Programu Ochrony Środowiska dla powiatu wołomińskiego za lata 2007-2008.

8. Projekt uchwały w sprawie dotacji dla Gminy Tłuszcz na budowę chodnika w miejscowościach Chrzęsne i Postoliska.

9. Projekt uchwały w sprawie przekazania i finansowania zadań z zakresu budowy chodnika  przy drodze powiatowej we wsi Kuligów, Dąbrówka i Józefów na terenie Gminy Dąbrówka.

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI-196/08 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2008 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2009.

11. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia dla Starosty Wołomińskiego. 

12. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII-245/09 Rady Powiatu Wołomińskiego.

13. Projekt uchwały w sprawie powierzenia zadań z zakresu oświaty.

14. Informacja w sprawie dostępu do informacji publicznej zgodnie z ustawą z dnia 6 września 2001r.

15. Informacja w sprawie Szpitala Powiatowego w Wołominie.

16. Projekty uchwał w sprawie skarg:

16.1. Pani B. W. ;

16.2. Pani Z. K. G.;

16.3.Pana D. S;

16.4.Pana F. B.

17. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
18. Zamknięcie obrad.
Starosta Maciej Urmanowski w związku ze zmianami jakie nastąpiły starosta poprosił aby przygotować dla wszystkich radnych porządek obrad uwzględniający zmiany. 
Przewodniczący Rady zaproponował uczczenie pamięci poległych żołnierzy podczas II wojny światowej - minuta ciszy. 
Przewodniczący ogłosił 30 minutową przerwę
Punkt 3. Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 30 czerwca 2009 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXXIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu i wniesienia poprawek przed rozpoczęciem sesji zgodnie z § 28 ust. 5 Statutu Powiatu Wołomińskiego. Poprawki zgłoszone przez radnego Janusza Chibowskiego zostały naniesione.
Przewodniczący Rady poddał protokół z XXXIII sesji pod głosowanie.

Rada Powiatu 22 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXXIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.
Punkt 4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu  Powiatu w okresie między sesjami.

Starosta Maciej Urmanowski  przedstawił Sprawozdanie z prac Zarządu oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz poprosił o wyrażenie opinii na temat sprawozdania z możliwością skrócenia zakresu sprawozdania. (które stanowi załącznik nr 3 do protokołu).
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 
Radny Mirosław Bujalski zwrócił się do starosty z pytaniami. Pierwsze pytanie czego dotyczyły problemy własnościowe w ZS Terenów Zieleni w Radzyminie czy jest to kwestia boiska czy pozyskania dalszych terenów pod działalność szkoły. Drugie pytanie jaka jest przyczyna nie rozstrzygnięcia konkursu na zastępcę dyrektora szpitala oraz kwestia przedstawionych prac projektowych czy będą zrealizowane do końca 2009 roku.
Starosta Maciej Urmanowski  odpowiadając na pierwsze pytanie wyjaśnił, iż Zarząd omawiał sytuację ZSTZ w Radzyminie. Zakres istnienia poszczególnych kierunków jak np. ogrodnictwo nie cieszą się szczególnym zainteresowaniem młodzieży. Boisko Orlik budowane jest przy liceum ogólnokształcącym prośba do radnego o sprecyzowanie pytania. Konkurs na zastępcę dyrektora ds. medycznych był nie skuteczny, starosta ma nadzieje że kolejny ogłoszony konkurs odniesie oczekiwany skutek, to postępowanie będzie prowadziła komisja, której Przewodniczy radny Strzałkowski. W przypadku prac projektowych celem jest aby prace były dokończone i rzeczy które wynikają z budżetu były zapłacone w stosownym czasie. Prace drogowe przebiegają sprawnie natomiast prace projektowe mogą się przedłużyć. Starosta podkreślił że na dzień dzisiejszy celem jest zrealizowanie budżetu. 
Radny Mirosław Bujalski sprecyzował pytanie czy Zarząd omawiał kwestię funkcjonowania ZSTZ w Radzyminie odnośnie boiska czy były rozmowy w zakresie zapewnienia uczniom dostępu do niego jak również dostępu do szklarni, które znajdują się na terenie dewelopera. W przypadku stanowiska na wicedyrektora Szpitala radny chciałby uzyskać informacje kiedy będzie powołany ze względu na długi okres oczekiwania.
Wicestarosta Ryszard Węsierski poinformował iż sprawa boiska przy Technikum Zieleni w Radzyminie w chwili obecnej jest na etapie pozyskania terenu pod budowę boiska w odległości ok. 300m od szkoły, jest prawdopodobne że będzie to teren użyczony od dewelopera do 2015 roku, w innym przypadku będzie wybudowany kompleks boisk przy liceum ogólnokształcącym co odciąży halę sportową. 

Radna Elżbieta Główka wyraziła pozytywną opinię na temat sprawozdania, które uznała za wyczerpujące, brakuje jednak w inwestycjach budżetu do poszczególnych zadań co stanowiłoby pełniejszą informację. 
Starosta Maciej Urmanowski poinformował że w sprawozdaniu przedstawione są informacje, których radni nie posiadają, natomiast informacje, o które pyta radna są ogólnodostępne od grudnia 2008r., jeżeli mają to być informacje dla przypomnienia to jest oczywiście możliwość uzupełnienia.

Radny Ignacy Jarzyło zaapelował o jak najszybsze wyłonienie wicedyrektora dyrektora ds. opieki medycznej. Radny zapytał o zakres rzeczowy i finansowy zadań inwestycyjnych w Szpitalu Powiatowym w Wołominie, czy zakres został przygotowany jeżeli tak to prośba o udostępnienie. Radny zadał pytanie dotyczące pisma z Najwyższej Izby Kontroli w sprawie wystąpienia posła Błaszczaka, Przewodniczący Rady przekazał pismo Zarządowi Powiatu, jak Zarząd Powiatu się ustosunkował do tego pisma. Kolejne pytanie dotyczy Zestawienia z naboru do klas I szkół ponadgimnazjalnych w roku szkolnym 2009/2010 czy są wstępne dane z naboru uczniów, radny powiązałby to z Technikum Zieleni w Radzyminie jak również z etatami, które się zwiększyły. Sprawa reformy domów dziecka, na czym reforma ma polegać.

Starosta Maciej Urmanowski wyjaśnił że pytania dotyczą pracy całego Zarządu odpowiedzi będą udzielane przez Członków Zarządu. Jeżeli chodzi o wybór wicedyrektora, wszelkie działania zależą od komisji, starosta ma nadzieję że postępowanie przebiegnie sprawnie oraz będzie więcej kandydatów. Pismo z NIK dotyczące wystąpienia posła Błaszczak nie było skierowane do Zarządu lecz do Przewodniczącego Rady, Zarząd nie ma nic do powiedzenia w tej sprawie ponieważ nie jest stroną. Natomiast zadowalające jest to iż NIK nie uznał zajmowania się tą sprawą.
Wicestarosta Ryszard Węsierski wyjaśnił iż zwiększenie etatów w Technikum Terenów Zieleni w Radzyminie spowodowane jest przeprofilowaniem szkoły, czyli zlikwidowany jest kierunek ogrodnik, natomiast powstaje nowy kierunek, który wymaga dużej sali co jest związane ze zwiększoną ilością sprzątania, jeżeli chodzi o etat księgowej to również został zwiększony ze względu na ilość pracy jaka jest do wykonania łącznie w tej szkole zwiększono o 0,75 etatu.  
Radny Ignacy Jarzyło wyjaśnia że chodzi o globalne rozpatrzenie rekrutacji do szkół gdzie organem prowadzącym jest powiat, czy jest ona na wyższym poziomie nawet ze względu na niż demograficzny, w jaki sposób to koreluje z zatrudnieniem w szkołach. Dla przypomnienia prośba o przybliżenie sytuacji domu dziecka w Równem.
Wicestarosta Ryszard Węsierski jeżeli chodzi o ilość uczniów w tym roku jest to ilość porównywalna do roku ubiegłego. 
Przewodniczący Rady uzupełnił że wpłynęło do Przewodniczącego Rady pismo z Najwyższej Izby Kontroli, które zostało zadekretowane do Zarządu Powiatu Wołomińskiego; Sekretarza Powiatu; Komisji Skarg i Wniosków; Komisji Rewizyjnej; Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej, dodatkowo do Zarządu Powiatu Wołomińskiego z informacją o przygotowanie informacji dla NIK o podjętych działaniach i kontrolach w przedmiotowej sprawie. Odpowiedź z załącznikami została wysłana do Najwyższej Izby Kontroli, treść odpowiedzi oraz załączniki są dostępne w Biurze Rady. 
Radny Ireneusz Maślany poinformował że na Komisji Zdrowia nie była poruszana kwestia pisma z NIK, które dotyczy wystąpienia posła Błaszczaka, prośba aby radni zostali zapoznani z dokumentami.

Przewodniczący Rady skierował prośbę do Przewodniczącego Komisji Zdrowia, któremu zostało przesłane pismo o udostępnienie Członkom Komisji informacji.
Radny Ireneusz Maślany w związku z tym że Przewodniczący Komisji nie poinformował członków Komisji prośba jest kierowana do Przewodniczącego Rady. Radnego zainteresował temat zawiadomienia Prokuratury Rejonowej W-wa Praga o wszczęciu śledztwa dot. nieprawidłowości w umowie dzierżawy terenu na policyjny parking depozytowy czy jest to temat, którym prokuratura rejonowa w Wołominie się zajmowała czy jest to inne doniesienie.
Starosta Maciej Urmanowski poinformował że jest to postępowanie, które trwa już jakiś czas i może za kilka lat będzie wyjaśnione.
Radny Tomasz Szturo zadał dwa pytania, pierwsze dotyczy sprawozdania i raportu z realizacji zaktualizowanego Planu Gospodarki Odpadami jaka jest różnica pomiędzy raportem a sprawozdaniem, drugie pytanie dotyczy zarybiania ile pieniędzy jest przeznaczone na ten cel i kiedy to nastąpi.
Starosta Maciej Urmanowski poinformował iż Zarząd pozytywnie zaopiniował dofinansowanie, natomiast decyzje formalne nie zapadły, należy przygotować stosowną dokumentację. Kwota dofinansowania nie była rozważana przyznana będzie w miarę możliwości posiadania środków w powiatowym funduszu. Należy uzyskać informacje jak postępują inne jednostki. Zarybianie będzie wykonywane przez inną jednostkę powiat dofinansowuje to przedsięwzięcie najprawdopodobniej realizacja będzie na jesieni. Na kolejne pytanie starosta poprosił o odpowiedź Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska.

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Barbara Zajkowska wyjaśniła że sprawozdanie jest z Gospodarki Odpadami natomiast raport dotyczy programu ochrony środowiska (błędny zapis).

Członek Zarządu Marek Szafrański  odniósł się do kwestii szpitala i wystąpienia posła Błaszczaka do NIK w związku z rzekomymi nieprawidłowościami w Szpitalu. Nie były to  niedociągnięcia, które pan Błaszczak zauważył to była reakcja na skargę jaka wpłynęła od byłego posła, który zajmował się sprawą szpitala. Po zbadaniu sprawy NIK ją oddalił. Jeżeli chodzi o domy dziecka jest propozycja rządowa aby odchodzić od prowadzenia domów dziecka natomiast będą funkcjonowały rodzinne domy dziecka, w przypadku Domu dziecka w Równem jest to sprawa kupna pierwszego piętra szkoły, która znajduje się nad domem dziecka. Zarząd rozważał ewentualność kupna pierwszego piętra budynku szkoły, pod którym znajduje się dom dziecka po pewnych wnioskach Zarząd doszedł do wniosku że jest to proces długofalowy dlatego kupno piętra jest opłacalne.
Radny Romuald Kalinowski zadał pytanie dotyczące wsparcia finansowego w wysokości 13 tyś zł na zakup radiowozu policyjnego w wersji nie oznakowanej dla potrzeb Komisariatu policji w Tłuszczu kto był wnioskodawcą.  
Starosta Maciej Urmanowski poinformował że wnioskodawcą był burmistrz Tłuszcza Krzysztof Białek oraz radny Milczarek  
Radny Romuald Kalinowski uzupełnił pytanie czy odbyła się konsultacja z Komendą Powiatową Policji w Wołominie 

Starosta Maciej Urmanowski odpowiedział iż najpierw odbyła się konsultacja z Komendantem Policji w Wołominie P. Piątkowskim, a następnie pojawiły się pisma w sprawie dofinansowania. Kwota 13 tyś jest to część pieniędzy jaka jest potrzebna na radiowóz, Zarząd uznał że warto jest wesprzeć tą inicjatywę zwłaszcza że jest to program, w którym powiat dofinansował już 3 radiowozy. 
Radny Janusz Chibowski skierował pytania do Zarządu punkt 6 podpunkt 3 dot. pozytywnej opinii w zakresie spec ustawy drogowej dot. rozbudowy drogi wojewódzkiej 637, poprosił o informacje czego dotyczy, drugie pytanie dotyczy punktu 8 podpunkt 10 odnośnie Szpitala Powiatowego oraz pisma w sprawie poręczenia kredytu długoterminowego, trzecie pytanie punkt 11 podpunkt 2 odnośnie adaptacji zabytkowego Pałacu w Chrzęsnem na jakim etapie są prace. 
Starosta Maciej Urmanowski wyjaśnił iż Zarząd wydał pozytywną opinię w sprawie spec ustawy dot. przebudowy drogi 637 jest to droga wojewódzka, powiat nie prowadzi inwestycji. Materiały odnośnie drogi są w Wydziale Dróg Powiatowych i mogą być udostępnione, propozycją starosty jest aby pytanie drugie ze względu na punkt dotyczący informacji o Szpitalu Powiatowym przenieść na dalszą część porządku obrad. Jeżeli chodzi o prace, które odbywają się w Pałacu w Chrzęsnem zostały w większym stopniu zakończone w chwili obecnej będzie następował odbiór robót, jeżeli radny byłby zainteresowany może brać udział w odbiorze prac. 
Radny Tomasz Szturo zadał pytanie odnośnie budowy chodnika przy ulicy Krechowieckiej w Kobyłce, która jest planowana na ten rok natomiast nie jest ujęta w inwestycjach w sprawozdaniu. 
P.O. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz przeprosił za pominięcie tej inwestycji w sprawozdaniu, umowa na realizację jest w podpisie realizacja prac będzie w najbliższym czasie jest to kwestia dni.  
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Punkt 5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Kulczycki poinformował, że Komisja 
w okresie międzysesyjnym spotkała się 1 raz. Na posiedzeniu w dniu 24 sierpnia  opiniowane były projekty uchwał na dzisiejszą sesję oraz omówiono przebieg przeprowadzanych kontroli. 
Przewodniczący Komisji Finansowej Wiesław Mędrzycki poinformował, że Komisja zebrała się 26 sierpnia, gośćmi Komisji była Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz oraz Dyrektor SPZOZ Ryszard Olszanowski. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz na połączonym posiedzeniu z Komisją Zdrowia wysłuchano sprawozdania Dyrektora SPZOZ, omawiana była sytuacja finansowa Szpitala w Wołominie.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Chibowski poinformował, że Komisja między sesjami spotkała się 2 razy. Pierwsze posiedzenie 04 lipca wyjazdowe poświęcone było drugiemu etapowi zabytków architektury znajdujących się na terenie powiatu wołomińskiego. Drugie posiedzenie Komisji 21 sierpnia było poświęcone opiniowaniu projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz wniosku zgłoszonego przez mieszkańców Ząbek dotyczącego ulicy Rychlińskiego i Szpitalnej, którzy wnoszą o zmianę przesunięcia osi jezdni sprawa ta została zgłoszona na Komisji.
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się 25 sierpnia. Oprócz członków Komisji w obradach uczestniczyli także Starosta, Skarbnik, Pani Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska. Przedmiotem posiedzenia było zapoznanie się i omówienie sprawozdania z realizacji zaktualizowanego Planu Gospodarki Odpadami dla powiatu wołomińskiego za lata 2007/2008 oraz raportu z wykonania zaktualizowanego Planu Ochrony Środowiska dla powiatu wołomińskiego za lata 2007/2008. Druga część posiedzenia Komisji poświęcona była opiniowaniu  projektów uchwał na dzisiejszą sesję.
Przewodnicząca Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej Małgorzata Łoń poinformowała, że Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się 2 razy. Jedno posiedzenie wyjazdowe 04 lipca wspólnie z Komisją Rozwoju Gospodarczego dotyczyło wizualizacji zabytków na terenie powiatu wołomińskiego, drugie posiedzenie 25 sierpnia dotyczyło opiniowania projektów uchwał na dzisiejszą sesję, wicestarosta zapoznał Komisję z informacją o naborze do szkół ponadgimnazjalnych, trwa jeszcze nabór uzupełniający dlatego nie jest możliwe podanie stanu ostatecznego. Naczelnik Wydziału Inwestycji Robert Rasiński zapoznał Komisję ze stanem infrastruktury szkół omówił wszystkie remonty i inwestycje, które były przeprowadzone w ciągu wakacji oraz inwestycje trwające.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Krzysztof Strzałkowski  poinformował, że Komisja między sesjami spotkała się w dniu 26 sierpnia. Posiedzenie w części było łączone z posiedzeniem Komisji Finansowej. Przedmiotem obrad Komisji była sytuacja finansowa Szpitala Powiatowego w Wołominie ze szczególnym uwzględnieniem nie możliwości zaciągnięcia kredytu na spłatę zobowiązań, w drugiej części Komisja opiniowała projekty uchwał na dzisiejszą sesję. 

Przewodniczący doraźnej Komisji Statutowej Tomasz Szturo poinformował że ze względu na brak tematyki związanej z jej działalnością Komisja nie zebrała się.
Przewodniczący doraźnej Komisji do Rozpatrywania Skarg i Wniosków Paweł     Porębski poinformował, że Komisja spotkała się w okresie międzysesyjnym 3 razy, 30 lipca, 24 sierpnia oraz 27 sierpnia przedmiotem obrad były skargi, które znajdują się w dzisiejszym porządku obrad.   
Przewodniczący doraźnej Komisji ds. Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Wołomińskiego na lata 2006 – 2013 Ireneusz Maślany poinformował, że Komisja między sesjami spotykała się 1 raz 27 sierpnia Komisja omówiła sposób pracy nad projektem aktualizacji planu, który został przedstawiony przez Zarząd Powiatu, poinformował że najbliższe spotkanie odbędzie się w środę.
Starosta Maciej Urmanowski skierował pytanie do Przewodniczącego Rady odnośnie trybu postępowania prac nad Planem Rozwoju Lokalnego, jaka jest przewidziana rola dla poszczególnych Komisji. Zarząd chciałby wiedzieć czy Plan rozpatruje Komisja ds. Planu Rozwoju Lokalnego czy wszystkie Komisje. Pytanie jest kierowane ze względu na rozłożenie prac i przydzielenie odpowiednich pracowników do odpowiednich Komisji. Starosta poinformował o swojej obecności jak również Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych Adama Marcinkiewicza na najbliższej Komisji ds. Rozwoju Lokalnego. 
Przewodniczący Rady poinformował iż wszystkie wnioski wpływały do Komisji ds. Planu Rozwoju Lokalnego, jeżeli inna Komisja rozpatruje projekt to po odpowiednich wnioskach powinien on trafić do Komisji ds. Planu i Rozwoju Lokalnego, taki tryb został ustalony i powinien pozostać, natomiast Wysoka Rada może ten tryb zmienić. 
Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Punkt 6. Projektu uchwały w sprawie wpisania budowy obwodnicy Marek na drodze S8 oraz drogi S17 na odcinku od projektowanej drogi S8 do miejscowości Wiązowna do Programu Budowy Dróg Krajowych na lata 2008-2012 Ministerstwa Infrastruktury
Przewodniczący Rady poinformował że te odcinki dróg nie znajdują się w Programie Budowy Dróg Krajowych i Autostrad. Po rozmowie z Dyrektorem Dąbrowskim toczą się próby wprowadzenia tych zadań do Programu Krajowego dlatego prośbą GDDK i A jest aby przysyłać dokumenty popierające te działania co umocni pozycję GDDK i A  w rozmowach z Ministerstwem Infrastruktury.
Przewodniczący Rady  otworzył dyskusję.

Radny Ireneusz Maślany wyraził swoje poparcie dla wniosku wprowadzonego przez Przewodniczącego Rady. Taka inicjatywa Rady Powiatu Wołomińskiego, oraz być może innych Rad Gmin pomorze przyśpieszyć plany i prace nad obwodnicą.  
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 26 głosami „za” przy 0  „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie wpisania budowy obwodnicy Marek na drodze S8 oraz drogi S17 na odcinku od projektowanej drogi S8 do miejscowości Wiązowna do Programu Budowy Dróg Krajowych na lata 2008-2012 Ministerstwa Infrastruktury. (uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu).
Przewodniczący Rady powitał Burmistrza Wołomina Jerzego Mikulskiego oraz wystosował prośbę o podjęcie podobnej uchwały. Przewodniczący poinformował że wpłynęło pismo od mieszkańców wsi Ciemne, Nowy Janków oraz Dybów Kolonia, którzy postulują wariant przebiegu trasy. GDDK i A wybierze taki wariant, który będzie powodował najmniej kolizji stanowisko będzie przedstawione na Komisjach.  
Punkt 7. Sprawozdania z realizacji zaktualizowanego Planu Gospodarki Odpadami dla powiatu wołomińskiego za lata 2007-2008 oraz Raport z wykonania zaktualizowanego Programu Ochrony Środowiska dla powiatu wołomińskiego za lata 2007-2008.
Przewodniczący Rady poprosił Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska o przedstawienie informacji.
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Barbara Zajkowska  zaprezentowała i omówiła przygotowane przez siebie opracowanie, które stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Przewodniczący Rady podziękował Pani Naczelnik za przedstawienie programu otworzył dyskusję 
Radny Ignacy Jarzyło wyraził swoje zainteresowanie tematem ochrony środowiska. Największym problemem jaki również zauważyła Pani Naczelnik jest zanieczyszczenie powietrza. Zdaniem radnego w sprawozdaniu zabrakło tzw. komunalnych źródeł zanieczyszczenia powietrza czyli spalania w piecach domowych. Najmniej spalania jest w lecie natomiast największy problem jest zimą gdy to spalanie jest wzmożone. Pomimo zwiększenia długości sieci gazowej ilość gazu wykorzystywanego do celów grzewczych zmniejsza się. Radny uważa że jest to nieprawidłowość, która wynika z realiów ekonomicznych. Propozycją radnego jest aby położyć duży nacisk na edukację w tej dziedzinie. 
Przewodniczący Rady odpowiedział na pytanie radnego Jarzyło wyjaśnił że Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska  w sprawozdaniu ujęła ten aspekt jest to tzw. problem źródeł niskiej emisji. Produkcja na terenie powiatu wołomińskiego wynosi ok. 2,580 ton na rok z tego 65% są to źródła z tzw. emisji spalania węglem i odpadami, 25% jest to emisja komunikacyjna jest to ok. 700 ton, największa jest w Markach na drodze E67 jak również na drodze 634 i 631. W sprawie źródeł niskiej emisji jest dyrektywa unijna nr 50/80, która obowiązuje od 2008r. w tej chwili jest 67% punktów powiatów w Polsce, które przekroczyły niską emisję, w związku z tym Unia Europejska naciska na Polskę aby dotrzymała normy źródeł niskiej emisji i przedstawiła programy naprawcze. Dlatego Sejmik Wojewódzki opracował Program poprawy źródeł niskiej emisji dla poszczególnych gmin powiatu wołomińskiego. Program zakłada zmianę systemu ogrzewania w 1200 domach z węgla na paliwo ekologiczne. W sprawie obniżenia emisji komunikacyjnej program zakłada budowę ekranów na drodze E67 za 95 mln zł, ten program musi być zrealizowany do 2011 roku. Do gmin trafił projekt do konsultacji oraz projekt uchwały Sejmiku, który będzie obowiązywał. Przedstawiciele gmin Wołomin, Kobyłka, Zielonka, Marki, Ząbki wywnioskowali iż jest wiele problemów, które stoją na drodze do przyłączenia wszystkich do paliwa ekologicznego, opinia w tej sprawie została sporządzona i wysłana do Sejmiku. Przewodniczący oddał głos Pani Naczelnik. 
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Barbara Zajkowska poinformowała iż wypowiedź Przewodniczącego Rady jest bardzo szczegółowa, dodała iż w tekście raportu nr 2.2 jest mowa o zagadnieniach związanych ze spalaniem odpadów szczególnie tworzyw sztucznych. Pani Naczelnik zgodziła się z radnym Jarzyło że potrzebne są działania edukacyjne skierowane do mieszkańców przy wspólnym użyciu instrumentów, którymi dysponują gminy. 
Radny Ignacy Jarzyło podziękował Przewodniczącemu Rady za wyjaśnienie. Natomiast radny podkreśla że samo podłączenie do gazu nie jest wyjściem ponieważ niektórzy mieszkańcy nie stosują paliwa ekologicznego. 
Przewodniczący Rady poinformował że są to najczęściej względy ekonomiczne.  
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i ogłosił 10 minut przerwy.
Punkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie dotacji dla Gminy Tłuszcz na budowę chodnika w miejscowościach Chrzęsne i Postoliska oraz podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady zaprosił Skarbnik Powiatu oraz poinformował iż projekt uchwały był przedmiotem obrad Komisji, które pozytywnie zaopiniowały projekt. Następnie otworzył dyskusję.

Radny Paweł Solis poinformował że sprawa była omawiana szczegółowo przez Panią Skarbnik na Komisjach.
Radny Romuald Kalinowski zadał pytanie odnośnie metrów bieżących chodnika. 

Przewodniczący Rady poinformował i odpowiedź będzie udzielona przez Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych niestety w tej chwili jest nie obecny na Sali. 

Radny Mirosław Bujalski jakie jest procentowe dofinansowanie starostwa do budowy chodnika 
Przewodniczący Rady przypomniał pytanie skierowane do Naczelnika Wydziału Dróg odnośnie długości chodnika w miejscowościach Chrzęsne i Postoliska 

P.O. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz długość chodnika rozciąga się od placu, na którym jest kościół do skrzyżowania z drogą wojewódzką jest to odległość ok. 2km. Jeżeli chodzi o procent dofinansowania to większą część pokrywa gmina ponad 50%. 
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 24 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie dotacji dla Gminy Tłuszcz na budowę chodnika w miejscowościach Chrzęsne i Postoliska (uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu).
Punkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania i finansowania zadań z zakresu budowy chodnika  przy drodze powiatowej we wsi Kuligów, Dąbrówka i Józefów na terenie Gminy Dąbrówka oraz podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.

Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 23 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie przekazania i finansowania zadań z zakresu budowy chodnika  przy drodze powiatowej we wsi Kuligów, Dąbrówka i Józefów na terenie Gminy Dąbrówka (uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

Punkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI-196/08 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2008 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2009 oraz podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz poinformowała że do projektu uchwały Zarząd przyjął autopoprawkę (załącznik nr 8 do protokołu), chodzi o zwiększenie środków na ulicę Batorego w Ząbkach oraz zmniejszenie dwóch zadań ul. Armii Krajowej  w Wołominie o 230 tyś zł oraz ulica Lipińska o 260 tyś. zł autopoprawkę od wtorku Komisje otrzymały. 
Radny Ignacy Jarzyło jak mogło dojść do ewentualnego błędu w projektowaniu, osoba która wykonywała projekt powinna sprawdzić podłoże, po ocenie powinien powstać projekt zgodny z terenem. Uzyskując te dane wcześniej zdaniem radnego projekt mógłby być  korzystniejszy pod względem kosztów i można by było pozostałe środki zainwestować w coś innego. Pytanie czy można to uznać za błąd w projektowaniu oraz czy osoba, która projekt wykonała poniesie konsekwencje. 

P.O. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz poinformował że temat jest złożony. Teren w tym rejonie jest torfowy i o tym było wiadomo, ale również jest nie jednorodny. Grunt, na którym jest osiedle Batorego nie był wymieniany, i nie ma z tym związanych niepokojących zjawisk, grunt pod centrum handlowym w Markach był wymieniony. Odwierty, które były wykonywane nie dawały jednoznacznych informacji. Projektant zaplanował wzmocnienie gruntu włókninami, natomiast 100% pewność uzyska się wykonując odkrywki, które zostały wykonane w czasie robót kanalizacyjnych. Po konsultacjach wynikło iż jest niebezpieczeństwo pozostawienia torfu pod drogą, stąd wniosek aby wymienić grunt. 
Radny Ignacy Jarzyło kto oszacował koszty związane z wymianą podłoża na jakich zasadach przyjęto wartość w wysokości 730 tyś zł.
Starosta Maciej Urmanowski wyjaśnił że powinno się rozgraniczyć kilka spraw, środki które były zarezerwowane przeznaczone były na odszkodowania, które są uzupełniane. Starosta poinformował że w dniu wczorajszym podpisał zgodę na wycenę gruntu. Pierwszą sprawą jest rozliczenie się z właścicielami za grunt stąd uzupełnienie o 240 tyś zł. Prośba do Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych o wyjaśnienie grubości torfu jaka jest kwota przeznaczenia na torf, drugim tematem jest wzmocnienie nawierzchni prośba o przedstawienie szczegółów. 
P.O. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz wyjaśnił iż w przypadku torfu są dwie warstwy w kształcie soczewek o zmiennej grubości, w najgrubszym miejscu jest 2m torfu natomiast średnią grubość przyjęto ok. 1m – 1.10m. Wartość wymiany gruntu jest to koszt ok.130tyś zł kwota szacowana była przez wykonawcę robót, sprawdzał Inspektor Nadzoru. Oferta cenowa na prace zasadnicze była złożona przez wykonawcę, jeżeli roboty są zwiększane jest to szacowane po cenach, które są zawarte w złożonym przetargu, kwestie finansowe są  ściśle kontrolowane. Drugą sprawą jest wzmocnienie konstrukcji drogi, projekt był przygotowywany 2 lata temu, projektant wykonał badania ruchu przyjął konstrukcję jaka jest oznaczana KR2 nazwy opisują ilość pojazdów ciężarowych, które przekłada się na osie obliczeniowe stąd się biorą konstrukcje drogi. Nim prace były rozpoczęte miasto Ząbki złożyło wnioski o rozbudowę sieci drogowej. Sieć dróg w Ząbkach jest mocno oparta na ulicy Batorego. Trudno jest przewidzieć jaki ruch ciężki może się zjawić na ul. Batorego, natomiast szacunki, które były przeprowadzone mówią o tym aby wprowadzić wzmocnienie konstrukcji. Nie wzmocnienie konstrukcji może spowodować złe funkcjonowanie drogi, dlatego należy podjąć działania w kierunku poprawienia jej. Zwiększenie zamówienia wzrośnie o 15% co jest sytuacją dopuszczalną przez ustawodawcę ze względu na zamówienia publiczne.       
Radny Dariusz Suchenek zapytał o środki, które zostały przeznaczone na przebudowę drogi powiatowej, jeżeli środki są przeznaczone z innych zadań to jaki zakres robót nie będzie wykonany w jaki sposób można zmniejszyć kwoty  w umowach na te zadania. 
P.O. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz ze względu na sytuację jaka panuje na rynku budowlanym trudną do przewidzenia wyniknęły oszczędności przetargowe. Pierwsza duża oszczędność to ulica Armii Krajowej nie jest możliwe wydanie większych środków ze względu na zamknięty etap i obecnie realizowany, druga oszczędność to budowa ulicy Lipińskiej od ul. Sikorskiego do ul. Legionów w tej sytuacji również wynik oszczędności po przetargowych spowodował że są wolne środki i można je wykorzystać przy przebudowie ulicy Batorego. 
Radny Dariusz Suchenek odniósł się do wypowiedzi Naczelnika zapytał kiedy przetargi na zadania, z których pozostały środki finansowe zostały rozstrzygnięte.
P.O. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz poinformował że przetargi były na przełomie końca czerwca początek lipca, w chwili obecnej budowa ul. Lipińskiej się  rozpoczyna, natomiast Armii Krajowej etap zbliża się zakończenia prac.
Radny Adam Kopczyński wyraził swoje zdanie odnośnie ulicy Batorego, radny ma nadzieję na modernizację trasy S8 czy jest możliwe określenie jakie będzie natężenie na ulicy Batorego w związku z budową węzła, czy zmiana układu komunikacyjnego nie pociągnie za sobą zmiany strumienia pojazdów czy jest potrzeba wzmocnienia drogi. Drugie pytanie dotyczy stanu prac ul. Batorego do zmian jakie mają nastąpić czyli zmiany podłoża.  
P.O. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz poinformował że jeżeli chodzi o wybudowanie węzła i trasy S8 może wpłynąć w niewielki sposób na natężenie ruchu na ul. Batorego. Naczelnik wyraził opinię iż spodziewa się wzrostu ruchu lokalnego a nie tranzytowego ze względu na rozbudowę i połączenie ul. Wolności aż do Makro w Ząbkach stworzy się korytarz, w którym spodziewany jest wzrost transportu lokalnego 
i autobusowego. Przy połączeniu prognoz poszerzenia sieci włącznikowej do ul. Batorego 
i wzrostu pojazdów większe bezpieczeństwo konstrukcyjne byłoby ze wzmocnieniem podbudowy.
Radny Adam Kopczyński zdaniem radnego gdy powstanie węzeł Drewnica obszar zamieszkały wokół Drewnicy nie będzie przez ul. Batorego tylko będzie skierowany na Trasę Toruńską  co spowoduje zmniejszenie ruchu na ul. Batorego, czyli ruch z głębi Ząbek może pójść w węzeł i przez węzeł do Warszawy. Radny Poprosił o uzupełnienie drugiej części odpowiedzi w sprawie stanu prac i proponowanych zmian.

P.O. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz odniósł się do rozkładu komunikacyjnego jaki prowadzi ul. Batorego, analizując wszystkie elementy wnioski są takie iż ruch na ul. Batorego może się jednak zwiększyć.  Prace trwają przy kanalizacji deszczowej, na odcinkach wykonywanych grunt został wymieniony oraz zabezpieczony w chwili obecnej prace są zatrzymane ze względu na dzisiejszy projekt.

Radny Janusz Chibowski nie zgodził się z pierwszą częścią wystąpienia Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych dotyczącego budowy osiedla Batorego na podłożu torfowym twierdząc że osoby budujące byłyby bardzo nieroztropne stawiając budynki na takim podłożu. Jeżeli chodzi o podłoże pod centrum handlowym to radny był zgodny że podłoże było wymienione. Zdaniem radnego ul. Batorego musi być wzmocniona ze względu na ruch jaki będzie z kierunku Ząbek zwłaszcza że jest to ulica powiatowa. Jeżeli jest zmiana konstrukcji drogi następuje cała wymiana podłoża jak się ma to do projektu oraz zezwolenia na budowę, które wykonawca otrzymał, natomiast teraz są zmieniane warunki. 
P.O. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz poinformował że za elementy konstrukcyjne i geometryczne odpowiada wyłącznie projektant, po rozmowach projektant nie ma nic przeciwko wzmocnieniu konstrukcji, w przypadku wydania pozwolenia na budowę jest to proces administracyjny i jeżeli instytucja wydająca pozwolenie na budowę ingerowałaby w konstrukcję to byłoby bardzo duże nadużycie, odpowiedzialnym za proces administracyjny jest instytucja wydająca pozwolenie na budowę natomiast jeżeli chodzi o konstrukcje drogi, geometrię, bezpieczeństwo i kształt inżynieryjny obiektu odpowiada projektant. Jeżeli chodzi o zmianę grubości konstrukcji są to z punktu widzenia administracyjnego tzw. zmiany nie istotne dla projektu dla części administracyjnej, stąd nie wymaga to zmian decyzyjnych.
Radny Ignacy Jarzyło poparł wypowiedź radnego Chibowskiego odnośnie wzmocnienia konstrukcji drogi, natomiast radny zauważył że duży problem jest ul. Bystrej, która jest drogą warszawską i jest usytuowana na torfie. Czy jest możliwość rozmowy z odpowiednimi osobami w celu poprawy tej drogi. 
P.O. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz poinformował że przeprowadził wstępne rozmowy sygnalizacyjne w spawie ulicy Bystrej z Dyrektor Dróg Miejskich, aby rozważyła sprawę wzmocnienia drogi gdzie występuje zjawisko osunięcia krawędzi w kierunku rowu. Sprawa ta powinna być poparta ze strony gmin oraz powiatu rozmowami na wyższym szczeblu, aby wymusić działanie w kierunku korzystnym dla powiatu. 
Wicestarosta Ryszard Węsierski w odpowiedzi na pytanie radnego Kopczyńskiego o drodze Batorego w Ząbkach i wzmocnieniu jej, wicestarosta wyjaśnił iż ważną sprawą jest wzmocnienie tej drogi  ze względu na to że droga krajowa nie zabierze ruchu z ul. Batorego nie dlatego że węzeł jest w lesie lecz dlatego że nie rozprowadza ruchu do jakiejkolwiek gminy jest to węzeł łączący i rozdzielający drogę S8 i S17 węzeł Drewnica nie jest węzłem zjazdowym, tak wynika z planu. 
Radny Paweł Solis wyraził iż nie kwestionuje zasadności wzmocnienia drogi, uwagi radnych dotyczą sposobu przygotowania inwestycji, gdyby warunki przetargu były znane wszystkim kontrahentom to praca byłaby w ramach ryczałtu za zupełnie inną kwotę. Ze względu na tak wysoką kwotę do zapłaty 730 tyś zł powiat ma duży dylemat. 
Starosta Maciej Urmanowski Pierwsza sprawa dotyczy współpracy z Miastem Warszawa, projekt jest przygotowywany w celu przestawienia i omówienia. Jeżeli chodzi o liczby jakie były przedstawione przy wzmocnieniu konstrukcji ul. Batorego to nie jest kwota 730 tyś zł konkretnie 130 tyś zł jest to torf natomiast 340 tyś zł wzmocnienie podłoża. Nie każda sprawa i zagadnienie techniczne jest do rozwiązania są sytuacje, których się nie da przewidzieć ulica Marecka oraz Armii Krajowej budowy idą bez przeszkód na Batorego jest problem. Na dziś nie ma konkretnego potwierdzenia że projektant jest winny, natomiast sprawa będzie zbadana. Starosta oświadczył że gdyby wycofał projekt to jest pewien że przez najbliższe lata nic się z drogą nie wydarzy, jednak uważa że pomimo problemów jakie wystąpiły zrobił to co należy natomiast decyzja będzie Rady. 

Radny Janusz Chibowski zadał pytanie czy studnie na wodę deszczową są już na gruncie ustabilizowanym czy na torfie, jeżeli na torfie to czy to będzie kosztem dodatkowym.  
P.O. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz studnie na kanalizacje deszczową stoją na gruncie stabilnym, grunt został wymieniony do gruntu nośnego. Powierzchnia, którą zajmuje kanalizacja deszczowa i studnie nie jest wliczana do kwot, które są omawiane.

Radny Dariusz Suchenek zadał pytanie odnośnie zwiększenia na zadaniach modernizacji drogi Ręczaje Poświętne oraz ulica Niepodległości w Wołominie w stronę miejscowości Majdan.
P.O. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz Zwiększenie nakładów na inwestycje Ręczaje Poświętne. Wprowadzono wstępne czynności geodezyjne aby określić pas drogowy co przewyższało środki pieniężne przeznaczone na ten cel.  
Starosta Maciej Urmanowski nie umiał udzielić precyzyjnej odpowiedzi, o odpowiedź poprosił Panią Skarbnik.
Radny Mirosław Bujalski zapytał o budowę chodnika przy ul. Krechowieckiej w Kobyłce, z gminy Kobyłka dotacja została zmniejszona o 50 tys.zł. Radny podczas Komisji zadał pytanie czy zakres robót będzie zmniejszony padła odpowiedź że jest to możliwe. Radny skierował pytanie do starosty czy prace budowy chodnika będą na planowanej odległości. 
P.O. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz prace chodnika przy ul. Krechowieckiej będą prowadzone w pełnym zakresie.

Starosta Maciej Urmanowski przetarg jest już rozstrzygnięty umowa jest w podpisie, starosta poinformował iż nie słyszał o jakichkolwiek ograniczeniach.
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały wraz z autopoprawką Zarządu pod głosowanie.

Rada Powiatu 18 głosami „za” przy  5 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI-196/08 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2008 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2009.

(uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu).

Punkt 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia dla Starosty Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Radny Dariusz Suchenek zapytał o ust. 4 paragrafu1, czy w tym miejscu jest pozycja zero czy powinna być jakaś kwota.

Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz jeżeli chodzi o wysługę lat na dzień dzisiejszy starosta nie ma tego dodatku jest tu zero. 

Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.

Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 13 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 8 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia dla Starosty Wołomińskiego (uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu). 
Punkt 12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII-245/09 Rady Powiatu Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. Poprosił Panią Skarbnik Powiatu o przybliżenie treści uchwały.
Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz przybliżyła czego uchwała dotyczy, jest to uchwała zmieniająca uchwałę o udzielenie dotacji dla województwa mazowieckiego z przeznaczeniem na wynajem pomieszczeń dla biblioteki pedagogicznej chodzi o zmianę działu i rozdziału klasyfikacji budżetowej. 

Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.

Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 21 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII-245/09 Rady Powiatu Wołomińskiego (uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu). 
Punkt 13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powierzenia zadań z zakresu oświaty oraz podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję oraz poprosił panią Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury do zajęcia miejsca i ewentualnego udzielenia odpowiedzi na zadane pytania.
Radny Romuald Kalinowski zadał pytanie czego uczniowie nauczą się w Zielonej Górze.
Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury Magdalena Soszyńska – Kalinowska chodzi o kształcenie uczniów, którzy uczęszczają do klas wielozawodowych w powiatowych szkołach zasadniczych  w Tłuszczu i w Wołominie przy ul. Legionów. Na terenie powiatu nie ma placówki kształcenia praktycznego, w której uczniowie mogliby odbyć praktyczną naukę zawodu. Klasy wielozawodowe różnią się tym że uczniowie mogą wybrać zawód z pośród siedemdziesięciu kilku zawodów. Stąd wysyłani są uczniowie w miejsce gdzie taki kurs się odbywa. Ze względu na to że nie można przewidzieć, w której części Polski taki kurs będzie się odbywał stąd uchwała, która upoważni Zarząd do zawarcia porozumienia, w ramach którego wykształceni zostaną uczniowie z powiatu wołomińskiego w innych placówkach. Naczelnik zasugerowała podjęcie ogólnej uchwały która upoważni Zarząd do zawierania podobnych porozumień. 
Radny Ignacy Jarzyło poparł wypowiedź Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury odnośnie podjęcia uchwały, która upoważni Zarząd do zawierania umów z placówkami kształcenia praktycznego. Radny zadał pytanie kto pokrywa koszty dojazdu do Zielonej Góry, czy te koszty pokrywa Powiat. Natomiast Zarząd aby optymalizować koszty powinien wybrać ofertę najkorzystniejszą. 
Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury Magdalena Soszyńska – Kalinowska odpowiedziała iż nie mamy wpływu jakie i gdzie kursy zawodowe są organizowane przez placówki kształcenia praktycznego, kurs jest wybierany z dostępnej oferty i tak naprawdę nie ma wyboru. Jeżeli radni sobie życzą jest możliwy do przygotowania wykaz gdzie i jakich zawodów uczą się uczniowie z powiatu wołomińskiego. Ceny za udział w szkoleniu są standardowe i są we wszystkich centrach kształcenia praktycznego jednakowe. Koszty dojazdu do placówki kształcenia uczeń ponosi we własnym zakresie.
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono
Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 20 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie powierzenia zadań z zakresu oświaty (uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu).

Punkt 14. Informacji w sprawie dostępu do informacji publicznej zgodnie z ustawą z dnia 6 września 2001r. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję i poprosił radnego Janusza Chibowskiego o przedstawienie sprawy. 
Radny Janusz Chibowski przedstawił radnym sytuację w jakiej się znalazł wraz z członkami Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa. sprawa dotyczy złożonej przez D.S. skargi na działania starosty. Radny zacytował pisma, które kierował do starosty wołomińskiego dotyczące udzielenia informacji w sprawie firmy xxx w zakresie złożonej skargi do Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa, działając zgodnie z ustawą z 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej. Radny poinformował iż zwrócił się do Starosty i ustalił formę pisemną tegoż pisma. Starosta poinformował aby takie pismo zostało złożone, co ma łatwiejsze zadanie w wydaniu dokumentu. Radny otrzymał pismo ze starostwa z informacją że dostęp do informacji publicznej jest bezpłatny z zastrzeżeniem artykułu 15 ww. ustawy. W piśmie zażądano od radnego zapłacenia kwoty 1.891,90 zł za udostępnienie kopii dokumentów w ilości 291 stron. Radny kontynuował iż ustawa dotycząca udzielania informacji publicznej  mówi że podmiot może pobrać od wnioskodawcy opłatę, ale nie musi radny jest funkcjonariuszem publicznym, któremu na każdą prośbę lub żądanie powinny być udostępnione dokumenty potrzebne do pracy w Radzie, w której jest. Dokumenty były potrzebne Komisji do zajęcia stanowiska w skardze D. S. gdzie została mu ograniczona działalność gospodarcza. Radny poinformował że w piśmie które otrzymał jest odwołanie się do Zarządzenia Starosty z nr 55/2003, w którym zawarte były kwoty mówiące że jedna kserokopia dokumentu kosztuje1,50zł. Radny stwierdził że to pismo zostało w większości przepisane z Zarządzenia oraz ustawy, radny wyraził zdziwienie że osoba podpisująca pismo a jest nią Marek Szafrański, który nie raczył zapoznać się z ustawą i zarządzeniem udzielając odpowiedzi. Sytuacja, w której trwa dyskusja między Starostą a D. S. zdaniem radnego budzi duże kontrowersje. Radny stwierdził że jest to celowe działanie nie udostępnienia dokumentów. Kolejne pismo było kierowane do Przewodniczącego Rady jako zwierzchnika z prośbą o wyjaśnienia całej sytuacji radny przedstawił treść pisma. Radny zwrócił się do Przewodniczącego Rady aby wyraził to co radny otrzymał w piśmie. W odpowiedzi Przewodniczący Rady przekazał dokumenty otrzymane od Zarządu Powiatu Wołomińskiego. Radny Janusz Chibowski zacytował treść pisma oraz poinformował że nie wysyłał dodatkowego pisma, natomiast zażyczył sobie publicznego potwierdzenia od Starosty że otrzymane załączniki stanowią komplet dokumentów dotyczących tej sprawy. Przewodniczący Komisji poinformował że jeżeli jest to komplet dokumentów to zajmie się i zbada całą sprawę. Jeżeli chodzi o kserokopię dokumentów potwierdzonych za zgodność, poinformował iż nie miał zamiaru prosić o to, ale doświadczenia z inwestycjami w liceum ogólnokształcącym przyczyniły się do tego. 

Przewodniczący Rady odniósł się do pisma, które wpłynęło od radnego Chibowskiego. Przewodniczący w porozumieniu z Sekretarz Powiatu stwierdził że brak jest w statucie uregulowań odnośnie dostępu do informacji publicznej dla radnych. Sprawę należy uregulować wraz z Komisją Statutową aby więcej takich nieporozumień nie było. Wyraził stanowisko że radnym a zwłaszcza Przewodniczącym Komisji powinny dokumenty być udostępnione nieodpłatnie. To stanowisko poparła również Sekretarz, poinformował że obrady są jawne w formie pisemnej oraz formie nagrania. Przewodniczący przypomniał o przykrym incydencie, który miał miejsce przy wjeździe na wysypisko, gdzie nie wpuszczono prasy.
Starosta Maciej Urmanowski poinformował że jest do dyspozycji we wszelkich sprawach jako przedstawiciel Zarządu, ale sformułowania że są to celowe działania żeby utrudnić Przewodniczącemu i Członkom Komisji pracę nad sprawą nie mieszczą się w normach postępowania, wyraził również iż nie życzy sobie aby w taki sposób przebiegała dyskusja. Starosta poinformował że jest do dyspozycji wspólnie z Panią Mecenas, Sekretarz Powiatu, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, postara się aby każdy szczegół tej spawy był wyjaśniony. 
Radny Janusz Chibowski poinformował iż teza postawiona przez starostę jest nie poprawna, wyraził oburzenie w związku ze stosowaniem takich praktyk że radnemu funkcjonariuszowi publicznemu, któremu należy się dostęp do dokumentów bez względu w jakiej formie pisemnej bądź ustnej jest zgłoszone musi otrzymać takie dokumenty. Radny podkreślił że jest w tym ukryty cel. 
Starosta Maciej Urmanowski Starosta wyjaśnił iż radny Chibowski zwrócił się bezpośrednio do pracowników o wydanie dokumentów, natomiast radny nie jest pracodawcą i nie odpowiada za pracę pracowników. Starosta zasugerował radnemu aby zwrócił się w formie pisemnej o udostępnienie materiałów, radny Chibowski się zgodził. Nie była wydana decyzja ustnie ze względu na to że sprawa Pana D. S. budzi wiele kontrowersji, lepiej jak osoby które żądają dokumentów oraz są zaangażowane w tą sprawę potwierdzały swoje działania pisemnie. Taki był motyw zaproponowania formy pisemnej, natomiast starosta nie sugerował radnemu jaka ma to być forma. To że niestety radny Janusz Chibowski wybrał formę dostępu do informacji publicznej, narzucił w ten sposób formułę odpowiedzi. Jeżeli chodzi o kwoty, które są szokujące one wynikają z ilości materiałów przemnożone przez stawki, które były ustalone przez ówczesnego starostę, to funkcjonowało przez sześć lub siedem lat do tej pory nikt tego nie podważył. Starosta poinformował że w gminach takie kwoty są jeszcze wyższe. Jednakże uznając rację pana radnego że jest to wysoka kwota a także co jest istotną sprawą zwróciła się w tej spawie Pani Poseł Pitera w tej konkretnej sprawie, pismo zostało przyjęte było to w wykonywaniu mandatu posła. Została udzielona Pani Minister odpowiedź. Po przeanalizowaniu z Panią Mecenas uznano że są to kwoty za wysokie. Starosta uchylił to zarządzenie z 2003 roku i zostało wydane nowe zarządzenie w których zawarte są minimalne kwoty, zarządzenie to funkcjonuje od 13 sierpnia 2009r. Starosta przyznał że korespondencja między starostwem a panem radnym Chibowskim się zapętliła. Nastąpiła propozycja aby odstąpić od trybu informacji publicznej aby radny miał prawo otrzymać dokumenty i w takiej formule te informacje zostały przekazane. Czy są to kompletne dokumenty starosta poprosił Panią Naczelnik o odpowiedź. Wyraził wstyd wobec Rady Powiatu że dwóch radnych z jednego klubu taką korespondencję prowadzi. Starosta zapewnił że postara się rozwiązać tą sytuację w zgodzie z prawem oraz intencjami Przewodniczącego. Słowa, które padły o celowym działaniu, sprowokowany starosta poradził Przewodniczącemu Komisji aby udostępnił mediom oraz obywatelom dostęp do prac Komisji. Jest na sesji Pani Redaktor, która ma problem z działaniem radnego właśnie z dostępem do informacji publicznej, chodzi o obrady Komisji, które radny Chibowski prowadził. W przekonaniu starosty jeżeli media nie zostały wpuszczone na teren wysypiska Przewodniczący Komisji powinien przerwać obrady. Obrady dla niektórych stały się tajne.    
Przewodniczący Rady poinformował że w związku z tym incydentem zostały podjęte kroki w celu odtajnienia i uregulowania spraw, jeżeli Przewodniczący Komisji uzna że obrady Komisji są istotne i chce je mieć w formie nagrania to powinien jednego członka Komisji przeszkolić w obsłudze sprzętu. Prośba Przewodniczącego o zgłaszanie chętnych w celu przeszkolenia w Biurze Rady.
Radny Janusz Chibowski wypowiedź starosty wzbudziła w radnym niedowierzanie, radny poinformował iż nikomu nie utrudnia dostępu do informacji, Komisja która się odbyła wzbudziła zainteresowanie mediów. Radny podkreślił że nie jest jego wolą jako Przewodniczącego wydawania dyspozycji na terenie poligonu wojskowego panu S. aby swój teren udostępnił zainteresowanym osobom. Pan S. poinformował że prasa nie zostanie wpuszczona ponieważ wojsko nie zezwala na robienie zdjęć. Przewodniczący poprowadził Komisję aby zostało dokończone rozpoznanie. Radny wyraził iż nie widzi przeszkód w dostępie informacji dla prasy. 
Starosta Maciej Urmanowski poprosił Przewodniczącego Rady o udzielenie głosu pani redaktor Urbanowskiej.
Przewodniczący Rady wyraził zgodę i poprosił redaktor o zajęcie miejsca.
Redaktor Gazety Teresa Urbanowska poinformowała iż czekała na radnych po Komisji, natomiast pan Przewodniczący Komisji zachował się niezbyt grzecznie rezygnując z wypowiedzi.

Radny Janusz Chibowski potwierdził że może zachował się nie elegancko radny przeprosił redaktor oraz poinformował iż nie chciał udzielić wywiadu ponieważ wypowiedź ta byłaby pod wpływem emocji.
Radny Romuald Kalinowski przedstawił zaistniałą sytuację tuż po odbytej Komisji. Pani Redaktor podeszła po Komisji a Przewodniczący udzielił ww. informacji. W odpowiedzi radni usłyszeli jeżeli nie chcecie wypowiadać się na ten temat to ja was obsmaruję. Czego Pani  Redaktor nie zrobiła i rzetelnie napisała, jednak pan Urbanowski obsmarował. 
Radny Ignacy Jarzyło odniósł się do pobieranych opłat jeżeli udostępnienie dokumentów dla radnego nie będzie w formie dostępu do informacji publicznej to radny otrzymuje materiały bezpłatnie. Radny zapytał czy dobrze zrozumiał. Jeżeli natomiast radny musiałby ponieść koszty przy formie dostępu do informacji publicznej czy mogłyby te koszty być pokrywane z funduszu Rady. 
Przewodniczący Rady uzupełnił że artykuł 15 ustawy o dostępie do informacji publicznej mówi że podmiot ten może pobrać od wnioskodawcy opłatę. Sprawę należy uregulować w statucie. Przewodniczący przekaże informację Przewodniczącemu Komisji Statutowej z prośbą o przygotowanie stosownego uregulowania w tej sprawie. 
Radny Janusz Chibowski  porosił o wyjaśnienie sprawy Panią Mecenas, radny przyznał że dobrał złą formułę udostępnienia dokumentów, natomiast opłaty za kserokopię dokumentów dotyczą osób zewnętrznych nie związanych ze starostwem i radnymi.
Przewodniczący Rady poprosił Panią Mecenas o wypowiedź
Radca Prawny Krystyna Michałowska poinformowała że nie ma poza ustawą o dostępie do informacji publicznej regulacji w tej kwestii, zdaniem Pani Mecenas powinno być tak, jeżeli radny chce uzyskać informacje to ma na to tryb określony statutem a więc interpelacje i zapytania kierowane do Zarządu. Radny aby mógł spełniać swoje funkcje powinien mieć prawo wglądu we wszystkie dokumenty, natomiast radny Chibowski wybrał określony tryb i w tym trybie został potraktowany. Jeżeli radny chce korzystać z materiałów starostwa dla wykonywania funkcji radnego powinien otrzymać materiały bezpłatnie i nie powinien korzystać z trybu dostępu do informacji publicznej, ponieważ zakres udostępnienia dokumentów jest ściśle określony. Natomiast Mecenas zadziwił fakt iż wpłynęła skarga od osoby zewnętrznej i jest wyraźnie skargą na starostę adresowana personalnie do konkretnej osoby. Zdaniem mecenas nie powinno być tolerowane to aby każdy z zewnątrz dyktował z kim chce rozmawiać ponieważ jest określony tryb pracy Rady. Jeżeli skarga wpłynie to powinna przejść analizę czy nie narusza trybu administracyjnego. Jeżeli jest to skarga na działania starosty to powinna być skierowana do Komisji Skarg i Wniosków jeżeli nadawca dodatkowo wskazał konkretną osobę jako adresata to oczywiście adresat powinien wiedzieć o tej skardze ale działania w celu zbadania skargi powinna podjąć Komisja Skarg i Wniosków. Radny Chibowski podejmuje się działania kontrolnego co należy do obowiązków Komisji Rewizyjnej, a każda inna Komisja wówczas gdy Rada zleci jej takie działanie. Uprawnione działania Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego powinny sprowadzać się do skierowania interpelacji, natomiast badanie skargi należy do Komisji Skarg i Wniosków ustalonej przez Radę. 
Przewodniczący Rady poinformował iż treść skarg była również adresowana na Radę Powiatu, które były dekretowane do Komisji Skarg. Prośba Przewodniczącego aby skargi trafiały do Komisji Skarg i Wniosków.
Starosta Maciej Urmanowski potwierdził iż Komisja Skarg i Wniosków powinna się zajmować skargami uznając lub nie ich zasadność w drodze uchwały. Natomiast Komisja Merytoryczna, która mogłaby w jakimś trybie któremu zaprzecza Pani Mecenas zająć się to sprawą jest to Wydział Ochrony Środowiska. Zdaniem Starosty  Rada Powiatu ma Komisje w zakresie której są takie sprawy i nie jest to Komisja Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa tylko Komisja Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska, której pracami kieruje Przewodniczący Olszewski. Pan D. S. otrzymał decyzję odmowną w zakresie wydania zezwolenia na odzysk i transport odpadów, natomiast Komisja Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa trybu kontrolnego nie posiada.
Przewodniczący Rady poprosił aby wnioski dotyczące informacji publicznej, informacji dla radnych przesyłać do Komisji Statutowej. Przewodniczący poinformuje radnego Tomasza Szturo o zwołanie Komisji Statutowej aby wnioski znalazły miejsce w statucie powiatu.
Radny Janusz Chibowski czy jak wpłynął wniosek imienny od mieszkańców Ząbek na nazwisko radnego do Komisji Rozwoju Gospodarczego, do kogo wniosek odnośnie ulicy Rychlińskiego i Szpitalnej ma być przekazany. Drugą sprawą jest słowo kontrolna Rada Powiatu jest organem stanowiącym i kontrolnym, a my jesteśmy po części członkami tej komisji.
Przewodniczący Rady poinformował że wniosek, który wpłynął najlepiej przekazać do Komisji Skarg i Wniosków lub Przewodniczącemu Komisji Rady, natomiast nie ma przepisu, który zabrania zajmowania się jakąkolwiek sprawą. Skargi na starostę powinny trafiać do Przewodniczącego Rady.
Radny Janusz Chibowski zapewnił że jeżeli kolejna skarga wpłynie zostanie przekazana.
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono
Przewodniczący zamknął dyskusję.

Punkt 15. Informacja w sprawie Szpitala Powiatowego w Wołominie.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. Poprosił o zabranie głosu Dyrektora Szpitala Powiatowego w Wołominie Ryszarda Olszanowskiego.

Dyrektor Ryszard Olszanowski poinformował, że Szpital wysłał do 16 banków pismo 
z informacją o przygotowaniu do ogłoszenia przetargu na zaciągnięcie kredytu długoterminowego. Kilka banków deklarowało zainteresowanie kredytowaniem Szpitala. Po ogłoszeniu przetargu jedynie 3 banki wykazały zainteresowanie i zgłaszały dodatkowe pytania. Były to: Bank Pekao S.A., prowadzący jednocześnie rachunek bieżący Szpitala, Bank DnB NORD oraz Bank Gospodarstwa Krajowego. Bank Pekao S.A. poinformował, że wycofuje się i nie będzie stawał do przetargu. Do dnia rozstrzygnięcia przetargu nie wpłynęła żadna oferta. Banki tłumaczyły to przygotowywaniem i rezerwowaniem środków na sfinansowanie zwiększonego deficytu budżetowego i obsługę nowej transzy (4,5 mld zł) obligacji Skarbu Państwa. W związku z tym Dyrektor poinformował o zaistniałej sytuacji Zarząd. Po wspólnych konsultacjach ustalono, że zostaną zmienione warunki przetargu 
i zostanie on ponownie ogłoszony, a na spłatę bieżących wierzytelności zostanie ogłoszony przetarg  w trybie siedmiodniowym na zaciągnięcie  pożyczki w kwocie do 3,5 mln zł. Rada Społeczna Szpitala jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie to rozwiązanie. Przetarg został ogłoszony i rozstrzygnięty. W przetargu wzięły udział 3 firmy: Temple Libra z Poznania, NW Trade z Wrocławia oraz Magellan z Łodzi, który złożył najkorzystniejszą ofertę.  Zaproponowany przez firmę  Magellan koszt pożyczki to 654.366,49 zł plus 1gr prowizji.  Firma NW Trade zaproponowała koszt kredytu 728. 273,56 zł i prowizję w wysokości 350 zł. Natomiast Grupa finansowa Temple Libra zaproponowała kwotę 774.115,15 zł oraz prowizję w  wysokości 244.650 zł. Jeśli nie wpłynie żaden protest, umowa z firmą Magellan zostanie podpisana 1 września br. Przy czym nadal przygotowywany jest przetarg lub kilka przetargów na zaciągnięcie kredytu długoterminowego, obsługę rachunku bieżącego, obsługę kasową 
i ewentualnie udzielenie kredytu odnawialnego w rachunku bieżącym.

Radny Adam Milczarek wyraził zdziwienie tym, ze żaden polski bank nie był zainteresowany kredytowaniem Szpitala.
Dyrektor Ryszard Olszanowski powtórzył, że brak zainteresowania udzieleniem kredytu przez banki jest spowodowany finansowaniem zwiększonego deficytu budżetowego 
i obligacji Skarbu Państwa. Dla małych banków piętnastoletni kredyt jest zbyt ryzykowny. Interesujące dla banków, wg Dyrektora, byłoby połączenie finansowania kredytu długoterminowego z obsługą rachunku bieżącego. Prowadzone są rozmowy z bankami na temat konstrukcji atrakcyjnych dla banków warunków przetargu.

Przewodniczący zapytał o harmonogram i warunki spłaty pożyczki.

Dyrektor Ryszard Olszanowski wyjaśnił, że jest to dwuletnia pożyczka spłacana w ratach miesięcznych.

Radny Janusz Chibowski powracając do Sprawozdania Zarządu w punkcie 8.10 zapytał 
o treść pisma Dyrektora Szpitala. Radny wyraził zdziwienie brakiem zainteresowania ze strony banków kredytowaniem, w sytuacji gwarancji poręczenia kredytu udzielonej przez Radę.
Starosta Maciej Urmanowski odpowiedział, że z tym pytaniem należałoby się zwrócić do banków. Pismo Dyrektora Szpitala do Zarządu zostanie Radnemu udostępnione. Jego zawartość częściowo pokrywa się z dzisiejszą wypowiedzią Dyrektora. Starosta odrzucił zarzuty o „lichwiarskie” oprocentowanie pożyczki z firmy Magellan. 

Radny Ignacy Jarzyło zapytał, czy istnieje możliwość wcześniejszej niż dwuletnia spłaty zaciągniętej pożyczki.

Dyrektor Ryszard Olszanowski potwierdził przypuszczenia Radnego.

Przewodniczący zapytał o wysokość rat pożyczki.

Dyrektor Ryszard Olszanowski doprecyzował, że pierwsza rata pożyczki wynosi 192 tys. zł, a ostatnia w granicach 100 tyś. zł.

Radny Adam Kopczyński uznał zaskakujące zachowanie banków za nieeleganckie. Zaproponował Dyrektorowi rezygnację z usług banku obsługującego bieżący rachunek Szpitala. Klub Mazowieckiej Wspólnoty Samorządowej, którego jest członkiem, przygotował stanowisko, które zamierza wysłać na ręce Jana Krzysztofa Bieleckiego- Prezesa Banku Pekao S.A. o następującej treści: ”Prosimy o udzielenie wyjaśnień, dlaczego Bank Pekao S.A. nie złożył oferty na udzielenie kredytu Szpitalowi Powiatowemu w Wołominie. Bank Pekao S.A. obsługuje rachunek bieżący naszego Szpitala i dziwi nas, że Bank nie jest zainteresowany pełną obsługą Szpitala. Informujemy, że Rada Powiatu podjęła uchwałę 
o poręczeniu przez Powiat  kredytu Szpitala. Nie może więc być mowy o nadmiernym ryzyku Banku, a tylko o powodach pozamerytorycznych. Postawę Banku traktujemy jako lekceważenie radnych  i naszego Powiatu i podważanie naszej wiarygodności. Oczywiście, że Bank nie musiał składać oferty, ani udzielać kredytu, ale chyba kierownictwo Banku ma świadomość, że nasz Szpital nie musi korzystać z usług Waszego Banku. Dlatego na sesji Rady Powiatu zwróciliśmy się do Dyrektora Szpitala z wnioskiem o rozwiązanie umowy na obsługę naszego Szpitala przez Wasz Bank. My też do Was nie mamy zaufania.” Radny zaapelował do pozostałych Radnych o podpisanie listu. To bank jest usługodawcą, jest dla klienta. List zostanie ponadto wysłany do mediów i do Komisji Nadzoru Bankowego. Radny zapytał również, co jest zabezpieczeniem zaciąganej aktualnie pożyczki i jaki jest wynik finansowy Szpitala za siedem miesięcy tego roku. 

Przewodniczący zauważył, że Rada nie może sprawować wobec Szpitala czynności zarządczych, a taką jest rezygnacja z usług banku. Zaproponował wysłanie podobnego listu-zapytania, w nieco złagodzonej formie, do wszystkich banków, które pierwotnie były zainteresowane udzieleniem kredytu długoterminowego. Jeden z przedstawicieli Banku Pekao S.A. wyraził chęć kredytowania ZEC Wołomin motywując to posiadaniem przez Bank nadwyżki inwestycyjnej. Dziwi więc brak w tej sytuacji zainteresowania ze strony Banku kredytowaniem Szpitala.

Dyrektor Ryszard Olszanowski powtórzył, że będzie ogłoszony przetarg na obsługę rachunku bieżącego. Poparł wysłanie listu zaproponowanego przez radnego Kopczyńskiego do Baku Pekao S.A., ale nie do pozostałych banków, ponieważ to znacznie utrudniłoby rozmowy z nimi na temat kolejnych przetargów. Zdaniem Dyrektora najkorzystniejsze warunki kredytu proponuje BGK. 
Radny Krzysztof Strzałkowski zauważył, że żaden bank nie ma obowiązku udzielenia kredytu. Argumenty o charakterze emocjonalnym w korespondencji handlowej są niewskazane.  Nie preferencje  Dyrektora, ale oferta ma znaczenie w procedurze przetargowej.
Radny Adam Milczarek  poparł stanowisko Radnego Kopczyńskiego zawarte w liście. Zachęcił też Dyrektora do wysyłania zaproszeń do wzięcia udziału w przetargu na udzielenie kredytu Szpitalowi wszystkim bankom, w których ma swój udział Skarb Państwa.

Radny Adam Kopczyński ponowił swoje wcześniejsze pytanie o wynik finansowy Szpitala  za 7 miesięcy bieżącego roku. Wysunął tezę, że nieprzypadkowo żaden bank nie chce udzielić Szpitalowi kredytu, a konkurs na dyrektora ds. medycznych wciąż pozostaje nierozstrzygnięty.
Dyrektor Ryszard Olszanowski wyjaśnił, że w związku z procedurą zamknięcia półrocza, wynik finansowy Szpitala nie jest jeszcze znany. Szpital czeka ponadto na decyzje NFZ 
o wypłacie za dotychczasowe nadwykonania. W związku z tym nie można rozliczyć przychodu Szpitala. Umowy kontraktowe na drugie półrocze zostały już podpisane. Wartość  kontraktów na drugie półrocze jest o 1,6% wyższa od wartości kontraktów z pierwszego półrocza. Poza tym dodał, że w każdej chwili jest gotów ustąpić ze stanowiska.

Starosta Maciej Urmanowski dodał, że poręczenie jest ostatecznością. W analizie kredytowej najważniejsze jest zabezpieczenie majątkowe kredytobiorcy. Czy jest on zdolny do spłaty. Zadłużony szpital takiej zdolności nie ma, a poręczenie ma znaczenie drugorzędne. Takie są standardy i kryteria bankowe. Co do konkursu na stanowisko dyrektora ds. medycznych, to Starosta wyraził nadzieję, że tym razem konkurs zostanie skutecznie rozstrzygnięty.

Radny Adam Kopczyński zapytał, co jest zabezpieczeniem dla zaciąganej w Magellanie pożyczki. Jego zdaniem w tak zadłużonym i zarządzanym Szpitalu nikt nie chce pracować. 

Starosta Maciej Urmanowski przyznał, że opozycja ma prawo krytykować obecny Zarząd, ale żadnej ze swoich tez nie może udowodnić, gdyż są to jedynie pomówienia o charakterze czysto politycznym.

Członek Zarządu Marek Szafrański wyraził zdziwienie pomówieniami Radnego Kopczyńskiego. Stwierdził, że pracownicy Szpitala w rozmowie z nim wyrazili całkiem odmienne zdanie.

Radny Rafał Pazio ponowił pytanie o zabezpieczenie zaciąganej pożyczki.
Dyrektor Ryszard Olszanowski odpowiedział, że takim zabezpieczeniem jest weksel 
in blanco

Przewodniczący zwrócił się z prośbą do Dyrektora o dostarczenie listy banków, do których były wysyłane pisma z informacją o przygotowaniu do ogłoszenia przetargu na zaciągnięcie kredytu długoterminowego.

Radny Janusz Chibowski przypomniał, że przy udostępnianiu informacji publicznej obowiązują pewne procedury. 

Radny Adam Kopczyński zapytał o aktualną sytuację kadrową w Szpitalu.

Dyrektor Ryszard Olszanowski wracając do sprawy kredytu dodał, że szpitale są w tej procedurze traktowane jak wszystkie inne podmioty gospodarcze. Nie ma odrębnych procedur. Skarb Państwa ma swoje udziały jedynie w PKO BP i BGK. Szpital nie dysponując majątkiem ma problem z uzyskaniem kredytu. Wracając do pytania Radnego, sytuacja  kadrowa wołomińskiego szpitala nie różni się od sytuacji innych szpitali w kraju. Brakuje internistów, pediatrów, neonatologów. Jednak Szpital na poważne braki kadrowe nie cierpi.

Radna Elżbieta Główka zauważyła, że sytuacja Szpitala Powiatowego w Wołominie, nie jest sytuacją odosobnioną. Większość szpitali jest poważnie zadłużona. Jest to spowodowane nieudolna polityką Rządu, a nie dyrekcji szpitali.

Radny Krzysztof  Strzałkowski zaproponował zakończenie dyskusji w tym punkcie.
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono
Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Punkt 16.1. Projekty uchwał w sprawie skargi Pani B. W.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 18 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie skargi Pani B. W. (uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu).

Punkt 16.2. Projekty uchwał w sprawie skargi Pani Z. K. G.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 17 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 5 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie skargi Pani Z. K. G. (uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu).

Punkt 16.3. Projekty uchwał w sprawie skargi Pana D. S.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 13 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 9 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie skargi Pana D. S. (uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu).
Punkt 16.4. Projekty uchwał w sprawie skargi Pana F. B.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 19 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 4 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie skargi Pana F. B.(uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu).
Punkt 17. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia. 
Przewodniczący Rady przedstawił prośbę o wcześniejsze zgłaszanie zmian do porządku obrad przed rozpoczęciem sesji. Następnie otworzył dyskusję.
Radny Mirosław Bujalski zapytał o Poradnię Psychologiczno - Pedagogiczną w Tłuszczu, wiążę się to z zabezpieczeniem obsługi przez poradnię szkół na terenie gminy Tłuszcz. Komisja Edukacji odbyła spotkanie w poradni, spostrzeżenia Komisji były takie by wystąpić z wnioskiem do Zarządu o zatrudnienie dwóch psychologów. Na sesji czerwcowej zatrudnienie zwiększono o ½ etatu na pytanie radnego dlaczego tak jest, uzyskał informację że na sesji sierpniowej będzie poruszana również kwestia zwiększenia etatu. Zdaniem radnego zwiększenie zatrudnienia o ½ etatu nie rozwiązuje problemu zwłaszcza że poradnia obsługuje wszystkie szkoły w gminie Tłuszcz. Radny chciałby uzyskać zapewnienie Zarządu czy będzie zwiększone zatrudnienie w poradni.  
Wicestarosta Ryszard Węsierski poinformował iż nie może udzielić takiego zapewnienia ponieważ nie ma takich uprawnień. Natomiast Zarząd przeanalizuje wszystkie dane dotyczące potrzeb w konkretnej poradni oraz rozpatrzy sprawę. 
Radny Mirosław Bujalski wyjaśnił że otrzymywał zapewnienia że sprawa będzie rozpatrzona w miesiącu sierpniu.
Wicestarosta Ryszard Węsierski sprawa będzie rozpatrzona podczas obrad Zarządu czyli pierwszego września.
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.

Punkt 18. Zamknięcie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Edward Olszowy o godz. 17.45 zamknął XXXIV sesję Rady Powiatu Wołomińskiego. 
Nagranie z XXXIV sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
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