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I.
Opis techniczny

1. Wstęp

Opracowanie  niniejsze obejmuje swym zakresem przebudowę instalacji elektrycznych Oddziału Ortopedii zlokalizowanym na V piętrze w budynku głównym Szpitala Powiatowego w Wołominie przy ul. Gdyńskiej 1/3.
2. Przepisy i normy

Projekt opracowano w oparciu o aktualnie obowiązujące przepisy i normy.

3. Zakres opracowania
· zasilanie w energię elektryczną

· tablice elektryczne

· oświetlenie podstawowe, awaryjne, ewakuacyjne kierunkowe, nocne

· instalacja gniazd wtykowych 1-fazowych

· instalacja zasilania term bezdotykowych oraz odbiorów technologicznych 3-fazowych

· instalacja gniazd wtykowych zasilających odbiory komputerowe

· instalacja siłowa wentylacji

· ochrona pożarowa budynku

· magistrala połączeń wyrównawczych

· ochrona przeciwprzepięciowa

· zagadnienia BHP i ochrony od porażeń

· roboty demontażowe
3.1. Zasilanie w energię elektryczną

Zasilanie – linie wlz wyprowadzone będą z istniejącej rozdzielnicy              2-sekcyjnej z układem SZR. Rozdzielnica zlokalizowana jest w piwnicy budynku. Zasilanie tablic piętrowych wyprowadzone będzie z sekcji  rezerwowej Rnn. Wolne pola odpływowe wskażą  służby energetyczne Inwestora. Linie wlz w piwnicy należy ułożyć w istniejących korytkach instalacyjnych i dalej na V piętrze w kanale kablowym PCV w miejscu ustalonym z przedstawicielem Inwestora.
3.2. Tablice elektryczne

Na V piętrze  dysponujemy wnęką po przewidzianej do demontażu rozdzielnicy elektrycznej. We wnęce tej zaprojektowano zainstalowanie tablic TE, TW i TK.

Projektowane tablice należy mocować we wnęce na wspornikach – kotwach.

Rozmieszczenie rozdzielnic we wnęce pokazano na rysunku tablicy TE.

Tablica TE przeznaczona jest dla odbiorów oświetleniowych i gniazd wtykowych wyposażenia technologicznego i ogólnego przeznaczenia. 

Tablica TW przeznaczona jest do zasilania odbiorów wentylacji.

Tablica TK przeznaczona jest do zasilania gniazd  dedykowanych komputerowych.

Wyposażenie oraz budowa tablic pokazana jest na załączonych rysunkach.

Pola odpływowe w rozdzielnicach ponumerowano i takimi samymi numerami opisano odbiory na planach instalacyjnych.
3.3. Oświetlenie podstawowe, awaryjne, ewakuacyjne kierunkowe i nocne
Do oświetlenia pomieszczeń zaprojektowano oprawy fluorescencyjne odpowiednio dobrano do funkcji, lokalizacji i przeznaczenia technologicznego pomieszczenia. W pomieszczeniach bez sufitów  podwieszonych zainstalowane będą oprawy nasufitowe, a w pomieszczeniach gdzie zainstalowane są sufity podwieszone zainstalowane będą oprawy przystosowane do montażu w sufitach podwieszonych.

Średnie natężenie oświetlenia dla poszczególnych pomieszczeń przyjęto zgodnie z wytycznymi projektu technologicznego oraz PN-84/E-02033.

Instalację oświetleniową należy wykonać przewodem YDYżo 3(4,5) × 1,5 układanym pod tynkiem. W ciągach zbiorczych w korytarzu w korytku instalacyjnym, a w pomieszczeniach z sufitami podwieszonymi na tynku. Załączanie oświetlenia odbywać się będzie przy pomocy  wyłączników zainstalowanych  na wys. 1,4 m od podłogi.

Część opraw oświetlenia podstawowego będzie spełniała rolę oświetlenia awaryjnego – ewakuacyjnego. Oprawy te oznaczono AW wyposażone będą w inwertory miejscowe i własne baterie zapewniające podtrzymanie świecenia 2 h po zaniku napięcia w sieci. Nad wyjściami ewakuacyjnymi zainstalowane będą oprawy ewakuacyjne kierunkowe z piktogramem kierunkowym lub tekstem „Wyjście ewakuacyjne”.

Na korytarzu przewidziano zainstalowanie opraw oświetlenia nocnego.

W pomieszczeniach gdzie zainstalowane są sufity podwieszone instalację należy wykonać przed zainstalowaniem sufitów.

Oprawy oświetleniowe zamontować po wykonaniu instalacji wentylacji i gazów medycznych.

3.4. Instalacja gniazd wtykowych ogólnego przeznaczenia
Gniazda wtykowe zainstalowane będą zgodnie z wytycznymi technologicznymi określającymi miejsce oraz wysokość zainstalowania.

Niezależne obwody zasilające doprowadzone będą do gniazd zamontowanych w panelach  nadłóżkowych. Podłączenie zasilania do paneli uzgadniać w trakcie wykonawstwa instalacji gazów medycznych oraz z użytkownikiem. Instalację należy wykonać przewodem YDYżo 3 × 2,5 w/t, a w ciągach wielokrotnych w korytkach instalacyjnych ułożonych nad sufitem podwieszonym.
3.5. Instalacja zasilania terem bezdotykowych oraz odbiorów technologicznych 3-fazowych
Termy bezdotykowe instalowane są w komplecie z transformatorkiem      230 V/12 V  przez branżę sanitarną. Do transformatorków doprowadzono  zasilanie przewodem YDYżo 3 × 2,5 łącząc na jednym obwodzie po 10 term. Instalację należy wykonać analogicznie jak opisano to w punkcie 4.3. Do odbiorów technologicznych 3-fazowych doprowadzono zasilanie przewodem YDYżo 5 × 2,5 zakończone wypustem.

3.6. Instalacja gniazd wtykowych zasilających odbiory komputerowe 
Instalacja gniazd wtykowych komputerowych będzie zasilana z wydzielonej tablicy odbiorów komputerowych oznaczonej TK.

Tablica zasilana będzie z urządzenia UPS zainstalowanego w piwnicy. Instalację do gniazd należy wykonać przewodem YDYżo 3 × 2,5 w/t, a w ciągach  wielokrotnych w korytkach instalacyjnych ułożonych nad sufitem podwieszonym.

Dla odbiorów komputerowych projektuje się zainstalowanie gniazd  kodowanych „DATA” współpracujące tylko z wtyczką kodowaną „DATA”.

3.7. Instalacja siłowa wentylacji

Centrale wentylacyjne 1N i 2 N dostarczane są z własną automatyką pracy zainstalowaną w szafach zasilająco sterowniczych.

Centrale 1N i 2N wyposażone są w elementy  grzejne o mocy 36 kW oraz wentylatory 2 × 0,25 kW. Wentylatory wciągowe 1W i 2W pracujące w blokadzie z centralami zainstalowane będą na dachu.

W pomieszczeniach zainstalowane będą wentylatory kanałowe z regulatorem oznaczone 3W, 4W, 1WC, 2WC, 3WC, 4WC i 5WC i będą one zblokowane z pracą wentylatora 1N. Załączanie pracy wentylacji będzie odbywało się z szaf sterowniczych central wentylacyjnych zlokalizowanych w pomieszczeniu nr 20 – pokój salowych.

Zasilenie  do central  wentylacyjnych ułożone będzie w korytku instalacyjnym w korytarzu nad sufitem podwieszonym.
Do wentylatorów dachowych też w korytku i dalej w rurze ochronnej PCV z kanałami wentylacyjnymi na dach. Przy wentylatorach na dachu należy zainstalować wyłączniki serwisowe ŁUK 25 w obudowie hermetycznej.

Metalowe obudowy wentylatorów należy przyłączyć do istniejącej instalacji odgromowej prętem FE Zn ( 8.

Zasilanie do central wentylacyjnych projektuje się kablem YKY  5 × 16 do wentylatorów dachowych YDYżo 5 × 2,5, a do wentylatorów kanałowych       YDYżo 3 × 2,5.

3.8. Ochrona  pożarowa budynku
W obiekcie istnieje główny wyłącznik pożarowy prądu. Dodatkowo dla odbiorów elektrycznych na V piętrze zaprojektowano  wyłącznik ppoż. piętrowy.  Cewki wyłączników mechanizmowych tablic TE, TW, TK łączyć szeregowo, do  wyłącznika ppoż. ułożyć przewód YDYżo 2 × 1,5 układany jak przewody oświetleniowe. Powyższe ustalono z rzeczoznawcą ppoż.

3.9. Magistrala połączeń wyrównawczych

Na V piętro z poziomu piwnicy doprowadzono magistralę połączeń wyrównawczych wykonaną bednarką Fe Zn 25 × 4.

Do magistrali połączeń wyrównawczych należy przyłączyć zaciski PE rozdzielnic elektrycznych linką miedzianą s = 16 mm2.

Dodatkowo do magistrali należy przyłączyć wszystkie metalowe rury instalacyjne,  kanały wentylacyjne oraz metalowe baterie wodne, połączenia wykonać linką miedzianą min. s = 6 mm2.
3.10. Ochrona przeciwprzepięciowa
Przyjmuje się, że w rozdzielnicy głównej obiektu w piwnicy zainstalowany jest 1o ochrony przeciwprzepięciowej, 2o ochrony przeciwprzepięciowej  zainstalowano w rozdzielnicach na V piętrze instalując w nich ochronniki DEHNquard.
3.11. Zagadnienia BHP i ochrony od porażeń

Ochronę przed porażeniem prądem elektrycznym przed dotykiem bezpośrednim będzie stanowiła izolacja części czynnych (izolacja podstawowa) i obudowy (osłony) części czynnych o stopniu ochrony nie niższym niż IP 2X. Jako ochronę przed porażeniem prądem elektrycznym przed dotykiem pośrednim zastosowano samoczynne szybkie wyłączenie zasilania w układzie sieciowym TN-S przy pomocy urządzeń ochronnych przetężeniowych,  nadmiarowo-prądowych oraz wyłączników różnicowo-prądowych 30 mA.
3.12.
Roboty demontażowe

Roboty demontażowe istniejących instalacji znajdujących się na obszarze objętym projektem należy wykonywać w porozumieniu i pod nadzorem służb energetycznych Inwestora. Wynika to z tego, że prócz rozdzielnicy na obszarze objętym projektem znajduje się druga rozdzielnica w rejonie klatki schodowej przy windach.  Należy przed demontażem sprawdzić które pomieszczenia zasilane są z każdej z wymienionych rozdzielnic i czy przez  projektowany obszar nie przebiega linia np.  tranzytowa elektryczna lub teletechniczna.

Przy demontażu istniejącej rozdzielnicy i montażu rozdzielnic projektowanych w istniejącej wnęce należy zwrócić szczególną uwagę na kable i przewody, które są pod napięciem i zasilają wyższą kondygnację.
Bilans mocy
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Dobrano  bezprzerwowy zasilacz UPS 8 kVA, 10 min. 
