Instalacja elektryczna :
· Dostawa UPS-u o mocy 12 kW, czas podtrzymania 0,5 sekundy .

· Dostawa Tablic rozdzielczych TK1, TK2, TO w zakresie umowy

· Tablice TH i TS powinny być ujęte w technologii, do tablic   zaprojektowano tylko zasilanie

· Typy lamp bakteriobójczych powinny być ujęte w projekcie technologicznym – lampa przyścienna przepływowa 60 W. Ilość lamp zgodna z projektem 14 szt. , w kosztorysie należy umieścić taką ilość.
· Należy policzyć dostawę i montaż opraw 2 x 18 W zgodnie z projektem, które nie występują w kosztorysie.

· Sieć zewnętrzna oraz rozbudowa rozdzielni głównej nie wchodziła w zakres niniejszego opracowania. Zlecenie inwestora tylko na instalację wewnętrzną.
instalacja klimatyzacji:

· Czerpnia terenowa zgodnie z wymogami normatywnymi powinna być zamontowana na wysokości 2,0 m – rysunek zamienny zostanie dostarczony wykonawcy. W ofercie należy uwzględnić taką wysokość montażu
· szafa klimatyzacyjna powinna posiadać spręż 800 Pa – co jest wystarczające dla instalacji N 1.

· Brudownik i pomieszczenie porządkowe będą podłączone do grawitacji wspólnie z WC (z wentylatorami wspomagającymi – 2 wentylatory kanałowe: 180m3/h i 130m3/h zamiast 2 mniejszych) – rysunek zamienny zostanie dostarczony.
· Należy uwzględnić dodatkowy tłumik na kanał 450x500 L=1200mm.

· Klapy p.poż. w instalacji N1 zamontowane w podłodze połączyć flexem   izolowanym akustic (brak miejsca i konstrukcja budynku nie pozwala na zamontowanie dodatkowych tłumików lub zmianę klap).
· Przekrój netto wyrzutni ściennej będzie zmieniony 800x500 – wykonawca otrzyma rysunek zmienny.

· Ilość przepustnic jednopłaszczyznowych w projekcie jest 4 szt. i taką wartość należy uwzględnić w kosztorysie

· Proponujemy wymianę centrali wentylacyjnej nawiewno-wywiewnej Economie 300 II na VX-1000-96 ECE z nagrzewnicą i wymiennikiem krzyżowym firmy Koss tel. 022-7298414.
· w łazience oddziałowej i łazience personelu muszą być zamontowane grzejniki, które będą utrzymywać temperaturę +24°C.
· Przy filtrach absolutnych są presostaty, które muszą być połączone z instalacją sygnalizacji stanu zabrudzenia filtrów absolutnych w szafie klimatyzacyjnej – w Pt. instalacji elektrycznej powinna być pozycja – przewody sygnalizacji stanu zabrudzenia filtrów – 2x L=15m x 1,0 ilość żył.

· Droga transportowa szafy klimatyzacyjnej (3 moduły – H=2080 mm, S=1328 mm, Głębokość=850 mm) poprzez piwnicę i powiększony otwór drzwiowy.

 instalacja gazów medycznych:
· Agregat sprężarkowy śrubowy G7 pomyłkowo uwzględniony w przedmiarze  

             należy zastąpić agregatem typu TWIN L-04.

Separator odśrodkowy typu Hiross, osuszacze ziębnicze typu P006H, układ filtrujący i układ redukcyjny zgodnie z projektem wykonawczym należy uwzględnić w pozycji 67 przedmiaru robót – agregat sprężarkowy
