        Załącznik do uchwały nr IV-127/2012
        Zarządu Powiatu Wołomińskiego 
        z dnia 30 maja 2012 r.

Zarząd Powiatu Wołomińskiego

ogłasza dla organizacji pozarządowych oraz podmiotów, o których mowa w art. 3 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz.U. 
z 2010 r. Nr 234, poz. 1536 z późn. zm.) II edycję otwartych konkursów ofert na realizację w 2012 roku następujących zadań (w nawiasie wysokość środków przeznaczonych 
w budżecie Powiatu na rok 2012 oraz w Programie współpracy Powiatu Wołomińskiego 
z organizacjami pozarządowymi... na lata 2011 – 2012 na realizację zadań publicznych):
I. Wspieranie akcji promujących zdrowie 
(środki przeznaczone w budżecie Powiatu: 27.500 zł)

1. Konkurs na organizację szkoleń w zakresie profilaktyki uzależnień w szkołach ponadpodstawowych i ponadgimnazjalnych.
Wspieranie programów mających na celu zapoznanie nauczycieli, rodziców, uczniów 
z zagrożeniami i skutkami uzależnień; propagowanie zdrowego stylu życia, wolnego od narkotyków, alkoholu i dymu tytoniowego; wskazanie metod prewencji oraz możliwości radzenia sobie w sytuacjach kryzysowych; szkolenia w formie warsztatów powinny zawierać aktywizujące metody pracy np. dyskusja, odgrywanie ról; kadra prowadząca szkolenia powinna posiadać odpowiednie doświadczenie i kwalifikacje w zakresie profilaktyki uzależnień.   
2. Upowszechnienie wiedzy na temat zdrowia psychicznego, kształtowanie zachowań 
i stylów życia korzystnych dla zdrowia psychicznego, rozwijanie umiejętności radzenia sobie w sytuacjach zagrażających zdrowiu psychicznemu. 
Wspieranie programów i kampanii mających na celu upowszechnianie wiedzy dotyczącej zdrowia psychicznego oraz postaw i zachowań sprzyjających promocji zdrowia psychicznego, rozwijanie umiejętności radzenia sobie w sytuacjach zagrażających zdrowiu psychicznemu, szczególnie u osób z grup wysokiego ryzyka,  zwiększenie integracji społecznej z osobami, u których występują zaburzenia psychiczne oraz z doświadczeniem choroby psychicznej, zapobieganie wykluczeniu społecznemu osób z doświadczeniem choroby psychicznej realizowanych na rzecz mieszkańców powiatu wołomińskiego.
II. Działania na rzecz osób niepełnosprawnych 
(środki przeznaczone w budżecie Powiatu: 19.000 zł)
1. Konkurs na rozwijanie umiejętności sprawnego komunikowania się z otoczeniem osób z uszkodzeniem słuchu, mowy, z autyzmem i z niepełnosprawnością intelektualną.  
Prowadzenie grupowych i indywidualnych zajęć przez wykwalifikowaną kadrę.
2. Działania z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej, w tym promocja zatrudnienia osób niepełnosprawnych. 

Organizowanie działań mających na celu wspieranie zatrudnienia osób niepełnospraw-nych, organizacja kampanii informacyjnej promującej zatrudnianie oraz ukazującej rozwiązania związane z rynkiem pracy - ekonomia społeczna, organizowanie zajęć warsztatowych nt. rozwijania umiejętności komunikowania się osób niepełnosprawnych z otoczeniem, nabywania umiejętności poruszania się na rynku pracy, wyszukiwania ofert pracy, nauka autoprezentacji oraz przygotowywania dokumentów aplikacyjnych. 

Do wszystkich działań związanych z realizacją warsztatów, szkoleń, konferencji, kursów 
i zajęć terapeutycznych należy zapewnić materiały szkoleniowe, sale i wyposażenie oraz kadrę z odpowiednimi kwalifikacjami.

III. Ekologia i ochrona środowiska w zakresie prowadzenia działalności       edukacyjnej 
(środki przeznaczone w budżecie Powiatu: 19.000 zł)
1. Konkurs na organizację imprez turystycznych (rajd, wycieczka) połączonych z edukacją ekologiczną, np.:
· poznawanie obiektów objętych ochroną przyrody na trasie wycieczki,
· organizacja zajęć edukacyjnych z wykorzystaniem obiektów edukacji ekologicznej istniejących na terenie powiatu (Ekopunkty – przewodnik w dziale Turystyka na stronie www.powiat-wolominski.pl), 
· konkursy dot. odnajdywania i opisywania obiektów cennych przyrodniczo w celu wskazywania ich do objęcia ochroną przyrody, 
· sprzątanie terenów otwartych (leśne, przydrożne, przybrzeże itp.),
Zadanie obejmuje organizację 2 imprez jednodniowych dla minimum 50 uczestników każda, z odpowiednią promocją, nagrodami itp.

IV. Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu (w formach niekomercyjnych) (środki przeznaczone w budżecie Powiatu: 18.100 zł)

1. Konkurs na cykliczne organizowanie zajęć i imprez upowszechniających amatorskie uprawianie sportu i rekreację, z wykorzystaniem obiektów sportowych oraz tras turystycznych znajdujących się na terenie Powiatu Wołomińskiego. 

Uprawnionymi do złożenia oferty są podmioty określone w art. 3 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, zaś w przypadku zadań zlecanych na podstawie ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz.U. z 2008 r. Nr 14, poz. 92 z późn. zm.) fundacje i podmioty określone w art. 2 pkt 3 tej ustawy.
Zasady przyznawania dotacji:

Dotacje przyznane zostaną na zasadach określonych w ustawie z ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz Regulaminie otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w Powiecie Wołomińskim, w szczególności:
Zlecenie zadania publicznego odbywać się będzie w formie wsparcia realizacji zadania.

Podmiot ubiegający się o zlecenie realizacji zadania w formie wsparcia, zobowiązany jest do określenia wysokości własnych środków; kwota posiadanego wkładu własnego nie może być niższa niż 10 % planowanych kosztów realizacji zadania. 

Na kwotę wkładu własnego mogą składać się: posiadane środki finansowe własne, posiadane środki finansowe z innych źródeł lub wkład osobowy.  
Koszty, które mogą być dofinansowane z dotacji: 

1) zatrudnianie specjalistów i ekspertów (np. wykładowców, sędziów w rozgrywkach sportowych), 

2) koszty obsługi administracyjno-księgowej (z wyłączeniem kosztów koordynacji) - pod warunkiem, że nie przekroczą 10 % wartości przyznanej dotacji,

3) materiały niezbędne do realizacji zadania (np. materiały biurowe), 

4) bilety wstępu, 

5) nagrody rzeczowe, 

6) koszty przejazdów, 

7) wynajem pomieszczeń wykorzystywanych do realizacji zadania (potwierdzony stosowną umową), 

8) eksploatacja pomieszczeń wykorzystywanych do realizacji zadania (energia, woda, ogrzewanie, wywóz nieczystości z wyłączeniem kosztów stałych np. opłata przesyłowa, abonament), 

9) opłaty za usługi pocztowe, telegraficzne, telekomunikacyjne (z wyłączeniem abonamentu telefonicznego)  - pod warunkiem, że nie przekroczą 10 % wartości przyznanej dotacji,

10) doposażenie, remonty i konserwacja pomieszczeń - w przypadku zadań, których okres realizacji przekracza 6 miesięcy,

11) zakup pomocy terapeutycznych,

12) wynajem sprzętu, 
13) artykuły spożywcze,

14) opieka medyczna podczas zawodów sportowych,

15) ubezpieczenie uczestników projektu,

16) opracowanie i druk wydawnictw oraz ich dystrybucja,

17) promocja realizacji zadania.

Ze środków pochodzących z dotacji nie mogą być pokrywane zakupy środków trwałych (wartość jednego artykułu/produktu nie może przekroczyć kwoty 3.500 zł).
Wysokość wsparcia finansowego zadania uzależniona będzie od liczby przyjętych ofert, oceny merytorycznej zadania oraz kalkulacji kosztów realizacji zadania. 

Dopuszcza się możliwość wprowadzenia zmian w kalkulacji oraz zmian zakresu rzeczowego jeżeli kwota przyznanej dotacji będzie niższa od wnioskowanej. 

Terminy i warunki realizacji zadania:

Do konkursu mogą być składane oferty zadań, które realizowane będą w terminie od II połowy lipca 2012 r. do dnia 31 grudnia 2012 r. 

Okres realizacji zadania nie jest równoznaczny z okresem rozliczania kosztów ze środków dotacji. Rozliczane są koszty od dnia zawarcia umowy do określonego umową czasu zakończenia dofinansowania zadania.

Z podmiotem, który będzie realizował zadanie zostanie podpisana umowa, zgodnie ze wzorem określonym rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 grudnia 2010 r. 
w sprawie wzoru oferty i ramowego wzoru umowy dotyczących realizacji zadania publicznego oraz wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania (Dz.U. z 2011 r. Nr 6, poz. 25).

Termin i miejsce składania ofert: 

Oferty należy składać w nieprzekraczalnym terminie do dnia 25 czerwca 2012 r. do godziny 1700 - osobiście w Kancelarii Starostwa Powiatowego w Wołominie ul. Prądzyńskiego 3, pokój nr 4 (I piętro) lub przesłać pocztą na adres Starostwa (liczy się data wpływu oferty do Kancelarii Starostwa). 

Ofertę należy złożyć w oznaczonej kopercie (oznaczenie winno zawierać nazwę organizacji oraz nazwę zakresu i zadania konkursowego).

Dopuszcza się złożenie w jednym konkursie więcej niż jednej oferty przez ten sam podmiot. Jedna oferta może dotyczyć realizacji jednego zadania.

Dopuszcza się złożenie oferty wspólnej przez dwa lub więcej podmiotów działających wspólnie. 

Do konkursu dopuszczone będą oferty realizacji zadań na terenie Powiatu Wołomińskiego 
o zasięgu co najmniej ponadgminnym. 

Zakres oferty i wymagane załączniki zawiera wzór oferty określony rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 grudnia 2010 r. w sprawie wzoru oferty i ramowego wzoru umowy dotyczących realizacji zadania publicznego oraz wzoru sprawozdania 
z wykonania tego zadania (Dz.U. z 2011 r., Nr 6, poz. 25) oraz § 4 Regulaminu otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w Powiecie Wołomińskim.
Do oferty należy załączyć:

1) wyciąg z Krajowego Rejestru Sądowego lub inny właściwy dokument stanowiący o podstawie działalności podmiotu, zgodny z aktualnym stanem faktycznym i prawnym, niezależnie od tego kiedy został wydany,

2) statut podmiotu lub odpowiedni inny dokument będący podstawą funkcjonowania podmiotu, 

3) umowa (porozumienie) partnerska lub oświadczenie Partnera dot. wspólnej realizacji zadania publicznego (w przypadku wskazania w ofercie Partnera),

4) inne jeśli wymagane np. upoważnienia osób do reprezentowania podmiotu (jeśli dana osoba nie jest wskazana w dokumencie stanowiącym o podstawie działalności podmiotu).
Załączniki winny spełniać wymóg ważności tzn. być podpisane przez osoby uprawnione do reprezentowania podmiotu. W przypadku załączników składanych w formie kserokopii każda strona załącznika winna być potwierdzona za zgodność z oryginałem przez osoby uprawnione. Jeżeli osoby uprawnione nie dysponują pieczątkami imiennymi każda strona winna być podpisana pełnym imieniem i nazwiskiem z zaznaczeniem pełnionej funkcji. Każda strona opatrzona winna być także datą potwierdzenia zgodności z oryginałem.

Informacja dla podmiotów składających więcej niż jedną ofertę:

W przypadku, gdy wymagane załączniki zostały złożone przy jednej ofercie, dopuszcza się możliwość składania przy kolejnych ofertach w miejsce załączników oświadczenia (podpisanego przez osoby uprawnione do reprezentowania podmiotu) o ich aktualności z podaniem: wykazu załączników / zakresu oraz nazwy konkursu, w którym złożono ofertę wraz z załącznikami / nazwy zadania.
Termin otwarcia ofert: 

Oferty zostaną otwarte w dniach 27 czerwca 2012 r. od godziny 1000 w siedzibie Starostwa Powiatowego w Wołominie ul. Prądzyńskiego 3, pokój nr 27 (Wydział Spraw Obywatelskich). 

Tryb i kryteria stosowane przy dokonywaniu wyboru oferty: określono w rozdziale V i VI Regulaminu otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w Powiecie Wołomińskim. 

Przewiduje się, że rozstrzygnięcie konkursu ofert przez Zarząd Powiatu Wołomińskiego nastąpi, nie później niż w ciągu 30 dni od ostatniego dnia terminu wyznaczonego dla przyjmowania ofert.
W przypadku rozpatrywania więcej niż 30 ofert, termin rozstrzygnięcia konkursu może ulec przedłużeniu do 45 dni.

Decyzję o wyborze oferty i udzieleniu dotacji podejmuje Zarząd Powiatu, biorąc pod uwagę liczbę punktów przyznanych ofercie przez Komisję konkursową. Zarząd Powiatu nie udzieli dotacji na realizację projektu, w przypadku gdy:

1) oferta uzyskała mniej niż 20 punktów,
2) podmiot, który złożył ofertę zalega w spłacie zobowiązań wobec Powiatu,
3) podmiot, który złożył ofertę zalega w płaceniu składek wobec Zakładu Ubezpieczeń Społecznych i /lub zalega w płaceniu podatków wobec Urzędu Skarbowego.

Decyzja o odrzuceniu oferty lub odmowie udzielenia dotacji jest ostateczna i nie przysługuje od niej odwołanie.

Lista podmiotów, którym przyznano dotacje oraz których oferty odrzucono, zostanie opublikowana na stronie internetowej Powiatu Wołomińskiego oraz na tablicy ogłoszeń Starostwa.

Informacja o zadaniach publicznych zrealizowanych w roku 2011:

Zarząd Powiatu Wołomińskiego w roku 2011 przyznał dotacje na realizację 64 zadań organizacjom pozarządowym oraz podmiotom wymienionym w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, podpisano 62 umowy (2 organizacje zrezygnowały z realizacji zadania) w zakresach: 
I. Wspieranie akcji promujących zdrowie:
kwota przyznanych dotacji 
- 14.000,00 zł.
II. Działania na rzecz osób niepełnosprawnych:
kwota przyznanych dotacji 
- 102.000,00 zł.
III. Ekologia i ochrona środowiska w zakresie prowadzenia działalności edukacyjnej:
kwota przyznanych dotacji 
- 12.300,00 zł.
IV. Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu (w formach niekomercyjnych):
kwota przyznanych dotacji 
- 75.000,00 zł.
Informacja o zadaniach publicznych zrealizowanych w roku 2012:

Zarząd Powiatu Wołomińskiego w roku 2012 przyznał dotacje na realizację 57 zadań organizacjom pozarządowym oraz podmiotom wymienionym w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (2 organizacje zrezygnowały z realizacji zadania) w zakresach: 

I. Wspieranie akcji promujących zdrowie:

kwota przyznanych dotacji 
- 16.500,00 zł.

II. Działania na rzecz osób niepełnosprawnych:

kwota przyznanych dotacji 
- 83.000,00 zł.

III. Ekologia i ochrona środowiska w zakresie prowadzenia działalności edukacyjnej:

kwota przyznanych dotacji 
- 11.000,00 zł.

IV. Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu (w formach niekomercyjnych):

kwota przyznanych dotacji 
- 55.900,00 zł.

Wzory druków oferty i umowy, wymaganych oświadczeń oraz Regulamin otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w Powiecie Wołomińskim - dostępne są na stronie www.bip.powiat-wolominski.pl link OGŁOSZENIA - Konkursy ofert lub www.powiat-wolominski.pl link Wydarzenia NGO.

Szczegółowych informacji i wyjaśnień udziela:

podinspektor Ewa Jagodzińska - Wydział Spraw Obywatelskich Starostwa

05-200 Wołomin, ul. Prądzyńskiego 3, pokój nr 27
tel. 22 787-43-03 wew. 108, e-mail: ngo@powiat-wolominski.pl 

(wejście od ul. Prądzyńskiego - pomieszczenia po Galerii „KOROZJA i KOLOR”)
PAGE  
5

